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875 - NORMANDIE – LANGLOIS (E.-H.) - Notice sur l'incendie de la 
cathédrale de Rouen, occasionné par la foudre, le 15 septembre 
1822, et sur l'histoire monumentale de cette église. Rouen, chez 
Renault, Frère, et chez l'auteur. A Paris, chez Policier et Delaunay, 1823.  
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Conditions de vente 
 

En accord avec les conditions de vente de la Librairie Ancienne et Moderne. 
 

Nouveaux clients 
Pour toute première commande, nous demandons un règlement immédiat. Les livres seront envoyés en 
Colissimo suivi à réception du règlement avec une facture acquittée. 
Les prix sont nets et en euros.  
Quand le client exige un envoi «économique », celui-ci est fait à ses risques et périls.  
 
Clients habituels 
Dès la réception de votre confirmation de commande écrite (papier, mail) ou téléphonique, les livres sont expédiés 
avec la facture en colis suivi. Les factures doivent être payées dans les dix jours suivant la date d'expédition. 
Les livres sont expédiés dans des conditionnements spécialement conçus pour garantir leur transport dans 
les meilleures conditions de protection possibles. 
Pour le règlement de vos factures plusieurs modes de paiement sont disponibles: 
-Par CB (VISA – MASTERCARD) en nous envoyant votre n° de carte en 2 mails séparés (avec la date de fin de validité et 
le cryptogramme) ou en nous appelant au 03 25 71 67 98. -Par chèque à l’ordre de La Librairie Le Trait d’Union 5 Rue 
Turenne 10000 TROYES (seulement pour la France). -Par PAYPAL à l’adresse mail suivante : contact@hatier.net -Par 
virement bancaire Bank : Crédit Agricole (Agence de Troyes) 
IBAN : FR76 1100 6000 2039 6548 2500 196. BIC : AGRIFRPP810 TROYES AUDIFFRED  
TVA. INTRACOM. FR27445025141 
 
Les livres mis en vente ont fait l'objet de descriptions précises et rigoureuses. Ils sont en bonne condition d'usage, 
les éventuels défauts sont mentionnés. Seuls les retours de livres non conformes à notre description seront 
acceptés. En cas de litige, le tribunal de Commerce de Troyes sera seul compétent. 
 
Les clients sont reçus à la librairie uniquement sur rendez-vous. 

 
Terms of sale 

 
In accordance with the trade conditions of the antiquarian and modern bookselling 

 
New customers 
For any first order, we ask for an immediate payment. The books will be sent Colissimo followed upon receipt of 
payment with an invoice paid. 
Prices are net and in euros. 
When the customer demands an "economic" shipment, it is done at his own risk. 
 
Usual customers 
Upon receipt of your written order confirmation (paper, email) or telephone, the books are shipped with the invoice 
in parcel tracking. Invoices must be paid within ten days of the date of shipment. 
The books are shipped in specially designed packaging to ensure their transport in the best possible conditions of 
protection. 
For the payment of your invoices several payment methods are available: 
-By CB (Visa – MASTERCARD) by sending us your card number in 2 separate mails (with the date of end of validity 
and cryptogram) or by calling us on (+33)3 25 71 67 98. -By PAYPAL to the following email address: 
contact@hatier.net -By bank transfer Bank: Crédit Agricole (Agence de Troyes) 
IBAN: FR76 1100 6000 2039 6548 2500 196. BIC: AGRIFRPP810 TROYES AUDIFFRED 
VAT. INTRACOM. FR27445025141 
 
The books offered for sale have been the subject of precise and rigorous descriptions. They are in good condition 
of use, the possible defects are mentioned. Only book returns that do not conform to our description will be accepted. 
In case of dispute, the Commercial Court of Troyes will have sole jurisdiction.  
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Chers Clients, 
 

Vous allez découvrir notre catalogue N°250 du Mois d’Aout 
2019 : 

 
L’HISTOIRE et les BEAUX-ARTS occupent une place 

importante, comptabilisant à eux deux, plus de 400 
références. 

 
En ARCHEOLOGIE nous terminons la dispersion des livres 

provenant de la Bibliothèque d’un grand spécialiste des 
Royaumes Barbares. 

 
Vous trouverez de nombreuses nouveautés en 

REGIONALISME (Ile de France, Poitou, Normandie…) 
 

En LITTERATURE nous vous présentons une centaine de 
références dont quelques éditions originales de l’éditeur et 

bibliophile belge Pierre Aelberts. 
 

A noter ce mois-ci plus de 60 exemplaires de la 
Bibliothèque de la Pléiade. 

 
Enfin de nombreuses nouveautés en Bibliographie, 

Sciences, Religions, Voyages. 
 
 
A tous, nous souhaitons une Bonne Lecture ! 
 

  Catherine & Benjamin PIERRANG 
 
 

DES PHOTOS PEUVENT VOUS ETRE ADRESSEES SUR 
SIMPLE DEMANDE 

N’hésitez pas à nous appeler pour plus  
d’informations au 03.25.71.67.98. ou vous pouvez nous 
contacter à l’adresse mail : contact@hatier.net Vous pouvez 
aussi saisir la référence du livre (N° à 6 chiffres placé entre 
crochets) dans le champ « rechercher », DE LA PAGE 
D’ACCUEIL DE NOTRE SITE  www.erudition.fr, vous 
accéderez directement à la notice détaillée correspondante et 
vous pourrez régler vos achats directement sur le site via une 
plateforme de paiement sécurisée.  
 
NOUS SOMMES ACHETEURS DE BIBLIOTHEQUES D’ERUDITION – 

DE BIBLIOPHILIE 
 

NOUS ACHETONS EGALEMENT LES BIBLIOTHEQUES SPECIALISEES – LES 
COLLECTIONS D’AUTOGRAPHES –  

LES MANUSCRITS. 
 
Nous nous déplaçons en France et à l’étranger. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dear Customers, 
 

You will discover our catalog N ° 250 of August 2019: 
 

HISTORY and FINE ARTS occupy an important place (400 
references). 

 
In ARCHEOLOGY we finish the dispersion of books from 

the Library of a great specialist of the Barbarian Kingdoms. 
 

You will find many novelties in REGIONALISM (Ile de 
France, Poitou, Normandy ...) 

 
In LITERATURE we present you a hundred references 

including some original editions of the publisher and 
bibliophile Belgian Pierre Aelberts. 

 
Note this month more than 60 copies of Pléiade. 

 
And many novelties in Bibliography, Sciences, Religions, 

Travels. 
 
To all, we wish a Good Reading ! 
 

  Catherine & Benjamin PIERRANG 
 

 
PHOTOS MAY BE ADDRESSED ON SIMPLE DEMAND 

Do not hesitate to contact us for more information at 
email address: contact@hatier.net . You can also enter the 
book reference (6-digit number placed in square brackets) in 
the "search" field. FROM THE HOME PAGE OF OUR 
WEBSITE www.erudition.fr , you will directly access the 
corresponding detailed instructions and make the payment 
online in a secure platform. 
 
 

WE ARE BUYERS OF ERUDITION LIBRAIRIES - BIBLIOPHILIA 
 

WE ALSO PURCHASE SPECIALIZED LIBRAIRIES – AUTOGRAPHIC COLLECTIONS – 
Manuscripts  

 
We travel in France and abroad.  
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BIBLIOTHEQUE DE LA PLEIADE 
 

1 -   ALAIN - Propos. Tomes I et II.  P. Nrf-Gallimard, 1956 et 1970 
2 vol. in-12, pleine peau d'édition marron, dos orné de filets dorés, 
sous jaquette et rhodoïd sous étui cartonné.    [564105] 35€ 

 
2 -   ALAIN (Emile Chartier, dit) - Les Passions et la Sagesse. 
Texte établi par Georges Bénézé. Préface d'André Bridoux. P., Nrf-
Gallimard, 1964. In-12, reliure souple de l'éditeur, cuir brun, dos titré,  
sous rhodoïd, XLVI-1430 pp., index. Bonne condition. [564125] 30€ 

 
3 -   CASANOVA DE SEINGALT (Jacques) - Mémoires. Tome I 
(1725 -1756).  P.,  NRF- Gallimard, 1958. In-12 rel. d'édition en cuir 
marine sous jaq. ill. et rhodoïd dans étui cartonné, 1263 pp. Bonne 
condition.   [564352] 40€ 

 
4 -   CASANOVA DE SEINGALT (Jacques) - Mémoires. Tome III 
(1763 -1774).  P.,  NRF- Gallimard, 1960. In-12 rel. d'édition en cuir 
marine sous jaq. ill. et rhodoïd, 1323 pp. Bonne cond.   [564354] 25€ 

 
5 -   CHATEAUBRIAND - OEuvres romanesques et voyages. 
Texte établi, présenté et annoté par Maurice Regard. P., 
Bibliothèque NRF de la Pléiade, Gallimard, 1969. In-12, rel. d'édit. 
pl. peau souple verte, dos lisse orné de filets dorés, jaquette, 
rhodoïd, étui cartonné, LXX-1420 pp. Bonne condition.  Atala - René 
- Les Natchez - Voyage en Amérique - Vie de Rancé. [564150] 30€ 

 
6 -   CHENIER (André) - OEuvres complètes  P. NRF - Gallimard, 
nd. In-12, rel. d'édition, pleine peau souple, dos orné de filets dorés, 
jaquette illustrée sous rhodoïd et étui cartonné, 933 pp. Jaq. un peu 
défraîchie, bonne condition par ailleurs.   [563963] 20€ 

 
7 -   [COLLECTIF] - Biologie.  P., NRF - Gallimard, Bibliothèque de 
la Pléiade, 1965. In-12, pleine peau d'édition vert foncé, dos orné 
d'étoiles dorées, jaquette et rhodoïd sous étui cartonné. 2072 pp, 
630 ill. et fig. en n. et bl in-texte. Très bonne condition. [564118] 40€ 

 
8 -   [COLLECTIF] - Ethnologie Régionale TI.  P. Encyclopédie 
NRF de la Pléiade, Gallimard, 1972-1978. In-12, pleine peau 
d'édition vert foncé, dos orné d'étoiles dorées, jaquette et rhodoïd 
sous étui cartonné. 1608 pp. Très bonne condition.   [564130] 45€ 

 
9 -   [COLLECTIF] - GEOLOGIE. Tome I. La Composition de la 
Terre.  P., NRF - Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, 1972. In-12, 
pleine peau d'édition vert foncé, dos orné d'étoiles dorées, jaquette 
et rhodoïd sous étui cartonné.  XIII-1198 pp. Bonne condition.   
[564117] 30€ 

 
10 -   [COLLECTIF] - Histoire de l'Art Tomes I à IV. [COMPLET]  
P. Encyclopédie NRF de la Pléiade, Gallimard, 1961-1969. 4 vol. In-
12, rel. d'édition, pleine peau souple, dos orné de filets dorés, 
jaquette illustrée sous rhodoïd et étui cartonné, 2240-1760-1712-
1732 pp, ill. en n. et bl. in-texte. Très bonne condition.   [563961] 
100€ 

 
11 -   [COLLECTIF] - Histoire de la musique TI. et II. [COMPLET]  
P. Encyclopédie NRF de la Pléiade, Gallimard, 1960-1982. 2 vol. in-
12, rel. d'édit. pl. peau souple bordeaux, dos lisse orné d'étoiles 
dorées, jaquette, rhodoïd, étui cartonné., 2236 pp. Petit manque sur 
le rhodoïd d'un tome, jaquette du T. I manquante, bonne condition 
par ailleurs.   [564151] 70€ 

 
12 -   [COLLECTIF] - Histoire des religions Tome I.  P. 
Encyclopédie NRF de la Pléiade, Gallimard, 1970. In-12, rel. 
d'édition, pl. peau souple marron, dos lisse orné de d'étoiles dorées, 
jaquette, rhodoïd, étui cartonné,  1488 pp. Bonne condition.   
[564156] 20€ 

 
13 -   [COLLECTIF] - Histoire des Techniques. Prolégomènes à 
une histoire des techniques P. Encyclopédie NRF de la Pléiade, 
Gallimard, 1978. In-12, pleine peau d'édition bordeaux, dos orné 
d'étoiles dorées, jaquette et rhodoïd sous étui cartonné. 1680 pp, 
274 ill. en n. et bl. in-texte. Bonne condition.   [564122] 40€ 

 

14 -   [COLLECTIF] - Histoire universelle. Tomes I à III. 
[COMPLET] Publiée sous la direction de René Grousset et Emile G. 
Léonard. P. Encyclopédie NRF de la Pléiade, Gallimard, 1956-1958. 
3 tomes en 3 vol. in-12, rel. d'édit. pl. peau souple bordeaux, dos 
lisse orné d'étoiles dorées, rhodoïd XXX-1862, XXVII-2072, XXIII-
2306pp. T I et II sous étui cartonné. Déchirure sur le rhodoïd du tome 
II, bonne condition par ailleurs. Tome I : Des origines à l'Islam. Tome 
II : De l'Islam à le Réforme. Tome III : De la Réforme à nos jours.  
[563965] 60€ 

 
15 -   [COLLECTIF] - La France et les Français.  P. Encyclopédie 
NRF de la Pléiade, Gallimard, 1972. In-12, pleine peau d'édition bleu 
marine, dos orné d'étoiles dorées, jaquette et rhodoïd sous étui 
cartonné, 1696 pages, 63 ill. en n. et bl. in-texte. Très bonne 
condition.   [564115] 20€ 

 
16 -   [COLLECTIF] - La Terre.  P. Encyclopédie NRF de la Pléiade, 
Gallimard, 1959 In-12, pleine peau d'édition vert foncé, dos orné 
d'étoiles dorées, jaquette et rhodoïd sous étui cartonné. 1768 pp, 
312 ill. et fig. en n. et bl. in-texte. Bonne condition.   [564127] 25€ 

 
17 -   [COLLECTIF] - Médecine Tome I. Présentation des sciences 
de base- Pathologie générale. P. Encyclopédie NRF de la Pléiade, 
Gallimard, 1980. In-12, pleine peau d'édition vert foncé, dos orné 
d'étoiles dorées, jaquette et rhodoïd sous étui cartonné. 1721 pp. 
Bonne condition.   [564129] 40€ 

 
18 -   [COLLECTIF] - Physiologie.  P. Encyclopédie NRF de la 
Pléiade, Gallimard, 1969. In-12, pleine peau d'édition vert foncé, dos 
orné d'étoiles dorées, jaquette et rhodoïd sous étui cartonné, 1956 
pp, 496 ill. et fig. in-texte. Très bonne condition.   [564116] 25€ 

 
19 -   [COLLECTIF] - ZOOLOGIE. Tome I., II., III., IV. [COMPLET] 
Encyclopédie de la Pléiade. P., NRF - Gallimard, Bibliothèque de la 
Pléiade, 1963 - 1972. 4 vol. In-12, rel. d'édition, pleine peau d'édition 
verte, dos orné de d'étoiles, sous jaquette et rhodoïd. Etui cartonné. 
Très bonne condition. T.I: Consacré aux invertébrés à l'exception 
des arthropodes (qui feront l'objet du second tome, le troisième 
traitant des vertébrés). C'est-à-dire qu'il présente tout un ensemble 
du monde animal généralement ignoré du grand public et que 
l'homme d'aujourd'hui ne peut pas méconnaître. / T.II: Consacré aux 
arthropodes qui forment les quatre-vingts pour cent de la totalité de 
la faune. Les principales classes sont les arachnides, les 
scorpionides, les crustacés, les myriapodes et les insectes. Leur 
importance numérique et leur large répartition spatiale fournissent 
au chercheur un passionnant champ d'expérience. T.I: Généralités - 
Protozoaires - Métazoaires. / T.II: Les Arthropodes : Métazoaires / 
T.III: Métazoaires / T.IV: Tétrapodes - Domaines faunistiques - 
Zoogéographie [563950] 50€ 

 
20 -   [COLLECTIF] SAMARAN (Charles) [dir] - L'Histoire et ses 
méthodes.  P. Encyclopédie NRF de la Pléiade, Gallimard, 1961. 
In-12, pleine peau d'édition bordeaux, dos orné d'étoiles dorées, 
jaquette et rhodoïd sous étui cartonné. 1792 pp. Bonne condition.   
[564121] 45€ 

 
21 -   FENELON (François de) - OEUVRES. Tome I.  P., Nrf - 
Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, 1983. In-12, rel. d'édition, 
rhodoïd, jaquette, XLV-1637 pp. Bonne condition.   [564355] 40€ 
22 -   FLAUBERT (Gustave) - Correspondance. TI. (janvier 1830 
à avril 1851)  Paris, NRF, Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, 
1973 In-12, pleine peau d'édition verte, dos orné de filets dorés, sous 
jaquette et rhodoïd, XXXIX-1177 pp. Etui cartonné. [563878] 20€ 

 
23 -   FLAUBERT (Gustave) - OEuvres. La tentation de St 
Antoine. Madame Bovary. Salammbo. Chronologie de Flaubert, 
Préfaces, appendices, notes, variantes. P. NRF - Gallimard, 1951 
In-12, rel. d'édition, pleine peau d'édition verte, dos orné de filets 
dorés, sous jaquette, 1067 pp. Etui cartonné. Jaq. lég. jaunie, bonne 
condition par ailleurs.   [563945] 30€ 

 
24 -   FLAUBERT (Gustave) - OEuvres. Tome II.  P. NRF - 
Gallimard, 1952 In-12, rel. d'édition, pleine peau d'édition verte, dos 
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orné de filets dorés, sous jaquette et rhodoïd, 1054 pp. Etui 
cartonné. Très bonne condition.   [563879] 30€ 

 
25 -   FRANCE (Anatole) - OEuvres. Tome I.  Paris, NRF, 
Gallimard, 1984. In-12, pleine peau d'édition marron, dos orné de 
filets dorés, jaquette et rhodoïd sous étui cartonné. Bonne condition.   
[564131] 30€ 

 
26 -   GEOGRAPHIE GENERALE  P. Encyclopédie NRF de la 
Pléiade, Gallimard, 1966. In-12, pleine peau d'édition vert foncé, dos 
orné d'étoiles dorées, jaquette et rhodoïd sous étui cartonné. Bonne 
condition.   [564120] 20€ 

 
27 -   GIDE (André) - Anthologie de la poésie française  Paris, 
NRF,  Gallimard, 1949 In-12, pleine peau d'édition marron, dos orné 
de filets dorés, jaquette et rhodoïd sous étui cartonné. 848 pp. Envoi 
manuscrit. Jaq. lég. insolée, bonne condition intérieure.   [564126] 
25€ 

 
28 -   GIDE (André) - Journal.Tome I et II. [COMPLET]  
Bibliothèque de la Pléiade, NRF, 1948-1954. 2 tomes en 2 vol. in-
12, reliure souple de l'éditeur, cuir marron, dos titré orné de filets 
dorés, sous jaquette ill. et rhodoïd, étui cartonné, 1372-1280 pp. Jaq. 
lég. jaunie, un petit accroc sur la couv. d'un tome, 2e tome en très 
bonne condition.   [564138] 40€ 

 
29 -   GIDE (André) - Romans - Récits et Soties - OEuvres 
lyriques.  P., NRF - Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, 1958. In-
12, pleine peau d'édition marron étui cartonné, jaquette, rhodoïd, XL-
1614 pp., Très bonne condition. [564119] 25€ 

 
30 -   GOETHE - Romans  P. NRF - Gallimard, 1959. In-12, rel. 
d'édit. pl. peau souple verte, dos lisse orné de filets dorés, jaquette, 
rhodoïd, étui cartonné, 1410 pp. Très bonne condition.   [564153] 
20€ 

 
31 -   GOETHE - Théâtre complet.  P. NRF - Gallimard, 1958. In-
12, rel. d'édit. pl. peau souple verte, dos lisse orné de filets dorés, 
rhodoïd, étui cartonné, XXIV-1338. Tampon de bibliothèque. Très 
bonne condition.   [564152] 20€ 

 
32 -   GREEN (Julien) - OEuvres complètes, Tome II.  Textes 
établis et annotés par Jacques Petit. Paris, NRF, 1973. In-12, pleine 
peau souple d'édit. cuir marron, dos titré et orné de filets dorés, 
jaquette ill., Rhodoïd et étui cartonné, 1589 pp. Jaq. lég. jaunie, très 
bonne condition par ailleurs.   [564139] 20€ 

 
33 -   GREEN (Julien) - OEuvres complètes, Tome III.  Textes 
établis et annotés par Jacques Petit. Paris, NRF, 1973. In-12, pleine 
peau souple d'édit. cuir marron, dos titré et orné de filets dorés, 
jaquette ill., Rhodoïd et étui cartonné, 1807 pp. Bonne condition.   
[564140] 20€ 

 
34 -   GREEN (Julien) - OEuvres complètes, Tome IV. Textes 
établis et annotés par Jacques Petit P. NRF, 1975. In-12, pleine 
peau souple d'édit. cuir marron, dos titré et orné de filets dorés, 
jaquette ill., Rhodoïd et étui cartonné, 1820 pp. Très bonne 
condition.   [564141] 20€ 
35 -   GREEN (Julien) - OEuvres complètes, Tome V. Textes 
établis et annotés par Jacques Petit P. NRF, 1977. In-12, pleine 
peau souple d'édit. cuir marron, dos titré et orné de filets dorés, 
jaquette ill., Rhodoïd et étui cartonné, 1794 pp. Très bonne 
condition.   [564143] 20€ 

 
36 -   Histoire des littératures Tomes I à III. [COMPLET] Édition 
publiée sous la direction de Raymond Queneau. P. Encyclopédie 
NRF de la Pléiade, Gallimard, 1957-1966 3 vol. in-12, rel. souple de 
l'éditeur, cuir bordeaux, dos titré orné d'étoiles dorées, rhodoïd et 
étui cartonné,1762-1972 -2053 pp. Index. Petites restaurations au 
ruban adhésif sur 2 rodhoïd, bonne condition par ailleurs.   [564157] 
50€ 

 
37 -   HUGO (Victor) - La légende des siècles. La fin de satan - 
Dieu. Texte, variantes, notes et bibliographie établis par Jacques 

Truchet. P. NRF, Gallimard-Nrf, 1955. In-12, rel. souple de l'éditeur, 
cuir vert foncé, dos titré orné de filets dorés, rhodoïd et étui cartonné, 
1324 pp. Jaq. lég. jaunie, bonne condition par ailleurs.   [564164] 
20€ 

 
38 -   HUGO (Victor) - Les Misérables Texte, variantes, notes et 
bibliographie établis par Maurice ALLEM. P. NRF, Gallimard-Nrf, 
1951. In-12, rel. souple de l'éditeur, cuir vert foncé, dos titré orné de 
filets dorés, rhodoïd et étui cartonné, 1805 pp. Jaq. un peu jaunie, 
déchirure sans manque, bonne condition par ailleurs.   [564165] 20€ 

 
39 -   IBN KHALDUN - Le Livre des Exemples.  P., Nrf - Gallimard, 
Bibliothèque de la Pléiade, 2002. In-12, rel. d'édition cuir bleu marine 
sous rhodoïd, et étui cartonné illustré. LXI-1559 pp. Très bonne 
condition.   [564356] 45€ 

 
40 -   LAS CASES (Comte de) - Le Mémorial de Sainte-Hélène, T 
I et II. [COMPLET] Texte établi et commenté par Gérard Walter, 
avant-propos d'André Maurois, introduction de Jean Prévost. Paris, 
NRF, Bibliothèque de la Pléiade, 1956. 2 tomes en 2 volumes in-12, 
pleine peau souple, dos orné de filets dorés, jaquette illustrée (pour 
le tome II), sous rhodoïd et  étui. cartonné, 1230-1515 pp. Fonds 
d'étui en partie fendus, bonne cond.   [563949] 70€ 

 
41 -   MALEBRANCHE (Nicolas de) - Oeuvres. I. Bibliothèque de 
la Pléiade N° 177 de la collection.  P. NRF, Gallimard, 1979. In-12 
rel. d'édition, dos lisse orné de filets dorés, jaquette ill., rhodoïd, étui 
muet (N° de la collection: 177). Excellente condition. Le tome I est 
devenu difficile à trouver.  [557679] 75€ 

 
42 -   MALLARME (Stéphane) - Oeuvres complètes.  P. NRF - 
Gallimard, 1956. In-12, rel. souple de l'éditeur, cuir vert foncé, dos 
titré orné de filets dorés, rhodoïd et étui cartonné. Petite restauration 
du rodhoïd au ruban adhésif bonne condition au demeurant.  
Poëmes d'enfance et de jeunesse - Poésies - Vers de circonstance 
- Les Poëmes d'Edgar Poe - Proses de jeunesse - Poèmes en prose 
- Crayonné au théâtre - Variations sur un sujet - Un Coup de dés - 
Quelques médaillons et portraits en pied - Richard Wagner - Préface 
à "Wathek" - Le "Ten o'clock" de M. Whistler - Contes indiens - La 
Musique et les Lettres - Proses diverses - Les Mots anglais - Thèmes 
anglais - Les Dieux antiques - L'Étoile des fées. [564158] 20€ 

 
43 -   MARTIN DU GARD (Roger) - Le Lieutenant-Colonel de 
Maumort.  P., Nrf - Gallimard, 1983. In-12, reliure souple de l'éditeur, 
cuir marron, dos titré orné de files dorés, sous jaquette ill. et rhodoïd 
et étui cartonné, CXIII-1316. Très bonne condition.   [564144] 20€ 

 
44 -   MARTIN DU GARD (Roger) - OEuvres complètes (I-II). 
[COMPLET]  P., Nrf - Gallimard, 1955. 2 vol. in-12, rel. souple 
d'éditeur, cuir brun, dos orné sous jaquette et rhodoïd, CLXVII-1403, 
1433 pp. Etui cartonné. Très bonne condition.  Tome I. & II: Devenir! 
- Jean Barois - Les Thibault: La cahier gris - Le pénitencier - La belle 
saison - La consulatation - La Sorellina - La mort du père - L'été 1914 
- Epilogue - Vieille France - Confidence africaine - La testament du 
père Leleu - La gonfle - Un taciturne - Notes sur André Gide. 
[563964] 45€ 

 
45 -   MARTINET (André) [dir] - Le langage  P. Encyclopédie NRF 
de la Pléiade, Gallimard, 1968. In-12, pleine peau d'édition vert 
foncé, dos orné d'étoiles dorées, jaquette et rhodoïd sous étui 
cartonné. Très bonne condition.   [564113] 34€ 

 
46 -   MAURIAC (François) - OEuvres romanesques et théâtrales 
complètes. T. I  P., Nrf - Gallimard, 1978. In-12, reliure souple de 
l'éditeur, cuir marron, dos titré oriné de filets dorés,  sous jaquette ill. 
rhodoïd, et étui cartonné CXIII-1415 pp. Très bonne condition.  
L'Enfant chargé de chaînes - La Robe prétexte - La Chair et le sang 
- Préséances - Le Visiteur nocturne - Le Baiser au lépreux - Le 
Fleuve de feu - Génitrix - Le Mal - Le Désert de l'amour - Un Homme 
de lettres - Coups de couteau. Appendices : Va-t'en - Les Nuits de 
Paris - Les Beaux esprits de ce temps - Le Retour en Gascogne - La 
Paroisse morte - Dialogue d'un soir d'hiver - Préfaces des uvres 
complètes. [564136] 32€ 
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47 -   MAURIAC (François) - OEuvres romanesques et théâtrales 
complètes. T. II.  P., Nrf - Gallimard, 1979. In-12, reliure souple de 
l'éditeur, cuir marron, dos titré orné de filets dorés,  sous jaquette ill. 
rhodoïd, et étui cartonné 1383 pp. Très bonne condition.  
Conscience, instinct divin - Thérèse Desqueyroux - Destins - Le 
Démon de la connaissance - Insomnie - Ce qui était perdu - Le 
Noeud de vipères - Le Dernier chapitre du baiser au lépreux - Le 
Mystère Frontenac. Essais : Le Jeune homme - La Province - Le 
Roman - Dieu et Mammon - Le Romancier et ses personnages. 
Appendices : Préfaces des oeuvres complètes - L'Affaire Favre-
Bulle - Articles. [564137] 32€ 

 
48 -   MOLIERE - OEuvres complètes. Tome I. & II Texte établi, 
présenté et annoté par Maurice RAT. P., Gallimard, NRF, 
bibliothèque Pléiade,1947. 2 vol. In-12, rel. d'éd. en pleine peau 
fauve, dos lisse orné de filets dorés, rhodoïd, étui imprimé illustré, 
858- 958 pp., bibliographie, index. Jaq. jaunies, bonne condition par 
ailleurs.  L'Amour médecin - Le Misanthrope - Le Médecin malgré lui 
- Mélicerte - Pastorale comique - Le Sicilien ou L'amour peintre - 
Amphitryon - George Dandin ou Le Mari confondu - L'Avare - 
Monsieur de Pourceaugnac - Les Amants magnifiques - Le 
Bourgeois gentilhomme - Psyché - Les Fourberies de Scapin - La 
Comtesse d'Escarbagnas - Les Femmes savantes - Le Malade 
imaginaire - Poésies diverses - Poésies attribuées à Molière. 
[564128] 55€ 

 
49 -   MONTHERLANT (Henry de) - Essais.  P., NRF - Gallimard, 
1963. In-12, reliure souple de l'éditeur, cuir marron, dos titré et orné 
de filets dorés, sous jaquette ill. et rhodoïd, étui cartonné XLI-1603 
pp. Jaq. lég. jaunie, bonne condition par ailleurs.  La Relève du matin 
- Chant funèbre pour les morts de Verdun - Aux Fontaines du Désir 
- Un Voyageur solitaire est un diable - Mors et Vita - Service inutile - 
L'Équinoxe de septembre - Le Solstice de juin - Carnets (1930-1944) 
- Textes sous une occupation (1940-1944). [564146] 38€ 

 
50 -   MONTHERLANT (Henry de) - Théâtre.  P., NRF - Gallimard, 
1965. In-12, reliure souple de l'éditeur, cuir marron, dos titré,orné de 
files dorés sous jaquette ill. et rhodoïd, étui cartonné,  CXIII-1110 pp. 
Très bonne condition.  L'Exil - Pasiphaé - La Reine morte - Fils de 
Personne - Un Incompris - Malatesta - Le Maître de Santiago - 
Demain il fera jour - Celles qu'on prend dans ses bras - La Ville dont 
le Prince est un enfant - Port-Royal - Brocéliande - La Mort qui fait 
le trottoir [Don Juan] - Le Cardinal d'Espagne - La Guerre civile - La 
Mort de Pompée - Notes de théâtre. [564145] 25€ 

 
51 -   MOREAU (Fernand) - Botanique.  P. Encyclopédie NRF de 
la Pléiade, Gallimard, 1960. In-12, rel. d'édit. pl. peau souple vert 
foncé, dos lisse orné d'étoiles dorées, rhodoïd, VIII-1531pp. Bonne 
condition.   [564114] 30€ 

 
52 -   PARAIN (Brice) [dir] - Histoire de la philosophie. Tome I.  
P. Nrf-Gallimard, 1969. In-12, pleine peau d'édition marron, dos orné 
d'étoiles dorées, jaquette et rhodoïd sous étui cartonné. Très bonne 
condition.   [564111] 45€ 

 
53 -   RONSARD (Pierre de) - OEuvres complètes. Texte établi et 
annoté Gustave COHEN P. NRF - Gallimard, 1938. 2 vol. In-12, rel. 
d'édition, pl. peau souple marron, dos lisse orné de filets dorés, 
rhodoïd, étui cartonné. 1128-1205 pp Bonne condition.  [564155] 
30€ 

 
54 -   SAINT-JOHN PERSE - OEuvres complètes.  P., Gallimard, 
NRF, Pléiade, 1972. In-12, rel. d'éd. en pleine peau souple marron, 
dos lisse orné de filets dorés, pièce de titre verte, jaquette, rhodoïd, 
XLII-1415 pp. Bonne condition.   [564154] 25€ 

 
55 -   SAINT-SIMON - Mémoires 1622-1723. Tome VII.  P. NRF - 
Gallimard, 1961. In-12, rel. d'édit., pleine peau d'édition verte, dos 
orné de filets dorés, sous jaquette et rhodoïd, XXXIX-1177 pp. Etui 
cartonné. 1105 pp. Jaquette inf. jaunie en bordure, déchirures au 
dos du rhodoïd, bonne condition au demeurant.   [563880] 20€ 

 
56 -   SAINTE-BEUVE - OEuvres.  P., NRF - Gallimard, 1960-1966. 
2 tomes en 2 volumes in-12, pleine peau d'édition vert foncé, dos 

orné de filets dorés, jaquette et rhodoïd sous étui cartonné. Bonne 
condition.   [564133] 30€ 

 
57 -   SAINTE-BEUVE - Port-Royal. Tomes I à III.  P. NRF - 
Gallimard, 1952 - 1955. 3 tomes en 3 vol. In-12, pleine peau d'édition 
vert foncé, dos orné de filets dorés, jaquette et rhodoïd sous étui 
cartonné. 1296-1312-1104 pp. Jaq. un peu  jaunies, bonne condition 
au demeurant.   [564124] 60€ 

 
58 -   SALES (Saint-François De) - OEuvres. Introduction à la vie 
dévote. Traité de l'Amour de Dieu. Recueil des Entretiens spirituels. 
Paris, NRF, Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, 1969 In-12, pleine 
peau d'édition rouge, dos orné de filets dorés, sous jaquette et 
rhodoïd, CXXXII-1885 pp. Etui cartonné. Bonne condition.   [564107] 
38€ 

 
59 -   SHAKESPEARE - Poèmes. Suivis d'Essais critiques sur 
l'oeuvre dramatique par Henri Fluchère. P., Nrf-Gallimard, 1959. In-
12, reliure souple de l'éditeur, cuir noir, dos titré orné de filets dorés, 
sous jaquette ill. rhodoïd et étui cartonné, XXXIII-630 pp. Très bonne 
condition.  Vénus et Adonis - Le Viol de Lucrèce - Sonnets - La 
Plainte d'une amante - Le Pèlerin passionné - Le Phénix et la 
tourterelle. [564147] 30€ 

 
60 -   STENDHAL (Henri BEYLE) - Correspondance 1821-1834. 
Tome II.  P., NRF - Gallimard, 1967 In-12, rel. d'édition cuir souple 
vert foncé, jaq. ill, 1180 pp. Étiquette ex-libris. Très bonne condition.   
[564348] 40€ 

 
61 -   STENDHAL (Henri BEYLE) - OEuvres intimes. Vie de Henry 
Brulard, Journal. Souvenirs ergotisme. Essais d'autobiographie. 
Earline. Les privilèges. P., NRF - Gallimard, 1956. In-12, rel. 
d'édition cuir souple vert foncé sous jaq. et rhodoïd, 1775 pp. 
Étiquette ex-libris. Jaquette un peu jaunie, qq frottements sur la 
couv., bonne condition par ailleurs.   [564350] 20€ 

 
62 -   STENDHAL (Henri BEYLE) - Romans et nouvelles. Tome I 
Texte établi et annoté par Henri Martineau. P., Bibliothèque de la 
Pléiade, NRF, 1952. In-12, rel. souple de l'éditeur, cuir vert foncé, 
dos titré orné de filets dorés, rhodoïd et étui cartonné, 1591 pp. Jaq. 
un peu jaunie, dos insolé, bonne condition au demeurant. Tome I : 
Armance, le Rouge et le noir, Lucine Leuwen.  [564160] 20€ 

 
63 -   STENDHAL (Henri BEYLE) - Romans et nouvelles. Tome 
II. Texte établi et annoté par Henri Martineau. P., Bibliothèque de la 
Pléiade, NRF, 1952. In-12 pleine peau souple d'édit., 1480 pp. Jaq. 
lég. jaunie, bonne condition au demeurant. La chartreuse de Parme; 
Chroniques italiennes, Lamiel; Romans et nouvelles; Le rose et le 
vert; Mina de Vanghel; Souvenirs d'un gentilhomme italien; Le juif; 
Le coffre et le revenant; Le philtre; Le chevalier de Saint-Ismier; 
Philibert Lescale; Feber.  [564162] 20€ 

 
64 -   TALLEMANT DES REAUX - Historiettes - Tomes I et II. 
Texte établi et annoté par Antoine Adam. P., Nrf-Gallimard, 1960-
1961. 2 vol. in-12, reliure souple de l'éditeur, pleine peau rouge, dos 
titré orné de filets dorés,  jaquette et rhodoïd et étui cartonné, XXIX-
1374, 1725 pp. Jaq. lég insolées, celle du T I restaurée avec du 
scotch, bonne condition par ailleurs.   [564135] 45€ 

 
65 -   VALERY (Paul) - Oeuvres. Edition établie et annotée par 
Jean Hytier.  P., Gallimard, NRF, biblio. pléiade, 1957. 2 tomes en 
2 vol., in-12, rel. en pleine peau souple marron, dos lisse orné de 
filets dorés,  pièce de titre verte, rhodoïd, 1857, 1726 pp., biblio. 
Bonne condition.   [564132] 55€ 
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ARCHEOLOGIE 
 

Antiquité Tardive - Haut Moyen-
Age 

 
66 -   AMOR A MORT. Tombes remarquables du centre-est de la 
Gaule. (Ier siècle-IVe siècle AP. J. C.) - Exposition du 16 mai au 
4 novembre 2012.  Poitiers, Musée Sainte-Croix, 2012. In-4 carré 
broché, 88pp,  nombreuses illustrations essentiellement en 
couleurs. Très bonne condition.   [563819] 38€ 

 
67 -   BELLANGER (Georges) - SEILLIER (Claude) - 
REPERTOIRE DES CIMETIERES MEROVINGIEN DU PAS DE 
CALAIS  Arras, 1982. In-4 broché, 1er plat illustré d'une photo en 
couleurs contrecollée, 88pp, 30 planches d'illustrations tirées sur 
papier couché glacé, bibliographie et répertoire, grande carte 
dépliante in fine. (Numéro spécial  de la Commission 
départementale d'Histoire et d'Archéologie du Pas de Calais).  Envoi 
autographe de C. Seillier. Déch. sur le 1er plat recollée, état 
convenable par ailleurs.   [563732] 20€ 

 
68 -   BRULET (Raymond) - LA NECROPILE GALLO-ROMAINE 
DE LA THURE A SOLRE-SUR-SAMBRE. (Collection C. 
Poncelet). Centre National de Recherche Archéologique en 
Belgique.  Bruxelles, 1972. In-4 broché, 94pp, 50 fig., bibliographie. 
(Répertoires archéologiques VII - Série B: les collections) Dos 
passé, mais en bonne condition.   [563813] 25€ 

 
69 -   BRULET (Raymond) - LA NECROPOLE DU BAS-EMPIRE 
ROMAIN DE LA RUE PERDUE A TOURNAI (fouilles 1989).  
Louvain-la-Neuve, Département d'Histoire et d'Archéologie et 
d'Histoire de l'Art, 1996. In-4 broché, 218pp, 37 fig., 11 planches, 
abréviations bibliographiques). (Publications d'Histoire de l'Art et 
d'Archéologie de l'univ. de Louvain - XCI - Collection d'Archéologie 
Joseph Mertens, Vol. XII) Très bonne condition.   [563812] 30€ 

 
70 -   BRULET (Raymond), VERSLYPE (Laurent) - SAINT-
PIERRE DE TOURNAI. L'archéologie d'un monument et d'un 
quartier. Travaux du Centre de Recherches d'Archéologie Nationale 
de l'U.C.L. et de la Société Tournaisienne de Géologie, Préhistoire 
et Archéologie, publiés sous la direction de... Louvain-la-Neuve, 
Université catholique, 1999. In-4 broché, 252 pp., 135 ill. phot. en 
noir et fig. dans le texte. Bibliogr. (Publ. Hist. Art et Archéo. Univ. cat. 
Louvain, 99). Très bonne condition.  1. L'intervention archéologique. 
- 2. Histoire générale du site. - 3. La période romaine. - 4. Le Haut 
Moyen Age. - 5. Etude paléoenvironnemental des périodes 
romaines et médiévales. - 6. L'église Saint-Pierre à Tournai de sa 
fondation au XIXe siècle. - 7. Le Moyen Age. - 8. L'église moderne. 
- 9. L'occupation funéraire. - 10. Le marché et la place Saint-Pierre. 
[563816] 25€ 

 
71 -   BRUNO KAUFMANN/MONIKA SCHOCH - 
RIED/MÜHLEHÖLZLI - Ein Gräberfeld mit frühmittelalterlichen 
und hallstattzeitlichen Bestattungen. Anthropologie  
Universitätsverlag Freiburg, 1983. In-4 softcover, 143pp, fig. in text., 
first edition. (Freiburger Archäologie 1b) Very fine condition.   
[563739] 20€ 

 
72 -   CADENAT (P.) - Nouvelles recherches dans la nécropole 
gallo-romaine d'Ussubium (dite aussi de Saint-Martin). 
Commune du Mas-d'Agenais. Préface de M. Robert Etienne.  
Société Académique d'Agen, 1982. In-4, reliure d'éd. pleine-toile 
bordeaux, 280 pp., 198 fig., illustrations, plans. Index. Bonne 
condition.  I- Les fosses et leur structure. II- Etude du mobilier : Les 
céramiques de luxe - La céramique commune - Les autres terres 
cuites - Autres mobiliers - La faune, la flore. III- La population, vie 
quotidienne et pratique funéraires. Bibliographie. [564106] 30€ 

 
73 -   CAZES (Daniel) - LE MUSEE SAINT-RAYMOND. Musée des 
antiquités de Toulouse.  P. Somogy, Editions d'Art, 1999. In-4 
carré broché, 190pp, nombreuses illustrations en couleurs, 

glossaire, bibliographie, index des lieux, index des personnes et des 
divinités. Très bonne condition.   [563852] 40€ 

 
74 -   COLLECTIF - LE HAUT  MOYEN AGE DANS LE NORD DE 
LA FRANCE. Des Francs aux premiers côtes de Flandre, de la 
fin du iVe au Xe siècle. Exposition du 16 janvier au 2 juin 2015.  
Musée ARKEOS, Communauté d'agglomération du Douaisis, 2015 
In-4 broché, 255 pp, importrante iconographie documentaire 
composée de fig. et illustrations phot. en couleurs, bibliographie. 
Très bonne condition.   [563821] 25€ 

 
75 -   COLLECTIF - LE VICUS GALLO-ROMAIN DE LOUSONNA-
VIDY: Rapport préliminaire sur la campagne de fouilles 1983 et 
1984 . Cahiers d'Archéologie Romande N° 40 LOUSONNA 6. - 
L'établissement GALLO-ROMAIN DE BAVOIS (VD); Sondages 
1973. (Collection dirigée par Colin Martin) Institut d'archéologie et 
d'histoire ancienne de l'Univ. de Lausanne, 1984 et 1987. 2 vol. In-4 
broché, 129, 189pp, 96 et 248 fig. et Illustrations photographiques, 
plans in et h.-t.,, certaines déplacées. 2 mobiles à dépl. logées dans 
le second plat. (Rapports et mémoires de l'Institut d'archéologie et . 
l'Université de Lausanne Volumes 1, 2 et 3).   [564026] 90€ 

 
76 -   COLLECTIVE - Reitervölker aus de Osten. HUNNEN + 
AWAREN. Burgenländische Landesausstellung 1996 Schloss 
Halbtum 26 April - 31 Oktober 1996. Begleitbuch und Katalog  
Druckhaus Grasl, 1996. In-4 square hardcover, 488pp, many B/W 
and color illustrations, bibliography. Very fine condition.   [563804] 
35€ 

 
77 -   COLLECTIVE - THE TRUE STORY OF THE VANDALS.  
Värnamo, Museum Vandalorum, Publication N°1., 2004. In-4, 
hardcover, 201pp, many color illustrations, maps, 11 contributions. 
Small shock on the edge of the first cover plate, a good copy.   
[563824] 20€ 

 
78 -   COLLETER (Rozenn) - Les Cimetières Mérovingiens en 
Mayenne (VIe-VIIIe siècle)  Société d'Archéologie et d'Histoire de 
la Mayenne, Laval, 2003. In-4 broché, 201pp, 90 illustrations, 
répertoire des sites, bibliographie (La Mayenne: Archéologie et 
Histoire - supplément n°11); autographe signé par l'auteur Très 
bonne condition   [563800] 45€ 
79 -   DIJKMAN (W.) ERVYNCK (A.) - ANTLER, BONE, IVORY 
AND TEETH: THE USE OF ANIMAL SKELETAL MATERIALS IN 
ROMAN EARLY MEDIEVAL, MAASTRICHT  Mastricht, 
Archaeological Mosana I, Maastricht 1998. In-4, softcover, 91pp, 45 
fig., bibliography. Very good condition.   [563760] 25€ 

 
80 -   DUPUY (Virginie) [ss. la dir. de] - AUSTRASIE Le royaume 
mérovingien oublié.  Saint-Dizier Der & Blaise, Inrap, Milan, 
Silvana Editoriale, 2016. In-4 broché, 128pp, très belle iconographie 
en couleurs, glossaire, bibliographie. Très bonne condition.   
[563810] 23€ 

 
81 -   DURLIAT (Marcel), DEROO (Christophe) & SCELLES 
(Maurice) - Recueil général des Monuments sculptés en France 
pendant le Haut Moyen Age (IVe-Xe siècles): Tome IV. 
GARONNE Tome IV.  P., éditions du  C.T.H.S., 1987. In-4, rel. 
d'édition toile, jaq. ill., 187 pp., 149 pl. de 310 ill. photogr. en noir, 
index. Bonne condition.   [563853] 38€ 

 
82 -   FIBEL UNS FIBELTRACHT. Mit neuen Vorworten von 
Rosemarie und Heiko Steuer. 2. Auflage.  Studium, De Gruyter, 
2011. In-8 softcover, 196pp, 189 fig., maps and illustrations. Very 
fine condition.   [563829] 20€ 

 
83 -   FREEDEN (Uta von) und LEHMANN (Doris) - DAS 
FRÜHMITTELALTERLICH GRÄBERDELD VON PEIGEN, GEM 
PILSTING, LKR DINGOLFING-LANDAU. Befunde und Funde 
sowie Anthropologie und Paläopathologie, mit einem Betrag 
von Ludwig Kreiner.  Landau, a.d. Isar 2005 In-4, softcover, 262pp, 
247 B/W illustrations,  One sepultures plan (Römisch-Germaniche 
Kommission des deutschen Archäologischen Instituts Frankfurt am 
Main - Archäölogie im Landkreis Dingolfing-Landau Band 2 - 2006) 
Small back head tear , but good condition.   [563798] 25€ 
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84 -   FREY (Annette) [Hrsg] - LUDWIG LINDENSCHMIDT d. Ä. 
Begleitbuch zur Ausstellung aus Anlass seines  200 
Geburtstages. Römisch-Germanischen Zentralmuseums, 10 
September 2009 bis 10 Januar 2010.  Verlag des Römisch-
Germanischen Zentralmuseums, Mainz 2009. In-4, hardcover, 68pp,  
57 fig. and B/W or color illustrations, bibliography (Romisch-
germanischen Zentralmuseum Forschungsinstitut für vor und 
Frühgeschichte: MOSAIKSTEINE, Band 5). Very fine condition.   
[563803] 21€ 

 
85 -   HUARD (Georges) - Les tombes royales de l'abbaye de 
Saint-Germain-des-prés. Les sépultures abbatiales de Saint-
Germain-des-prés. Extraits du Bulletin de la Société historique du 
VI e arrondissement de Paris. P., Société historique du VI e 
arrondissement de Paris, 1937-1939. 2 petits in- 8 br., 19-19 pp. 
Étiquette ex-libris. Envoi manuscrit sur l'un des volumes. Couv. 
insolées, bonne condition au demeurant.   [564062] 20€ 

 
86 -   KOCH (Ursula) HANSJÖRG (Probst) - Mannheim vor der 
Stadtgründung. Die Frankenzeit: Der archäologische Befund: 
Aus der Mannheimer Namenkunde.  Verlag, Pustet, Friedrich, 
2007. In-4, hardcover, 485pp, many B/W and color fig. and 
illustrations. Very good condition.   [563729] 30€ 

 
87 -   KÜHN (Herbert) - DIE GERMANISCHEN BÜGELFIBELN 
DER VÖLKERWANDERUNGSZEIT IN DER RHEINPROVINZ. 2. 
Tafelband.  Bonn, Ludwig Röhrscheid Verlag, 1940. In-4 softcover, 
map frontiespice, pp 515-528, 130 plates, (Rheinische Forschungen 
zur Vorgeschichte, Bd. IV). First édition. Disappointed cover, Interior 
very clean, good condition.   [563734] 90€ 

 
88 -   L'ORO DEGLI AVARI. Popolo Delle Steppe in Europa. A 
cura di Ermanno A. Arslan e Mauricio Buora.  Milano Castello 
Sforzesco, 27 aprile - 1 luglio 2001.  Inform edizioni, 2001. In-4 
square, softcover, 239pp, 264 notices, commented descriptives, 
many fig. maps and color illustrations, notes,  bibliography. Very fine 
condition.   [563850] 30€ 

 
89 -   LA CROIX (Camille De). - MONOGRAPHIE de L'HYPOGEE-
MARTYRIUM de POITIERS.  P., Librairie De Firmin Didot, 1883. In-
Folio, reliure moderne demi-toile rouge à coins, dos lisse, étiquette 
de titre, 150pp., 26pl. (dont certaines en coul. et une à double page) 
plus 3 pl. A-B-C. Edition originale. Rares rousseurs surtout aux 
premieres pages (planches épargnées), bonne condition. "Installé 
durant le Haut Moyen Âge, probablement au VIIe ou VIIIe siècle, au 
milieu d'une nécropole longeant l'antique voie de Bourges, il a été 
mis au jour accidentellement en 1878 lors des travaux de 
décapement du sol dirigés par le commandant du génie Rothmann 
pour établir le parc à fourrages des casernes d'artillerie voisines. 
Cette découverte attise la curiosité du père Camille de la Croix, un 
célèbre fouilleur de l'époque mais ce dernier ne peut obtenir 
l'autorisation de fouiller sur un terrain militaire. Vexé, il fouille sur un 
terrain particulier, contigu à l'ouest, site rocailleux appelé le Chiron 
des martyrs. Il y met au jour 313 sépultures et, le 24 décembre 1878, 
un hypogée qui était enfermé dans une sorte de tour octogonale à 
l'intérieur, circulaire à l'extérieur. Ce site a été classé au titre des 
Monuments historiques en 1952." W.  [563954] 185€ 

 
90 -   LA NECROPOLE DE SAINT-VICTOR A HUY (Ve - VIIe 
siècles). Bulletin du Cercle Archéologique HESBAYE-
CONDROZ.  A.S.B.L. AMAY., Tome XXI 1989-1990. In-4 broché, 
192pp, nombreuses fig., cartes, grand plan dépl., bibliographie. 
Bonne condition.   [563733] 25€ 

 
91 -   LANDES (Christian) e.a. [édité par ] - Colloque: GAULE 
MEROVINGIENNE ET MONDE MEDITERRANEEN - Exposition 
LES DERNIERS ROMAINS EN SEPTIMANIE IVe-VIIIe siècles.  
Musée de Lattes, Février 1988. In-4 broché oblong, 233pp, 
nombreuses fig. illustrations phot., cartes., 22 contributions. Bonne 
condition.   [563822] 35€ 

 
92 -   MANFREDI (Sophie) & PASSARD (Françoise) & 
URLACHER (Jean-Pierre) - LES DERNIERS BARBARES. Au 
coeur du Massif du Jura. La nécropole Mérovingienne de la 

Grande Oye à Doubs VI°-VII° siècles parès J.-C.  Besançon, 
Cêtre, 1992. In-4°, broché,143pp, nombreuses illustrations, bel 
envoi autographe, signé par les auteurs Bonne condition.   [563866] 
45€ 

 
93 -   NORR (Svante) [ed.] - VALSGRÄDE STUDIES. The Place 
and its People Past and Present.  UPPSALA Universitet, 2008. In-
8 broché, 206pp, many fig. and illustrations (Occasional Papers, 
Archéologie 42) Good condition. 6 contributions: Development and 
Change on a Burial ground over 1300 Years - The Radiocarbon 
Dates (again) - Some  Powerful Women at Valsgräde - The Helmet 
in Hàkonarmàl as a Sign of Time - Valsgräde and the Departement 
of Archaeology in Uppsala 1928-1936 - The Slow Impact of Foreign 
Influences in Valsgräde.  [563794] 25€ 

 
94 -   PAUL-MARIE DUVAL - Nouvelle histoire de Paris - DE 
LUTECE OPPIDUM A PARIS CAPITALE DE LA FRANCE (VERS 
225/500).  Association pour la publication d'une Histoire de Paris, 
1993. In-4,  reliure d'édition aux armes de Paris, sur le 1er plat, 
jaquette illustrée,  sous étui illustré, 402pp, Belle photographies en 
noir et en couleurs in et h.-t., 4 plans sur double page, un grand plan 
de Paris dépl. mobile, un plan des niveaux. Très bonne condition.   
[563857] 44€ 

 
95 -   PICARD (Jean-Charles) - Évêques saints et cités en Italie 
et en Gaule. Études d'archéologie et d'histoire.  Rome, EFR, 
1998. In-8 br., XI-493 pp., 63 fig. et ill. photogr. en noir dans le texte, 
bibliographie, index. (Coll. de l'Ecole Française de Rome, 242). Dos 
lég. passé, bonne condition.   [564134] 45€ 

 
96 -   PREDA (Constantin) - CALLATIS. Nécropole romano-
byzantina.  Bucuresti, Editura Academiei republicii Socialiste, 1980. 
In-4 square, hardcover, dust jacket, 222pp, 7 fig. in-text, one folding 
plan, 94 plates, summary in german. Small tears at the head and  
the  cover foot, the book is in very fine condition.   [563828] 60€ 

 
97 -   ROMAINS ET BARBARES ENTRE LOIRE ET GIRONDE IVe- 
Xe s. Année de l'Archéologie 1989-1990. Exposition au Musée de 
Sainte-Croix (Poitiers) - 6 octobre -28 février 1990 à l'occasion de la 
tenue à Poitiers des XIIe journées de l'Association française 
d'Archéologie Mérovingienne du 5 au 8 octobre 1989. Poitiers, 
Musée Sainte-Croix, 1989. In-4 broché à l'italienne, 175pp, 254 
notices des craintives commentées et illustrées de fig. ou de photos 
en noir ou cartes. Bonne condition.   [563796] 25€ 

 
98 -   RYAN (Michael) [ed.] - THE DERRYNAFLAN HOARD -  I A 
Preliminary Account.  National Museum of Ireland, 1983. In-4, soft 
cover,  65pp, many fig. and illustrations,  bibliography., 10 
contributions. Very fine condition.   [563783] 12€ 

 
99 -   SALIN (Edouard) & FRANCE-LANORD (Albert) - RHIN ET 
ORIENT Tome 2 : Le fer à l'époque mérovingienne. Etude 
technique et archéologique. Préface de P. Deschamps. P., 
Geuthner, 1943. In-4 broché, XVI-291 pp., 3 cartes et 2 tabl. dépl. 
h.-t., 53 pl. dont le frontispice, certaines dépl. et en coul., 71 fig. dans 
le texte, bibliogr., index. Qqs. marques au stylo rouge sur le 1er plat, 
mors renforcés au ruban adhésif "transparent", intérieur très propre, 
état convenable.   [563731] 75€ 

 
100 -   SAMSON (G.) - LE PALAIS DE QUIERZY. Les villas 
dépendantes de celui-ci du Vie au Xe siècle.  S.l., s.n.,  n.d. In-4 
broché, dos collé carré, tapuscrit ronéotypé, 87pp, nombreux plans 
in et h.-t.,  bibliographie Bonne condition.   [563758] 20€ 

 
101 -   SCHNITZLER (Bernadette) - ARBOGAST (Béatrice) - 
FREY (Annette) - LES TROUVAILLES MEROVINGIENNES EN 
ALSACE Tome I.: Bas-Rhin.  Mainz, 2009, Verlag des Römisch-
Germanischen Zentralmuseums. In-4, reliure d'édition, VIII-508pp, 
473 fig. in-texte, bibliographie. (Katalog Vor- und 
Frühgeschichtlicher Altertümer Band 41,1) Très bonne condition   
[563730] 120€ 

 
102 -   SCHULZE-DÖRRLAMM (Mechthild) - BYANTINISCHE 
GÛRTELSCHNALLEN UND GÜTELBESCHLÄGE IM RÔMISCH-
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GERMANISCHEN ZENTRALMUSEUM. Teil I. Dies Schnallen 
ohne Beschlagnahmt des 5 bis 7 Jahrhunderts.  Mainz 2002, 
Verlag des Römisch-Germanischen Zentralmuseums in 
Kommission bei Dr. Rudolf Habelt Glüh., Bonn. In-4° hardcover, 
258pp, many fig. and B/W Illustrations, bibliography  (Römisch-
Germanischen Zentralmuseum Forschungsinstitut für vor- und 
Frühgeschichte, Band 30) Very fine condition.  Einfach Schnallen 
ohne Beschläg - Schnallen mit Laschenbeschläg - Schnallen mit 
Cloisonniertem Laschenbeschläg - Schnallen mit festen Beschläg 
[563728] 180€ 

 
103 -   SCHWAB (Hanni) - RIED/MÜHLEHÖLZLI - Ein Gräberfeld 
mit frühmittelalterlichen und hallstattzeitlichen Bestattungen. 
Archäologie.  Freiburg, Kantonaler archäologischer Dienst, 1983. 
In-4 softcover, 125pp, fig. in text.,15 plates, first edition. (Freiburger 
Archäologie 1A) Very fine condition.   [563740] 20€ 

 
104 -   SIMMER (Alain) - La nécropole mérovingienne d'ENNERY 
(Moselle). Fouilles d'Emile Delort, 1941.  Woippy, Gérard Klopp, 
1993. In-4  broché, 125pp, nombreuses fig. ill. phot. en noir, plans + 
XXIX planches, bibliographie (Mémoires de l'Association Française 
d'Archéologie Mérovingienne - Tome IV. Cahiers du Pays 
Thionvillois - Numéro Spécial 9-10) Très bonne condition.   [563809] 
25€ 
105 -   The gold of the Avars. THE NAGYSZENTMIKLOS 
TREASURE - Exhibition, Magyar Nemzeti Muzeum, 24 march-30 
juny 2002.  Budapest, Helikon, 2002. In-4 softcover, 151pp, B/W fig. 
and color illustrations, bibliography. Fine condition.   [563849] 30€ 

 
106 -   UMBRIA LONGOBARDA. La necropoli di Nocera Umbra 
nel centenario della scoperta.  Roma, Edité par Edizioni de Luca, 
1997. In-4, softcover, 199pp, 151 fig. and B/W shot., 85 
coordinations illustrations. Very fine condition.   [563847] 60€ 

 
107 -   VERSYLYPE (Laurent) et BRULET (Raymond) - TERRES 
NOIRES DARK EARTH. Actes de la table-ronde internationale 
tenue à Louvain-la-Neuve, les 9 et 10 novembre 2001.  Louvain-
la-Neuve, 2004 In-4 broché, 187pp, nombreuses fig. et illustrations 
phot., bibliographie (Univ. catho. de Louvain. Centre de Recherches 
d'Archéologie Nationale. Collection d'archéologie Joseph Mertens 
Volume XIV). Très bonne condition.   [563825] 25€ 

 
108 -   VIDA STARE - KRANJ - ISKRA CROSSROADS (a 
cemetery from the migration period and the early Slavic period).  
Ljubljana, Uzdaja Narodni Muzeju Ljubljani 1980. Grand in-4, 
softcover, 123pp, 136 fig. plates. text in sloven and english ( Uzdaja 
Narodni Muzeju Ljubljani cura Musei Nationalis Labancensis editi, 
18) Couverture défraîchie, état convenable.   [563846] 30€ 

 
109 -   WERNER (Joachim) - SPÄTES KELTENTUM ZWISCHEN 
ROM UND GERMANIEN. GESAMMELTE Aufsätze zur 
Spätlatènezeit.  Verlag, C.H. Beck, 1979. In-8, soft cover, XIII-
220pp, many fig. in text., autograph signed by the author. 12 
contributions. (Münchner Beiträge zur Vor- und Frühgeschichte. 
Ergänzungsband Bd. 2.) Very fine condition.   [563750] 45€ 
 

Archéologie et architecture 
médiévale 

 
110 -   ARONOVICI-MARTIN (Claude) - LES COLLECTIONS 
MÉROVINGIENNES.  Dijon, musée archéologique, (s.d.). In-8 br., 
100pp., 443 objets décrits reproduits en dessins ou illustrations phot. 
réunis  en 83 planches. Qqs. annotations au crayon sur la 1ère garde 
blanche, bonne condition.   [563843] 25€ 

 
111 -   AUBERT (Marcel) & GOUBET (Simone) - Gothic 
Cathedrals of France and Their Treasures. Translated by Lionel 
& Miriam Kochan with George Millard. London, Nicholas Kaye, 1959. 
Grand in-8 carré, rel. d'éditeur toile blanche ornée en doré, sous 
jaquette ill., 170 pp., 460 ill. en héliogravure, carte et plans en 
planches dépliantes in fine. Glossaire, index. Bel ex. Traduction 

anglaise du livre paru chez Arthaud en 1957 sous le titre 
"Cathédrales et trésors gothiques".  [558100] 40€ 

 
112 -   BAAGØE (Jette) and others. - Die letzten Wikinger: der 
Teppich von Bayeux und die Archäologie  Frankfurt, 
Archäologisches Museum, 2009. in-4, oblong hardcover, 159pp, 
many color illustrations. Fine condition.   [563797] 40€ 

 
113 -   BAYE (J. de) - ETUDES ARCHÉOLOGIQUES. Epoque des 
invasions barbares. INDUSTRIE LONGOBARDE.  P., Librairie 
Nilsson, 1888. In-4 reliure moderne pleine toile bleu marine, dos 
lisse titré, 1er plat de la couverture réenmargé, 144 pp., 16 fig., 16 
planches gravées sous serpentes légendées. Bonne condition.   
[563735] 60€ 

 
114 -   BURNOUF (Joëlle) DESACHY (Bruno) JOURNOT 
(Florence) ... - MANUEL D'ARCHÉOLOGIE MÉDIÉVALE ET 
MODERNE. (Collection U)  Armand Colin, 2009. In-8 broché, 
352pp, fig. et photos en noir in-texte. Très bonne condition.   
[563861] 30€ 

 
115 -   CANELLES-LOPEZ (Angel) - SAN VICENTE (Angel) - 
Aragon roman. Coll. "La nuit des temps", 35. La Pierre-qui-Vire, 
Zodiaque, 1971. In-8 carré, rel. d'éditeur toile orange sous jaquette 
ill. en couleurs, 459 pp., 164 ill. phot. documentaires en noir et en 
couleurs, cartes, plans. Etui cartonné. Étiquette ex-libris. Bonne 
condition.   [564088] 48€ 

 
116 -   CARRE (Florence) [ss. la dir. de] - L'ARCHÉOLOGIE EN 
HAUTE-NORMANDIE - BILAN DES CONNAISSANCES - TOME 1. 
LE HAUT-MOYEN AGE  Publ. des Univ. de Rouen et du Havre, 
2011. In-4 broché, 207pp, 89 fig. et illustrations noir et en couleurs. 
bibliographie. Bonne condition.   [563864] 25€ 

 
117 -   CAUMONT (Arcisse de) - Abécédaire ou rudiment 
d'archéologie. Architecture civile et militaire.  P., Derache, 
Didron et Dentu ; Caen, Hardel et Rouen Le Brument, 1853. In-8 
broché, II-494 pp., portrait-frontispice, très nbr. plans, fig. et ill. 
gravés dans le texte. Dos fendu et lacunaire, mors fendus, qq. pâles 
rousseurs marginales, exemplaire correct. Seconde partie de 
l'important travail de M. de Caumon, faisant suite à l'Architecture 
religieuse.  [489148] 30€ 

 
118 -   CHENESSEAU (Georges) - L'ABBAYE DE FLEURY À 
SAINT-BENOÎT-SUR-LOIRE. SON histoire, ses institutions, ses 
édifices.  P., Van Oest, 1931. Fort in-4 broché, couverture rempliée, 
XI-243 pp., 89 planches offrant de nombreuses illustrations en 
héliotypie, figures dans le texte, portrait en frontispice. Exemplaire 
non coupé, en très bonne condition.   [564009] 120€ 

 
119 -   CLAUSSE (Gustave) - LES MARBRIERS ROMAINS ET LE 
MOBILIER PRESBYTÉRAL.  Paris, Leroux, Les Monuments du 
Christianisme au Moyen-Age, 1897, Grand in-8° br.,  526pp, 75 
figures in et hors texte en noir. Quelques rousseurs marginales, 
couverture un peu poussiéreuses, mais ex. non coupé en bonne 
condition Important ouvrage sur les monuments du christianisme au 
Moyen-Age.  [564024] 60€ 

 
120 -   COLLECTIF - ARTISTES, ARTISANS ET PRODUCTION 
ARTISTIQUE AU MOYEN-AGE. Colloque 2 - 6 Mai 1983.  Rennes, 
Université de Haute-Bretagne, 1983. 2 forts vol. in-4 brochés à 
l'italienne, dos collé carré, première édition ronéotypée (rare), 1810 
pp, nombreuses fig. Bonne condition.   [563736] 120€ 

 
121 -   [COLLECTIF] - BRETAGNE - PAYS DE LOIRE - TOURAINE 
- POITOU à l'époque mérovingienne. Actes des VIè Journées 
Nationales de l'Association Française d'Archéologie Mérovingienne 
(Rennes, Juin 1994). Sous la dir. de Xavier BARRAL I ALTET - 
Numéro 1. P., Editions Errance, 1984. In-4° br. à l'italienne, 122 pp., 
textes sur 2 col., nbr. fig., dont ill. phot. en noir in-t., cartes, plans. 
Couv. lég. défraîchie, mais en bonne condition. Sommaire détaillé 
sur www.erudition.fr . [563784] 20€ 

 

http://www.erudition.fr/
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122 -   [COLLECTIF] - Castille romane, (Tome 1 et 2). La Nuit des 
Temps N° 23 et 24. La Pierre qui Vire, Zodiaque, 1966. 2 vol. in-8 
carré, rel. pleine toile d'éditeur, jaquette illustrée en coul., 390 et 386 
pp., figures en couleurs et en noir dans et hors texte. Bonne 
condition.   [563691] 40€ 

 
123 -   [COLLECTIF] - Catalogne romane Tome I et II.  La Pierre 
qui Vire, Zodiaque, 1961-1968. 2 vol. in-8 carré, rel. d'éditeur toile 
bleue/grise sous jaquettes ill. en couleurs et étui cartonné, 287 et 
301 pp., ill. en noir et en couleurs in et h.-t. Un fond d'étui fendu, 
bonne condition par ailleurs. Préface de Jean Ainaud de Lasarte. 
Texte de Monseigneur Edouard Junyent. Traduit de l'espagnol par 
C. Bernadi Photographies inédites de Jean Dieuzaide. Traduction 
anglaise de P. Clarke. Traduction allemande de Dom Albert 
Delfosse.  [564087] 40€ 

 
124 -   COLLECTIF - LA HONGRIE DE L'AN MIL. Naissance d'une 
nation européenne.  Milan, Editions Skira, 1998. Grand In-4° 
broché, 217pp, très belle iconographie documentaire composée de 
belles photos en noir et en couleurs. Très bonne condition. 
Catalogue de l'exposition intervenue à Caen, Musée de Caen, 
Echiquier des Ducs de Normandie, 25 juillet - 2 Novembre 1998.  
[563848] 40€ 

 
125 -   collectif - LISIEUX AVANT L'AN MIL: Essai de 
reconstitution.  Exposition du 25 juin au 29 aout 1994, Musées 
de la ville de Lisieux.  Lisieux, 1994. In-4 broché, 136pp , 297 
notices descriptives commentées nombreuses fig.. et illustrations en 
noir, numismatique, bibliographie. Bonne condition.   [563865] 60€ 

 
126 -   [COLLECTIF] - Sacra visitatio. Totius fundanae diocesis. 
Ab Ill.mo et R. Mo Episcopo Caramanica, 1981. In-8 br., 328 pp., qq 
ill. en n. et bl. hors-texte. Étiquette ex-libris. Texte en latin. Bonne 
condition.   [564092] 40€ 

 
127 -   DEPEYROT (Georges) - RICHESSE ET SOCIÉTÉ CHEZ 
LES MÉROVINGIENS ET CAROLINGIENS.  Collection des 
Hesperides, P., Editions Errance, 1994. In-8 br., couv. Ill., 191pp. 
Bonne condition.   [563833] 20€ 

 
128 -   DIERKENS (Alain) [Dir.] - LE SARCOPHAGE DE SANCTA 
CHRODOARA. 20 ans après sa découverte exceptionnelle. 
Actes du colloque international d'Amay, 30 août 1997. Amay, Cercle 
archéologique Hesbaye-Condroz, 2006. In-4 broché, 99 pp. sur 
deux colonnes, nbr. fig., plans et ill. photogr. en noir et coul. dans le 
texte, bibliographies. Très bonne condition. Sommaire détaillé sur 
www.erudition.fr [563738] 20€ 

 
129 -   HEITZ (Carol) - L'ARCHITECTURE RELIGIEUSE 
CAROLINGIENNE. Les formes et leurs fonctions.  P., A. et J. 
Picard, 1980. In-8° rel., pleine-toile rouge, jaq. ill. d'édit., 288 pp., 
178 fig. en noir in et h.t. légendées, dont ill. phot., cartes, plans, tabl., 
petit cachet "ville de Paris" Jaq. fatiguée avec déchirures, le livre est 
en très bonne condition.  Sommaire détaillé sur www.erudition.fr 
[563753] 90€ 

 
130 -   JALABERT (Denise). - CLOCHERS DE FRANCE.  Paris, 
Picard, 1968 In-4, broché, 101 p., 84 planches offrant 231 ill. phot. 
en noir et figures, index des lieux. Très bonne condition.   [563984] 
25€ 

 
131 -   JAMES (Edward) - THE MEROVINGIAN ARCHAEOLOGY 
OF SOUTH-WEST GAUL.  BAR Supplementary, Series 25 (i), 1977. 
2 vol. in-4° original softcover, 529 pp., fig.,  and B/W pictures, 181 
plates, First edition. Tears with gaps on the back of the two volumes, 
interior clean, Part. I : Text - Part II : Catalogues and Bibliography.  
[563836] 60€ 

 
132 -   L'ILE-DE-FRANCE DE CLOVIS À HUGUES CAPET DU V° 
SIÈCLE AU X° SIÈCLE. MUSÉE Archéologique Départemental 
Du Val-d'Oise - Service Régional de l'Archéologie d'Ile-De-
France.  P. Editions du Valhermeil, 1999. In-8 broché, 343pp, 
nombreuses fig. et illustrations phot. noir et en couleurs. Bonne 
condition. Le cadre politique et culturel - Les monastères de l'Ile-de-

France - Les cités - Agglomérations cadastres en l'an mil et au XIe 
siècle: vie rurale - Vie quotidienne, artisanat et relations 
économiques - Lexiques - Bibliographie.  [563845] 28€ 

 
133 -   La storia dell'alto medioevo italiano (VI-X secolo) alla luce 
dell'archeologia. Convegno internazionale (Siena, 2-6 dicembre 
1992). Ecole Française de Rome, Univ. degli Studi di Siena.  
Edizioni All'Insegna del Giglio, Firenze 1994. In-4 broché, 759pp, 
nombreuses fig., plans, cartes et illustrations photographiques, 
bibliographies. Dos et bors un peu passés, bonne condition. 40 
comminications sur les sujets suivants: I. La transizione: nuove 
etnie, aristocrazia e proprietà fondiarie - II. Sintesi regionali - II. 
Produzione e cambi - IV. Le città.  [557763] 80€ 

 
134 -   LASTEYRIE (R. de) - L'architecture religieuse en France 
à l'époque romane. [Et] L'architecture religieuse en France à 
l'époque gothique. [3 VOLUMES] Marcel Aubert. P., Auguste 
Picard, 1926-1929. 3 fort vol. in-4, pleine toile rouge, pièce de titre 
noir, Premier ouvrage: X-857 pp., 795 fig., plans, reprod. et ill. phot. 
en noir dans le texte, bibliogr. index. Second ouvrage (en 2 tomes): 
X-544, 604 pp., 1170 plans, reprod. et ill. phot. en noir dans le texte. 
Bel ex. relié.   [564168] 170€ 

 
135 -   LELONG (Charles) - LA BASILIQUE SAINT-MARTIN DE 
TOURS.  Chambray-les-Tours, CLD, 1986. In-8 rel. pleine toile 
brune éditeur sous jaquette ill. et rhodoïd, 233 pp., 32 planches de 
plans, reprod. et ill. photogr. en noir. Importante bibliographie.  
Edition originale. Exemplaire 725/ 1600. Envoi autographe de 
l'auteur. Le dos du rhodoïd est jauni, mais l'ensemble est en bonne 
condition.   [563785] 35€ 

 
136 -   LENIAUD (Jean-Michel) - Jean-Baptiste Lassus (1807-
1857), ou le temps retrouvé des cathédrales. Bibliothèque de la 
S.F.A. n° 12. Paris, Arts et métiers graphiques, 1980. In-4 broché, 
296 pp, ill. de 247 fig. réunies en 97 pl. in-fine, sources et bibliogr., 
index. Très bonne condition.   [564231] 60€ 

 
137 -   LOZENDIO (Dom Luis-Maria de) - Navarre romane. Traduit 
de l'espagnol par Dom Norbert Vaillant. Photographies inédites 
de Zodiaque. Coll. "La Nuit des Temps", 26. La Pierre-qui-Vire, 
Zodiaque, 1967. In-8, rel. pleine toile d'édit. sous jaq. ill. en coul., 
étui cartonné, 399 pp., 145 héliogravures en noir à pleine-page, qq. 
planches en coul. Bel ex.   [563692] 25€ 

 
138 -   MOISY (Pierre) - Les églises des Jésuites de l'ancienne 
assistance de France [Texte et Illustrations].  Rome, Institutum 
Historicum, 1958. 2 tomes en 2 vol. in-8 brochés, XVIII-579 pp., 
bibliographie, index + LX pp., 100 planches de reprod. et ill. photogr. 
en noir, (1 pl. découpée, sans manque). (Bibliotheca Instituti 
Historici, Vol. XII). Dos brunis, bonne condition par ailleurs.   
[557828] 100€ 

 
139 -   PARLATO (Enrico), ROMANO (Serena) - Rome et Latium 
romans. Traduit de l'italien par Dom Norbert Vaillant. 
Photographies inédites de Zodiaque.  La Pierre-qui-Vire, N° 78 de 
la coll. "La Nuit des Temps", Zodiaque, 1992. In-8, rel. pleine toile 
d'édit., jaq. ill. en coul., 389pp., 132 héliogravures in-t. en noir, qq. 
planches en coul., Minuscule déchire à la jaquette, très bonne 
condition par ailleurs. Un des titre les plus rares de la collection.   
[557612] 120€ 

 
140 -   TOUBERT (Pierre) - Les structures du Latium médiéval. 
Le Latium méridional et la Sabine du IXe siècle à la fin du XIIe 
siècle. Préf. d'O. Bertolini. Bibl. des Ecoles Françaises  
d'Athènes et de Rome - 221.  Ecole Française de Rome, 1973 2 
très forts vol. in-8, en reliure pleine toile écrue d'édition titrée en noir, 
XXVII-788, 789-1500 pp.-15 pl., d'illustrations photographiques et 
plans,  4 tableaux dépliants dont 2 généalogiques, une carte dépl. 
dans le tome I. et 7 cartes dépliantes logées dans le second plat dru 
Tome II., importante biblio., index. EXEMPLAIRE DE LA TROUTE 
PREMIÈRE EDITION, enrichi d'un envoi, autographe de MR. le Prof 
Toubert. Excellent état.   [557843] 150€ 
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141 -   UN VILLAGE AU TEMPS DE CHARLEMAGNE: Moines et 
paysans de l'abbaye de Saint-Denis, du VIIe siècle an l'an mil : 
Museée national des arts et traditions. 29 novembre 1988 - 30 
avril 1989.  Paris, Editions de  la Réunion des musées nationaux, 
1988. Petit in-4 broché, 357pp, 276 notices descriptives 
commentées, nombreuses fg. et illustrations phot. en noir.. 1er mors 
frotté, bonne condition.   [563844] 38€ 
 

Archéologie : Proche & Moyen-
Orient 

 
142 -   ACHKAR (Joseph) - Le Khédivat d'Égypte, étude de droit 
politique.  Montpellier, impr. Firmin et Montane, 1912. In-8, demi-
basane brune à coins, dos à nerfs titré, chiffre doré en queue, couv. 
sup. conservée, 302 pp. Bibliographie. Trace de mouillure au dos, 
un peu noirci, couverture originale et page de fx-titre tachées, 
néanmoins bon ex., relié. Ouvrage peu commun: thèse pour le 
doctorat ès sciences politiques et économiques, avec un ENVOI de 
l'auteur, daté d'avril 1912. De la bibliothèque de Pierre Mittelmann 
(1898-1969), officier de marine.  [558132] 70€ 

 
143 -   ANATOLIAN STUDIES. Vol. I (1951) to Vol. 40 (1990). 
Journal of the British Institute of Archaeology at Ankara. London, 
1951-1990. 40 vol. in-8, softcover, many ill., maps, photogr. + 1 
Index to vol. I-X (1951-60). Little missing on cover of the vol.1, 
otherwise very good condition of this set. Rare head of this 
collection. Anatolian Studies is the annual journal of the British 
Institute at Ankara. It contains articles focused on Turkey and the 
Black Sea littoral in all academic disciplines within the arts, 
humanities, social sciences and environmental sciences as related 
to human occupation and history. Articles are in English and are 
accessible to a wide academic readership. Anatolian Studies is a 
refereed journal. Archaeology, Middle East Studies, Social 
Sciences, Area Studies. [557737] 450€ 

 
144 -   ANONYME - CATALOGUE DES SIGNES 
HIEROGLYPHIQUES DE L'IMPRIMERIE NATIONALE. 2e édition.  
Paris, Imprimerie Nationale, 1873. Grand in-8 broché, couverture 
muette factice, 74pp, tableaux thématiques avec 2 tailles de corps 
pour chaque hiéroglyphe. La couverture a de petits défauts d'usage, 
petites salissures d'usage et bords un peu effrangés sur les deux 
premiers ff.,  l'intérieur est propre sans rousseurs, état convenable. 
La première édition avait été établie par Emmanuel Rougé  [563988] 
60€ 

 
145 -   CAPART (Jean) - Tout-Ankh-Amon. Deuxième édition.  
Bruxelles, Vromant, 1950. In-8, demi-basane bordeaux à coins, dos 
à nerf titré, chiffre doré en queue, couv. sup. ill. en couleurs 
conservée, 222 pp., 89 ill. in et h.-t. dont quelques pl. en couleurs. 
Bel ex., relié, frais. De la bibliothèque du lieutenant de vaisseau 
Pierre Mittelmann (1898-1969).  [558050] 40€ 

 
146 -   CHARRON (Alain) - LA MORT N'EST PAS UNE FIN. 
Pratiques funéraires en Egypte d'Alexandre à Cléopâtre.  
Catalogue de l'exposition, 28 septembre 2002 - 5 janvier 2003, 
Musée de l'Arles antique. In-4 br., couv. rempliée ill., 223pp., nbr. Ill. 
phot. en couleurs in et h.-t. Très bonne condition.   [563777] 28€ 

 
147 -   COLLECTIF - Athar-E-Iran. Annales du service 
archéologique de l'Iran. Tomes I, II (fascicules 1 et 2), et III 
(fascicule 1). Ensemble 5 volumes.  P., Paul Geuthner, 1936-
1938. 5 vol. in-4, demi-basane rouge à coins, dos à nerfs, filets 
dorés, chiffre doré en queue, couv. sup. conservées, 377, 355 et 173 
pp., ensemble plus de 500 fig., plans et ill. photographiques. Bel 
ensemble en très bonne condition. De la bibliothèque de Pierre 
Mittelmann (1898-1969), officier de marine qui pilota notamment sur 
le canal de Suez. Sommaire détaillé sur www.erudition.fr. [558085] 
240€ 

 
148 -   COLLECTIF - Bulletin de l'Institut d'Egypte. Tome XXI, 
session 1938-1939.  Le Caire, I.F.A.O, 1939. In-8, bradel pleine 
percaline brune, pièce de titre, chiffre doré en queue, 342 pp., fig. in-

t., 33 pl. in-fine. Petit tache d'encre au premier plat. Bonne condition. 
De la bibliothèque de l'officier de marine Pierre Mittelmann (1898-
1969). Sommaire détaillé sur www.erudition.fr [558124] 65€ 

 
149 -   COLLECTIF - Précis de l'histoire d'Egypte par divers 
historiens et archéologues. Préface de S. E. Zaky El-Ibrachy 
Pacha. Le Caire, IFAO, 1932-1933 et Rome, Istituto Poligrafico delle 
Stato, 1935. 4 vol. in-8 carré, demi-chagrin noir, dos à nerfs titré, 
chiffre doré en queue (Pierre Mittelmann), XIV- 466, VI-414, 392, 
XIX-417 pp., bibliographie, index; tableaux chronologiques et 
généalogiques dépliants. Quelques frottements aux dos et sur 
certains plats. Intérieur frais.. Ouvrage très documenté et recherché 
dont chaque grande partie a été rédigée par un auteur différent. 
Tome I - Père BOVIER-LAPIERRE, H. GAUTHIER et P. JOUGUET: 
Egypte préhistorique, pharaonique et gréco-modernr. Tome II - 
Henri MUNIER et Gaston WIET: L'Egypte byzantine et musulmane. 
Tome III - Etienne COMBE, Jacques BAINVILLE et Edouard 
DRIAULT: L'Egypte ottomane, l'expédition française en Egypte et le 
règne de Mohamed Aly (1517-1849). Tome IV - Angelo 
SAMMARCO: Les règnes de Abbas, de Sa'id et d'isma'il (1848-
1879), avec un aperçu de l'histoire du Canal de Suez.  [558060] 170€ 

 
150 -   CONTENAU (Dr. G.) - Manuel d'Archéologie Orientale, 
depuis les origines jusqu'à l'époque d'Alexandre (3 tomes).  P., 
Auguste Picard, 1927-1931. 3 vol. in-8, demi-basane bordeaux à 
coins, dos à nerfs titré, chiffre doré en queue, couv. sup. conservées, 
1685 pp. en pagination continue, plus de 970 ill. dans le texte et 4 
cartes in fine, dont 3 dépliantes. Index. Dos passés avec traces de 
légère mouillure, intérieur en très bonne condition. Un 4e tome, "Les 
découvertes archéologiques de 1930 à 1939", paraitra en 1947. De 
la bibliothèque de Pierre Mittelmann (1898-1969), officier de marine. 
T.I - Notions générales (Races, chronologie, langage, écriture, 
religion, etc...). Histoire de l'Art (Art archaïque d'Elam et de Sumer). 
T.II - III° et II° Millénaires avant notre ère. T. III. - Histoire de l'Art 
(fin). Premier millénaire jusqu'à Alexandre. Appendices. [558133] 
120€ 

 
151 -   CONTENAU (Georges) - MONUMENTS MÉSOPOTAMIENS 
nouvellements acquis ou peu connus (Musée du Louvre).  P., 
Ed. d'Art et d'Histoire, 1934. In-4 br., 27 pp., 7 fig. en noir dans le 
texte, 14 planches d'ill. photogr. en noir. Qqs. piqûres sur les 
tranches ou marginales, état convenable.   [564012] 35€ 

 
152 -   ERMAN (A.), RANKE (H.) - La Civilisation égyptienne. 
Traduction de Charles Mathien. Préface de B. Van De Walle. P., 
Payot, 1952. Fort in-8, demi-chagrin bordeaux à coins, dos à nerfs 
titré, chiffre doré en queue, couv. sup. conservée, 749 pp., 276 fig. 
dans le texte (Bibliothèque historique). Bon ex., bien relié. De la 
bibliothèque du lieutenant de vaisseau Pierre Mittelmann (1898-
1969).  [558040] 40€ 

 
153 -   ERMAN (Adolphe) - L'Egypte des Pharaons. Traduction 
de Henri Wild.  P., Payot, 1952. In-8, demi-chagrin bordeaux à 
coins, dos à nerfs titré, chiffre doré en queue (Pierre Mittelmann), 
couv. conservée, 301 pp, 32 planches et 57 figures dans le texte. 
Papier uniformément jauni. Bel ex., bien relié.   [558020] 40€ 

 
154 -   JEQUIER (G.) - Manuel d'archéologie égyptienne. Les 
éléments de l'architecture.  P., Auguste Picard, 1924. In-8, demi-
basane bordeaux à coins, dos à nerfs titré, chiffre doré en queue, 
couv. sup. conservée, XIII-401 pp., 250 fig., cartes, plans et ill. 
photogr. en noir dans le texte, qq.-unes à pleine page, bibliographie, 
index. Dos lég. frotté. Bon ex., relié. De la bibliothèque de Pierre 
Mittelmann (1898-1969), officier de marine.  [558131] 60€ 

 
155 -   LEBEDYNSKY (Iaroslav) - LES TAMGAS. Une 
"héraldique" de la steppe.  P., Errance, 2011. In-8 broché, 154 pp., 
6 planches d'ill. photogr. en couleurs, nbr. fig. et autographies en 
noir dans le texte, bibliographie. Très bonne condition.   [563834] 
30€ 

 
156 -   SCHAEFFER (Calude F. A.) - Stratigraphie comparée et 
chronologie de l'Asie Occidentale (IIIe et Iie millénaires). Syrie - 
Palestine - Asie Mineure, Chypre, perse et Caucase.  The Griffith 
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Institute Ashmolean Museum, Oxford, by Geoffroy Cumberlege 
Oxford University Press, London, 1948. Très fort in-8°, relié plein 
toile gommée bleue d'édition, XIII-639pp, 324 figures réunies en 
planches hors texte, 79 planches dont 9 dépliantes Très bonne 
condition. Très important ouvrage.  [564161] 80€ 

 
157 -   VALBELLE (Dominique), BONNET (Charles) - LE 
SANCTUAIRE D'HATHOR, maîtresse de la Turquoise. Sérabit 
El-Khadim au Moyen Empire.  P., Picard, 1996. Grd. in-4 carré rel., 
plein cartonnage ill. sous jaq. ill., 199 pages, 189 ill. en noir et en 
coul., in et h.-t., 5 plans, bibliographie, index. Minuscules déch., en 
tête de la jaquette, le livre est en très bonne condition.   [563838] 
200€ 

 
158 -   WOOLEY (Leonard) - Ur en Chaldée ou sept années de 
fouilles. Traduit d'après la 8e édition anglaise par Jeanne Rogier. 
P., Payot, 1938. In-8, demi-basane bordeaux à coins, dos à nerfs, 
titré, chiffre doré en queue, couv. sup ill. conservée, 200 pp., 4 fig. 
in-t. et 8 planches d'ill. photographiques h.-t. (Bibliothèque 
historique). Dos passé, intérieur en bonne condition. De la 
bibliothèque de Pierre Mittelmann (1898-1969), officier de marine.  
[558068] 40€ 
 

Archéologie : Divers 
 

159 -   ADORA-RIO (Elisabeth) [ss. la dir. de] - DES PAROISSES 
DE TOURAINE AUX COMMUNES D'INDRE-ET-LOIRE.  CNRS, 
ARCHEA, Tours, Feracf, 2008. In-4 broché, 303pp, 95 fig. en noir et 
parfois en couleurs, bibliographie. (34e supplément à la Revue 
Archéologique du Centre de la France) Très bonne condition. 
Contributions de 7 auteurs sur les les thèmes: Les lieux de culte - 
Habitat et territoires - Des communes de la Révolution aux 
communes actuelles - Morphologie communale et modélisation des 
dynamiques territoriales.  [563799] 30€ 

 
160 -   ARCHÉOLOGIE ET USAGES DU VERRE.  L'en-verre du 
décor.  Metz, Musée de la Cour d'Or, éditions Serpenoises, 2011. 
In-4 carré broché, 127pp, 165 Notices descriptives, certaines 
commentées accompagnées d'une illustration de l'objet en couleurs. 
Très bonne condition.   [563756] 20€ 

 
161 -   ARCHEOLOGIE URBAINE A REIMS. Bulletin de la Société 
archéologique champenoise. Tome 97 2004, n°4.  Reims, Société 
Archéologique Champenoise, 2004. In-4, broché, 127pp, 115 fig., 2 
plans dépl. mobiles,  bibliographie Très bonne condition.   [563808] 
25€ 

 
162 -   BENZINA BEN ABDALLAH (Zeïneb) - Catalogue des 
inscriptions latines païennes du Musée du Bardo. Catalogue de 
l'Ecole Française de Rome - 92.  ROME, EFR, 1986. In-4 br., couv. 
rempliée  illustrée, XVIII-300 pp, catalogue de plus de 500 
inscriptions illustrées in-fine, index, bibliographie. Excellent état.   
[557666] 70€ 

 
163 -   BERNAL (Ignacio) - Bibliografia de Arqueologia y 
Etnografia. Mesoamerica y Norte de Mexico, 1514-1960.  Mexico, 
Instituto Nacional de Antropologia e Historia, 1962. Fort in-4, rel. 
d'éditeur pleine toile grise titrée en doré, XVI-634 pp., texte en 
espagnol sur 2 col., 2 planches dépliantes, index (Memorias, VII). 
Toile un peu salie, sinon très bon état.   [564215] 80€ 

 
164 -   BERTHIER (André) & CHARLIER (René) - Le sanctuaire 
punique d'El-Hofra à Constantine. Texte et Planches. Préf. de 
Albert Grenier. P., A.M.G., 1952 et 1955. 2 parties en 2 vol. in-4°, le 
premier broché, le second en feuilles sous couv. rempliée, IV-250pp. 
(index, bibliogr.), et XLIVpl. en noir (2 à 4 photogr. sur chaque) et 3 
plans dont un sur double f. (Gouv. général de l'Algérie - Direction de 
l'Intérieur et des Beaux-Arts, service des Antiquités - Missions 
archéologiques). Edition limitée à 2500 ex. numérotés, n°774. Dos 
lég. frotté, bonne cond.   [564102] 50€ 

 
165 -   BOURASSE ( abbé J. J.) - Dictionnaire d'archéologie 
sacrée, [...] suivi d'un résumé des caractères architectoniques 

[...].  P., J.-P. Migne, Aux ateliers catholiques,1851. 2 forts vol. grand 
in-8, rel. demi-toile grise récente, pièce de titre basane noire, titre 
doré, couv. conservées, 1304 + 1168 colonnes, nbr. fig. et plans en 
noir à pleine page in fine. Bibliographie, index. (Encyclopédie de 
théologie, Tomes 11 et 12). Qq. feuillets soigneusement remontés 
ou restaurés, auréole claire en marge de qq. ff. Bonne condition.   
[487804] 110€ 

 
166 -   CHAPOUTHIER (Fernand) - Etudes Crétoises II.  Ecritures 
Minoennes.  P. Ecole Française d'Athènes, Geuthner, 1930. In-4 
broché, xii-99 pp. 36 fig. 8 planches d'inscriptions. Envoi autographe 
de l'auteur à Madeleine Charlety. Bel ex. non coupé. Madeleine 
Charlety illustratrice.  [564104] 50€ 

 
167 -   CHAPOUTHIER (Fernand) - Etudes Crétoises V. MALLIA. 
Deux épées d'apparat découvertes en 1936 au palais de Mallia.  
P. Ecole Française d'Athènes, Geuthner, 1938. In-4° broché, 53pp, 
31 fig. 20 planches d'illustr. photographiques. Excellente condition.   
[564101] 28€ 

 
168 -   COLLECTIF - ARCHAEOLOGICAL PAPERS Issue 39. 
Studies in archaeological of Eurasia to commemorate Mark 
Schukin. The state Hermitage Museum  St. Petersburg. The state 
Hermitage Publishers, 2013 In-4, softcover, 306pp, many fig. maps. 
Very fine condition. 18 contributions in russian.  [563726] 60€ 

 
169 -   COLLECTIF - Boletin de la Sociedad de Geografia y 
Estadistica de la Republica Mexicana. Cuarta Epoca. T. I.  
Mexico, imp. Dublan, 1888. In-8, demi-chagrin vert de l'époque, dos 
orné, 446 pp., 2 cartes dépliantes en couleurs, 7 pl. h.-t. dont 5 en 
couleurs, bulletins de souscriptions correspondant aux 6 livraisons 
de ce tome I, reliés in fine. Coiffes frottées. Une des cartes 
dépliantes avec petite déchirure mais sans manque. Bon état 
intérieur.   [564245] 90€ 

 
170 -   COLLECTIF - Congrès Archéologique de France. LVIIe 
session. Séances générales tenues à Brive en 1890.  Paris, Alph. 
Picard, Caen, H. Delesques, 1891. In-8 rel. récente pleine toile 
rouge, titr edoré au dos, LIV-361pp, nombreuses gravures. Très 
bonne condition.  Sommaire : Etat des études historiques et 
archéologiques dans le département de la Corrèze - ...Sur les 
anciennes populations du Limousin - Les Podionomites (résumé) - 
Inventaire des monuments mégalithiques et des tertres funéraires 
dans la Corrèze - ...De l'importance des livres de raison au point de 
vue archéologique - ...Lanternes des morts, tombeaux, sculptures et 
mobilier des églises de la Corrèze... [487319] 35€ 

 
171 -   [COLLECTIF] - Congrès Archéologique de France. 
LXXIXe session tenue à Angoulême en 1912 par la SFA.  Paris, 
A. Picard & Fils, H. Delesques, 1913. 2 tomes en 2 vol. in-8, rel. 
demi-toile lie de vin, dos lisse, titre et tomaison dorés,  couv. 
conservées, XXCVIII-421pp, 415pp, nb. illustrations. Bel ex. T.I: 
Guide du Congrès - T. II: Procès verbaux et Mémoires: Inscription 
peinte trouvée dans le rempart romain d'Angoulême, par A. Héron 
de Villefosse - Vues anciennes de l'amphithéâtre de Poitiers, par A. 
Blanchet - Le pupitre de sainte Radegonde, par J. de Valois - Etude 
sur les coupoles et voûtes domicales du sud-ouest de la France, par 
Ch.-H. Besnard - Simples remarques à propos de l'emploi des 
coupoles sur la nef dans le sud-ouest aquitain, par R. Michel-Dansac 
- Etc.  [486874] 80€ 

 
172 -   COLLECTIF - ECLATS D'HISTOIRE 10 ANS 
D'ARCHÉOLOGIE. 25000 ans d'héritages, 10 ans d'archéologie 
en Franche-Comté.  CETRE, Besançon 1995. In-4 broché carré, 
397pp, nombreuses fig.  illustrations phot.  noir et en couleurs. 
Bonne condition.   [563860] 35€ 

 
173 -   [collectif] - Epigrafia della produzione e della 
distribuzione - Actes de la VIIe rencontre franco-italienne sur 
l'épigraphie du monde romain. Roma, 5-6 giugno 1992. 
Collection de l'E.F.R. 193. Rome, Univ. di Roma-la-Sapienza - Ecole 
Française de Rome, 1994. In-8 broché,  couverture rempliée, 776pp, 
abondamment illustré de fig. et illustrations phot. produisants des 
relevés épigraphiques, 60 contributions en italien. Très bonne 
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condition. Les inscriptions représentent aujourd'hui une source 
essentielle pour la connaissance de la production et de la distribution 
des biens de consommation dans le monde romaine: celles 
imprimées sur les marchandises au moment de la fabrication, dont 
les estampilles du matériel céramique et lors des phases de 
commercialisation et de distribution...  [557617] 65€ 

 
174 -   COLLECTIF - GALLIA 60e supplément : LES STUCS DE 
L'ANTIQUITÉ TARDIVE DE VOUNEUIL-SOUS-BIARD (Vienne) 
Collection des Musées de la ville de Poitiers. Paris, CNRS, 2009. In-
4 broché, 288ppp, 200 figures, IV tableaux et XXIV planches. Très 
bonne condition. Cadre historique naturel du site de Vouneuil-sous-
Biard - L'étude des stucs - Les stucs et leur contexte archéologique 
et historique - Annexes.  [563801] 50€ 

 
175 -   COLLECTIF - L'Afrique dans l'Occident romain (Ier siècle 
av. J.-C. - IV° siècle ap. J.-C). Actes du colloque organisé par 
l'Ecole Française de Rome sous le patronage de l'Institut nationale 
d'Archéologie et d'Art de Tunis (Rome, 3-5 décembre 1987) - (Coll. 
de l'EFR, 134). Rome, Ecole Française de Rome, 1990. Fort in-8 
broché, couv. rempl. ill. en coul., VIII-624 pp., nbr. fig., cartes, plans 
et ill. phot. en noir in et h.-t. (dont dépl.). Excellente condition. 
Sommaire détaillé sur www.erudition.fr [557654] 120€ 

 
176 -   COLLECTIF - SPECTACULA I - GLADIATEURS ET 
AMPHITHEATRES. Actes du colloque tenu à Toulouse et à 
Lattes les 26, 27, 28 et 29 mai 1987.  Editions IMAGO, Lattes, 
Musée Archéologique Henri Prades, 1990. Grand in-4 broché, 
316pp, nombreuses fig et illustrations phot. in et et h.-t. Bonne 
condition. 42 contributions consacrées aux thèmes: Architecture et 
urbanisme - Les spectacles et l'amphithéâtre - Religion et société - 
Les gladiateurs dans le spectacle moderne.  [563757] 30€ 

 
177 -   COLNEY (Michel) - CARTES ARCHEOLOGIQUES DU 
TERRITOIRE DE BELFORT. Epoques Protohistorique - Gallo-
romaine - Méovingienne. Publication n°4.  Groupe de Recherches 
Archéologiques du Territoire de Belfort, 1983. In-8 broché, dos collé 
carré en toile noire, 180pp, 46 fig. in et h.-t. envoi autographe de 
l'auteur. Bonne condition.   [563859] 20€ 

 
178 -   Congrès Archéologique de France. XXXVIe session. 
Séances générales tenues à Loches en 1869 par la SFA.  Paris, 
Derache et Caen, F. Le Blanc-Hardel, 1870. In-8 broché, LXX-412 
pp., qq. plans, cartes et gravures en noir, in et hors texte. Dos bruni, 
fendu, lacunaire en queue, qq. pâles rousseurs éparses, 
principalement marginales. Bonne condition. Les monuments gallo-
romains de la région - Les camps romains ou du moyen-âge - Les 
voies romaines - Le bénitier de Notre-Dame-du-Château -[...] 
Mémoire sur la numismatique de la Touraine - [...] Description de la 
cave ou crypte de Brennesay - Dissertation sur le symbolisme des 
sculptures du narthex de Notre-Dame-du-Château - Etc.  [488103] 
28€ 

 
179 -   DESANGES (Jehan), LANCEL (Serge) - Bibliographie 
analytique de l'Afrique Antique, N° XIII à XVI. 1977-1941. Publiée 
avec le concours du CNRS. Rome, Ecole française de Rome, 1982-
1986. 4 vol. In-4 brochés, Ensemble en bonne condition.   [557702] 
40€ 

 
180 -   DESANGES (Jehan), LANCEL (Serge) - Bibliographie 
analytique de l'Afrique Antique, N° XVIII à XXII (sf. N° XX de 
1986). 1983-1988. Publiée avec le concours du CNRS. Rome, Ecole 
française de Rome, 1983-1988. 4 vol. In-4 brochés. Ensemble en 
bonne condition.   [557703] 40€ 

 
181 -   DUVAL (Noël), POPOVIC (Vladislav) [Ed.] - CARICIN 
GRAD I. Les basiliques B et J de Caricin Grad, quatre objets 
remarquables de Caricin Grad. Le trésor de Hajducka Vodenica. 
(Coll. de L'EFR, 75).  Belgrade, Rome, Institut Archéologique de 
Belgrade, EFR, 1984. In-4 broché, couv. rempliées, X-200 pp., 5 
planches dépl. h.-t. (1 vue aérienne et 4 plans). Très bonne 
condition.   [557656] 45€ 

 

182 -   ENNABLI (Liliane) - Les inscriptions funéraires 
chrétiennes de Carthage. III- Carthage intra et extra muros.  
Rome, EFR, 1991. In-4 broché, couv. rempl. illustrée en coul., 397 
pp., 613 ill. photogr. en noir réunies en pl. h.-t., 1 plan dépliant in 
fine, index. (Coll. de l'EFR, 151). Très bonne condition.   [557655] 
40€ 

 
183 -   Fondation Eugène Piot. Monuments et mémoires publiés 
par l'Académie des Inscriptions et Belles-Lettres avec le 
concours de la fondation Dourlans. Tome 70.  P., PUF, 1989. In-
4 br., 146 pp., nbr. fig., reprod. et ill. photogr. en noir et coul. dans le 
texte. Très bonne condition.  P. CANIVET, J.-P. DARMON, Dionysos 
et Ariane : deuxnouveaux chefs-d'oeuvre inédits en mosaïque, dont 
un signé, au Proche-Orient ancien (IIIe-IVe s. ap. J.-C.). - J.-P. 
SODINI, Remarques sur l'iconographie de Syméon l'Alépin, le 
premier stylite. - M. VIEILLARD-TROIEKOUROFF, Les chancels et 
le ciborium de la cathédrale de Metz de l'évêque Chrodegang (742-
766). - L. CHATENET-LANGE, Jacques Gentillâtre. Montbéliard, 
Genève, Chalon-sur-Saône, Lyon. - F. CHAMOUX, Note 
complémentaire sur la tête de Michel de Bry. [487201] 35€ 

 
184 -   HALBOUT (Patrick) PILET (Christian) et VAUDOUR 
(Catherine) - CORPUS DES OBJETS DOMESTIQUES ET DES 
ARMES EN FER EN NORMANDIE DU IER AU XVE SIÈCLE.  
Centre Archéologique de Normandie, Caen, 1986. In-4 broché, 
255pp, 1000 figures, glossaire, bibliographies,  index des noms 
d'objets, (Cahier des Annales de Normandie N° 20) Minsucule déch. 
recollée en tête du 1er mors, bonne condition.   [563767] 25€ 

 
185 -   ISINGS (C.) - ROMAN GLASS FROM DATED FINDS.  
Groningen, J. B. Wolters, 1957. In-8 soft cover VIII-185 pp., 134 fig. 
in-text, bibliography. (Archaeologica traiectina, 2). Cover a little 
faded, tiny starts at the top of the first mors, interior very clean, a 
good copy. Important study to date the roman glassworks  [563823] 
250€ 

 
186 -   KHATCHATRIAN (A.) - Les baptistères paléochrétiens. 
Plans, notices et bibliographie. Avant-propos de André Gabar.  
Paris, Klincksieck, 1962. In-4 br., XV-153 pp,nombreux plans dans 
le texte (Ecole Pratique des Hautes Etudes, coll. chrétienne et 
byzantine). Couv. inf. fendillée, bonne condition.   [564109] 45€ 

 
187 -   L'ART DU MÉTAL EN AQUITAINE DES ORIGINES AU VII° 
SIÈCLE. RESTAURATION ET CONSERVATION. Mai - septembre 
1980.  Mai-septembre 1980, Musée d'Aquitaine, 1980 In-8 br., 1er 
plat illustré d'une figure photographique, 90pp., [1]f., nombreuses 
figures. Bonne condition.   [563792] 32€ 

 
188 -   LE BLANT (Edmond) - LES SARCOPHAGES CHRÉTIENS 
DE LA GAULE.(Collection de documents inédits sur l'histoire 
de France, Troisième série, Archéologie).  P., Imprimerie 
nationale, 1886. In-folio en ff., sous chemise moderne à lacets, dos 
toilé brun muet, plats flammés, XX-171 pp.  imprimé sur papier 
vergé, 216 notices descriptives, 59 planches en héliogravure, nbr. 
fig. en noir dans le texte. complet texte et planches. La faux titre 
comporte des salissures, l'intérieur du texte est très propre, seul le 
dernier feuillet (blanc) comporte qqs. rousseurs, 5 planches sont 
touchées par de pâles rousseurs, qui par ailleurs sont uniquement 
dans les marges, bon ex. Ouvrage très documenté sur ce sujet.  
[557886] 150€ 

 
189 -   MERLIN (A.), POINSSOT (L.) - Cratères et candélabres de 
marbres trouvés en mer près de Mahdia.  Tunis, Tournier et P., 
Vuibert, 1930. Grand in-8 broché, non coupé, 143 pp.-[4] ff. (tables, 
errata), 6 planches de fig. en noir et 40 planches d'ill. photogr. en 
héliogravure in fine. (Protectorat français, Notes & documents 
publiés par la dir. des Antiquités et Arts, 9). Couv. inf un peu 
effrangée, bonne condition.   [564103] 25€ 

 
190 -   OTTEN (Heinrich) - Keilschrifte aus Boghazköi. 
Siebzehntes Heft.  Berlin, Gebr. Mann, 1969. In-4, broché, XII pp. 
et 60 pl. en noir (Wissenschaftliche Veröffentlichungen der 
Deutschen Orient-Gesellschaft, 83). Softcover, boards slightly 
browned. Good intern condition.   [564325] 40€ 
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191 -   POLERO (Vicente) - Estatuas tumulares de personajes 
espanoles de los siglos XIII al XVII copiadas de los originales... 
Prologo de El Conde de Cedillo. Madrid, M.G. Hernandez, 1902. 
Grand in-8, bradel de l'époque demi-percaline verte, XI-105 pp., nbr. 
pl. en phototypie h.-t., glossaire.  Petit ex-libris manuscrit, 1919.  
[564217] 85€ 

 
192 -   ROBERT (Carl) [herausgegeben und Bearbeitet] - DIE 
ANTIKEN SARKOPHAG-RELIEFS im Auftrage des Kaiserlich 
Deutschen Archaeologischen Instituts. III. 1, III.2, III.3  Dritter 
Band: EINZELMYTHEN. Erste zum Dritte Abtheilung.  
ACTAEON -  UNGEDEUTET. Edition anastatica, Berlin 
1897,1904 and 1919. editions reprint). Roma, "L'ERMA" di 
Bretschneider, 1969. 3 vol. In-folio, publisher hardback,  VI-168, 170-
71, VIII-588 pp, XLIII,  XLIV-XCVIII + 2 suppl. ; CXLIV plates with 
470 fig. and B/W illustrations. Register. Very good print quality, very 
fine copy.   [557692] 450€ 

 
193 -   SENNEQUIER (Geneviève) - VERRERIE D'ÉPOQUE 
ROMAINE du Musée du Prieuré - Harfleur.  Harfleur, Drac de 
Seine-Maritime, 1994. In-4 broché, 75pp, 69 notices descriptives 
commentées, chacune illustré d'une fig. de l'objet traité, 
bibliographie. Très bonne condition.   [563811] 25€ 

 
194 -   TERRES SECRÈTES DE SAMARCANDE. Céramiques du 
VIII° au XIII° siècle. Exposition des 26 juin - 27 septembre 1992.  
Paris, Institut du Monde Arabe, 1992. In-4° broché, 127pp, 36 
notices descriptives, nombreuses illustrations photographiques en 
noir et en couleurs, glossaire, bibliographie. Très bonne condition.   
[563815] 35€ 

 
195 -   VALLET (Georges), VILLARD (François), AUBERSON 
(Paul) - Mégara Hyblaea. Guide des fouilles.  P., EFR, 1983. In-4 
br., couv. ill., 185 pp., 81 fig. in-texte en n. et bl., 4 planches 
dépliantes en sus, index, glossaire. Étiquette ex-libris. Bonne 
condition.   [564199] 20€ 

 
196 -   VALLIS POENINA. Le Valais à l'époque romaine. Expo., 
Sion, musée cantonal d'archéologie, 28 novembre 1998-29 août 
1999. Sion, Musées cantonaux du Valais, 1998. In-4 carré broché, 
231 pp., 176 cartes, fig. et ill. photogr. en noir et coul. dans le texte, 
décrites et commentées, glossaire, importante bibliographie. Très 
bonne condition.   [563818] 70€ 

 
197 -   VILLES (Alain) - LUCI (Kemaji) - DIEUX DES BALKANS. 
Figurine néolithiques du Kosowo. Exposition du 22 mars au 22 
juin 2015.  Art Lys, Musée d'Archéologie Nationale de Saint-German 
en Laye, 2015 In-4 carré broché, 79pp, 26 fig. in-texte, et illustrations 
en couleurs h.-t. Texte en français et en albanais , résumé en 
anglais, glossaire des termes techniques, bibliographie. Bel envoi 
autographe signé de Alain Viles. Très bonne condition.   [563820] 
25€ 

 
198 -   VINCENT (H.), ABEL (F.-M.) - Bethléem. Le sanctuaire de 
la Nativité.  P., Gabalda, 1914. In-4 rel. demi-toile écrue postérieure, 
pièce de titre noire au dos, titre doré, X-216 pp., 22 planches et 46 
fig., plans et ill. photogr. en photypie dans le texte, index. Cachet, 
très bonne condition.   [520209] 28€ 

 
199 -   WATON (Marie-Dominique). LAVERGNE (Jean). 
THOMANN (Emmanuelle). - La Nécropole mérovingienne de 
Wasselonne au lieu-dit Wiedbiehl (Bas-Rhin).  Société d'Histoire 
et d'Archéologie de Saverne, 2005 In-4, broché, couverture illustrée, 
92 p., figures en noir dans le texte Très bonne condition.   [563806] 
30€ 
 
 
 
 
 
 
 
 

BEAUX-ARTS 
 

Collection L'Univers des Formes 
 

200 -   BIANCHI BANDINELLI (Ranuccio) - Rome. La fin de l'art 
antique. L'art de l'Empire romain de Septime Sévère à Théodose 
Ier. P., Gallimard NRF, "L'univers des Formes", 1970. Fort in-4 rel., 
pleine toile d'éd. rouge, jaq. ill. en coul., IX-462 pp., 429 fig., cartes, 
plans et ill. phot. en noir et en coul. in et h.-t., biblio., index. Très bon 
état.   [563721] 40€ 

 
201 -   BIANCHI BANDINELLI (Ranuccio) - ROME. Le centre du 
pouvoir. L'art romain des origines à la fin du deuxième siècle. Paris, 
Gallimard, 1969. In-4, rel. d'éd. toile rouge, jaquette illustr., XII-437 
pp., nombre. reprod. en noir et en couleurs, pl. dépliantes, grande 
carte dépliante. Etiquette ex-libris. Très légers frottements à la 
jaquette, très bon état par ailleurs. Collection "L'Univers des 
Formes", dirigée par André Malraux.  [563711] 40€ 

 
202 -   BIANCHI BANDINELLI (Ranuccio) & GIULIANO (Antonio) 
- Les Étrusques et l'Italie avant Rome. De la Protohistoire à la 
guerre sociale. 21ème vol. de la collection "L'univers des formes". 
P., Gallimard, 1973. In-4 rel. d'éd. pleine toile rouge sous jaq. ill. en 
coul., 436 pp, 446  fig., cartes, plans et ill. phot. en noir et en coul. in 
et h.-t., bibliogr., index. Etiquette ex-libris. Très légers frottements à 
la jaquette, ouvrage en très bonne cond. Trad. de l'italien par 
Évelyne et Jean-Charles Picard. Réédité en 2008.  [563720] 40€ 

 
203 -   CHARBONNEAUX (Jean) - MARTIN (Roland) - VILLARD 
(François) - Grèce Hellénistique (330 - 50 avant J.-C.)  P., 
Gallimard, "L'Univers des Formes", 1970. In-4 rel., pleine toile d'éd. 
rouge, jaq. ill. en coul., 421 pp, 420 fig., cartes, plans et ill. phot. en 
noir et en coul. in et h.-t. (dt. qq. pl. dépl.), biblio., index. Dos très 
légèrement jauni avec 2 petites tâches brunes, bel exemplaire.   
[560218] 30€ 

 
204 -   CHARBONNEAUX (Jean), MARTIN (Roland), VILLARD 
(François) - Grèce archaïque (620-480 avant J. C.).  P., Gallimard, 
1968. Fort in-4 carré, rel. pleine toile éditeur sous jaquette ill. en 
couleurs, IX-437 pp., 444 cartes, fig. et ill. photogr. en noir et coul. 
dans le texte, la plupart à pleine page, bibliographie, documentation 
iconographique, dictionnaire-index. (L'univers des formes). Etiquette 
ex-libris. Jaquette très légèrement frottée, très bonne condition par 
ailleurs.   [563714] 40€ 

 
205 -   CHARBONNEAUX (Jean), MARTIN (Roland), VILLARD 
(François) - Grèce classique (480-330 avant J. C.).  P., Gallimard, 
1969. Fort in-4 carré, rel. pleine toile éditeur sous jaquette ill. en 
coul., IX-422 pp., 436 cartes, fig. et ill. photogr. en noir et coul. dans 
le texte, la plupart à pleine page, bibliographie, documentation 
iconographique, dictionnaire-index. (L'univers des formes). Etiquette 
ex-libris. Petits frottements à la jaquette, bonne condition par 
ailleurs.   [563709] 40€ 

 
206 -   GRABAR (André) - L'Age d'or de Justinien de la mort de 
Théodose à l'Islam. L'Univers des formes, 10. Collection dirigée par 
André Malraux et Georges Salles. Paris, Gallimard-NRF, 1966. In-4, 
reliure d'éditeur pleine toile rouge, titre doré sur le premier plat et au 
dos, jaquette illustrée en couleurs, frontispice, [4] ff., 407 pp., [6] ff., 
475 illustrations en noir et en couleurs in texte dont certaines 
dépliantes + 2 cartes en couleurs dépliantes hors texte. Tableau 
chronologique, bibliographie, dictionnaire-index, documentation 
iconographique. Etiquette ex-libris. Très légers frottements à la 
jaquette, très bon état par ailleurs.   [563713] 35€ 

 
207 -   HUBERT (J.), PORCHER (J.), VOLBACH (W. F.) - L'Empire 
carolingien.  P., Gallimard- NRF, 1968. Fort in-4 rel. pleine toile 
rouge éditeur sous jaquette ill. en couleurs, IX-378 pp., frontispice 
en coul. et 380 fig., cartes et  ill. photogr. en noir et en coul. in et 
hors-texte, bibliographie, dictionnaire-index. (L'Univers de Formes). 
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Etiquette ex-libris. Légers frottements à la jaquette, très bonne 
condition par ailleurs.   [563712] 40€ 

 
208 -   HUBERT (J.), PORCHER (J.), VOLBACH (W.F.) - L'Europe 
des invasions. L'Univers des formes ; 12. Collection dirigée par 
André Malraux et André Parrot. Paris, Gallimard-NRF, 1967. In-4, 
reliure d'éditeur pleine toile rouge, titre doré sur le premier plat et au 
dos, jaquette illustrée en couleurs, frontispice, XIII-389 pp., [6] ff., 
353 illustrations en noir et en couleurs in texte dont certaines 
dépliantes, 3 planches de cartes dépliantes en couleurs hors texte. 
Tableau synchronique, bibliographie, documentation 
iconographique, dictionnaire-index. Etiquette ex-libris. Très légers 
frottements à la jaquette, bonne condition par ailleurs.   [563710] 40€ 
 

Architecture - Urbanisme 
 

209 -   ANGOSO (Angel) - l'Espagne architecturale et 
monumentale. SALAMANQUE. Séries 1 et 2.  Paris, Editons 
Alexis Sinjoin, [1928] - 1937 2 volumes in-folio, farde à lacets de 
l'éditeur, dos toilé muet beige, 1er plat imprimé, [4] ff., [2] ff., 50 et 
50 planches en phototypie d'architecture ou monumentale 
légendées. Bonne condition. Dans la 1ère série les exemples de 
maisons seigneuriales sont les plus nombreux. On trouve également 
dans celle-ci des monuments civils et religieux qui ont fait de 
Salamanque une des plus belle ville d'art d'Espagne. Dans la 
seconde, une place est réservée à ces moins connus de Ciudad-
Rodrigo, vieille ville d'art non moins pittoresque avec son caractère 
moyenâgeux, son enceinte fortifiée, sa cathédrale et ses maisons 
seigneuriales.  [563981] 150€ 

 
210 -   BAUDOT (A. de) - Eglises de bourgs et villages. Tomes I-
II.  P., A. Morel, 1867. 2 volumes in-4, débrochés, plats cartonnés à 
lacets conservés, ensemble 148 planches gravées par Huguet 
d'après Baudot, accompagnées chacune de 2 ou 4 feuillets de texte. 
Rousseurs sur quelques ff. et en marge de  certaines planches, 
cependant bonne condition générale. Manquent 2 planches dans le 
chapitre consacré à l'église de Mareuil-sur Mauldre (tome II). TOME 
I : églises de Mareil (Seine et Oise), Fontenailles (Seine et Marne), 
Nesle et Frouville (Seine et Oise), Saint Sauveur (Pyrénées 
Orientales), Châteauneuf (Saône et Loire), Saint-Gimer 
(Carcassone), chapelle du Petit Séminaire de Paris, églises de La 
Ferté-Aleps (Seine), Tracy-le-Val et Angicourt (Oise), Deuil 
(Somme), Roulet et Montbron (Charente). TOME II : églises 
d'Aillant-sur-Tholon (Yonne), Bois-Sainte-Marie (Saône et Loire), 
Chapelle des Soeurs de la Providence à Troyes, églises de Valeyrac 
(Charente), Saint-Marcel (Seine et Oise), Bois-commun (Loiret), 
Masny (Nord), Saint-Waast à Soissons, Vernouillet et Feucherolles 
(Seine et Oise), La Roche-Millet (Nièvre), Saint-Jean-aux-Bois 
(Oise), Champeaux (Seine et Marne), Sermaises (Loiret), 
Louveciennes (Seine et Oise), Ferrières (Seine et Marne), Saint-
Lumier (Marne), clochers des églises d'Auteuil (Seine), d'Athis 
Mons, Conflans Saint- Honorine, Bougival, Limay, Orgeval, 
Thiverval et Mareil-sur-Mauldre (Seine et Oise), églises de 
Germigny-les-Prés (Loiret), Château-Ponçat (Haute Vienne), 
Cogniat (Allier), Jouy-le-Moustier (Seine et Oise), Cambronne 
(Oise), Chapelle-sur-Crécy (Seine et Marne), Thiverval (Seine et 
Oise) et Champagne (Oise). [538689] 120€ 

 
211 -   BOURASSE (Abbé J.-J.) - Les plus belles églises du 
monde. Notices historiques et archéologiques sur les temples 
les plus célèbres de la chrétienté.  Tours, Ad. Mame et Cie, 1857 
In-8, demi-chagrin violine de l'époque, dos à fx-nerfs, caissons 
ornés, double filet d'encadrement sur les plats de percaline, tr. 
dorées, gardes moirées, XVI-504pp., 33 planches hors-texte, 
première édition. Rel. t. frottée, pâles rousseurs. Bon ex.   [558039] 
40€ 

 
212 -   CALLIAT (Victor), LE ROUX DE LINCY (Antoine) - 
L'HOTEL DE VILLE DE PARIS, mesuré, dessiné, gravé et publié 
par Victor Calliat, architecte, inspecteur de l'hôtel de ville [SUIVI 
DE] Deuxième partie ou Supplément de l'Hotel de ville de Paris. 
Avec une histoire de ce monument et des recherches sur le 
gouvernement municipal de Paris, par Le Roux de Lincy. Paris, chez 

l'auteur, et chez Carilian-Goeury et Victor Dalmont, Libraire, 1844-
1856. 2 parties en un vol. in-plano (63,5 x 50), rel. demi-maroquin 
vert, plats de percaline orné aux armes de la ville de Paris, dos à 5 
nerfs, tête dorée, faux-titre, titre, 1 planche volante du sceaux de la 
ville de Paris en cour., texte sur deux colonnes, VI-77pp.-1pl.-68pp.-
(1)-27 planches lithographiées, pour le supplément (5)-5pp.-16 
planches (dont 2 en couleurs). Le tout monté sur onglet. Ouvrage 
complet. Dos frotté avec qqs épidermures, coiffe de queue abimée, 
petit manque de cuir, départ de fente au mors inf., marque d'humidité 
uniquement marginale (n'atteignant pas les gravures) présente sur 
le plat sup., pl. fraiches sans rousseurs.  CARTERET V-229. 
[564180] 800€ 

 
213 -   [COLLECTIF] - Aldo Rossi, Projetti e disegni 1962-1979. 
Aldo Rossi, projects and drawings 1962-1979  Florence, Centro 
Di, 1979. In-4 carré broché, couv. ill., 163 pp., 136 fig. en n. et bl; in 
et hors texte. Texte en anglais et italien. Étiquette ex-libris. Bonne 
condition.   [564214] 30€ 

 
214 -   [COLLECTIF] - L'image de Paris au XVIe siècle.  P., Mairie 
de Paris, 1980. In-8 br., couv. ill., 36 pp, ill. en n. et bl. in-texte Bonne 
condition.   [563994] 18€ 

 
215 -   DARTEIN (F., de) - Etude sur l'architecture lombarde et 
sur les origines de l'architecture romano-byzantine, par F. de 
Dartein, dédiée à M. Léonce Reynaud - Atlas des planches 
[seul].  P., Dunod, 1865-1882 (réimpression Novindustria, s.d. ). 
Portefeuille pleine toile beige grd. in-4 (26 x 36 cm.) sous jaq. ill., 
contenant: 1 page de titre, 1 frontispice, [1]f. de table et 100 planches 
en feuilles reproduisant plans, élévations, dessins de sculptures et 
d'éléments décoratifs. Etiquette ex-libris. Bonne condition.   [564046] 
150€ 

 
216 -   DONALDSON (Thomas Leverton) - Collection des 
Exemples les plus estimés DES PORTES MONUMENTALES, DE 
LA GRÈCE ET DE L'ITALIE, mesurés et dessinés exprés pour 
cet ouvrage. Publié par THIOLLET et Edouard SIMON d'après 
l'ouvrage anglais publié à Londres en 1833.  Paris chez Bancé 
Ainé, éditeur, 1837. In-folio, reliure de l'époque, dos en toile vert 
olive, dos lisse pièce de titre en long, plats marbrés, 1f.bl., IV-48pp, 
1f.bl., glossaire des termes employés par Vitruve et autres écrivains 
anciens grecs et latins relatifs aux parties des portes monumentales, 
échelle tableau et description des planches, Le texte latin relevé sur 
les portes est reproduit et traduit en français, complet des 25 
planches annoncées gravées par Thiollet (3 bicolores, pl. 18 à 20). 
Exemplaire comportant une planche "A" non annoncée à la table 
"Porte de Vitruve, suivant" soit 26 en tout. Relié à la suite, un 
catalogue de 4 pp in-4° de l'éditeur Bance. Ex-dono manuscrit signé 
Bancé Ainé: "Ce livre appartient à Jules Caillard, pour Etrennes 
1840". Edition originale française Traces de frottements au dos, les 
coins du 1er plat sont émoussés, nombreuses piqûres et rousseurs 
sporadiques, essentiellement marginales, état restant convenable. 
Ouvrage RARE. Le texte est précédé d'un essai sur les usages  
concernant les portes monumentales; une nouvelle traduction du 
chapitre de Vitruve sur ce sujet, avec le texte Original tiré d'un 
manuscrit ancien fort précieux du Musée britannique, et 
accompagnée de description détaillées des planches. L'auteur 
(1795-1885) célèbre architecte anglais, est connu pour avoir été un 
pionnier dans l'enseignement de l'architecture. Il est co-fondateur et 
président du "Royal Institute of British Architects". Il était également 
Membre de l'Académie de Saint-Luke à Rome; Membre des 
Académies des Beaux-Arts de Venise et Milan, et Professeur 
Académicien de la première classe de l'Académie de Florence; 
Auteur de l'ouvrage in-folio sur Pompéi; Collaborateur du volume 
supplémentaire des ANTIQUITES D'ATHENE, etc.  [563982] 800€ 

 
217 -   GOLISH (Vitold de) - Konarak. Le temple d'amour de la 
pagode noire.  P., Au Cercle du livre précieux, 1960. In-4, en 
feuilles, sous couverture rempliée et titrée, double emboitage de soie 
mauve titré au dos, non paginé, 30 ff. de texte suivis de 32 double 
ff. d'ill. photographiques en noir sur papier glacé. Edition originale 
sur une maquette de Serge Kristy. Tirage à 1500 exemplaires 
numérotés sur vélin pur fil Johannot. Exemplaire hors commerce. 
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Soie de l'étui solarisée, mais ouvrage en parfaite condition. Bel 
ouvrage à l'abondante iconographie sur le Temple de Surya, à 
Konarak, à l'Est de l'Inde.  [558110] 65€ 

 
218 -   KNOX (Tim), HOLMES (Caroline) - Folies et fantaisies 
architecturales d'Europe. Photographies de Nic Barlow. Traduit de 
l'anglais par Odile Menegaux. Paris, Citadelles & Mazenod, 2008. 
In-4, rel. d'édition pleine-toile vert bouteille, jaquette illustrée, 255 
pp., nombr. reprod. photogr. en couleurs, la plupart à pleine-page, 
index, bibliogr. Jaquette très légèrement cornée, très bonne 
condition par ailleurs. "Ce livre constitue un témoignage des désirs 
insolites de quelques personnalités passionnées qui ont poursuivi 
leur rêve jusqu'à ce qu'il devienne réalité".  [563708] 70€ 

 
219 -   LANCE (Adolphe) - DICTIONNAIRE DES ARCHITECTES 
FRANÇAIS.  Paris, Vve. A Morel, éditeurs, 1872. 2 vol. grand in-8, 
reliés demi-chagrin vieux rouge, dos à nerfs titré et tomé, ornés d'un 
filet doré, caissons à double encadrement doré, plats granités 
bordés d'un filet à froid, gardes peignées tête dorée, 1f.bl., LXX-
388pp, 1f.bl. ; 1f. bl. 2 ff. n.ch., 460pp, 27 planches dont 17 de 
signatures, table des noms de lieux et de personnes, bibliographie 
Ex. bien relié en très bonne condition.   [563897] 300€ 

 
220 -   LEMOINE (Bertrand) - Les passages couverts en France. 
Préface de Jean-Pierre Babelon. P., Délégation à l'action art. de la 
ville de Paris, 1989. In-4 carré cartonnage rouge éditeur sous 
jaquette ill. en couleurs, 253 pp. sur deux colonnes,  très nbr. reprod. 
et ill. photogr. en noir dans le texte, bibliographie, index. Étiquette 
Ex-libris. Bonne condition. Cet ouvrage, richement documenté, offre 
également un Dictionnaire des passages de Paris et de province 
ainsi qu'un index chronologique des passages en France (dates de 
création, de démolition, propriétaire concepteur et localisation).  
[564333] 20€ 

 
221 -   MAILLE (marquise de) - LES CRYPTES DE JOUARRE. 
Plans et relevés de Pierre Rousseau. P., A. & J. Picard, 1971. In-4 
broché, couv. à  grands rabats, 309 pp., 123 fig. en noir dans le texte, 
14 planches dépliantes h.-t. in fine (plans et coupes). Cachet de la 
circonscription historique de la Région Parisienne Couverture 
défraîchie. avec de petites taches sur le 1er plat, l'intérieur est en 
excellent état, ensemble en état convenable.   [563776] 30€ 

 
222 -   NORMAND (Charles) - Le Vignole des Ouvriers. Ou 
méthode facile pour tracer les cinq ordres d'architecture (.) à 
l'usage des appareilleurs, tailleurs de pierre, maçons, 
menuisiers en bâtimens et autres, charpentiers, serruriers, 
plombiers, treillageurs, et généralement à tous états qui ont 
rapport à l'art de bâtir. [Ensemble] : Le Vignole des Architectes et 
des élèves en Architecture ou nouvelle traduction des règles des 
cinq ordres d'architecture de Jacques Barrozio de Vignole. Septième 
édition revue et augmentée de quelques notes. A Paris, Chez 
l'auteur, Pillet, Carlilian-Goeury, Bance, 1839 Grand in--4, rel. de 
l'époque, demi-chagrin marron dos à nerfs titré, plats granités, 
gardes marbrées, xi-47pp, 1 planche en frontispice, 34 planches 
gravées dont 33 numérotées. Cachet "ferry" posé dans la marge de 
tête des pages de droite et des planches, petites et rousseur lég. sur 
les ff. préliminaires, trace de mouillure claire en marge de l'angle 
droit de la première partie des pp. du texte, taches en marge des 
planches 28 à 33, qui touchent un peu la dernière gravure qui 
comporte  des rousseur pâles, état intérieur moyen, reliure au dos 
un peu passé, mais correcte.   [564031] 120€ 

 
223 -   RECUEIL DE PETITES CONSTRUCTIONS datant de la fin 
du XVIIIe siècle et du debut du XIXe empruntées aux oeuvres de 
Bélanger, Bruyère, Chalorin, Ledoux, Normand, Seheult, etc. 
(Documents d'architecture).  Paris, Vincent, Fréal & cie. éditeurs, 
1930 In-8 en ff., chemise, 20pp, 40 planches. Bonne condition.   
[564040] 50€ 

 
224 -   REYNAUD (Léonce) - Traité d'architecture contenant des 
notions générales sur les principes de la construction et sur 
l'histoire de l'art. 2ème partie : Édifices.  P., Dalmont éditeur, 
1858. Fort in-4 br., 628 pp.. Exemplaire non-coupé, étiquette ex-

libris. Couverture un peu défraîchie, bon état par ailleurs.   [564028] 
80€ 
 

Enluminure 
 

225 -   ARS, MEMORANDI III. (Monuments de la xylographie). 
Réproduit en facsimilé sur l'exemplaire  de la Bibliothèque 
Nationale par Adam PILINSKI. Pécédé d'une notice par Gustave 
Pawlowski.  Paris, Chez Adam Pilinski et fils éditeurs, 1883. In-4 en 
ff. sous chemise cartonnée marbrée à lacets, étiquette manuscrite 
sur le 1r plat, titre, 3 pp, Tiré à cent exemplaires, non compris 
quelques exemplaires  sur papier imitant celui de l'original, les 32 
gravures sont tirées sur papier vergé avec filigrane "MICHALLET". 
Les gravures sont à pleine marges, non rognées., le dos de la 
chemise est un peu dénudé par endroits, mais reste en bon état, le 
planches des gravures sont en excellente condition, bon état 
général.   [564037] 150€ 

 
226 -   BERJEAU (J. Ph.) - GESCHIEDENIS VAN HET HEYLIGHE 
CRUYS OR HISTORY OF THE  HOLY CROSS. Reproduced in 
facsimile from the Original Edition, printed by J. Veldener in 
1483.  London, C. J. Stewart, 1863 In-4 square (20 x 22 cm), 
publisher hardcover, xii-60pp, text, 64 engravings par J. Ph. 
Berceau. Scarce and light foxing only on the margins, beautiful 
engravings, very good condition.   [564041] 150€ 

 
227 -   DURRIEU  (Paul) - LA MINIATURE FLAMANDE AU TEMPS 
DE LA COUR DE BOURGOGNE (1415-1530).  Deuxième édition.  
Paris et Bruxelles, G. VanOest, 1927. Grand in-4°, broché, 
couverture rempliée, 104pp, table, if. bl., 153 miniatures reproduites 
en 103 planches hors texte. Dos un peu passé, couverture un peu 
poussiéreuse, le texte n'est pas coupé, ex. en bonne condition.   
[564052] 70€ 

 
228 -   La Bibbia di Borso d'Este riprodotta integralmente per 
mandato di Giovanni Treccani con documenti e studio storico-
artistico di Adolfo Venturi. [2 volumes]  Milano, Bestetti, 1937. 2 
vol. in-folio, cart. d'édition, dos lisse, orné de fleurons  dorés à l'aigle 
et fleurs de lys, gardes moirées, vol. I: front.-68pp.-311pl. vol. II: 292 
pl. (dont 24 pl. en couleurs). Etiquette ex-libris en page de garde. 
Mors du T.I fendu, plats un peu salies, bonne condition. 
Reproduction en fac-similé de la bible manuscrite enluminée du XVe 
siècle de Borso d'Est. La Bible originale se trouve à la Bibliothèque 
Estense de Modène.  [564091] 550€ 

 
229 -   LABORDE (A. Comte de) - LES MIRACLES DE NOSTRE 
DAME compilés par Jehan MIÉLOT. Étude concernant trois 
manuscrits du XVe siècle ornés de grisailles par le Comte A. de 
LABORDE. 12e année.  Paris, Société Française de Reproductions 
de Manuscrits à Peintures, 1928. Fort vol. grand in-4 en ff. sous 
chemise cartonnée d'édition à lacets, imprimé sur beau papier 
vergé, 230pp, 89 planches en noir et blanc tirées en héliogravure, 
avec la 49 bis  en couleurs montée, que l'on ne trouve pas dans tous 
les exemplaires. La chemise est défraîchie, très ombrée, le papier 
qui recouvre le second mors est fendu partiellement, sur sa 
longueur, l'intérieur est d'une très grande fraÎcheur, le texte non 
coupé, les ff. sont à pleines marges non rognées. Etat d'ensemble 
convenable.   [564010] 80€ 

 
230 -   LAUER (Ph.) - LES ENLUMINURES ROMANES DES 
MANUSCRITS DE LA BIBLIOTHÈQUE NATIONALE  Paris, La 
Gazette des Beaux-arts, 1927 Grand in-4 en ff. sous chemise 
cartonnée d'éditeur à lacets, 174 pp, tiré à 500 ex. sur velin des 
papeteries  Navarre, ex. non justifié,  4 planches en couleurs avec 5 
enluminures, 85 phototypies h.-t. Rousseurs et salissures sur les 
plats de la chemise, lég. sur les tranches, marginales dans les 
premiers ff. du texte et les tables, le corps du texte et les planches 
ne sont pas touchés, état intérieur correct., l'ouvrage est en état 
convenable   [564053] 200€ 
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231 -   LEROQUAIS (Abbé V.) - LES LIVRES D'HEURES, 
MANUSCRITS DE LA BIBLIOTHEQUE NATIONALE. (COMPLET 
DES 2 Vol. de texte + Vol. de planches + supplément)  Paris, s.l., 
1927-1943 3 vol. de texte + supplément in-4 br., couverture rempliée 
+ 1 vol. de planches in-4 chemise demi-percaline bordeaux à lacet, 
non coupé, LXXXV-359pp.; 463pp.; XII-130 pl. gravées en 
héliotypie. Pour le supplément 72pp.- 40 planches. Dos insolés 
(petites tâches brunes), intérieur frais, bonne condition. Ouvrage 
recherché.  [563329] 750€ 

 
232 -   MARTIN (Henri) - LE TERENCE DES DUCS. Avec une 
heliogravure en couleurs, un frontispice, et trente cinq 
heliogravures en noir reproduisant cent trente-deux miniatures.  
Paris: Plon-Nourrit et Cie., 1907 Grand in-4 broché, couverture fauve 
rempliée ornementée, 1f.bl., faux-titre, titre, colophon, 55pp,  132 
illustrations (4 par planche) réunies en 35 planches sous serpentes, 
tirées en héliogravure sépia sur papier de cuve (papier épais de 
grande qualité), celle en frontispice est en couleurs. Le tirage 
numéroté est limité à 225 ex. (+ 30 d'hommage), celui-ci N°73. 
Exemplaire d'une grande fraîcheur intérieure, ex. à toures marges 
non rognées, en très bonne condition. Origine du manuscrit - 
Illustrations de divers manuscrits et des premières éditions de 
Térence - Les auteurs des miniatures - Observations sur les 
miniatures - Description du manuscrit. - Planches: Frontispice du 
Térence - L'ANDRIENNE (figures 1 à 23: En-tête, analyse de la 
comédie et description du costume de chaque personnage (pl. I à 
VI) -  L'EUNUQUE, figures 24 à 49: En-tête, analyse de la comédie 
et description du costume de chaque personnage; pl. VII à XIII  - 
L'HEAUTONUMOROUMENOS, figures 50 à 68: En-tête, analyse de 
la comédie et description du costume de chaque personnage, pl. XIV 
à XVIII - LES ADELPHES, figures 69 à 91:En-tête, analyse de la 
comédie et description du costume de chaque personnage, pl. XIX 
à XXIV - PHORMION, figures 92 à 115: En-tête, analyse de la 
comédie et description du costume de chaque personnage, pl. XXV 
à XXX - L'HECYRE, figures 116 à 132: En-tête, analyse de la 
comédie et description du costume de chaque personnage, pl. XXXI 
à XXXV.  [564051] 450€ 

 
233 -   PROCTOR (Robert) - THE PRINTING OF GREEK in the 
FIFTEENTH CENTURY. Illustrated Monographs issued by the 
Bibliographical Society (N° VIII)) - A book bound for MANY 
QUEEN OF SCOTS being a description of the binding of a copy 
of the geographic of Ptolemy printed at Rome, 1490, with notes 
on other books bearing queen Mar's insignia by George F. Barwick. 
(Monograph N° IX.) Printed for the Bibliographical Society, At the 
Oxford Univ. Press, December 1900. 2 monographs In-4, bound in 
one hardcover binding (by V. Champs), originals monographs 
covers boards 1f.bl., [4] ff.-217 and 27pp, 21 plates andd 2 color 
plates (one folding), index. Very fine condition.   [564011] 120€ 
 

Gravures - Imageries - Estampes 
 

234 -   BLUM (André) - La gravure en Angleterre au XVIIIe siècle.  
Paris, G. Van Oest, 1930. In-4, broché, couverture illustrée rempliée, 
X-89 pp., frontispice en couleurs contrecollé, 78 planches en 
héliotypie. Bibliogr. Dos taché, intérieur frais, non coupé. Ouvrage 
documenté, présentant une liste des graveurs en manière noire et 
des graveurs au "stipple".  [564367] 55€ 

 
235 -   BLUM (André) - Les origines du livre à gravures en 
France. Les  estampes sur bois et sur métal. Les incunables 
xylographiques.  Paris et Bruxelles, Van Oest, 1927. In-4 broché, 
couv. rempliée, VIII-92 pp., 78 planches offrant 112 reproductions 
en héliotypie. Bibliogr. Couv. un peu salie, quelques rares rousseurs. 
Bonne condition générale, ex. non coupé.   [564374] 50€ 

 
236 -   BLUM (André) - Les origines du livre à gravures en 
France. Les incunables typographiques.  Paris et Bruxelles, Van 
Oest, 1928. In-4 broché, couv. rempliée, XI-99 pp., 78 planches 
offrant 177 reproductions en héliotypie. Listes des imprimeurs 
parisiens et lyonnais. Bibliogr. Couv. un peu salie, papier lég. jauni, 

très rares rousseurs. Bonne condition générale, ex. non coupé.   
[564373] 75€ 

 
237 -   BOCHER (Emmanuel) - Les gravures françaises du XVIIIe 
siècle ou catalogue raisonné des estampes, eaux-fortes, pièces 
en couleur, au bistre et au lavis de 1700 à 1800. Quatrième 
fascicule, Nicolas Lancret.  A Paris, A la librairie des Bibliophiles, 
1887. Grand in-4 broché, 123 pp., portrait-frontispice gravé à l'eau-
forte par Ch. Courtry, 87 notices descriptives commentées. Index. 
Dos bruni et  fendu, brochage faible. Exemplaire correct.   [486802] 
60€ 

 
238 -   BOUVY (Eugène) - La gravure de portraits et d'allégories. 
La gravure en France au XVIIe siècle. Paris et Bruxelles, G. Van 
Oest, 1929. In-4 broché, couv. rempliée, 87 pp., LXXII planches en 
héliotypie, présentant 108 gravures. Couverture un peu salie, sinon 
belle condition. Ex. non coupé.   [564371] 65€ 

 
239 -   BOY DE LA TOUR (M.) - La gravure neuchâteloise.  
Neuchâtel, Delachaux & Niestlé, 1928. In-4, broché, 284 pp., 8 
planches en couleurs dont le frontispice, 30 planches en noir et 22 
portraits en noir contrecollés. Bibliogr., index. Couverture brunie, 
avec minime trace de mouillure au second plat, intérieur très propre.   
[564324] 55€ 

 
240 -   CALABI (Augusto) - La gravure italienne au XVIIIe siècle. 
La gravure en France au XVIIe siècle. Paris, G. Van Oest, 1931. In-
4 broché, couv. rempliée, 74 pp., 84 planches en héliotypie Dos un 
peu défraîchi, quelques rousseurs éparses aux ff. de texte, par 
ailleurs bonne condition. Ex. non coupé.   [564372] 50€ 

 
241 -   DUCHARTRE (Pierre-Louis) - L'Imagerie populaire russe 
et les livrets gravés 1629-1885.  Paris, Gründ, 1961. In-4, rel. 
d'éditeur pleine toile jaune ornée, titre rouge et vignette verte sur le 
premier plat, 187 pp., frontispice et 8 planches h.-t. en couleurs, nbr. 
illustrations en noir in et h.-t. Dos lég. passé et coiffes écornées, 
sinon bonne condition.   [564307] 50€ 

 
242 -   DUCHESSE AINE - NOTICE DES ESTAMPES EXPOSÉES 
à La Bibliothèque Royale, formant un Aperçu Historique des 
produits de la Gravure. Avec des recherches sur l'origine, 
l'accroissement et la disposition méthodique du Cabinet des 
Estampes. Troisième édition.  Paris, Charles Heideloff, librairie, 
1837. In-8, demi-chagrin rouge à coins, bordé d'un double filet à 
froid, dos à nerfs, ornés d'un filet à froid et bordé d'un filet gras à 
froid, caissons de titre, millésime doré en queue, plats ganités, 
tranches et  gardes peignés, [1]f.-XX (avec le titre) - 214pp, 1f.bl. 
Mention de provenance au crayon: Bibliothèque de Alf. AGACHE. 
Petites rousseurs pâles concentrées sur les deux premiers et les 
deux derniers ff, intérieur propre sans rousseurs, bonne condition.   
[564018] 100€ 

 
243 -   DUPORTAL (Jeanne) - La gravure de portraits et de 
paysages.  Paris et Bruxelles, Van Oest, 1926. In-4, broché, couv. 
rempliée, étiquettes de titre au dos et au premier plat, 82 pp., suivies 
de 84 planches  présentant 124 reproductions en héliotypie. Couv. 
à peine marquée. Bel ex. frais, non coupé.   [564368] 55€ 

 
244 -   [GERICAULT]. DELTEIL (Loys) - Le Peintre-Graveur 
illustré. Tome XVIII.  Paris, Chez l'Auteur, 1924. In-4, broché, non 
paginé, catalogue raisonné de 97 eaux-fortes et lithographies 
reproduites en noir + appendice (8 pièces douteuses, par Ch. 
Clément). Couverture lég. passée. Intérieur propre, non coupé. La 
page de titre porte la mention erronée de tome XVII.  [564320] 80€ 

 
245 -   [GERICAULT]. DELTEIL (Loys) - Le Peintre-Graveur 
illustré. Tome XVIII.  Paris, Chez l'Auteur, 1924. In-4, demi-
maroquin rouge à coins, dos à nerfs titré, tête dorée, couv. 
conservée, non paginé, catalogue raisonné de 97 eaux-fortes et 
lithographies reproduites en noir + appendice (8 pièces douteuses, 
par Ch. Clément). Bel ex., bien relié.   [564365] 120€ 
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246 -   [GRAVURE] - Catalogue de l'exposition des gravures 
anciennes et modernes. 4 juillet 1881.  Paris, Cercle de la 
Librairie, 1881. In-4, cartonnage d'éditeur sous étui, dos orné, 
vignettes en couleurs aux plats, titre-frontispice en couleurs, 32 pp., 
"Coup d'oeil sur l'histoire de la gravure" par Georges Duplesssis, 
imprimé par Plon, 20 pp. "La photographie et les arts graphiques" 
par A. Davanne, composé Hennuyer, XL pp. (catalogue de 
l'exposition rétrospective, 240 oeuvres), 4 planches h.-t., suivies de 
[85]ff., annonces et spécimens  de plusieurs éditeurs, 
photograveurs, imprimeurs, dont 8 p. de musique, planches. Liste 
des exposants, imprimeurs et éditeurs in fine. Dos frotté et sali, 
intérieur propre. Beau catalogue illustré présentant les techniques 
de gravure de l'époque: eau-forte, burin, lithographie, 
chromolithographie, héliogravure, photoglyptie, phototypie, 
impression sur zinc, chromotypographie, etc.  [564316] 220€ 

 
247 -   [ISABEY]. CURTIS (Atherton) - Catalogue de l'oeuvre 
lithographié de Eugène Isabey.  Paris, Prouté, s.d. [1939]. In-4, 
broché, non paginé, frontispice, catalogue de 109 oeuvres, 
reproduites en noir (à l'exception de l'avant-dernière, non retrouvée), 
index. Tirage à 300 exemplaires. Couverture effrangée, petits 
manques au dos, second plat détaché, cependant intérieur propre, 
non coupé.   [564322] 100€ 

 
248 -   [JOYAU]. CURTIS (Atherton) - L'oeuvre gravé de Amédée 
Joyau.  Paris, Prouté, 1938. In-4, broché, non paginé, frontispice, 
catalogue de 135 oeuvres, reproduites en noir. Tirage à 300 
exemplaires. Couverture à peine défraîchie. Ex. frais, non coupé.   
[564366] 100€ 

 
249 -   La Révolution par la gravure : les Tableaux historiques 
de la révolution française.  P., RMN, 2002. In-4 br. couv. ill., 318 
pp. nb ill. de gravures in et hors texte, index, bibliographie. Étiquette 
ex-libris. Couv. sup. présentant qq frottements, bonne condition par 
ailleurs.   [564292] 30€ 

 
250 -   LAVER (James) - L'Imagerie populaire anglaise.  Milan, 
Electa, 1976. In-4, rel. d'éditeur demi-vélin, plats de toile rouge, sous 
jaquette et étui illustrés, 204 pp., 2018 ill. en noir ou en couleurs. 
Bibligr., index. Très bon état.   [564308] 60€ 

 
251 -   LEMOISNE (P.-A.) - Les Xylographies du XIVe et du XVe 
siècles au Cabinet des Estampes de la Bibliothèque Nationale 
(2 tomes en 5 fascicules).  P., Van Oest, 1927-1930. 5 vol. grand 
in-4, en feuilles sous couv. rempliées, 178 et 148 pp., ensemble 130 
planches de reproductions, dont plusieurs héliochromies de 
Jacomet et Saudé, contrecollées, au format des originaux (certaines 
dépliantes). Tirage à 650 exemplaires sur Arches, n°41 (tome I, fasc. 
1-3) et 247 (tome II, fasc. 4 et 5). Couvertures à peine jaunies. 
Intérieur très propre malgré de rares décharges en regard de qqs. 
planches.   [564213] 300€ 

 
252 -   Les maitres modernes de l'eau-forte : Jean Louis Forain. 
Introduction par Malcom C. Salaman. P., "The Studio"- Lib. Ernest 
Flammarion, 1925. In-4 oblong, cartonnage bleu éditeur, étiquette 
de titre au plat sup., 7 pp. sur deux colonnes, 12 planches de reprod. 
en noir contrecollées, sous serpentes légendées. (Les maitres 
modernes de l'eau-forte, 4). Dos et couv. insolés, traces d'adhésif 
sur la page de titre, bonne condition.   [486852] 25€ 

 
253 -   LIEURE (J.) - La gravure dans le livre et l'ornement. La 
gravure en France au XVIe siècle. Paris, G. Van Oest, 1927. In-4, 
broché, couverture illustrée rempliée, 62 pp., frontispice en couleurs 
contrecollé, 72 planches en héliotypie présentant 245 gravures. 
Couverture tachée, marque de rouille aux agrafes, intérieur frais. ex. 
non coupé.   [564370] 65€ 

 
254 -   LUGT (Frits) - Musée du Louvre - Inventaire général des 
dessins des Ecoles du Nord. Ecole flamande.  Paris, Musée 
nationaux / Palais du Louvre, 1949. 2 tomes en 2 vol. in-4 rel., demi-
toile écrue d'édition, auteur et titre rouges et noirs au dos et au 1er 
plat, [6]-108 et 109 pp composées de 1751 notices descriptives, ill. 
de 105 et 113 planches à pleine page (reprod. de dessins en noir) 
et de 72 filigranes placés in-fine. Légères piqûres sur les plats, l'int. 

est frais, ens. en bonne condition. Tome I: A-M - T.II: Tome II: N-Z 
et anonymes. Très bel ouvrage de référence.  [557619] 70€ 

 
255 -   MOREAU (Jean-Michel) - Carnet de croquis par Moreau 
le jeune. Fac-similé de l'album du musée du Louvre. Introduction 
et description par Pierre Marcel. Paris, J. Terquem - P. Lemare, 
1914. 2 vol. in-12 sous étui cartonné, album d'études en reliure 
pastiche basane mouchetée, dos lisse à filets dorés, et vol. de texte, 
broché, couverture de papier marbré, étiquette de titre au plat, 55 
pp., sur vergé. Tirage à 200 exemplaires numérotés, n°88, Dos 
manquant au vol. de texte, partiellement débroché, sinon ex. en 
bonne condition. Reproduction à l'identique du carnet original 
contenant 58 dessins au crayon, conservé au Louvre où Moreau fut 
dessinateur du Cabinet du Roi à partir de 1781.  [564253] 180€ 

 
256 -   Sagot-le Garrec. Estampes originales des XIXe et XXe 
siècles. Catalogues N° 1 à 6. Janvier 1975 à octobre 1977.  P., 
s.n., [1975- 1977]. 6 vol. grand in-4  agrafé, non paginés, [8] pp. et 
environ 30 oeuvres décrites et  commentées,  reprod. en noir, par 
volume. Bonne condition.  N°1 et 2 : Estampes originales des XIXe 
et XXe siècles (Bonnard, Carrière, Vlamminck, Bresdin, Vallotton, 
etc). - N°3 : Gravures originales d'artistes contemporains (Beaudin, 
Minaux, Altman, Oudot, Avati, Masson, Clairin, Buffet). - N°4 : 
Estampes originales du XIXe siècle (Bresdin, Carrière, Degas, 
Géricault, Pissaro, Ensor, Toulouse-Lautrec, ...).  - N°5 : centenaire 
de J. E. Laboureur. - N°6 : Gravures originales de Jacques Villon. 
[486889] 40€ 

 
257 -   Sagot-le Garrec. Estampes originales des XIXe et XXe 
siècles. Catalogues N° 9 à 20. Juin 1980 à janvier 1993.  P., s.n., 
[1980- 1993]. 12 vol. grand in-4  agrafé, non paginés, [8] pp.et  
environ 30 oeuvres décrites et  commentées,  reprod. en noir, par 
volume. Bonne condition.  N°9 : Exposition Jacques Villon, gravures 
d'interprétation. - N°10 : Estampes originales de Camille Pissarro. 
150e anniversaire de la naissance de l'artiste. - N°11 : Estampes 
originales des XIXe et XXe siècles (Corot, Delacroix, Daumier, Zorn, 
Toulouse-Lautrec, Villon, Derain, etc.). - N°12 : Dessins et 
aquarelles dex XIXe et XXe siècles (Delacroix, Degas, Buhot, Luce, 
Steinlen, Dulac, Laboureur, etc.). - N°13 à 20 : Estampes originales 
des XIXe et XXe siècles (Corot, Delacroix, Pissarro, Rops, Fantin-
Latour, Forain, Daumier, Zorn, Toulouse-Lautrec, Villon, Derain, 
Rodin, Munch, Serusier, Braque, Goya, Bottini, Laurencin, 
Marcoussis, etc.). [486890] 80€ 

 
258 -   SCHIEFLER (Gustav) - EMIL NOLDE. Das Graphische 
Werk - Band I. et II.  Köln, Verlag M. Dumont Schauberg, 1966 2 
vol. In-4, publisher hardcover, dust jacket, case, 159, 143pp, 231, 
197 and 87 illustrations printed on glazed paper, tabels. Very good 
condition. Band I.  Die Radierungen - Band II. Holzschnitte und 
Lithographien.  [564049] 150€ 

 
259 -   Soixante vues des plus beaux palais, monuments et 
églises de Paris, cathédrales et châteaux de la France. Gravé 
par Couché fils.  Paris, Vilquin, s.d. [c. 1820]. Petit in-8 oblong (130 
x 190 mm), demi-chagrin rouge à coins de l'époque, dos lisse à filets 
dorés, f. de table, plan de Paris, titre gravé et 60 planches gravées, 
la plupart sous serpentes. Reliure très frottée, quelques rousseurs. 
Adaptation au format portatif du recueil publié par le même éditeur 
au format grand in-8 et accompagné de notices explicatives établies 
sous la direction de Lagier de Vaugelas.  [564257] 150€ 

 
260 -   TOSCHI (Paolo) - L'Imagerie populaire italienne, du XVe 
siècle au XXe siècle. Adaptation de Claude Noël. Paris, Ed. des 
Deux Mondes, 1964. In-4, rel. d'éditeur demi-vélin ivoire, dos lisse 
titré et orné, plats de papier gris orné en doré, d'après la maquette 
de Philippe Gentil, 229 pp., plus de 200 ill. in et h.-t. en noir et en 
couleurs, bibliogr., index. Tirage à 2000 exemplaires numérotés, 
n°77. Très bon état.   [564310] 85€ 

 
261 -   [TURNER] - A Catalogue of the Collection of prints from 
the Liber Studiorum of Joseph Mallord William Turner. Formed 
by the Late Francis Bullard of Boston Massachusetts and 
bequeathed by him to the Museum of Fine Arts in Boston. Boston, 
Privately Printed, 1916. In-4, rel. d'éditeur demi-toile brune, dos et 
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premier plat titrés en doré, sous étui cartonné, 203 pp., catalogue de 
96 oeuvres, reproduites  en sépia, index. Tirage à petit nombre, 
imprimé sur vergé. Slipcase slightly soiled and torn. One leave with 
minor spots, elsewhere fine condition.   [564312] 100€ 

 
262 -   [WESTERHOUT]. BODART (Didier) - L'OEuvre du graveur 
Arnold van Westerhout (1651-1725). Essai de catalogue 
raisonné.  Bruxelles, Palais des Académies, 1976. Petit in-4, 
broché, 194 pp., suivies de 38 pl. en noir hors-texte. Index  
(Mémoires de la classe des Beaux-arts, 2e série-T.XIV, fasc.2). 
Bonne condition.   [564323] 55€ 

 
263 -   ZERNER (Henri) - Ecole de Fontainebleau. Gravures.  
Paris, Arts et Métiers Graphiques, 1969. In-4, rel. d'éditeur pleine 
toile marron sous jaquette ill., titre argenté au dos et au premier plat,  
XLVI pp. de texte, 349 reproductions en noir hors texte. Table de 
concordance. Table par sujets. Jaquette très lég. salie au dos, sinon 
très bon état.   [564360] 55€ 
 

Histoire de l'Art 
 

264 -   BERENSON (Bernard) - Pitture italiane del rinascimento. 
Elenco dei principali artisti e delle loro opere con un indice dei luoghi. 
Londres, Pahaidon, 1958. 2 vol.  in-4°, cart. d'éditeur toile bleu 
marine, sous jaquette,  XVI, 214 pp., 628 illustrations en n. et bl.   in-
fine hors-texte- 44 pp., 705 illustrations. Étiquette Ex-libris. Texte en 
italien. Petite déchirure sur la jaq. du tome I, jaq. du tome 2 réparée, 
bonne condition par ailleurs.   [563978] 40€ 

 
265 -   [CATALOGUE D'EXPOSITION] - La Grèce en révolte. 
Delacroix et les peintres français. 1815- 1848. Expo. itinérante, 
Bordeaux, Paris et Athènes, 14 juin 1996- 25 avril 1997. P., RMN, 
1996. In-4 broché, 301 pp.109 oeuvres largement décrites et 
commentées, reprod. en noir et coul., à pleine page, in visu, 
chronologie, bibliographie. Etiquette ex-libris. Très bonne condition.   
[564021] 30€ 

 
266 - CATALOGUE D'EXPOSITION   – PADOVANI (Serena)- 
MELONI TRKULJA (Silvia) - Il cenacolo di Andrea del Sarto a 
San Salvi.  Florence, Libreria editrice Salimbeni, 1982. In-8 br., sous 
jaq. ill. en coul., 93 pp., 53 planches en n. et bl. à pleine page in-fine. 
Indes, bibliographie. Étiquette de bibliothèque. Texte en italien. Dos 
et couv. insolés, bonne condition par ailleurs.   [564205] 20€ 

 
267 -   CHENNEVIERES-POINTEL (Philippe de) - Recherches sur 
la vie et les ouvrages de quelques peintres provinciaux de 
l'ancienne France. Tomes I à IV  Genève, Minkoff Reprint, 1973. 4 
tomes en 2 vol. rel. d'éd. marron, 285-340-342-244 pp, reproduction 
anastatique , étiquette ex-libris. Très bonne condition.   [564065] 75€ 

 
268 -   CHOMPRET (J.) & BLOCH & GUERIN &  ALFASA - 
Répertoire de la faïence française publié à l'occasion de 
l'exposition rétrospective de la faïence française au musée des 
arts décoratifs.  P., Lapina, 1935. 6 vol. in-folio, reliure d'édition, 
ensemble se composant d'un vol. de texte (XX-324pp), et de 5 vol.  
de planches (610) sous emboîtage, réunissant 2500 pièces 
provenant de toutes les manufactures françaises; une notice 
historique est consacrée à chacune. Tirage limité à 330 ex. 
numérotés dont 20 réservés aux collaborateurs, bibliographie, index. 
Marque d'humidité sur la couv. du Tome de texte et son premier 
feuillet, le reste est en excellent état. Important ouvrage de 
référence.  [564110] 680€ 

 
269 -   [COLLECTIF] - Archives de l'Art Français. Tome XXV. A 
travers l'Art Français (du Moyen Age au XXe siècle). Hommage 
à René Julian. P., De Nobele, 1978. In-4 br., 553 pp, nbr. ill. en noir 
dans le texte. Très bonne condition.  Sommaire détaillé sur 
www.erudition.fr [487521] 25€ 

 
270 -   [COLLECTIF] - Bulletin de la Société de l'Histoire de l'Art 
français. Année 1929.  P., A. Colin, 1929. In-8 rel. récente pleine 
toile bleue, pièce de titre basane bleu nuit, couv. cons., 348 pp., ill. 

en noir h.-t. Bel ex.  Sommaire détaillé sur www.erudition.fr [487526] 
22€ 

 
271 -   [COLLECTIF] - Bulletin de la Société de l'Histoire de l'Art 
français. Année 1930.  P., A. Colin, 1930. In-8 rel. récente pleine 
toile bleue, pièce de titre basane bleu nuit, couv. cons., 334 pp., ill. 
en noir h.-t. Bel ex.  Sommaire détaillé sur www.erudition.fr [487528] 
22€ 

 
272 -   [COLLECTIF] - Bulletin de la Société de l'Histoire de l'Art 
Français. Année 1988.  P., S.H.A.F., 1989. In-4 br., 254 pp., nbr. ill. 
phot. en noir dans le texte. Comme neuf.  Sommaire détaillé sur 
www.erudition.fr [487507] 22€ 

 
273 -   [COLLECTIF] - Het Rapenburg. Tome I à VI. [COMPLET] 
Geschiedenis van een Leidse gracht. Leiden, Afdeling Geschiedenis 
van de Kunstnijverheid,1992. 6 tomes en 11 volumes (dont 1 index) 
in-4 br. couv. ill., nb. fig. en n. et bl. in-texte et hors texte. Étiquette 
de bibliothèque. Bonne condition.   [564099] 150€ 

 
274 -   [COLLECTIF] - Les Salons des "Mémoires secrets" 1767-
1787.  P., Ecole nationale supérieure des beaux-arts, 1999. In-8 br. 
couv. ill., 381 pp, 61 ill. en n. et bl. in et hors-texte, index, 
bibliographie. Étiquette ex-libris. Bonne condition.   [564262] 22€ 

 
275 -   [COLLECTIF] - VERRES ANTIQUES ET DE L'ISLAM. 
Ancienne collection de Monsieur D. Vente aux enchères des 3-
4 juin 1985.  P. Drouot, Guy Loudmer,1985. In-4, rel. pleine toile 
verte d'édit.,  jaq. ill. en coul., XVII-284pp., 663 notices descriptives 
ill. chacune d'une ill. phot. en noir ou en coul., glossaire, notices trad. 
en anglais, estimations. Jaquette un peu frottée en tête, le livre est 
en très bonne condition.   [564015] 30€ 

 
276 -   DE L'EGYPTE ANCIENNE À LA RENAISSANCE 
ROUENNAISE...  Musée des Antiquités, Rouen, Richesses du 
patrimoine départemental, Conseil général de la Seine-Maritime, 
1992. In-4 rel. pleine toile de l'éditeur, jaquette d'édition illustrée au 
1er plat de figures photographiques en couleurs, 110 planches 
photographiques en couleurs. Bonne condition   [563775] 40€ 

 
277 -   DUMESNIL (J.) - Histoire des plus célèbres amateurs 
italiens et de leurs relations avec les artistes.  Paris, Jules 
Renouard et Cie, 1853. In-8, rel. moderne, demi-percaline violette à 
coins, dos titré, couv. conservée, VIII-560 pp. Trace de mouillure 
angulaire, 2 bords de ff. restaurés. Exemplaire tout à fait correct en 
reliure moderne.   [564229] 40€ 

 
278 -   LANZI (Luigi) - Storia Pittorica. Tome I à III.  Florence, 
Sansoni, 1968-1974. 3 tomes en 3 vol. rel. d'éditeur cartonnée, dos 
lisse, titre doré, 687-550-449 pp. Texte en italien. Étiquette ex-libris. 
Très bonne condition.   [564078] 90€ 

 
279 -   Le néoclassicisme en Espagne. Journées d'étude, 20-21 
juillet 1989.  Castres, Editions de l'Albaron, 1991. Petit in-4 carré 
br., couv. rempliée ill. en couleurs au 1er plat, 157pp., nbr. fig. in et 
h.-t. en noir et en couleurs. Très bonne condition.   [564188] 25€ 

 
280 -   LEMAITRE (Solange) - LES AGRAFES CHINOISES 
JUSQU'À LA FIN DE L'ÉPOQUE HAN.  P. édit. d'Art et d'Hist., 
1939. In-4 br., 57pp., qq. cartes et fig. in-t., 9 pl. d'ill. phot. h-t. Petites 
rousseurs sur les tranches, intérieur propre, état convenable.   
[563989] 35€ 

 
281 -   LO ZODIACO DEL PRINCIPE. I Decani di Schifanola di 
Maurizio Bonora. Ente Ferrarese Esposizioni e Rassegne. 
Musei Civici d'Arte Antica.  Maurizio Tosi, Editore - Comune di 
Ferrara, 1992. In-4, oblong; soft cover, 143pp, many B/W and color 
illustrations. Text in italian. Very good condition.   [563817] 20€ 

 
282 -   SAUNDERS (O. Elfrida) - ENGLISCHE BUCHMALEREI. 
(Übertragung aus dem Englischen durch H. Weigelt). Zwei 
Bände.  Leipzig, H. Schmidt & C. Günther, Pantheon Verlag, für 
Kunstwissenschaft, 1928. 2 vol. in-4, publisher black hardcover, 

http://www.erudition.fr/
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label on the back 170pp, 50 plates, second vol. with the plates 51 to 
129. Small foxing on the edges, good copy.   [563991] 40€ 

 
283 -   TUETEY (Louis) - Procès-verbaux de la commission 
temporaire des arts. Tome I et II.  P., Imprimerie nationale, 1912-
1917. 2 tomes en 2 forts vol. in-4 br., 688-658 pp, non coupé. Les 2 
vol. sont en partie débrochés, manque la couverture inférieure du T. 
II, bon état intérieur.   [564056] 250€ 

 
284 -   WITTMANN (René) [Dir.] - Le jardin des arts. Revue 
mensuelle. N° 1 à 12. Novembre 1954 à octobre 1955.  P., 
Tallandier, 1954- 1955. Année complète en 12 vol. in-8 br., réunis 
sous classeur éditeur noir, titre doré au dos, 705 pp. sur deux 
colonnes en continu, très nbr. reprod. et ill. photogr. en noir dans le 
texte, qq.-unes en coul. à pleine page. Bonne condition. Tête de 
série de cette importante revue d'art, qui fusionnera en 1970 avec la 
revue "Galerie", et sera publiée par la suite sous le nom de "Galerie, 
jardin des arts" (octobre 1973 jusqu'en 1977).  [487297] 65€ 
 

Sculpture 
 

285 -   BAKER (Malcolm) - Figured in Marble. The Making and 
Viewing of Eighteenth-century Sculpture. Londres, V et A 
Publications, 2000. In-8 rel., cartonnage d'éditeur sous jaq. ill., 192 
pp., 138 photographies en n. et bl. in et hors texte, bibliographie et 
notes. Texte en anglais. Étiquette ex-libris. Très bonne condition.   
[564075] 25€ 

 
286 -   BAROCELLI (Franceso) - Jean-Baptiste BOUDARD (1710-
1768).  Milan, Electa, 1990. In-8 carré broché, sous jaquette ill. et 
rempliée, 271 pp., 60 ill. en cou. in et hors texte. Bibliographie. Texte 
en italien. Étiquette ex-libris. Très bonne condition.   [564260] 30€ 

 
287 -   BRESC-BAUTIER (Geneviève) - PINGEOT (Anne) - 
Sculptures des jardins du Louvre, du Carrousel et des Tuileries. 
Tome I et II.  P., R.M.N., 1986. 2 tomes en 2 vol., in-8 br., 216, 474 
pp., nbr. fig., plans & ill. phot. en noir in et h.-t., index, biblio. Étiquette 
ex-libris. Bonne cond.   [564335] 90€ 

 
288 -   CAILLET (Jean-Pierre) [dir] - L'Art du Moyen Âge 
Occident. Byzance. Islam. Paris, Gallimard, 1995 In-8°, br., 589 pp., 
très nombreuses illustrations en noir et en couleurs in et hors-texte. 
Une lég. pliure en coin de la couv. sup., bonne condition par ailleurs.   
[563667] 57€ 

 
289 -   [COLLECTIF] - Cent ans de sculpture ( 1750-1850). La 
collection du Musée des Augustins. Toulouse, Musée des 
Augustins, 2002. In-4 br. couv. ill., 108 pp., nb. ill. en coul. in texte, 
bibliographie. Étiquette ex-libris. Très bonne condition.   [564179] 
20€ 

 
290 -   [COLLECTIF] - Documents sur la sculpture Française et 
Répertoire des fondeurs du XIXe siècle. Archives de l'Art 
Français. Tome XXX. Nogent le Roi, Société de l'Histoire de l'Art 
Français, 1989. In-4° broché, 229pp., index des principaux artistes 
cités, tableau dépliant. Bonne condition.   [564204] 55€ 

 
291 -   [COLLECTIF] - La sculpture en Occident. Etudes offertes 
à Jean-René Gaborit.  Dijon, Faton, 2007. In-4 br., couv. rempl. ill. 
en coul., 359 pp., nb. fig. en n. et bl. et coul. in et hors-texte, 
bibliographie. Étiquette ex-libris. Bonne condition.  Moyen Age : 
Anne Prache, La sculpture ornementale à Reims au XII° siècle - 
Léon Pressouyre, Trois fragments inédits du portail sud de Notre-
Dame-en-Vaux à Châlons-en-Champagne - Alain Erlande-
Brandenburg, Les apôtres de la Sainte-Chapelle à Paris - Pierre-
Yves Le Pogam, Le thème de la " tête de feuilles " aux XIII° et XIV° 
siècles : l'humanisme gothique à l'épreuve ?, Jannic Durand, À 
propos du grand groupe en bronze de l'archange saint Michel et de 
l'empereur Michel VIII Paléologue à Constantinople - Charles T. 
Little, An English Sculpture attributed to Alexander of Abingdon - 
Angela Franco Mata, El crucifijo gotico doloroso de Villafalè (Léon) 
y los crucifijos patéticos castellanos del siglo XIV - Françoise Baron, 
Le tombeau et la chapelle funéraire de Charles VI à Saint-Denis - 

Viviane Huchard (i), " Colligite fragmenta ne pereant... " - Sophie 
Guillot de Suduiraut et Juliette Levy, Autour d'une Descente de croix 
acquise par le musée du Louvre. Étude stylistique et technique 
d'éléments dispersés d'un retable de la Passion brabançon des 
années 1470-1490 - Béatrice de Chancel-Bardelot, Deux variantes 
iconographiques de la Vierge de pitié - Renaissance : Francesco 
Caglioti, Paolo Romano copista e falsificatore dell'antico - Il 
Sacrificio d'Enea agli Uffizi - Marc Bormand, Un Saint Jérôme 
florentin autour de 1500  - Françoise Viatte, Léonard de Vinci et la 
sculpture ; à propos du Paragone - Pantxika Béguerie-De Paepe,  
[...] [564207] 50€ 

 
292 -   [COLLECTIF ] [CATALOGUE D'EXPOSITION] - Les Muses 
de Messidor. Peintres et sculpteurs Lyonnais de la Révolution 
à l'Empire.  Lyon, Musée des Beaux-arts de Lyon, 1989. In-4 br., 
couv. ill., 156 pp., nb. ill. en n. et bl. et cou. in et hors-texte, 
bibliographie. Etiquette ex-libris. Très bonne condition.   [564076] 
22€ 

 
293 -   COZZI (Mauro) - Alabastro. Volterra dal settecento all'art 
deco.  Florence, Cantini Edizioni d'arte, 1986. In-4 rel. d'éditeur 
pleine toile kaki, sous jaq. ill. en coul., 230 pp, 178 ill. en coul. et n. 
et bl. in et hors-texte, bibliographie, index. Étiquette ex-libris. Texte 
en italien. Bonne condition.   [564210] 25€ 

 
294 -   GABORIT (J.R.) [dir] - Jean-Baptiste Pigalle, 1714-1785. 
Sculptures du musée du Louvre. Collect. monographies des 
musées de France. P., RMN, 1985. In-8 br., 103 pp., nombr. illustr. 
photogr. en noir dont 12 à pleine page. Bibliographie. Étiquette ex-
libris. Bonne condition.   [564174] 22€ 

 
295 -   LE NORMAND-ROMAIN (Antoinette) - Mémoire de 
marbre: La sculpture funéraire en France, 1804-1914.  Mairie de 
Paris, Bibliothèque Historique de la Ville, 1995. Petit in-4 oblong rel., 
cartonnage d'édit. ill. au 1er plat, 447 pp, 586 ill. phot. in & h.-t.; 
biblio., répertoire des tombes citées, index. Très bonne condition.   
[564287] 45€ 

 
296 -   MARAL (Alexandre) - Sculptures. La galerie du musée 
Granet. Avec la collaboration d'Anne Pingeot et de Luc Georget. P., 
Somogy, 2003. In-4 carré  cartonnage éditeur sous jaquette ill., 213 
pp., 132 oeuvres décrites et reprod. en noir et coul. dans le texte, 
dont 50 largement commentées et reprod. à pleine page in visu, 
bibliographie, index. Étiquette Ex-libris. Très bonne condition.   
[564332] 20€ 

 
297 -   SEMENZATO (Camillo) - La scultura veneta del seicento 
e del settencento.  Venise, Alfieri, 1966. In-8, rel. d'éditeur pleine 
toile rouge, sous jaquette ill., 170 pp., 258 photographies en n. et bl. 
hors texte in-fine. Étiquettes Ex-libris. Texte en italien Jaq. lég. 
insolée, bonne condition par ailleurs.   [564067] 200€ 
 

Catalogues de musées, 
expositions, Monographies (de la 

Renaissance à l'Art Moderne) 
 

298 -   BANCEL (André) - Jean-Baptiste Deshays (1729-1765).  
P., Fondation pour l'Art et la Recherche, Arthena, 2008. In-4 rel., 
pleine toile rouge d'éditeur sous jaq. ill., 357 pp., nb fig. en coul. et 
n. et bl. in texte, bibliographie, chronologie. Étiquette ex-libris. Très 
bonne condition.   [564086] 42€ 

 
299 -   CATALOGUE D'EXPOSITION - L'art en Lorraine au temps 
de Jacques Callot. Nancy, musée des Beaux-Arts, 13 juin- 14 
septembre 1992. P., RMN, 1992. Fort vol. grand in-4 cartonnage 
orange d'édition, jaquette ill. en coul., 430 pp. sur une et deux 
colonnes, 150 oeuvres commentées et reprod. en noir et coul. à 
pleine page. Importante bibliographie, index. La Jaquette présente 
plus. déch. +/- Importantes, le livre est en très bonne condition.  
Avant-propos, A. Rossinot. - Introduction, J. Sallois. - Préface : Un 
des foyers de l'art européen au XVIIe siècle : la Lorraine, J. Thuillier. 
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- Chronologie synoptique. - Carte. - La maison ducale de Lorraine. - 
ETUDES : La Lorraine au début du XVIIe siècle : politique et société, 
G. Cabourdin. - La Lorraine, terre de catholicité, R. Taveneaux. - 
Aspects social de l'art, M. Sylvestre. - Les peintres de la réalité et le 
cercle caravagesque de Rome : réflexions sur l'atelier de Saraceni, 
A. O. Cavina. - La capitale ducale de Charles III à Charles IV : Ville-
Neuve et architecture nouvelle, P. Pinon. - La statuaire en Lorraine 
au temps de Jacques Callot : origine et évolution, P. Simonin. - La 
musique à la cour de Lorraine, R. Depoutot. - Catalogue (Le grand 
art religieux. L'art et la réalité. L'art de cour. L'art et les dévotions). - 
Notices biographiques, M. Sylvestre. - Bibliographie. - Index. 
[563814] 80€ 

 
300 -   [CATALOGUE D'EXPOSITION] - Le bateau de récréation. 
Album Romantico 1820-1850  Rome, Galleria Carlo Virgilio, 1983. 
In- 8 br., jaq. ill., non paginé, 80 ill. en coul. et n. et bl. hors-texte in-
fine. Texte en italien. Étiquette Ex-libris. Bonne condition.   [564060] 
22€ 

 
301 -   CATALOGUE D'EXPOSITION - Un Suédois à Paris au 
XVIIIe siècle. La collection Tessin. Sous la direction de Guillaume 
Faroult, Xavier Salmon et Juliette Trey. P., Musée du Louvre / 
Lienart, 2016. In-4 broché, couv. ill. rempliée, 255 pp., nbr. ill. en 
couleurs, catalogue de 130 oeuvres.   Bibliogr., index. Très bonne 
condition. Catalogue de l'exposition présentée au musée du Louvre 
du 19 octobre 2016 au 16 janvier 2017, présentant la collection du 
comte Carl Gustaf Tessin (1695-1770), diplomate suédois en poste 
à Paris sous le règne de Louis XV.  [558115] 40€ 

 
302 -   Catalogue des tableaux anciens, dessins et aquarelles 
composant la collection de feu M. SCHNEIDER, Ancien 
Président du Corps législatif, Gérant des Forges de Creusot. 
Vente, 6-7 avril 1876. préfaces par Haro, Charles Blanc et Paul 
de Saint-Victor.  Paris, Charles Pillet, 1876. Grand in-8 demi-
chagrin poli, vieux rouge, dos à nerfs titré et millésimé, fleurons 
dorés, plats granités, gardes peignées,  tête dorée, rel. de l'époque, 
123pp, à la suite, catalogue de la vente de 5 tableaux, le samedi 5 
mai 1877 à Drouot, chez Maître Soyer. Epidermure sur le 1er plat, 
par ailleurs en bonne condition. Vente exceptionnelle de la 
"GALERIE SCHNEIDER" , rare complèt des estimations et des 
résultats.  [564047] 120€ 

 
303 -   CHOUQUET (Gustave) - Le Musee du Conservatoire 
National de Musique. Catalogue Raisonne des Instruments de 
Cette Collection.  Paris, Librairie Firmin-Didot, Frères et fils, 1875. 
In-8, demi-maroquin vieux rouge, dos à nerfs, titre et millésime 
dorés, plats granités, gardes peignées, tête dorée, rel. de A. Petit, 
1f. bl., IX (avec le faux-titre et le titre), liste de donateurs, 145pp, 630 
notices descriptives, index bibliographique, table des matières. Bel 
envoi autographe de l'auteur à Monsieur Henri Delaborde. Petit 
frottement en queue du 1er mors, lég. trace de pli à angle inf. du 1er 
plat, intérieur très propre, bonne condition.   [563998] 180€ 

 
304 -   [COLLECTIF] - Alexandre HESSE (1806-1879). Quelques 
aspects du portraitiste et du dessinateur. P., Galerie Gaubert, 1979. 
In-4 br. couv. rempliée et ill., np, n. ill. en n. et bl. in et hors-texte. 
Etiquette ex-libris, envoi de l'auteur manuscrit. Bonne condition.   
[563997] 20€ 

 
305 -   [COLLECTIF] - De Nicolo dell'Abate à Nicolas Poussin. 
Aux sources du classicisme, 1550-1650.  Meaux, Musée Bossuet, 
1989 In-4, br. couv. ill., , 207 pp., ill. dans le texte en coul. et en noir  
in et hors-texte, bibliographie. Étiquette ex-libris. Très bonne 
condition.   [564284] 22€ 

 
306 -   [COLLECTIF] - Der verborgene Cézanne: Vom 
Skizzenbuch zur Leinwand.  Munich, Prestel, 2017. In-4 rel. 
cartonnage d'éditeur ill., 287 pp., 214 oeuvres reproduites en coul. 
in et hors-texte, bibliographie, index. Texte en allemand. Très bonne 
condition.   [564206] 25€ 

 
307 -   [COLLECTIF] - Emilian Painting of the 16th and 17th 
Centuries. Symposium. Bologne, Nueva Alfa editoriale, 1987. In-8 
rel. d'éditeur cartonnée, sous jaquette, 194 pp., 158 ill. en n; et bl 

hors-texte. Index. Étiquette ex-libris. Texte en anglais. Bon état.   
[564279] 30€ 

 
308 -   [COLLECTIF] - F. A Ravier. 1814-1895.  Galerie Jonas, 
1975. In-8 oblong br., sous chemise d'éditeur toile brune, ill. en 
couleurs sur le premier plat, non paginé, quelques reprod. en noir et 
en couleurs. Étiquettes ex-libris. Bonne condition.   [564089] 20€ 

 
309 -   [COLLECTIF] - Francesco Podesti.  MIlan, Electa, 1996. In-
4 br. couv. ill., 273 pp., nb. ill. en coul. et n. et bl., in et hors-texte. 
Bibliographie. Etiquette ex-libris. Texte en italien. Bonne condition.   
[564283] 35€ 

 
310 -   [COLLECTIF] - Frantisek Tkadlik. 1786-1840  Sarka 
Leubnerova, 2017. Fort in-4 br., couv. ill., 391 pp., nb ill. en n. et bl. 
et coul. in et hors-texte. Très bonne condition.   [564059] 35€ 

 
311 -   [COLLECTIF] - Jean-Baptiste Poncet (1827-1901) Portraits 
et peinture d'histoire. Vienne, Musée de Vienne, 2001. In-4 br. couv. 
ill., 99 pp., ill. en coul. et n. et bl. in-texte. Bibliographie, étiquette -
ex-libris. Très bonne condition.   [564004] 50€ 

 
312 -   COLLECTIF - L'usure du temps. La restauration des 
objets du patrimoine. Expo., Saint-Romain-en-Gal, musée 
archéologique, 7 novembre 1997-31 mars 1998. Saint-Romain-en-
Gal, 1997. In-4 broché, couv. rempliée, 176 pp., 196 objets décrits 
et commentés, avec en regard, une illustration en noir ou coul. 
Bonne condition.   [563779] 25€ 

 
313 -   [COLLECTIF] - Le printemps de Sandro Botticelli 
reproduit d'après les dimensions originales. Tableaux célèbres 
de l'art italien. P., Editions d'art charlot, 1946. Grand in-4 portefeuille 
contenant la reproduction du tableau,  12 détails en coul. et douze 
en n. et bl. d'après les dimensions originales. Étiquette ex-libris. 1 
rabat du portefeuille lég. déchiré avec manque, bonne condition au 
demeurant.   [564079] 25€ 

 
314 -   [COLLECTIF] - Michelangelo Palloni. Malarz freskow.  
Muzeum Palacu Krola Jana, 2017. In-4 br., couv. ill. rempliée, 367 
pp., 214 fig. en coul. et n. et bl. in et hors-texte. Index, bibbliographie. 
Texte en polonais. Très bonne condition.   [564095] 50€ 

 
315 -   [COLLECTIF] - Risorgimento greco e Filellensimo 
italiano. Lotte cultural arte. Rome, Edizioni del sole, 1986 In-4 carré 
br., couv. ill., 465 pp, nb ill. et fig. en n. et bl. in-texte, qq ill. en 
couleurs, bibliographie. Très bonne condition.   [564055] 20€ 

 
316 -   [COLLECTIF] - Rocsnik Muzeum Narodowego W 
Warszawie Nowa Seria. Journal of the National Museum in 
Warsaw New series.  Varsovie, Musée National de Varsovie, 2014. 
In-4 br., 444 pp, ill. en coul. in texte. Texte en anglais et polonais. 
Bonne condition.   [563990] 30€ 

 
317 -   [COLLECTIF] - Stendhal a Roma.  Rome, Edizioni 
dell'Elefante, 1983 In-4 br. couv. ill. et rempliée, 91 pp, 51 ill. en n. 
et bl. in et hors-texte, chronologie, bibliographie. Étiquette ex-libris. 
Texte en italien. Dos insolé, couv. lég. jaunie, bonne condition par 
ailleurs.   [564197] 20€ 

 
318 -   [COLLECTIF] - The Matsukata collection. Vol. I. Complete 
catalogue of the European Art. Tokyo, The national museum of 
wester art, 2018. In-4 rel. d'éd. pleine toile grise, sous jaq. ill. en 
coul., 389 pp.,  1207 notices d'oeuvres ill. en n. et nl.  et coul. in-
texte. Très bonne condition.   [564266] 40€ 

 
319 -   [COLLECTIF] [CATALOGUE D'EXPOSITION] - John 
James Audubon. Peintre naturaliste américaIn  P., Les presses 
artistiques, 1960. In-8 carré, br., couv. ill., non paginé, ill. en n. et bl. 
hors-texte, notes bibliographiques. Étiquettes Ex-libris. Bonne 
condition.   [564058] 20€ 

 
320 -   Collection de feu Mr. S. Van Walchren van Wadenoyen de 
Nimmerdor (Hollande). Tableaux Modernes. 1875-1876  Paris, 
Charles Pillet, 1875-1876 Grand in-8, relié demi-chagrin poli 
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"chocolat", dos à nerfs titré et millésimé, caissons fleuronnés dorés, 
plats granités, tête dorée sur témoins, gardes peignées, IX-50pp, 91 
notices descriptives,  illustré de 44 eaux-fortes représentant les 
tableaux le plus importants; relié à la suite: Le catalogue de la vente 
de la collection de Me. BL** à Drouot le 3 mai 1876, chez Charles 
Pillet, 23pp, 31 notices descriptives et 5 eaux-fortes dont un 
représentant "Vénus et l'amour" par Michel Ange, avec estimations 
et résultats pour les deux ventes. Jolie reliure de l'époque un peu 
frottée aux coiffes, ex. en bonne condition.   [564048] 200€ 

 
321 -   [Collection Sedelmeyer] - Vente SEDELMEYER 
comprenant ses tableaux modernes des écoles françaises et 
étrangères joints à ceux des Galeries de San-Donato et de San-
Martino. Vente à Drouot, 30 avril - 2 mai 1877. P., Charles Pillet, 
1877. Grand in-8, reliure de l'époque demi-chagrin poli noir, dos 
nerfs titré et millésimé, fleurons dorés, tête dorée, plats granités, 
gardes peignées, 1f. bl., 87 pp., 27 eaux-fortes h.-t. sous serpentes, 
171 n°. décrits. Déch. au 1er f. blanc, quelques lég. frottements au 
dos de la rel., mais ex. en bonne condition. Oeuvres de Daubigny, 
Dupré, Fromentin, Rousseau, Troyon, Vernet....  [564006] 38€ 

 
322 -   DAUM (Françoise) - EVARISTE-VITAL LUMINAIS. Peintre 
des Gaules 1821-1896. des 18 octobre 2002 - 4 janvier 2003 et 
14 février - 11 mai 2003.  Carcassonne, Musée des Beaux-Arts - 
Charleville-Mézières, Musée de l'Ardenne, 2003. In-4 broché, 
103pp, 53 notices descriptives commentées, chacune est illustré 
d'un reproduction photographique de l'Oeuvre en couleurs, 
bibliographie, alors et expositions. Très bonne condition   [563807] 
25€ 

 
323 -   DELLA PERGOLA (Paola) - GALLERIA BORGHESE Tome 
I et II. I DIPINTI. Rome, Istituto Poligrafico della Stato, 1959. 2 tomes 
en 2 vol. in-4 rel., cartonnage d'éditeur, sous jaquette illustrée, 291-
197 pp, 557 fig. en n. et bl. hors-texte. Index. Texte en italien. 
Étiquette ex-libris. Petites usures à la jaqu. du T. I, bonne cond.   
[564258] 100€ 

 
324 -   DOMINGUEZ BORDONA (J. ) - Die spanische Buchmalerei 
vom siebten bis zum siebzehnten Jahrhundert.  Leipzig, H. 
Schmidt & C. Günther, s.d. 2 vol. in-4, pleine percaline noire titrée et 
ornée en doré, XXI-45 pp. et XIX-pp., 160 planches sous serpentes 
légendés, réparties dans chacun des deux volumes. Bon état. 
L'édition originale sur les manuscrits enluminés espagnols a paru à 
Leipzig en 1930 et conjointement à Paris, sous le titre "Spanish 
illumination".  [563549] 65€ 

 
325 -   DOUBLE (Lucien) - PROMENADE A TRAVERS DEUX 
SIECLES ET QUATORZE SALONS.  Paris, Noblet, 1878. In-4, relié 
demi-chagrin vieux rouge, dos à nerfs, titré et millésimé en queue, 
plats marbrés, gardes peignées, tête dorée sur témoins, plats de la 
couverture conservés, 1f.bl., [1]f.-53pp, [1]f., édition originale non 
mise dans le commerce. 2 planches manquantes dont le portrait de 
Léopold Double, 31/33 planches h.-t. par Jacquemart, Flameng, 
Gaucherel etc. (eaux-fortes, héliogravures, gravures sur bois), 
toutes montées sur onglets. Mors entamés en tête sur trois cm, la 
reliure est de qualité , l'intérieur très frais, les eaux-fortes très belles, 
exemplaire à pleines marges non rogné, état restant convenable. 
Catalogue de la collection de M Léopold Double, rédigé et annoté 
par son fils. Il contient notamment les très belles eaux-fortes des 
tableaux: De  Gonzales COQUES, l'intérieur (par Flameng d'après) 
- HALS (Frans) Portrait de Wilehm van Heythuysen (par 
Bracquemont d'après) - IBID: l'intérieur hollandais (par Bracquemont 
d'après) - MEER (van der) Géographe, la main droite sur une sphère 
(par Flameng d'après) - REMBRANDT Auto-portrait (par Jacquemart 
d'après) Vicaire  III-287 [563983] 70€ 

 
326 -   DUVAL (Emile) [Publiés par] - BOIELDIEU Notes et 
fragments inédits.  Genève, Imprimerie Jules-Guillaume Fick, 
1883. Grand in-8, bradel, demi-reliure de l'époque, imitant la peau 
de reptile, dos lisse, pièce de titre vieux rouge en long, bordée d'un 
double filet doré, plats peignés, frontispice, 39pp, imprimé sur beau 
papier vergé. Tirage limité à 150 ex., 1 planche h-t. Bonne condition. 
Hommage au peintre normand Boieldieu  [564002] 70€ 

 

327 -   EMILIANI (Andrea) - Il Bronzino. Con un'antologia poetica, 
scelta e presentata da Giorgio Cerboni Baiardi Busto Arsizio, 
Bramante Editrice, 1960 In-8, cart. d'éd. toile verte, jaquette, dans 
étui cartonné, 342 pp., ill. en noir et en coul. hors-texte. Bonne 
condition.   [564083] 25€ 

 
328 -   ENSOR (James) - Ma Vie en abrégé. Brimborions n° 181. 
Liège, P. Aelberts, Editions Dynamo, novembre 1969. Plaquette in-
8 cousue, 11 pp., portrait en frontispice et bois gravé, lettrines et 
ornements rehaussées à l'aquarelle. Edition originale tirée à 51 
exemplaires. Exemplaire de chapelle sur Hollande numéroté à la 
main 3/4. Très bon état.   [557989] 85€ 

 
329 -   FREDERICO (Carlo e) - La luce dei Borromeo nella Milano 
spagnola. Milano, Museo Diocesano 5 novembre 2005 - 7 maggio 
2006 Milan, Museo Diocesano de Milano, 2005 In-4 carré, 
cartonnage illustré d'édition, 325pp, importante iconographie 
documentaire en couleurs dont 57 hors-texte. 57 notices 
descriptives commentées.  Bibliographie, chronologie. Étiquette Ex-
libris. Texte en italien. Très bonne condition. A la suite : 
VENTURELLI (Paola) Spendore e ornamento nell'eta di Carlo e 
Frederico illustrations dans le texte.  [564289] 30€ 

 
330 -   GALERIE OPPENHEIM - Catalogue des tableaux de 
l'école moderne, tableaux anciens, marbres, objets d'art et de 
curiosité composant la GALERIE de feu M. OPPENHEIM, du 23 
au 28 avril 1877.,Ch. Pillet, Appert, C.P., experts Petit et Féral. 
qui ont rédigé la préface. Paris, 12 Rue Pigalle, 1877. Grand in-8, 
rel. de l'époque, demi-chagrin vert, dos à nerfs, caissons de titre et 
de millésime, caissons fleuronnés dorés, plats granités, tête dorée, 
gardes peignées, VIIII-134pp, 19 eaux fortes de qualité réalisées par 
de bons graveurs comme Damman, Courtry, Dupont... représentant 
des tableaux de cette vente, 543 notices descriptives, résultats pour 
les tableaux modernes et anciens. EDITION ORIGINALE. Dos 
passé, intérieur frais sans rousseurs en bonne condition.   [564043] 
120€ 

 
331 -   GHERARDI (Pietro Ercole) - Descrizione delle itture 
esistenti in Modena nell'Estense Ducal galleria (1744). Matteriali 
per la storia di Modena medievale e moderna. Modene, Edizioni 
Panini, 1986. In-8 br. couv; rempliée, 288 pp., ill. à pleine page en n. 
et bl., index. Étiquette ex-libris. Bonne condition.   [564238] 38€ 

 
332 -   GRUYER (F.-A.) - CHANTILLY. Notices des peintures.  
Paris, Braun, Clément et Cie, 1899. In-8 br., 364 pp., table 
chronologique. Étiquette ex-libris. Dos et couv. insolée, petits 
manques au coin de la couv. supérieure, bonne condition par 
ailleurs.  I. Ecoles étrangères. II.L'école française - [564176] 20€ 

 
333 -   HAMEL (Maurice) - COROT et son oeuvre.  Paris, Goupil 
et Cie, Manzi, Joyant & Cie, 1905. 2 vol. fort in-4 en ff., chemise 
cartonnée à lacets demi-percaline bleue azur, portrait-front., 39 pp. 
de texte suivies de 100 planches gravées et tirées par Manzi, Joyant 
& Cie, montées sur papier fort. Tirage limité à 1000 exemplaires 
uniquement sur papier de Hollande Van Gelder Zonen. Chemise un 
peu salie, intérieur frais, bon état par ailleurs.   [564169] 200€ 

 
334 -   HAUSER (Arnold) - Il manierismo.  Torino, Einaudi, 1965 
In-4 rel.  toile d'éditeur, sous jaq. ill. et rhodoid, XXVII-362 pp., 322 
ill. en n. et bl. in-fine, index. Étiquette ex-libris. Texte en italien. 
Bonne condition.   [563980] 30€ 

 
335 -   [HAVILAND] - Collection Ch. Haviland. Céramique de la 
Chine - Céramique du Japon. Hôtel Drouot, 19-21 novembre 1923. 
P., F. Lair-Dubreuil / H. Baudoin / Ch. Vignier / A. Portier, 1923. In-
4, rel. pleine toile brune, titre doré au dos, 85 p., catalogue de 487 
oeuvres dont 69 reproduites en XII planches h.-t. Toile un peu salie, 
intérieur propre. Céramique de la Chine des époques Kanghi, 
Yungching, Kienlong, etc. Biscuits, coquilles d'oeuf, peau de pêche 
- Céramique du Japon, Fours des provinces de Owari (Seto), Hizen, 
Bizen, Higo, Nagato, Uzumi et Satsuma, etc. Statuettes, Mizusachi, 
Chawan, Chaire, Kogo, Mizuire, Koro, Okimono, etc.  [564318] 45€ 
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336 -   HUYGHE (René) - James ENSOR. Brimborions n° 196. 
Liège, P. Aelberts, Editions Dynamo, août 1973. Plaquette in-8 
cousue, 13 pp., bois gravés de M. Chevalier. Edition originale tirée 
à 51 exemplaires. Un des 40 sur vélin blanc, n°22, numéroté et 
paraphé par l'éditeur. Très bon état.   [557988] 75€ 

 
337 -   HUYGHE (René) - Vincent van Gogh.  Liège, Pierre 
Aelberts, 1978. Plaquette in-4, cousue, 8 ff. n. ch., lettrine et 
ornements rehaussés à l'aquarelle, lettre en fac-similé à E. Bernard. 
Edition originale limitée à 70 exemplaires. Un des 60 sur vergé vert, 
N°23, signé par l'éditeur. Très bon état.   [558011] 75€ 

 
338 -   [INGRES]. FORESTIE (Edouard) - Notice sur le monument 
d'Ingres, exécuté par Antoine Etex. Erigé à Montauban sur la 
promenade des Carmes. Reçu par la Commission le jeudi 25 mai 
1871. Montauban, impr. de Forestié neveu, 1871. Plaquette in-8, 
demi-percaline de l'époque, 16 pp. Bon état. Texte d'Ed. Forestié, 
secrétaire général de la Société d'archéologie du Tarn-et-Garonne. 
Exemplaire enrichi d'une PHOTOGRAPHIE en tirage d'époque sur 
papier albuminé, reliée en tête. Ex-libris manuscrit.  [564242] 70€ 

 
339 -   KARPATI (Zoltan) - Leonardo da Vinci and the budapest 
horse and rider.  Budapest, museum of fine arts, 2018. In-4 étroit 
rel. cartonnée d'éditeur sous jaquette ill., 82 pp., nb illustrations en 
coul. à pleine page, biographie. Très bonne condition.   [564264] 22€ 

 
340 -   LAJOIX (Anne) - Marie-Victoire Jaquotot (1772-1855), 
peintre sur porcelaine. Archives de l'Art Français, tome XXXVIII. 
P., SHAF - Troyes, Librairie Le Trait d'Union, 2006. In-4 br. sous 
jaquette ill., 244 pp, portrait-frontispice, ill. en noir et en coul., in et 
h.-t.. Bibliogr., index. Très bonne condition.   [564175] 75€ 

 
341 -   MARTINI (Egidio) - La pittura veneziana del settecento.  
Venise, Editions Marciane, 1964. In-4 rel., cartonnage d'éditeur sous 
étui cartonné illustré, 658 pp, 32 ill. en coul. contrecollées, 319 ill. en 
n. et bl,  324 ill. en n. et bl. hors texte in fine. Texte en italien. 
Étiquettes ex-libris. Très bonne condition.   [564080] 45€ 

 
342 -   [MICHEL-ANGE]. STEINMANN (Ernst), WITTKOWER 
(Rudolf) [Hg.] - Michelangelo. Bibliographie. 1510-1926. Mit 
einem Dokumentenanhang bearbeitet von R. Freyhan. Leipzig, 
Klinkhardt & Biermann, 1927. Fort et grand in-4, rel. d'éditeur pleine 
toile bleue titrée en doré, XXVI-523 pp., texte allemand, 25 pl. de 
facsimilés in fine (Römische Forschungen der Bibliotheca Hertziana, 
I). Edition limitée à 330 exemplaires, exemplaire non justifié. Dos 
lég.passé. Page de titre découpée et remontée, sinon très bon état.   
[564219] 100€ 

 
343 -   PARIS Sa vie son histoire:  exposition organisée par le 
Yomiuri Shimbun (...), la ville de Paris, et l'Association 
Française d'Action artistique.  Tokyo, 1974. In-4 square soft 
cover, 436 notices, with B/W or color illustrations, text in Japanese. 
Good condition.   [563754] 30€ 

 
344 -   PILO (Giuseppe M.) - La chiesa delle 'spedaletto' in 
Venezia.  Venise, Stampria di Venezia, nd. Grand In-4 rel.d'éditeur 
pleine toile marine, sous jaq. ill., XII-271 pp., 250 fig. en n. et bl. et 
cou. in et hors-texte, un plan dépliant, index. Étiquette ex-libris. 
Bonne condition.   [564255] 25€ 

 
345 -   PINGEOT (Anne) [e.a.] - Musée d'Orsay. Catalogue 
sommaire illustré des sculptures.  P., Editions de la RMN, 1986. 
In-4 br., couv. ill., 300 pp, 16 ill. en coul. h.-t., catalogue ill. en noir 
in-t., index. Etiquette ex-libris. Bonne condition.   [564331] 25€ 

 
346 -   POUGETOUX (Alain) - Georges Rouget, élève de Louis 
David.  P., Paris musées, 1995. In-4 br. couv. ill., 176 pp., nb 
planches en coul,et n. et bl in et hors texte, index, bibliographie. 
Étiquette ex-libris.    [564074] 30€ 

 
347 -   PRAT (Louis-Antoine) - DESSINS DE THÉODORE 
CHASSÉRIAU. 1819-1856. Musée du Louvre. Cabinet des dessins. 
Inventaire général des Dessins de l'Ecole Française. P., RMN, 1988. 
2 tomes en 2 vol. in-4, pleine toile d'éd. verte, 1er plat ill. d'une fig. 

en coul., titre doré au dos, étui toilé commun, 1005 pp. (pag. 
continue), Première édition de ce catalogue raisonné comprenant 
près de 2300 notices commentées, environ 3000 ill. phot. in et h.-t. 
(dt. qq.-unes en coul), index. Dos un peu passés, mais l'ensemble 
est en bonne condition. I. Dessins préparatoires - II. Sujets religieux, 
historiques, littéraires, mythologiques et allégoriques - III. Portraits - 
IV. Voyage en Italie - V. Voyage en Algérie - VI. Scènes et groupes 
de figures et nus, têtes et bustes, mains et pieds, draperies - VII. 
Paysages, fleurs et animaux - VIII. Copies - IX. Albums -- X. Album 
d'enfance et autographes.  [563839] 90€ 

 
348 -   Réunion de 3 catalogues de ventes importantes de 
collections de tableaux au XIXe siècle. G. COURBET - A. 
FEBVRE - TENCE, avec résultats pour les deux premières 
ventes.  P. Drouot, 9 déc. 1881- P. Drouuot, 17 au 20 avril 1882 - P. 
Drouot, 12 décembre 1881. Grand in-4,  relié demi-chagrin poli 
"chocolat", dos à nerfs, caissons de titre et de millésime, caissons 
fleuronnés ornementés dorés, plats granités, tête dorée: VENTE 
COURBET: catalogue in-8 de 28pp, illustré de 3 reproduction. h.-t. 
de tableaux, joint: 4 grandes  photographies prises à l'époque, 
montées sur bristol fort (in-4°) représentant: le  n° 7 "Un enterrement 
à Ornans", le n°8 "l'atelier de Courbet", le n° 21 "La sieste pendant 
la saison des foins" et le n° 22 "le combat des cerfs". avec 
estimations suivies du résultat au crayon. VENTE COLLECTION A. 
FEBVRE, ancien expert (total de la vente 692 158,50 Frs., avec 
estimations et résultats) catalogue grand in-4 fr 105 pp, 386 n° 
décrits: peintures de l'Ecole Française: Charer, Desportes, 
Fragonard, Gruze, Lancret, Largillière, La Tour, Nattier... Watteau - 
Ecole flamande, hollandaise, italienne et espagnole: Brauwer, Cuyp, 
Dyck (Anton van) , Everdingen, Fyt, Goyen, Guardi, Hagen, Hals, 
Hobbema, Jordaens, Keyser, Lampi, Machiavelli, Mantegna, Neer,  
Rubens, Ruisdael, Steen, Teniers,  Terburg, Velasquez, Vertangen, 
Wynants, Velde... , Ecole de Sienne (illustré de 15 eaux-fortes). 
TABLEAUX MODERNES de: Calse, Corot, Couture, Delacroix, 
Diaz, Frère, Géricault, Guillemin (Alexandre), Isabey, Jacque, 
Peyrol-Bonheur, Pils, Ricard, Raffet,  Rousseau, Stevens, Tassaert, 
Troyon, Willems...  - DESSINS ET AQIUARELLES et OBJETS 
D'ART: illustrations  in et h.-t. émaux de Limoges, miniatures et 
émaux, porcelaines de Chine et de Saxe...  Bronzes. TABLEAUX 
ANCIENS FORMANT LA COLLECTION DE feu M. TENCE de Lille, 
Oeuvre capitale de RUBENS, objets de curiosités, dessins, 
gravures, livres et catalogues:  catalogue In-4, 56pp, 132 n° 
Tableaux de Allegri, Baldi, Balen, Bergheim..  Rubens avec résultat, 
une eau-forte h.-t. Très bonne condition   [564007] 200€ 

 
349 -   RIBEMONT-DESSAIGNES (G.) - Man Ray.  P., NRF, s. d., 
[vers 1929]. In-16 carré broché, plat sup. orné d'une reprod. en noir 
contrecollée, portrait  gravé sur bois par Georges Aubert en vignette 
sur le titre, 63 pp., 27 reprod. en noir, dont 24 à pleine page. (peintres 
nouveaux, 37). Dos et couv. légèrement brunis, bonne condition.   
[487347] 30€ 

 
350 -   [ROCHEBRUNE]. CLOUZOT (Henri) - Catalogue descriptif 
et raisonné de l'oeuvre de O. de Rochebrune (1824-1900). Avec 
notice artistique, introduction et index bibliographique par...  
Fontenay-le-Comte, château de Terre-Neuve / Paris, Rapilly / Niort, 
L. Clouzot, 1901. Grand in-4, bradel de l'époque demi-percaline 
verte à coins, dos titré en long, couv. sup. conservée, XXIII-140 pp., 
catalogue de 492 notices, table analytique et méthodologique. 
Percaline lég. marquée, minimes taches au second plat. Bonne 
condition. Catalogue raisonné, peu commun, consacré au graveur 
vendéen Octave de Rochebrune.  [564362] 100€ 

 
351 -   RUDOLPH (Stella) - Niccolo Maria Pallaviccini. L'ascesa 
al Tempio della Virtu attraverso il Mecenatismo.  Rome, Ugo 
Bozzi Editore, 1995. In-4 carré, rel. cartonnage d'éditeur sous jaq. 
ill., 253 pp., nb fig. en coul. et n. et bl. in-texte, bibliographie. Très 
bonne condition.   [564057] 60€ 

 
352 -   SAUVE QUI VEUT 1914-1918. Des archéologues et des 
Musées mobilisés.  Forum Antique de Bavay, Musée 
Archéologique de la Chartreuse à Douai, 2014. In-4 broché, dos 
collé carré, 247pp, bibliographie, index des personnes et des lieux, 
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154 notices descriptives et commentées, chacune illustrée en 
couleurs. Très bonne condition. Le musées et le patrimoine culturel 
européen avant 1914 - La guerre culturelle - Après la guerre.  
[563805] 35€ 

 
353 -   SERBELJ Ferdinand - La pittura barocca nel Goriziano.  
Ljubljana, Narodna galerija, 2002. In-4 br., couv. illustrée rempliée, 
229 pp., nb ill. en coul. in et hors-texte. Index, bibliographie. Texte 
en italien. Très bonne condition.   [564186] 35€ 

 
354 -   SIMONS (Katrin) - Jacques Réattu. 1760- 1833. Peintre de 
la Révolution française. Préface de Jacques Foucart. P., Arthéna, 
1985. In-4 broché, couv. rempliée, XI-210 pp. sur une et deux 
colonnes, 456 oeuvres commentées, 174 reprod. en noir et coul. 
hors texte. Bibliographie, index. Très bonne condition. L'ouvrage 
recense également les oeuvres rejettées, perdues, ainsi que celles 
réalisées d'après Réattu.  [486563] 30€ 

 
355 -   VALENTINER (W. R.) - A CATALOGUE OF EARLY ITALIAN 
PAINTINGS Exhibited at the Duveen Galleries, New York, April 
to May 1924.  New York, Privately Printed, and Duveen Brothers, 
1926. In-folio, publisher hardcover, olden head, unnumbered pages, 
48 paintings notices, reproduced on rotogravure., bibliographies. 
Copy at full pages, untrimmed, printed on vellum paper, very light 
foxing on the  prelimniary pages, interior very fresh and clean., a fine 
exemplar. An illustrated record of important paintings by old masters 
acquired by Sir Joseph Duveen and disposed of by him to notable 
american collectors. Paintings of Florentine and Umbrian schools by: 
CIMABUE - GIOTT [or an Assistant] - FRA ANGELICO DA FISOLE 
- FRA FILIPPO LIPPI - ANDREA DEL CASTAGNO - ALESSO 
BALDOVINETTI - PER FRANCESCO FIORENTINO - ANDREA 
DES VERROCHIO - PIERO POLLAIUOLO - SANDRO BOTTICELLI 
- DOMENICO GHIRLANDAJO - LORENZI DUI CREDI - BATIANO 
MAINARDI - RAPHAEL SANZIO - BENEDETTO BONFIGLI - PIERO 
DELLA FRANCESCA.  [564050] 190€ 

 
356 -   [VAN GOGH]. SCHERJON (W.) & DE GRUYTER (Jos.) - 
Vincent van Gogh's Great Period. Arles, St. Remy and Auvers 
sur Oise (Complete Catalogue).  Amsterdam, "De Spieghel", 1937. 
Grand in-4, rel. d'éditeur toile brune titrée en doré sous jaquette ill., 
400 pp., texte en anglais, ill. en noir, catalogue raisonné de 420 
oeuvres, avec de nombreux extraits de correspondance. Index 
chronologique. Très bon état.   [558099] 50€ 

 
357 -   VAN NOTEN (Francis) - La Salle aux trésors. Chefs-
d'oeuvre de l'art roman et mosan. Musée royaux d'art et d'histoire, 
Bruxelles. Catalogue des collections, vol. I. Brepols, 1999. In-4, rel. 
d'éditeur toile noire sous jaquette ill., 183 pp., 70 oeuvres décrites, 
reproduites en couleurs à pleine page. Bibliogr. Très bon état.   
[558104] 50€ 

 
358 -   VERDET (André) - Carzou. Provence. Introduction de Pierre 
Cabanne. Monaco, André Sauret, 1966. In-4, rel. d'éditeur, pleine 
toile bleue sous jaquette ill. et rhodoïd, 173 pp., nbr. reproductions 
en noir et en couleurs in et h.-t. Toile lég. marginalement salie, bon 
ex.   [557776] 55€ 

 
359 -   VICTOR HUGO PEINTRE. Venise, Falleria d'Aorte 
Moderna Ca'Pesaro, 13 mars - 23 mai 1993.  Paris, Bibliothèque 
Nationale, Municipalité de Venise, 1993. In-4 carré broché, 237pp, 
98 notices descriptives commentées, illustrations en noir des 
oeuvres en noir ou en couleurs. Bonne condition.   [563755] 28€ 

 
360 -   [VINCI (Léonard de)]. GERLI (C. G.) - Disegni di Leonardo 
Da Vinci, incise et pubblicati da Carlo Giuseppe Gerli.  Trento, 
La Roccia, 1974. In-folio, rel. d'éditeur skivertex brun sous étui, dos 
lisse orné, premier plat orné de la silhouette de l'homme de Vitruve, 
tr. dorées, gardes de moire rouge, 16 pp. de texte en italien sur 2 
col., XLV et XVI planches, dt 24 a et b. et 1 a, b et c. Très bonne 
condition. Reproduction en facsimilé de l'édition de Galeazzi, Milan, 
1784,  l'une des premières tentatives de diffusion de l'oeuvre de 
Vinci à l'époque moderne.  [564328] 100€ 

 

361 -   WEITZMANN (Kurt) [edit] - AGE OF SPIRITUALITY: Late 
Antique and Early Christian Art, Third to Seventh Century. 
Catalogue of the Exhibition at the Metropolitan Museum of Art, 
November 19, 1977, through February 12, 1978.  New York: 
Metropolitan Museum of Art - Princeton: Princeton University Press, 
1979 In-4 hardcover, dust jacket, first edition, xxxi-736 pp, B/W 
illustrations and16 color plates. Dust jacket used with tears, the book 
is in very fine condition. Very important exhibition.  [563761] 250€ 
362 -   WENCELIUS (Léon) - Calvin et Rembrandt.  P., Les Belles-
Lettres, 1937. In-8 broché, 238 pp. Bibliographie. Dos et couv. 
jaunis, bonne condition.   [486638] 25€ 
 

Beaux-Arts : Divers 
 

363 -   ARIZZOLI-CLÉMENTEL (Pierre) - SIÈGES D'EMILIO 
TERRY : PROJETS. Musée des Arts décoratifs.  Réunion des 
Musées Nationaux, 1996. In-8, reliure d'édition, 48pp, fig. in texte et 
28 planches de projets de sièges. Très bonne condition   [563745] 
60€ 

 
364 -   BABELON (Ernest) - Histoire de la gravure sur gemmes 
en France depuis les origines jusqu'à l'époque contemporaine.  
Paris, Société de Propagation des Livres d'art, 1902. In-4, relié demi-
toile moderne vert olive, dos lisse, pièce de titre noire, plats marbrés, 
couverture d'origine conservée, XX-262pp, 57 fig. in-texte, 22 
planches regroupant des centaines  de gravures sur gemmes depuis 
l'époque mérovingienne. Ouvrage illustré de gravures dans le texte 
et accompagné de XXII planches en phototypie. Très bon état   
[488559] 65€ 

 
365 -   BARRAL I ALTET (Xavier) - VITRALLS MEDIEVALS DE 
CATALUNYA.  Barcelona, Lunwerg, 2000 In-4 square, dust jacket, 
269pp,  superb illustrations: 167 vitralls color pictures (full page). 
Very good condition. Vitralls from: the Barcelon cathedral - The 
Convent  of Sania Maria  de Pedralbes - Sania Marie del Mar., 
Barcelona - Th monastery of Saint-Cugal del Valles - The monastery 
of Sante Creus - Girona Cathedral  [563837] 45€ 

 
366 -   BARRUCAND (Marianne) - URBANISME PRINCIER EN 
ISLAM. Meknès et les villes royales islamiques post-
médiévales. (Bibliothèque d'Etudes islamiques Tome 13)  P. 
Geuthner, 1985. In-8 br., 247pp, XVI planches d'ill. phot., 6 plans, 
envoi autographe de l'auteur. Couverture un peu défraîchie, mais ex. 
en bonne condition.   [557867] 120€ 

 
367 -   BATISSIER (L.) - Histoire de l'art monumental dans 
l'Antiquité et au Moyen Âge suivie d'un traité de la peinture sur 
verre.  P., Furne et Compagnie, 1845. Très fort in-8, rel. demi-
chagrin noir à coins dos à nerfs, filets à froid, plats de percaline, tr. 
mouchetées, [2]ff.-IV-719 pp., 4 planches en chromolithographie h.-
t., nbr. ill. dans le texte. Index. Dos et coins passés, petits 
frottements, rousseurs, cependant exemplaire solide.   [557889] 75€ 

 
368 -   BORELIUS (Aron) - Romanesque Mural Paintings in 
Ostergötland.  Stokholm, Norstedt & Söners - Norrköpings 
Museum, 1956. In-4, broché, sous jaquette ill. et étui cartonné avec 
étiquette de titre, 261 pp., texte billingue anglais-suédois sur 2 col., 
ill. à pleine page en noir ou en couleurs. Softcover, dust-jacket, 
unopened.   [564314] 45€ 

 
369 -   CABASSI (Eustachio) - Notizie degli Artisit Carpigiani con 
les aggiunte di tutti cio che ritrovasi d'altri Artisiti delle Stat di 
Modena. Matteriali per la storia di Modena medievale e moderna. 
Modene, Edizioni Panini, 1986. In-8 br. couv; rempliée, 238 pp., ill. 
à pleine page en n. et bl., index. Étiquette ex-libris. Bonne condition.   
[564237] 32€ 

 
370 -   CARRÉ (Louis) - LES POINÇONS DE L ORFÈVRERIE 
FRANÇAISE du Quatorième Siècle Jusqu au Début du Dix-
Neuvième Siècle.  A Paris, Chez Louis Carré, 1928. Grand in-4, 
cartonnage souple d'édition, sous jaquette rempliée ornementée, 
XXIII (avec les ff. préliminaires dont le titre), 355pp, frontispice, 12 
planches h.-T sous serpentes légendées, très nombreuses 
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reproductions de poinçons in-texte, grande carte dépliante et grand 
tableau dépliant de: l'Etat général des dénominations figures des 
Poinçons de la Marque d'Or et d'Argent du Bail de Julien 
ALATERRE. Tirage limité à 1020 ex. Un des 1000 ex. numérotés sur 
papier vélin Montgolfier d'Annonay (N° 576), illustré de bandeaux, 
lettrines, culs-de-lampe qui sont l'oeuvre de Georges Tcherkessof. 
Les poinçons , les armoiries, la carte des juridictions des monnaies 
ont été dessinés par Mr. René MOURRE.  Les phototypies par 
Jacques Jacomet. Petites déchirure. sans aucune gravité en queue 
du dos,  l'ouvrage est par ailleurs en bon état, l'intérieur est frais, 
sans rousseurs. Ex. à pleines marges non rogné, bonne condition.   
[564005] 250€ 

 
371 - CATALOGUE D'EXPOSITION   – [collectif] - VITRAUX 
RETROUVÉS DE SAINT-VINCENT DE ROUEN. Musée des Beaux-
Arts de Rouen, 10 déc. 1995 - 26 fev. 1996. Rouen, 1995. In-4 br., 
190 pp., nbr. reprod. photogr. en noir et en coul., la plupart à pleine 
page. Un plan dépliant volant en coul. Bonne condition.   [563851] 
20€ 

 
372 -   CATALOGUE DES NEGATIFS DE LA COLLECTION 
CHRETIENNE ET BYZANTINE fondée par GABRIEL MILLET. 
Nouvelle édition. Bibl. de l'école des H. Etudes. Sc. Religieuses - 
LVII e. vol. Paris,, PUF, 1955. In-8 broché,  VIII-269 pp. Très bonne 
condition, non coupé. Considérablement augmentée depuis la 1ère 
édition du cat. en 1903, ce catalogue inscrit les négatifs par ordre 
alphabétique de chaque pays et à l'intérieur de chaque pays par 
localité. C'est l'origine des monuments photographiés, qui est à la 
base de ce classement.  [557637] 60€ 

 
373 -   [COLLECTIF] - Archives de l'Art Français. Tome XXVI.  
Société de l'Histoire de l'Art Français, 1984. In-4° broché, 293 pp., 
étiquette ex-libris. Neuf. Recueil comprenant 17 études Sommaire 
détaillé sur www.erudition.fr  [564203] 35€ 

 
374 -   [COLLECTIF] - [CATALOGUE D'EXPOSITION] - 1001 Gece 
.1001 Nuits. 1001 Nights .  Izmir, Arkas, 2018. In-4 br. couv. ill. 
rempliée, 163 pp., nb. ill. en coul. in et hors texte. Texte en turque, 
anglais et français. Très bonne condition.   [564098] 50€ 

 
375 -   [COLLECTIF] - Diccionario historico de los mas ilustres 
porfesores de las bellas artes en Espana. Compuesto por DJuan 
Agustin cean bermudes. Madrid, La real academia des Fernando, 
1965. 6 tomes en 6 volumes in-12 br., 384-364-286-397-353-384 pp. 
Étiquette ex-libris. Dos insolés, une petite déchirure sans manque 
sur un tome, bonne condition par ailleurs. Texte en espagnol.   
[564303] 70€ 

 
376 -   [COLLECTIF] - Dizionari terminologici. Suppelllettile 
ecclesiastica I  Firenze, Cento Di, 1988. Fort in-4 br., 495 pp., nb. 
ill. en n. et bl. in-texte, qq talbes en coul. hors-texte, index, 
bibliographie.  Texte en italien. Bonne condition.   [564025] 60€ 

 
377 -   COLLECTIF - HOMMAGE A HUBERT LANDAIS. ART, 
OBJETS D'ART, COLLECTIONS. Etudes sur l'Art du Moyen Age 
et de la Renaissance sur l'histoire du goût et des collections.  
Blanchard éditeur, 1987. In-4 broché, dos collé carré, 45 
contributions abondamment illustrées en N/B. Portrait de H. Landais 
en frontispice. Excellente condition.   [557626] 120€ 

 
378 -   [COLLECTIF] - L'inventaire après décès de Pierre-
Narcisse Guérin. Société de l'histoire de l'art français. Archives de 
l'Art français. Nouvelle période. Tome XXXVII. Troyes, Le Trait 
d'Union, 2004. In-4 br. couv. ill., 174 pp., 14 planches en n. et bl. in-
fine et à pleine page. index. Très bonne condition.   [564177] 25€ 

 
379 -   [COLLECTIF] - La Cappella di San Giovanni Battista nelle 
Chiesa di San Rocco a Lisbona. Committenza, Costruzione, 
Collezioni. Londra, Scala arts et héritage, 2017. In-4 br. couv. ill. 
rempliée, 175 pp., 112 fig. en coul. hors texte et à pleine plage. 
Bibliographie.  Texte en italien. Très bonne condition.   [564094] 28€ 

 
380 -   COOMARASWAMY (Ananda K.) - LA SCULPTURE DE 
BHARHUT.  Paris, VANOEST, Editions d'art et d'histoire, 1956. In-

4 broché, couverture rempliée, 97pp, 252 fig. réunies en 51 
planches. (Annales du Musée Guimet. Bibliothèque d'Art Nouvelle 
Série: VI) Ex. non coupé, très bonne condition.   [564038] 40€ 

 
381 -   DEBUSSY (Claude) [Musique de] - Pelléas et Mélisandre. 
Drame lyrique en 5 actes et 12 tableaux de Maurice Maeterlinck. 
Partition pour chant et piano.  P., Durand & fils, (6953). In-4 
broché, couv. rempliée, 310 pp. (D. & F. 6953). Dos fendu, renforcé 
de ruban adhésif, un article contrecollé sur le faux titre. Exemplaire 
correct. Copyright Durand & Cie, 1907. Textes français et anglais. 
Traduction anglaise de Henry Grafton Chapman.  [486925] 25€ 

 
382 -   DEIERKAUF-HOSBOER (Wilma) - Le théâtre de la troupe 
royale . 1635-1680. Tome II Le théâtre de l'Hotel de Bourgogne. P., 
Editions A-G Nizet, 1970. In-8 br., 237 pp., 7 planches ill. en n. et bl. 
à pleine page in-fine. Exemplaire non-coupé. Dos et couv. insolés, 
bonne condition au demeurant.   [564269] 50€ 

 
383 -   DU SARTEL (O.) - La Porcelaine de Chine. Origines - 
Fabrication, décors et marques - La porcelaine de Chine en 
Europe - Classement chronolgique - Imitations, contrefaçons.  
Paris, Vve. A. Morel, 1881. In-folio, reliure de l'époque, 230pp, 
illustré de 120 figures dans le texte et de 32 planches sous serpentes 
dont 18 chromolithographiées. Légers frottements aux nerfs, 2 coins 
un peu émoussés, page de titre en partie brunie, pâles rousseurs, 
minuscule accroc en marge de certaines planches, bel ex. de cet 
ouvrage recherché sur ce sujet. Origines - Fabrication, Décors et 
Marques - La Porcelaine de Chine en Europe - Classement 
Chronologique - Imitations, Contrefaçons.  [557625] 500€ 

 
384 -   DUNAS (Jeff) - Blue series, 1982-1988. Bicromie, 1988-
1990.  Brescia, Ed. del Museo Ken Damy, 1991. Grand in-4 cart. 
édit. sous jaquette ill. en coul., n.p., [38] photogr. de nus féminins, 
en noir ou en couleurs,  à pleine page Très bonne condition.   
[487688] 30€ 

 
385 -   FALLA (Manuel de) [Musique de] - El Amor Brujo (L'amour 
sorcier). Ballet en 1 acte de G. Martinez Sierra. Partition 
complete pour Chant et Piano. Couverture et Vignette de Natalia 
Gontscharova. P., Francis Salabert, (Nr. 1568), [vers 1931]. Grand 
in-4 broché, couv. ill. par Natalia Gontscharova, 40 pp. (Nr. 1568). 
Sans dos, couv. détachée, exemplaire néanmoins correct.   [486967] 
22€ 

 
386 -   FREDERICKSEN (Burton B.) - ZERI (Federico) - Census 
of Pre-Nineteenth-Century Italian Paintings in North American 
Public Collections.  USA, President and fellows of Harvard College. 
1972. Fort in-8 rel. d'éditeur pleine toile orange sous jaq., 677 pp.. 
Étiquette ex-libris. Jaq. insolée, petites marques d'usure, bonne 
condition par ailleurs.   [564293] 55€ 

 
387 -   GARDEN (Mary) - Souvenirs de "Mélisande". Avant-
propos de Claude Debussy. Brimborions n° 98. Liège, P. Aelberts, 
Editions Dynamo, octobre 1962. Plaquette in-8 cousue, 9 pp., 
lettrines et ornements rehaussées à l'aquarelle. Edition originale 
tirée à 51 exemplaires. Un des 11 sur Hollande numéroté à la main, 
n°10. Très bon état.   [557992] 80€ 

 
388 -   GERO (Jules) - BIBLIOGRAPHIE DU VITRAIL FRANÇAIS. 
Préface de Louis Grodecki.  Paris, La Porte Étroite, 1983. In-4 
broché, 239pp, Annexe I. Corpus vitrearum - Annexe II/ Expositions., 
index des lieux et des noms cités. Bonne condition.   [564014] 50€ 

 
389 -   HEILBRUNN (Françoise) - PAUL BURTY HAVILAND 
(1880-1950) Photographe. Les dossiers du Musée d'Orsay (60).  
Exposition du 16 octobre 1996 au 5 janvierr 1997.  Réunion des 
Musées Nationaux, 1996. In-8 broché, 91pp, photographies in et 
hors texte monochromes ou polychromes. Bonne condition.   
[563863] 28€ 

 
390 -   Les travaux de Philibert Delorme pour Henri II et son 
entourage. Archives de l'Art Français. Tome XXXIV. Nogent le Roi, 
Société de l'Histoire de l'Art Français, 1998. In-4° broché, sous jaq. 
illustrée en couleurs, 101 pp., nombreuses reproductions de dessins 
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en n. et bl., index. Étiquette ex-libris. Très bonne condition. 
Documents inédits recueillis dans les actes des notaires parisiens 
1547-1566 par Catherine Grodecki.  [564202] 20€ 

 
391 -   LISZT (Franz) - Erstes Concert für Pianoforte und 
Orchester. Henry Litolff zugeeignet. Partitur.  Wien, Carl 
Haslinger (Nr 11933),  [vers 1874]. Grand in-4 broché, 82 pp. (Nr 
11933). Dos légèrement jauni, intérieur frais. Bonne condition.   
[486918] 40€ 

 
392 -   LUTGENDORFF (Willibald) - Die Geigen und 
Lautenmacher vom Mittelalter bis zur Gegenwart (Band 1), 
Dritte erweiterte Auflage  Frankfurt, Frankfurter Verlags-Anstalt, 
1922. In-8, publisher  hardcover, gilt first board, 422pp, 98 
illustrations phot. plates, bibliography. Good condition.   [564035] 
60€ 

 
393 -   MARCAIS (Georges) - Manuel d'art musulman. 
L'Architecture : Tunisie, Algérie, Maroc, Espagne, Sicile. 2 
tomes. I - Du IXe au XIIe siècle. II - Du XIIIe au XIXe siècle.  P., 
Auguste Picard, 1926-1927. 2 vol. grand in-8, demi-basane 
bordeaux à coins, dos à nerfs titré, chiffre doré en queue, couv. sup. 
conservées, 967 pp. en continu, 506 figures. Bibliogr., index au 
second volume. Dos passés, légers frottements. Bonne condition 
intérieure. De la bibliothèque de Pierre Mittelmann (1898-1969), 
officier de marine.  [558072] 160€ 

 
394 -   MESPLE (Paul) - Inventaire des collections publiques 
françaises, 5. Toulouse, Musée des Augustins. Les sculptures 
romanes.  P., Ed. des Musées nationaux, 1961. In-8 br., non paginé, 
environ 200 pp., 341 oeuvres ill. en noir et commentées. 
Bibliographie. Étiquette Ex-libris. Bonne condition.   [564061] 22€ 

 
395 -   MIGEON (Gaston) - Manuel d'art musulman. Arts 
plastiques et industriels. 2 tomes. I - Peinture et miniature, 
sculpture décorative monumentale ou mobilière, bronzes, 
monnaies, armes. II - Orfèvrerie, cuivres, cristaux de roche, 
verrerie, céramique, tissus, tapis. Deuxième édition revue et 
augmentée. P., Auguste Picard, 1927. 2 vol. grand in-8, demi-
basane bordeaux à coins, dos à nerfs titré, chiffre doré en queue, 
couv. sup. conservées, 440 et 460 pp., 462 figures et ill. photogr. en 
noir. Index. Dos passés, légers frottements. Bonne condition 
intérieure. De la bibliothèque de Pierre Mittelmann (1898-1969), 
officier de marine.  [558073] 65€ 

 
396 -   Monuments de la XYLOGRAPHIE - 1 APOCALYPSE 
Première édition d'après le baron de Heinecken et le cinquième 
d'après Sotheby. Reproduite en fac similé, sur l'exemplaire de 
la Bibliothèque Firmin Didot par ADAM PILINSKI  Paris, chez 
Adam Pilinski et fils, éditeur, 1882. Grand in-4, cartonnage de l' 
éditeur crème, imitant le maroquin, titre doré sur le 1er plat, 1f.bl. 
faux-titre (avec bel envoi autographe de l'éditeur à Eugène Dutuit 
émient bibliophile et iconographe), titre, 7pp, 48 planches de couleur 
ocre, reproduisant le livre xylographique de Firmin Didot. Tirage 
limité à 100 ex., plus quelques exemplaires sur papier imitant celui 
de l'original, les gravures sont tirées sur un papier différent de celui 
du texte "vergé chiffon". Le dos de la reliure dénudé, griffures et lég. 
salissures sur les plats, l'intérieur et les planches  sont en très bonne 
condition ce qui est fondamental pour ce  type d'ouvrage, les 
planches sont à pleines marges non rognées, état d'ensemble 
convenable, ouvrage rare. NDE: "Plusieurs auteurs considèrent cet 
ouvrage comme le plus ancien livre xylographique, ce qui n'est ni 
prouvé, ni semble même admissible. On n'en connait aujourd'hui 
avec certitude que six éditions différentes, alternativement aux 
versos et aux rectos, de façon que le si images se trouvent placées 
en regard, deux par deux. Le texte explicatif ne joue qu'un rôle 
accessoire. Le baron de Heinecken est le premier qui les ait décrites 
d'une manière détaillée et méthodique (Idée d'une collection 
d'estampes; Leipzig 1771), et selon son parti pris, il les a attribuées 
toutes à l'art allemand. Première édition: elle comporte 48 feuilles. 
Une page sur deux porte en guise de signature, une lettre gothique 
majuscule. On n'en connait que six ou sept exemplaires. C'est 
l'édition dont on donne ici la reproduction, d'après l'exemplaire 
broché et dans un état de conservation exceptionnelle, qui a fait 

partie de la bibliothèque de feu M. Ambroise Firmin-Didot."  [564008] 
250€ 

 
397 -   ROUX-ALPHERAN - Les rues d'Aix ou recherches 
historiques sur l'ancienne capitale de la Provence.  
Réimpression de l'édition de 1846, Aix-en-Provence, Librairie 
Sources, 1964. 2 vol. In-8 pleine toile rouge d'édition, dos ornés de 
filets dorés, VIII-664-II-561 pp., illustré de gravures reproduites in et 
hors texte. Étiquette ex-libris. Très bonne condition.   [564064] 50€ 

 
398 -   SAMANA (Léo) - Nederlandse musiek in der 20-ste eeuw. 
Voorspel tot een nieuwe dag. Amsterdam, Salomé, 2006. In-8 br., 
couv. ill., 392 pp., extraits musicaux in-texte, bibliographie. Texte en 
néerlandais. Bonne condition.   [563995] 20€ 

 
399 -   SCHÖNBERG (Arnold) - Dreimal sieben Gedichte aus 
Albert Girauds Pierrot lunaire. (Deutsch von Otto Erich 
Hartleben). Für eine Sprechstimme, Klavier, Flöte (auch 
Piccolo), Klarinette (auch Baß-Klarinette), Geige (auch 
Bratsche) und Violoncell (Melodramen). Op 21. Partitur. London 
Universal-Edition, (Nr. 5334. 5336), 1914. In-8 broché, 78 pp. (Nr. 
5334. 5336). Couv. un peu jaunie, bonne condition. Copyright  U. E. 
1914.  [486932] 35€ 

 
400 -   [SIENNE] - Exhibition of pictures of the School of Siena 
and examples of the minor arts of that city.  London, Burlington 
Fine Arts Club. 1904. In-folio, rel. d'éditeur percaline ocre titrée en 
doré au dos et au premier plat, 103 pp., texte anglais, 47 planches 
dont deux en frontispice, en noir ou en couleurs sous serpentes. 
Original orange cloth, gilted, with some soiling, spine slightly faded. 
Book in fine condition.   [564339] 120€ 

 
401 -   TAYLOR (Francis Henry) - Artisti, principi e mercanti. 
Soria des collezionismo da Ramste a Napolone.  Giulio 
Einaudi,1954. Fort in-8 rel. toile d'éditeur ill. sous étui cartonné ill. en 
coul., ill. en coul. et n. et bl. à pleine page, index, bibliographie. Texte 
en italien. Dos et couv. présentant qq rousseurs, et lég. insolés, 
bonne condition par ailleurs.   [564235] 25€ 
 

BIBLIOGRAPHIE - HISTOIRE DU 
LIVRE 

 
402 -   AUDIN (Marius) - Somme typographique. Premier volume, 
les origines.  P., Paul Dupont, 1948. In-4 broché, couv. rempliée, 
238 pp., frontispice en coul., nbr. fig. et fac-similés dans le texte. 
Brochage un peu faible, bonne condition.  Préface. Introduction. 
Glossaire typographique, Marius Audin. - Les origines : Naissance 
de l'alphabet, Amable Audin. - De la capitale romaine à la minuscule, 
robert Marichal. -Découverte de la typographie, Maurice Audin. - 
L'âge héroïque de la typographie, Marius Audin. [487291] 28€ 
403 -   [BACHELIN-DEFLORENNE (Antoine)] - Catalogue de la 
bibliothèque de M. N... et Mar... comprenant un grand nombre 
d'ouvrages importants, rares et curieux en tous genres.  P., Libr. 
de Mme Bachelin-Deflorenne, 1865. In-8 broché, [4] ff.-374 pp. [1] 
ff., offrant 3967 notices bibliographiques. Couv. défraîchie, brunie, 
lacunaire, avec rousseurs. Exemplaire correct. Préface par le 
Bibliophile Julien, pseudonyme d'Antoine Bachelin-Deflorenne. 
3967 ouvrages référencés, en théologie, Jurisprudence, Sciences et 
Arts, Beaux-Arts, Belles-Lettres, Histoire (de la Géographie à la 
Bibliographie...). [489149] 38€ 

 
404 -   BENGESCO (Georges) - VOLTAIRE. BIBLIOGRAPHIE DE 
SES OEUVRES.  Paris, Emile Perrin, librairie-éditeur, 1882-1890 4 
vol. in-8, bradel, demi-toile gommée verte, dos lisse, pièce de titre et 
de tomaison en basane vieux rouge, vert olive pour les reliures des 
tomes 3 et 4 dont les pièces de titre sont rouges, fleuron et millésime 
dorés en queue, plats marbrés sur les deux premiers, et "oeil de 
chat" sur les deux derniers, reliure de l'époque, plats de la 
couverture conservés, XI avec le titre est les ff. préliminaires, 494, 
XVIII-438, XV-609, XXII-391pp, index, table. Envoi autographe de 
l'auteur sur le haut du 1er plat de la couv. du Tome I. frontispices de 
Voltaire (TI. et III.) et de Beuchot (T.II.), 2 facsimilés (T.III.) EDITION 
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ORIGINALE, tirage à 550 ex. numérotés, ex. non justifié. Tache sur 
la pièce de titre du Tome II, ex. bien relié, Les tomes III et IV. ne sont 
pas coupés,. ex. en bonne condition. Bibliographie de référence 
pour Voltaire.  [564001] 480€ 

 
405 -   BOUCHOT (Henri) - Des livres modernes qu'il convient 
d'acquérir. L'art et l'engouement. La bibliofolie contemporaine. 
Les procédés de décoration.  P., Edouard Rouveyre, 1891. In-18 
broché, couv. rempliée, 100 pp., frontispice, 5 planches de gravures 
sous serpentes légendées, dont 3 en chromotypographie, 12 
vignettes gravées à pleine page, bandeaux, culs-de-lampe gravés. 
(Bibliothèque des connaissances utiles aux amis des livres). 
Imprimé à 750 exemplaires, exemplaire non justifié. Bonne 
condition. Notre exemplaire, non justifié est tiré sur Vélin 
teinté.[488536] 40€ 

 
406 -   BOUCHOT (Henri) - Les livres à vignettes. Tome 1, XVe 
au XVIIIe siècles. Tome 2, XIXe siècle. [2 VOLUMES].  P., 
Rouveyre, 1891. 2 vol. in-12 br., couv. rempliée, 94 pp.- [3] ff. + 102-
4 pp,  frontispice, 10 gravures à pleine page réparties dans les vol., 
bandeaux, lettrines et culs-de-lampes gravés. (Bibliothèque des 
connaissances utiles aux amis des livres). Dos fendu, lacunaire en 
queue, brochage faible sur le 1er vol., second vol. en bonne 
condition.   [487386] 45€ 

 
407 - CHASSE   – SCHWERDT (C.F.G.R.) - HUNTING HAWKING 
SHOOTING illustrated in a Catalogue of books manuscripts 
prints and drawings. Collected by C.F.G.R. SCHWERDT.  
London, Privaltely printed for the Author by Waterlow & Sons, 1928-
1937. 4 vol. fort in-4, rel. de l'époque demi-basane verte à coins, dos 
à 5 nerfs, titre doré, filet doré soulignant les plats et les coins, têtes 
dorées ; XXIV-324, XVI-359, [3]-256, XX-260 pp., 382 planches h.-t. 
dont plus de 130 en couleurs. Texte en anglais. PREMIERE 
EDITION imprimée à 300 exemplaires uniquement, (celui-ci n° 109, 
signé par l'auteur). Ex-libris illustré en couleurs du célèbre éditeur 
américain A. Edward Newton. Dos des T.I à III passés au brun, 
frottements aux mors et aux coins, éclat en tête du dos du T. II, plat 
sup. du T. I en partie fendu, bon état par ailleurs, les intérieurs sont 
frais. Catalogue de la bibliothèque de chasse du collectionneur 
Richard Schwerdt (1862-1939), une des plus importante au monde. 
Ce catalogue décrit de façon précise des milliers de livres mais aussi 
des manuscrits, des peintures, des autographes, des estampes, etc. 
Une bibliographie indispensable pour toute collection de livres de 
chasse.  [563867] 2800€ 

 
408 -   [COLLECTIF] - Bibliographie Italo-française. 1948-1958.  
P., Maison du livre italien, 1962. In-8 br., 292 pp. Étiquette ex-libris. 
Dos et couv. en partie insolés, bonne condition par ailleurs.   
[564027] 60€ 

 
409 -   [COLLECTIF] - INDICI. A cura di franca de Marco con la 
Collaborazione Di Sofia Gajano Boesch. Estratto dal volume IV di 
Studi Di bibliografia e di Storia in onore di Tammaro de Marinis. 
Vérone, 1964. In-4 br., 392 pp. Texte en italien. Étiquette ex-libris. 
Dos et couv. insolés. Bonne condition par ailleurs.   [564003] 35€ 

 
410 -   DONATI (Lamberto) - Bibliografia della miniatura. 2 tomes 
(complet).  Firenze, Olschki, 1972. 2 vol. grand in-8, brochés, X-
1211 en pagination continue, texte italien sur 2 col. (Biblioteca di 
Bibliografia Italiana, LXIX). Couvertures lég. insolées. Très bon état 
intérieur, ex. non coupés.   [564200] 90€ 

 
411 -   EINEDER (Georg) - The ancient paper-mills of the former 
Austro-Hungarian empire and their watermarks. Collection of 
works and documents illustrating the history of paper, VIII. 
Hilversum, The paper publications society, 1960. Fort in-4 rel., 
cartonnage d'éditeur, titres dorés, 203 pp, nb/ fig. en n. et bl. à pleine 
page, index et notes. Exemplaire numéroté 23/450. Coiffes et mors 
frottés, bonne cond.   [564338] 250€ 

 
412 -   GENEST (Jean-Françis) - NEBBIAI-DALLA GUARDA 
(Donatella) [Textes réunis par] - BIBLIOLOGIA 18 -  Du copiste 
au collectionneur. Mélanges d'histoire des textes et des 
bibliothèques en l'honneur d'André Vernet.  Brepols, 1998. Fort 

vol. in-4 broché, portrait phot. en frontispice de André Vernet, XXIV-
684pp, bibliographie d'Abordé Vernet. Très bonne condition. 33 
communications sur les sujets suivants: I. L'héritage antique - II. 
Auteurs et lecteurs dans l'Occident Médiéval - III. Manuscrits et 
bibliothèques- IV. Erudits et collectionneurs.  [557764] 120€ 

 
413 -   GRAND CARTERET (John) - Les almanachs français. 
Bibiographie-iconographie des almanachs, années, annuaires, 
calendriers, chansonniers, étrennes, états, heures, listes, livres 
d'adresses, tableaux, tablettes et autres publications annuelles 
éditées à Paris (1600-1895). Paris, Alisié et cie, 1896. Très fort in-8 
, demi-basane fauve, dos à nerfs, couv. avec dos conservée, CX-
846 pp., 5 pl. coloriées et 306 vignettes (affiches, reliures, titre et 
figures d'almanachs). Edition numérotée, un des 1200 sur vélin 
collé. Bonne condition. Ouvrage de référence sur le sujet.  [564195] 
240€ 

 
414 -   HEVESY( A. de) - La Bibliothèque du Roi Matthias Corvin.  
Paris, Société Française de Reproductions de Manuscrits à 
Peintures, 1923. In-4, en feuilles, sous étui cartonné à rabats, 103 
pp., 52 pl. h. t. en phototypie dont 12 sur double page. Bon état, non 
coupé. Papier légèrement jauni. Prince humaniste, Matthias Ier de 
Hongrie régna de 1458 à 1490. Sa bibliothèque de chroniques et de 
travaux philosophiques était à l'époque la plus grande collection de 
livres d'Europe après celle du Vatican.  [564319] 90€ 

 
415 -   JULLIEN DE POMMEROL (Marie-Antoinette) - MONFRIN 
(Jacques) - La bibliothèque pontificale à Avignon et à Peniscola 
pendant le grand schisme d'Occident et sa dispersion. 
Inventaires et concordances. Collection de l'Ecole Française de 
Rome - 141.  Rome, Palais Farnèse, 1991. 2 vol. forts in-8, brochés, 
couverture rempilée, 623, 624-1015pp, 32 planches h.-t. complet de 
la pochette contenant les microfilms. Comme neuf.   [557699] 160€ 

 
416 -   LINDT (Johann) - The ancient paper-mills of Berne and 
their watermarks. Collection of works and documents illustrating 
the history of paper, X. Hilversum, The paper publications society, 
1964. In-4 rel., pleine toile beige d'éditeur, titres dorés, 203 pp, nb/ 
fig. en n. et bl. à pleine page, index et notes. Exemplaire numéroté 
451/550. Bonne cond.   [564336] 80€ 

 
417 -   Manuel II (King of Portugal) - Early Portuguese Books 
1489-1600, in the Library of His Majesty the King of Portugal. 
Livros antigos Portuguezes 1489-1600 da Bibliotheca de Sua 
Majestade Fidelissima.  London, Printed at the University Press, 
Cambridge, and Published by Maggs Bros., 1929. 3 forts vol. in-folio, 
cart. d'édition pleine percaline rouge, sous jaquette, LVI-(3)-633pp.; 
XII-817pp.-(1); XLI-791-(1), llustrée de 22 planches de fac-similés 
(certaines en cour.) et de très nombreuses reproductions. Tirage à 
698 exemplaires. Texte en anglais et portugais. Dos passé, jaquette 
légèrement salie, sinon intérieur très frais, bonne condition. 
Descriptions de la bibliothèque du Roi Manuel II.  [564159] 950€ 

 
418 -   MIDOUX (Etienne) et MATTON (Auguste) - ETUDE SUR 
LES FILIGRANES DES PAPIERS EMPLOYÉS EN FRANCE AUX 
XIVe et XVe Siècles.  A Paris chez Dumoulin et A. Claudin, 1868. 
In-8, bradel, demi-toile gommée à coins, postérieure, dos lisse, pièce 
de titre maroquinée noire, bordée d'un double filet doré, fleuron, 
double filet doré en queue, plats marbrés, plats de la couv. d'origine 
conservés, tête dorée, 64pp avec le faux-titre et le titre; imprimés 
papier vergé, étude accompagnée de 600 dessins de filigranes et 
réunis en 84 planches lithographiés. Très rare édition originale 
Rousseurs concentrées essentiellement sur le second plat de la 
couv. d'origine et les deux derniers ff., Le corps du livre est propre, 
bonne condition générale.   [564042] 300€ 

 
419 -   MONTEIL (Amans-Alexis) - Traité de matériaux 
manuscrits de divers genres d'histoire.  Paris, Imprimerie de E. 
Duverger, 1835. 2 vol. in-8 br., VI-364 pp. + 392 pp., 3 planches en 
noir. EIDTION ORIGINALE. Dos brunis, qq. rousseurs, 
principalement marginales. Ex. non coupé, en bon état  Vicaire, V-
1096. [487256] 55€ 
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420 -   MOREAU (C.) - BIBLIOGRAPHIE DES MAZARINADES. 
PUBLIÉE pour la Société de l'Histoire de France (3 tomes).  P., 
Jules Renouard, 1850-1851. 3 vol. in-8, demi-chagrin vert foncé, dos 
à nerfs titré et tomé, nerfs ornés d'un filet doré, bordés d'un filet à 
froid, caissons ornementés dorés, papier chagriné sur le splats, 
tranches et gardes marbrées, [3]ff.-LXIV-426, [2]ff.-398 et [2]ff.-464 
pp. Liste des imprimeurs et libraires, liste chronologique et liste 
analytique des Mazarinades. Ex-libris illustré. Très bonne condition. 
Importante bibliographie décrivant 4311 pièces (dont 229 en 
additions).  [563906] 210€ 

 
421 -   PARVA PRO MAGNIS MUNERA. Études de Littérature 
tardo-antique et médiévale offertes à François Dolbeau par ses 
élèves., réunies par Monique Goullet.   Instrumenta Patristica et 
Mediaevalia. Research on the Inheritance of Early and Mediavalia 
Christianity 51. Brepols, 2009. In-8, hardcover, 988pp, index 
modicum, index nominal et locorum, index des numéros 
d'identification des textes hagiographiques dans la Bibliotheca 
Hagiographica Latina. Very fine condition. 38 contributions on the 
following subjects: Histoire des bibliothèques - Histoire des textes - 
Hagiographie - Homilétique et liturgie -  Lexicographie, grammaire et 
stylistique.  [557859] 80€ 

 
422 -   PETITMENGIN (Pierre) - Recherches sur l'organisation de 
la bibliothèque vaticane à l'époque des Ranaldi (1547-1645) 
Extraits des Mélanges d'archéologie et d'histoire publiée par l'Ecole 
française de Rome année 1963. P., Ecole française de Rome, 1963. 
Petit in-4 br., 561- 624 pp, fig. en n. et bl in-texte, plusieurs tableaux 
dépliants. Étiquette ex-libris. Dos leg. insolé, bonne condition par 
ailleurs.   [563999] 25€ 

 
423 -   PIA (Pascal) - LES LIVRES DE L'ENFER: Bibliographie 
critique des ouvrages érotiques dans leurs différentes éditions 
du XVIe siècle a nos jours.  Paris, C. Coulet et A. Faure, 1978. 2 
vol. in-8 brochés, 413, 414-839pp,  tirage limité à 900 ex., un des 
800 ex. sur Centaure Ivoire, N° 234. Texte sur 2 colonnes. 
Couverture un peu défraîchie, petite trace d'étiquette  sur le coin sup. 
droit du tome I, l'intérieur est très propre, état convenable.   [563996] 
60€ 

 
424 -   PIFTEAU (Benjamin) [notice par] - ARS BENE MORIENDI. 
Reproduction photographique de l'édition xylographique du 
XVe siècle.  Paris Delarue, s.d. [vers 1880/1890] Grand in-4 en ff., 
sous couverture imprimée d'origine (dos consolidé), XI-24 planches, 
tirage limité (non justifié), n°36. Légères décharges sur les ff. en 
regard, planches sans rousseurs, état convenable NDE: Parmi les 
ouvrages xylographiques du XVe siècle, "l'Ars bene moriendi", et 
dont sept ou huit éditions nous ont été conservées, fut un des plus 
populaires. L'art de bien mourir est encore connu sous ces autres 
titres: Tentationes doemonis ou De Tentationibus (les Tentations du 
démon ou Tentations des mourants). Il est gravé sur des planches 
de bois et se compose de vingt-quatre feuilles imprimées d'un seul 
côté, en caractères gothiques (et en latin) et encadrées de trois filets 
: deux feuilles de texte pour la préface ; onze feuilles de gravures et 
onze de texte explicatif, ainsi disposées: la gravure à gauche et le 
texte à droite par rapport au lecteur, de sorte que l'ouvrage présente 
l'apparence d'un livre (...). Quelque soit l'indécision de ses origines, 
l'art Moriendi marque un progrès sensible dans la science de 
l'imprimerie. Le texte se trouve complètement séparé du dessin, et 
le dessin lui-méme est plus soigneusement exécuté. L'ouvrage est 
aussi une source féconde de documents pour ceux qui étudient les 
moeurs, les costumes et les idées du XVe siècle. Enfin il est un des 
monuments du cauchemar de mort qui pesa sur le Moyen Age, en 
attendant la Renaissance avec sa vie exubérante et le rire énorme 
de Rabelais.  [563987] 90€ 

 
425 -   Rare AMERICANA. A Catalogue of historical and 
geographical books, pamphlets & manuscripts relating to 
America.  London, Stevens, Son & Stiles, [1927]. In-8, percaline 
bleue d'éditeur, dos lisse titré, VII-578 + cat. d'éditeur, 12 pl. h.-t. 
Index . Original blue cloth, spine slightly rubbed. Good condition, 
some weakness at the first intern joint, otherwise clean copy.   
[564201] 60€ 

 

426 -   [RELIURE]. LOUDON (J. H.) - James Scott and William 
Scott, bookbinders.  London, Scolar Press, 1980. In-4, rel. 
d'éditeur pleine toile brune sous jaquette ill. en couleurs et étui 
cartonné, XVI-414 pp., texte anglais, frontispice en couleurs, ill. en 
noir in et h-t. Index. Très bon état. Catalogue illustré de l'oeuvre des 
relieurs écossais, père et fils, dont plus de 100 reliures décrites et 
reproduites, exécutées entre 1773 et 1784.  [564216] 65€ 

 
427 -   ROLLAND (Francisco Hueso) - CUADERNACIONES 
ESPAÑOLAS. SIGLOS XII AL XIX. CATÁLOGO GENERAL 
ILUSTRADO por FRANCISCO HUESO ROLLAND.  Madrid, 
Sociedad española de Amigo del Arte, 1934. Great In-4, publisher 
hardcover, 249pp, 534 notices, 35 fig. in-text., 61 plates (8 engraved 
in laminated colors); luxury edition of the catalog of this prestigious 
exhibition with very limited draw N°94. scarce. Very good condition.   
[564039] 250€ 

 
428 -   SHORTER (Alfred H.) - Paper mills and Paper makers in 
England 1495-1800. Collection of works and documents illustrating 
the history of paper, VI. Hollande, The paper publications society, 
1957. In-4 rel., cart. d'éditeur, titres dorés, 457 pp, nb/ fig. en n. et 
bl. à pleine page, index et notes. Exemplaire numéroté 84/600. Un 
coin légèrement écrasé, bonne cond.   [564085] 250€ 

 
429 -   TSCHUDIN ( Dr.W.Fr) - The ancient paper-mills of basle 
and their marks. Collection of works and documents illustrating the 
history of paper, VII. Hilversum, The paper publications society, 
1958. In-4 rel., cart. d'éditeur, titres dorés, 264 pp, nb/ fig. en n. et 
bl. à pleine page, index et notes. Exemplaire numéroté 149/600. Qq 
frottements et piqûres sur le dos et les plats, bonne condition par 
ailleurs.   [564084] 75€ 

 
430 -   ZOYA VASIL'EVNA UCHASTKINA. - A history of russian 
hand Paper-Mills and their watermarks. Collection of works and 
documents illustrating the history of paper, IX. Hilversum, The paper 
publications society, 1962. Fort in-4, cart. d'éditeur, titres dorés, 457 
pp, nb/ fig. en n. et bl. à pleine page, index et notes. Exemplaire 
numéroté 32/600. Coiffes un peu frottées.  Bonne cond.   [564286] 
350€ 
 

HISTOIRE 
 

Histoire ancienne - Antiquité 
 

431 -   CÉBEILLAC-GERVASONI (Mireille) [Sous la direct. de] - 
LES ÉLITES MUNICIPALES DE L'ITALIE PÉNINSULAIRE DE 
GRACQUES À NÉRON. Actes de la table ronde de Clermont-
Ferrand 1991. Collection du Centre Jean Bérard 13 - Collection 
de l'Ecole Française de Rome 215).  Naples et Rome, 1996. In-4 
broché, 293pp, 3 tableaux dépl. Très bon état. 23 
COMMUNICATION SSUR LES SUJETS: Vie politique et sociale des 
élites municipales des régions - Les élites municipales et la 
production artisanale et "industrielle" -Les élites municipales et la 
religion, l'idéologie et l'art - Annexes - Conclusion.  [557888] 40€ 

 
432 -   collectif - ANTIQUITE TARDIVE. Revue internationale 
d'histoire et d'archéologie (IVe - VIIIe s.) LES SARCOPHAGES 
D'AQUITAINE.  N°1 - 1993.  Publiée par l'Association Antiquité 
Tardive, Brepols, 1993. In-4° broché, 259pp,  abondamment illustré 
de fig., plans, photos. Très bonne condition.  Contient les actes du 
colloque sur les sarcophages d'Aquitaine. Sommaire détaillé sur 
www.erudition.fr [563780] 50€ 

 
433 -   Collectif - ANTIQUITE TARDIVE. Revue internationale 
d'histoire et d'archéologie (IVe - VIIIe s.) CHRISTIANISATION ET 
IMAGES N°19 - 2011.  Publiée par l'Association Antiquité Tardive, 
Brepols, 2011. In-4° broché, 405pp,  265 fig., plans, photos. Très 
bonne condition.  Sommaire détaillé sur www.erudition.fr [563782] 
70€ 
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434 -   Collectif - ANTIQUITE TARDIVE. Revue internationale 
d'histoire et d'archéologie (IVe - VIIIe s.) LA TETRARCHIE. 
Histoire et archéologie. N°2 - 1994.  Publiée par l'Association 
Antiquité Tardive, Brepols, 1994. In-4° broché, 319pp,  
abondamment illustré de fig., plans, photos. Très bonne condition.  
Sommaire détaillé sur www.erudition.fr [563781] 60€ 

 
435 -   COOK (S.A.), ADCOCK (F.E.) & CHARLESWORTH (M. P.) 
- The Cambridge Ancient History. Volume XI, The Imperial 
Peace, A. D. 70-192. Second impression.  Cambridge, University 
Press, 1954. Fort in-8, rel. d'éditeur pleine toile ornée, sous jaquette, 
XXVII-997 pp., plan et cartes dépliantes h.-t. Bibliogr., index. 
Jaquette un peu défraîchie, bel ex. The Flavian Dynasty - The 
People of Northern Europe: The Getae and Dacians - The Sarmatae 
and Parthians - Flavian Wars and Frontiers - Nerva and Trajan - The 
Wars of Trajan - The Rise of Christianity - Hadrian - The Antonines 
- The Principate and the Administration - Rome and the Empire - The 
Latin West: Africa, Spain and Gaul - The Latin West: Britain, Roman 
Germany. The Danube Lands...  [557892] 70€ 

 
436 -   DUMONT (Jean Christian) - SERVUS. Rome et l'esclavage 
sous la République. Collection de l'Ecole Française de Rome 
N°103 Rome, E.F.R., 1987. Fort in-8 br., couv. ill., 834pp, 
bibliographie, index nominum, index rerum, index des auteurs 
modernes, index locorum. Excellente condition. I. L'esclavage dans 
la réalité - II. L'esclave et la Loi - III L'esclave et la révolte - IV 
L'esclave au théâtre - V. l'esclave dans la théorie - La justification de 
l'esclavage   - Le traitement de l'esclave.  [557499] 80€ 

 
437 -   GINOUVES (René) - La Macédoine de Philippe II à la 
conquête romaine.  P., CNRS, 1993. In-4 rel., pleine toile éd. noire, 
jaq. ill. en coul. et étui cartonné, 254 pp., 200 ig. et ill. phot. in-t. (cert. 
à pleine page, la plupart en coul.), biblio., index. Très bonne cond. 
L'émergence de la Macédoine. La Macédoine de Philippe II. 
Alexandre et les diadoques. Villes et sanctuaires de Macédoine. Les 
"tombes macédoniennes". Les dédicaces macédoniennes hors de 
macédoine. La fin du royaume de Macédoine.  [557864] 40€ 

 
438 -   GLASSON (Ernest-Désiré) - Les communaux et le 
domaine rural à l'époque franque. Réponse à M. Fustel de 
Coulanges.  P., F. Pichon, 1890. In-18 broché, 183 pp. Dos bruni, 
fendu, lacunaire en tête et queue, pâles rousseurs éparses. 
Exemplaire correct.   [488667] 25€ 

 
439 -   HEINZELMANN (Martin) - BISCHOFSHERRSCHAFT IN 
GALLIEN. Beihefte der Francia. Band 5. Herausgegeben vom 
Deutschen Historischen Institut Paris.  München, Artemis Verlag 
Zürich und München, 1976. In-8, Verlag blau Einband, 280pp., [2]ff. 
Sehr gut Zustand. Zur Kontinuität römischer Führungsschichten vom 
4. bis zum 7. Jahrhundert. Soziale, Prosopographische und 
Bildungsgeschichtliche Aspekte.  [557646] 60€ 

 
440 -   KAZANSKI (Michel) - LES GOTHS (IER-VII° SIÈCLES AP. 
J.-C.)  Collection des Héspérides, P., Editions Errance, 1991. In-8 
br., 1er plat ill. d'une fig. photo. en couleurs, 148pp., nbr. fig. d'après 
des dessins et des photos in et H.-T., cartes, envoi autographe de 
l'auteur. Très bon état. Chapitre I: L'origine des Goths (Ier s. ap. 
J.C.). L'archéologie peut-elle prouver une migration? Chapitre II: Les 
Goths en Russie méridionale et sur le Danude inférieur. L'empire 
d'Hermanarich (IIIème s.-première moitié du Vème s.) Chapitre III: 
Les Goths au début de l'époque des Grandes Migrations (375-454) 
Chapitre IV: Les Goths à l'époque des royaumes barbares (Ve s.-
VIIe s.). Les Germains de la Méditerranée.  [563830] 30€ 

 
441 -   KAZANSKI (Michel) - LES SLAVES. Les origines (Ier-VIIe 
siècle après J.-C.). Collection des Hespérides. Paris, Editions 
Errance, 1999. In-8 broché, couverture illustrée en couleurs, 159 pp., 
très nombreuses illustrations photographiques, dessins, cartes, en 
noir in et hors texte. Glossaire, bibliographie. Exemplaire enrichi d'un 
envoi autographe de l'auteur. Bonne condition.   [563742] 60€ 

 
442 -   L'ITALIE D'AUGUSTE À DIOCLÉTIEN. Actes du colloque 
École française de Rome-École des hautes études en sciences 
sociales. Universita di Roma-La Sapienza-Universita di Trieste, 

(Rome, 25-28 mars 1992). Collection de l'Ecole de Rome - 198.  
Ecole Française de Rome, Palais Farnèse, 1994. In-8 broché, 
446pp. 23 communications. Comme neuf.   [557726] 45€ 

 
443 -   LAGIER (C.) - L'orient chrétien. Tome 1: Des apôtres 
jusqu'à Photius (de l'an 33 à l'an 850) - Tome 2: De Photius à 
l'Empire latin de Constantinople (de l'an 850 à l'an 1204).  P., au 
Bureau de l'Oeuvre d'Orient, 1935 et 1950. 2 vol. in-8 br., XXV-472 
+ XII-609 pp, 8 cartes dépl. in-fine, dont 4 en coul., bibliographie, 
index. Bonne condition.   [489121] 38€ 

 
444 -   LATTE (Kurt) - RÖMISCHE RELIGIONGESCHICHTE. 
Handbuch der Altertumwissenschaft. begründet von Iwan von 
Müller erweitert von Walter Otto (...). Fünfte Abteilung. Vierter 
Teil.  München, Beck'sche Verlagsbuchhandlung, 1960. In-8°, 
reliure d'édition noire, dos lisse orné de doubles filets dorés, 
jaquette, XIII-429pp, 6 planches dépliantes, 16 planches regroupant 
33 illustrations photographiques. Très bonne condition. Sehr gut 
Zustand.   [557815] 70€ 

 
445 -   MARTIN (Jean-Pierre) - PROVIDENTIA DEORUM. Aspects 
religieux du pouvoir romain. Coll. de l'EFR N° 61. Rome, Palais 
Farnèse, E.F.R., 1982. In-4 broché, 501pp, bibliographie, index 
auctorum antiquorum. Très bon état.   [557700] 85€ 

 
446 -   RENAN (Ernest) - HISTOIRE DU PEUPLE D'ISRAEL.  Paris, 
Calmann-Lévy, 1887-1891; 1893. 5 vol. In-8,  reliés demi-chagrin 
marron, dos à nerfs  titré et tomé, plats marbrés, gardes peignées, 
tête dorée, couvertures conservées, reliure du début XXe siècle par 
B. David , ex-libris, XXIX-451, 545, 524, 407, 427pp, édition originale 
Rousseurs concentrées essentiellement sur les deux premiers 
tomes,  concentrées sur les tous premiers ff. DES T.III E IV., ou 
essentiellement marginales au Tome III.,  ex. très bien relié, dos lég. 
passés de façon homogène, ensemble en état convenable. Cet 
ouvrage fut longtemps considéré comme la référence sur ce sujet. 
Vicaire VI-1033 [563891] 220€ 

 
447 -   VILLE (Georges) - LA GLADIATURE EN OCCIDENT des 
origines à la mort de Domitien.  Palais Farnèse, Ecole Française 
de Rome, 1981. Fort in-8 rel., jaq. ill. en coul., X-519 pp., index. 
Edition originale. Très bonne condition.   [557807] 120€ 
 

Histoire médiévale & monastique 
 

448 -   AUBER (chanoine) - Histoire générale, civile, religieuse 
et littéraire du Poitou. Tome 6, comprenant les notions 
préliminaires du Xe siècle, les premières années du comte de 
Poitou Ebles Manzer, et la géographie de la Viguerie 
d'Ingrandes.  Fontenay-le-Comte, Imp. L.-P. Gouraud et Poitiers, 
Libr. Bonamy, 1889. In-8 broché, 518 pp., 1 carte double de la 
France féodale sous Hugues Capet en frontispice, bandeaux, 
lettrines et culs-de-lampe gravés.. Dos jauni, lacunaire en queue, 
non coupé, bonne condition.   [488623] 20€ 

 
449 -   BACKER (Louis de) - Le droit de la femme dans 
l'Antiquité, son devoir au Moyen Âge d'après des manuscrits de 
la Bibliothèque nationale.  P., A. Claudin, 1880. In-12 broché, 
couv. rempliée, 172 pp. Glossaire. Dos cassé, débroché, intérieur 
frais. Exemplaire correct.   [487694] 20€ 

 
450 -   BOSSEBOEUF (Louis-Auguste) - Les arts en Touraine. 
Ecole de calligraphie et de miniature de Tours. Tome I, Des 
origines au Xe siècle.  Tours, Imp. Deslis frères, 1891. In-8 broché, 
136 pp. Dos bruni, auréoles brunes en marge de qq. ff. Bonne 
condition Seul tome paru, extrait des mémoires de la Société 
archéologique de Touraine. L'Ecole de Tours avant Alcuin. - L'Ecole 
de Tours sous Alcuin. - L'Ecole de Tours après Alcuin. - Le 
Scriptorium de Marmoutier et de Saint-Maurice. - Caractères et 
influence de l'Ecole de Tours. [488127] 30€ 

 
451 -   BRIMONT (Adrien de) - Un pape au Moyen Âge. Urbain II.  
P., Ambroise Bray, 1862. In-8 broché, 430 pp., portrait-frontispice 
gravé. Dos bruni, fendu, lacunaire en queue, couv. jaunie et 
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lacunaire au plat inf., qq. pâles rousseurs, principalement sur les 10 
derniers ff. Exemplaire correct.   [488114] 20€ 

 
452 -   CAZAL (Yvonne) - Les voix du peuple. Verbum die. Le 
bilinguisme latin-langue vulgaire au Moyen Âge.  Genève, Droz, 
1998. In-8 broché, 336 pp., bibliographie, index. (Publications 
romanes et françaises, CCXXIII). Etat proche du neuf   [557742] 60€ 
 

 
453 -   COLARDELLE (Michel) & VERDEL (Eric). - CHEVALIERS-
PAYSANS DE L'AN MIL AU LAC DE PALADRU.  P., Errance, 
1993. In-4 carré, broché, couv. ill., 119pp, nombreuses illustrations, 
photographies en noir et en couleur (certaines h-t), schémas, plans. 
Bel envoi autographe de MIchel Collardelle. Très bon état.   [563827] 
30€ 

 
454 -   COUSSEMAKER (E. de) - HISTOIRE DE L'HARMONIE AU 
MOYEN AGE  Paris, Librairie Archéologique de Victor Didron, 1852. 
In-4, reliure de l'époque, demi-basane vert foncé, dos lisse, titré, 
orné de faux nerfs formés de doubles filets dorés, fleurons dorés, 
large palette dorée en queue du dos, plats granités, gardes 
marbrées,  XIII-374pp, 38 planches de fac-similés en couleurs dont 
4 à dépl., XLIV planches de traduction des fac-similés, index 
alphabétique, table des matières. Rousseurs sporadiques petite 
déchirure. en marge du bas du 1er f. de la Préface, petit effacement 
de fer en queue du dos de la reliure et par ailleurs en état 
convenable.   [564029] 120€ 

 
455 -   D'ANJOU (René) - OEUVRES CHOISIES DU ROI RENÉ. 
Avec une biographie et des notices par M. Le Comte de 
Qatrebarbes et un grand nombre de dessins et ornements, 
d'après les tableaux et manuscrits originaux par M. Hawke. 2e 
édition.  Paris, Librairie d'Edme Picard,1849. 2 tomes en un fort vol. 
grand in-4, reliure d'édition à bords repliés, recouverte d'une 
tapisserie ornementées polychrome, dos lisse, pièce de titre et de 
tomaison en basane noire, bordé d'un double filet doré gras et 
maigre, gardes noires (petites épidermures sur le 1er contreplat), 1f. 
bl., plats des couvertures des deux tomes conservés, faux-tire et 
titre, CLIV-[1]f.,-151pp, errata; titre, CXIV-150pp, errata, table,  1f.bl. 
Illustré de 51 planches gravées au trait d'après les dessins de Hawke 
(une sépia), tirées par Consnier et Lachèse lith. à Angers. 
Rousseurs toujours pâles ne touchant pas les planches (lég. la 1ère 
en frontispice), essentiellement marginales sur qqs. ff. par ailleurs; 
ex. à pleines marges non rognées, bonne condition très rare avec 
ce type de reliure. "Le Bon Roi d'Anjou est le modèle des Chevaliers 
et le dernier des Troubadours",  précise le comte de 
QUATREBARBES dans son avertissement; . Le titre du TI. 
Biographie de René d'Anjou  - Lettres du Roi René - Institution de 
l'ordre militaire du croissant - Testament du Roi Réné - Programme 
des obsèques du Roi René. TII. est la première planche de ce tome 
titrée: Oeuvres complètes du Roi René. ce vol. comprend: Etude 
historique sur la chevalerie - Description des cinq manuscrits de lIvre 
des Tournois - Description du manuscrit du Tournois de Tarascon - 
Glossaire pour le livre des Tournois - Traicté de la  forme et devis 
d'ung Tournoy - Notice sur Louis de Beauveau - Le Pas d'Armes de 
la Bergère - Glossaires pour le Pas de la Bergière - Notice sur le 
poème et le manuscrit de Regnault et Jehanneton .  [564054] 380€ 

 
456 -   DESPINEY (Marie-Augustin) - L'âme embrassée de Saint 
Bernard.  P., Siloë, 1950. Fort in-16 broché, couv. rempliée, 503 pp., 
23 planches de reprod. en bistre, index. Ouvrage peu commun. 
Bruni, déchirures sans manque en marge des plats, bonne condition. 
La couverture porte par erreur : "Despinay" au lieu de Despiney.  
[488541] 38€ 

 
457 -   DIACRE (Paul) - HISTOIRE DES LOMBARDS. 
Présentation et traductions par François Bougard.  Brepols, 
Miroir du Moyen Age, 1994. In-8 broché, 206pp, 12 planches 
d'illustrations et carte, index, bibliographie. Bonne condition.   
[563763] 30€ 

 
458 -   DIETER HEHL (Ernst) [Herausgegeben von] - 
MONUMENTA GERMANIAE HISTORICA - CONCILIA. Tomus VI: 
Concilia Levi Saxonici DCCCCXVI-MI - Pars I.  Die Konzilien 

Deutschlands und Reichsitaliens 916-1001, Teil 1: 916-960.  
Hannoverae, Impensis Bibliopoli Hahniani, 1987. In-4, Broschur, 
XXV-212pp. Sehr gut Zustand.   [557880] 120€ 

 
459 -   DOUGLAS (Langton) - Histoire de Sienne (2 tomes). 
Traduit de l'anglais par G. Feuilloy. Paris, H. Laurens, 1914. 2 vol. 
in-8, brochés, XIV-496 en pagination continue, 76 pl. hors texte et 
carte dépliante in fine, index (Coll. Les Etudes d'art à l'étranger). Dos 
insolés, sinon très bonne condition, ex. en partie non coupés. I - 
Histoire politique et sociale de la république de Sienne. II - L'art 
siennois.  [564218] 70€ 

 
460 -   DUPUY (abbé Achille) - Histoire de Saint Martin, évêque 
de Tours. Troisième édition revue et corrigée. Tours, Imp. 
Ladevèze, 1865. In-8 broché, XXVIII-504 pp. Dos jauni, fendu en 
queue, bonne condition.   [488664] 18€ 

 
461 -   ERNOUF (Alfred-Auguste) - Histoire de Waldrade, de 
Lother II et de leurs descendants d'après Liudprand, Frodoard, 
Erchempert, Léon d'Ostie, Benoit de Saint-André, Annales de 
Saint-Bertin et de Fulde, Panégyrique de Bérenger, Etc.  P., Lib. 
de Techener, 1858. In-8 broché, XV-508 pp., 1 planche de 
monogrammes des empereurs et rois d'Italie de 850 à 950. Dos 
fendu en queue, qq. rousseurs éparses. Bonne condition.  Brunet VI, 
24011. [487744] 28€ 

 
462 -   ESPINAY (G. d') - Les réformes de la coutume de Touraine 
au XVIe siècle. [Suivi de] L'école de calligaphie de Tours, par 
l'abbé L.-A. Bosseboeuf.  Tours, Pericat, 1891. In-8 rel. époque 
demi-basane vert bronze, dos lisse, filets, titre et tomaison de la coll. 
dorés, VIII-475 pp. Dos uniformément passé, bonne condtion. 
Forme le tome 36 des Mémoires de la Société archéologique de 
Touraine.  [488840] 48€ 

 
463 -   FAVREAU (Robert) - La ville de Poitiers à la fin du Moyen 
Âge. Une capitale régionale. (2 VOLUMES)  Poitiers, Société des 
Antiquaires de l'Ouest, 1978. 2 vol. in-8 br. sous jaquette ill., 
LXXXIX-720 pp. en continu, nbr. tableaux, cartes, plans et ill. 
photogr. en noir, in et hors texte, qq.-uns dépliants. Bibliographie, 
index. Bonne condition. Forment les tomes 14 et 15 des "Mémoires 
de la Société des Antiquaires de l'Ouest", 4e série.  [488487] 40€ 

 
464 -   FILHOL (René) - Le vieux coustumier du Poictou.  
Bourges, Editions Tardy, 1956. In-8 broché, XIV-328 pp., 34 
planches de reprod. en noir. Index. (Travaux de la Société d'histoire 
du droit et des institutions des Pays de l'ouest de la France, vol. 1). 
Dos légèrement passé, bonne condition.   [488495] 35€ 

 
465 -   GLÄSER (Manfred), HAHN (Hans-Joachim) und 
WEIZEAHN (Ingrid) [Herausgegeben] - HEIDEN UND CHRISTEN. 
SLAWENMISSION IM MITTELALTER.  Verlag, Schmidt-Römhild, 
2002. In-4, hardcover, 152pp, fig. and color illustrations. Very fine 
condition.   [563749] 30€ 

 
466 -   HALPHEN (Louis)  [Publiées par] - Recueil d'annales 
angevines et vendômoises.  P., Alphonse Picard et fils, 1903. In-8 
broché, LXI-162 pp. Index. (Collection de textes pour servir à l'étude 
et à l'enseignement de l'Histoire, 37). Bonne condition.   [487982] 
28€ 

 
467 -   IMBART DE LA TOUR - Les paroisses rurales du 4e au 
11e siècle. Les origines religieuses de la France. P., Picard, 1979. 
In-8 broché, 354 pp. Bonne condition. Réimpression de l'éd. de 
1900, réunissant des articles parus dans la Revue historique entre 
1896 et 1898.  [563774] 22€ 

 
468 -   JACQUELINE (Bernard) - Episcopat et papauté chez saint 
Bernard de Clairvaux. Préface de S. E. le cardinal F. König. Saint-
Lo, Ed. Henri Jacqueline, 1975. In-8 broché, XI-360 pp., 
bibliographie. Couv. jaunie, bonne condition.   [488523] 20€ 

 
469 -   JORDANÈS - HISTOIRE DES GOTHS.  Paris, La roue à 
Livres, Les Belles-Lettres, 1995. In-8 broché, XXX-227pp, 7 cartes, 
repères chronologiques, index. Très bonne condition.   [563769] 25€ 
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470 -   KAISER (Reinhold) - BISCHOFSHERRSCHAFT 
ZWISCHEN KÖNIGTUM UND FÜRSTENMACHT. Studien zur 
bischöflichen Stadtherrschaft im westfränkisch-französischen 
Reich im frühen und hohen Mittelalter.  Bonn, Ludwig Röhrscheid 
Verlag, 1981. In-8, softcover, 710pp, 36 plates (Paris plans) - 
(Pariser historische Studien Bd. 17) Back a little faded, but in good 
condition.   [563858] 50€ 

 
471 -   [LACROIX (Paul)] - L'Ancienne France. La justice et les 
tribunaux. Impôts, monnaies et finances.  P., Firmin-Didot et Cie, 
1888. In-8 broché, 338 pp., frontispice en chromolithographie, 178 
gravures en noir dans le texte, qq.-unes à pleine page. Dos cassé, 
couv. passée, intérieur frais, exemplaire correct. 9e vol. de la 
collection "L'ancienne France", étude illustrée, d'après les ouvrages 
de M. Paul Lacroix sur le moyen âge, la Renaissance, le XVIIe et le 
XVIIIe siècles...  [489125] 30€ 

 
472 -   LE MAIRE (Guillaume) - Livre de Guillaume Le Maire 
publié par M. Célestin Port. Extrait des Mélanges historiques, 
nouvelle série tome 2, Paris, 1874. (Documents inédits). [P., 
Imprimerie nationale, 1874]. In-4 broché, couv. muette récente, pp. 
190-569, 1 planche de reprod. en noir. Index. En grande partie non 
coupé, bonne condition.   [487407] 45€ 

 
473 -   LE MARIAGE DE SAINT-LOUIS À SENS EN 1234. 
Exposition réalisée par le Musée de Sens à l'occasion du 750e 
anniversaire. 27 mai-23 septembre 11984.  Sens, Palais Synodal, 
1984. In-8 broché, 127pp, 311 notices, illustrations en noir et blanc, 
glossaire, bibliographie. Bonne condition.   [563788] 20€ 

 
474 -   LEHUEROU (J.-M.) - Histoire des institutions 
carolingiennes et du gouvernement des carolingiens.  Paris, 
Joubert, 1843. In-8, demi-basane verte à coins de l'époque, dos à 4 
nerfs plats orné de roulettes dorées, [1]f.- XV-627 pp. Dos un peu 
noirci et frotté, qqs. rousseurs éparses.   [564252] 95€ 

 
475 -   LELONG (Charles) - L'ABBAYE DE MARMOUTIER.  
Chambray, CLD, 1989. In-8, rel. pleine toile de l'éditeur, jaquette 
illustrée et rhodoïd, 203 pp., 32 planches en noir. bibliogr. Edition 
originale, exemplaire numéroté N° 687 sur 1600. Envoi autographe 
de l'auteur. Dos du rhodoïd jauni, mais l'ensemble est en bonne 
condition.   [563786] 90€ 

 
476 -   LUCHAIRE (Achille) - Histoire des Institutions 
Monarchiques de la France sous les premiers capétiens (987-
1180).  Paris, Picard [Impr. nationale], 1883. Deux vol. in-8 br., XVI-
328 + 372 pp. Index des personnes et des lieux. Un dos cassé, qq. 
rouss., bon ex. de travail. Première édition.  [488213] 30€ 

 
477 -   MARTIN (Hervé) - Le métier de prédicateur en France 
septentrionale à la fin du Moyen Âge (1350- 1520).  P., Cerf, 1988. 
Fort in-8 broché, 720 pp., bibliographie. (Histoire). Minuscule déch. 
sur le bord de tête du 1er plat de la couv., mais en excellent état   
[557757] 60€ 

 
478 -   MCCORMICK (Michael) - ORIGINS OF THE EUROPEAN 
ECONOMY: COMMUNICATIONS AND COMMERCE AD 300-900. 
Fourth printing.  Cambridge University Press, 2005. In-4, 
hardcover, dust jacket, XXV-1101pp, fig. and maps, bibliography, 
index. Good condition.   [563743] 90€ 

 
479 -   MICHELET (M.) (publié par) - Procès des Templiers. Tome 
II.  Paris, Imprimerie Nationale, 1951. In-4, cartonnage, VIII-539pp, 
texte en latin, index. Coiffes accidentées, coins émoussés, l'intérieur 
est propre malgré qqs. pâles rousseurs sans réelle importance, la 
reliure est solide, bon ex. 1ère série: Histoire Politique: collection de 
documents inédits sur l'Histoire de France.  [487264] 40€ 

 
480 -   MONOD (Bernard) - Le moine Guibert et son temps (1053- 
1124). Avec une préface de M. Emile Gebhart. P., Librairie Hachette, 
1905. In-16 rel. demi-toile postérieure, dos lisse, pièce de titre 
basane noire, titre et filets dorés, couv. sup. conservée, XXVIII-342-
12 pp. (catalogue). Bonne condition.  Livre I : La vie de Guibert. - 

Livre II : La société française d'après l'oeuvre de Guibert. [487914] 
30€ 

 
481 -   PARMENTIER (A.) - Album Historique. [2 VOLUMES] 
Tome 1, Le Moyen Âge. Tome 2, La fin du Moyen Âge.  Paris, 
Armand Colin & Cie, 1896-1897. 2 vol. in-4 rel. pleine percaline 
brune éditeur, VII-247 pp. + VIII-268 pp. sur deux collones, 2000 
gravures dans le texte par vol., index Couv. légèrement défraîchies, 
bonne condition.  Tome 1 : Le Moyen Âge : Habitation - Vêtement - 
Alimentation - Mobilier - Armes - Sciences - Industries - Commerce 
- Agriculture - Voyages - Beaux-Arts - L'Enseignement - L'Eglise - 
Les Institutions - La Guerre, etc. du IVesiècle à la fin du XIIIe siècle. 
- Tome 2 : La fin du Moyen Âge (XIVe et XVe siècles). [489146] 60€ 

 
482 -   PAULIN - Les grandes chroniques de France, selon que 
elles sont conservées en l'église Saint-Denis en France. Tome 
troisième.  Paris, Techener, 1837 In-16 rel. pleine toile verte 
postérieure, étiquette de titre au dos, 418 pp.-[1] ff. (errata). Dos et 
plats un peu frottés, rousseurs éparses. Exemplaire correct.  
Charles-le-Chauf. - Loys-le-Baube. - Loys et Carlemaine. - Loys-le-
fai-noient. - Charle-le-simple. - Raoul. - Loys-d'outremer. - Lothaire. 
- [...]. - Loys-le-Jeune.(Vicaire II-400) [488342] 35€ 

 
483 -   PREVOST (Gustave A.) - L'Eglise et les campagnes au 
Moyen Âge.  P., Honoré Champion, 1892. In-8 broché, VII-292 pp. 
Dos bruni, cassé, lacunaire en tête et queue, couv. détachée, avec 
mouillures et rousseurs. Intérieur frais, exemplaire correct.   [488373] 
18€ 

 
484 -   REAL (Isabelle) - VIES DE SAINTS ET VIE DE 
FAMILLE.Représentation et système de la parenté dans le 
royaume mérovingien (481-751) d'après les sources 
hagiographiques.  Brepols, 2001. In-8, reliure d'édition, 533pp, 23 
tableaux et 7 graphiques et figures. (Hagiologia 43 études sur la 
sainteté en Occident - Studies in Western Sainthood, volume 2) Très 
bonne condition.  Mots et images de la parenté - Entre familles : 
L'alliance matrimoniale - En famille. [563855] 70€ 

 
485 -   Registres du Trésor des Chartes.Tome I. Régne de 
Philippe Le Bel Inventaire analytique, établi par MM. Glénisson et 
Guerout ss. la dir. de M. Robert Fawtier. Paris, Archives Nationales, 
Imprimerie Nationale, 1958. Fort vol. in-4 broché, LV-688pp, index 
des matières. Index des noms de personnes et de lieux. Première 
édition. Ex. non coupé, Très bonne condition.   [487281] 50€ 

 
486 -   ROCQUAIN (Félix) - La papauté au Moyen Age. Nicolas 
Ier, Grégoire VII, Innocent III, Boniface VIII. Etudes sur le 
pouvoir pontifical.  P., Didier, 1881. In-8 rel. époque demi-chagrin 
rouge, dos à 5 faux nerfs et fleuronné, titre doré, médaillon doré du 
Lycée Louis-l-Grand au plat sup., XIII-393 pp. Bonne condition.   
[488189] 40€ 

 
487 -   ROUCHE (Michel) - L'Aquitaine des Wisigoths aux 
Arabes. 418 - 78. Essai sur les phénoménologies, régionales. 
Tome I. et II.  Lille, Service de reproduction des Thèses, Univ. de 
Lille III, 1977. 2 vol. In-8, br.,  250, 251- 489 et 50pp; 35 cartes, 11 
graphiques et photographies; envoi autographe de l'auteur. La 
couverture du TI. est usagée, celle du TII. est bien,  les intérieurs 
sont propres, état convenable.   [563747] 60€ 
488 -   SAULCY (François de) - Recueil de documents relatifs à 
l'histoire des monnaies, frappées par les Rois de France, 
depuis Philippe II jusqu'à François 1er. Collection de documents 
inédits sur l'Histoire de France. Paris, Imprimerie Nationale, 1879 In-
4 cartonnage imprimé d'édition, XVI-568pp, index. Première édition. 
Cartonnage passé, bord  latéral du 1er plat, lég. plié sur qqs. cm., 
coin in. du second plat cassé, l'intérieur est très frais, bon ex.   
[487423] 100€ 

 
489 -   SCHWANE (Joseph) - Histoire des dogmes. Tome IV, 
Période du Moyen Âge. Traduction de l'abbé A. Degert. Deuxième 
édition revue et augmentée. P., G. Beauchesne & Cie, 1903. In-8 
broché, 529 pp. (Bibliothèque théologique). Petites rousseurs et 
déchirures marginales sur la couv.  proprement recollées, état très 
correct.   [488443] 35€ 
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490 -   VIARD (Jules) publié par - Les Journaux du Trésor de 
Philippe VI de Valois, suivis de l'Ordinarium Thesauri de 1338-
1339 Collection des documents inédits sur l'Histoire de France. 
Paris, Imprimerie Nationale, 1899. Très fort vol. in-4 broché, LXXIV-
1026pp Exemplaire à pleines marges, non rogné, ni coupé, en 
excellent état.   [487280] 80€ 

 
491 -   VIARD (Jules) publiés par - Les Journaux du Trésor de 
Philippe IV le Bel. Collection de documents inédits sur l'Histoire de 
France. Paris, Imprimerie Nationale, 1940 In-4 cartonnage imprimé 
d'édition, LXIIpp,  texte sur 2 colonnes (1010). Table des matières. 
Très bel état.   [487422] 100€ 

 
492 -   VINCENT (Catherine) - DES CHARITÉS BIEN 
ORDONNÉES: Les confréries normandes de la fin du XIIIe siècle 
au début du XVIe siècle.  Paris, École normale supérieure, 1988. 
In-8 broché, 359pp, 14 cartes dont 2 volantes en 6, in fine, 
graphiques, tableaux, 6 photographies en noir, (Collection de l'École 
normale supérieure des jeunes filles). Bel envoi autographe de 
l'auteur. Bonne condition   [563789] 30€ 
 

Ancien Régime 
 

493 -   AUGEARD (Jacques-Mathieu) - MÉMOIRES SECRETS DE 
J.M. AUGEARD, secrétaire des commandements de la reine 
Marie-Antoinette (1760 à 1800). Précédés d'une introduction par 
Evariste Bavoux. P., Plon, 1866. In-8 reliure de l'époque, demi-
chagrin marron, dos titré à orné d'un filet doré,  caissons fleuronnés 
avec écoinçons aux angles, plats en percaline façon chagrin, triple 
encadrement à froid, avec un fer spécial doré au centre du 1er plat, 
gardes marbrées, tranches mouchetées, [2] ff., 372 pp., édition 
originale. Intérieur propre malgré qqs. pâle rousseurs, de peu 
d'importance, ex. bien relié en bonne condition. Documents inédits 
sur les événements accomplis en France pendant les dernières 
années du règne de Louis XV, le règne de Louis XVI et la Révolution 
jusqu'au 18 Brumaire. Tourneux: 21039 [563930] 70€ 

 
494 -   AULNOY (Marie-Catherine d') - La cour et la ville de 
Madrid vers la fin du XVIIe siècle. Edition nouvelle, revue et 
annotée par Mme B. Carey Paris, E. Plon et Cie, 1874-1876. 2 vol. 
in-8, de formats lég. différents, demi-chagrin rouge de l'époque, dos 
à nerfs fleuronnés, plats de percaline rouge au premier vol., de 
papier marbré au second, IV-568 et VIII-454 pp., portraits gravés en 
frontispice (l'autrice et Marie-Louise d'Orléans reine d'Espagne), 
tirés sur Chine. Plats du premier vol. un peu tachés, quelques 
rousseurs, un coin heurté au second vol. Ex-libris. Marie Catherine 
Le Jumel de Barneville (1650-1705) avait été contrainte de fuir la 
France après avoir tenté de faire condamner son mari, le baron 
d'Aulnoy, pour crime de lèse-majesté. Après plus de 15 ans de vie 
aventureuse, notamment en Angleterre et en Espagne, elle put 
revenir à Paris en 1685, y tenant un salon littéraire et publiant des 
contes de fées qui la rendirent célèbre.  [563927] 200€ 

 
495 -   AUTON (Jean d') - Chroniques, mémoires et documens 
de l'histoire de France. Seizième siècle. Publiées pour la première 
fois en entier, d'après les manuscrits de la Bibliothèque du Roi, avec 
une notice et des notes par Paul L. JACOB, bibliophile. Paris, 
Silvestre, 1834-1835. 4 tomes en 2 vol. fort in-8, rel. postérieure 
demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs, tr. mouchetées, XVI-373-412, 
358-391 pp. EDITION ORIGINALE. Coins et coupes très lég. frottés. 
Bel ex.   [563921] 300€ 

 
496 -   BARANTE (M. de). - LA VIE POLITIQUE DE M. ROYER-
COLLARD, ses discours et ses écrits.  Paris, Didier et Cie, 1861 
2 vol. in-8, demi-chagrin vert olive à coins,  dos à nerfs, titré et tomé, 
fleurons dorés, plats granités, garde marbrées, reliure de l'époque,  
édition originale, 1f. bl. 1 f. n. ch., 514pp, 1 f. n.ch., 1f. bl., 2 ff. n.ch., 
545 pp, 1 f. n.ch., 1f. bl. Petites rousseurs sporadiques, ex. bien relié, 
état convenable.  Cf. Mourre [563903] 70€ 

 
497 -   BERRYER (Pierre Nicolas) - SOUVENIRS DE M. 
BERRYER, Doyen des avocats de Paris de 1774 à 1838. Tomes 
1-2  Paris, Ambroise Dupont, éditeur, 1839. 2  vol. in-8, reliure 

ancienne du XIXe siècle, demi-basane vert "anglais", dos lisse titré 
et tomé, faux nerfs formés d'un filet perlé, bordé d'un filet doré, plats 
granités, plats des couvertures d'origine conservés,  tête bordeaux, 
gardes marbrées, tranches mouchetées, [3] ff.-400, [1], 8 pp pour le 
catalogue de l'éditeur daté du 1er décembre 1838, tiré sur papier fin 
teinté, 438pp. Dos uniformément passés, mais les reliures sont en 
excellente condition, très pâles rousseurs sporadiques, ensemble en 
bonne condition. Rare avec le catalogue de l'éditeur. Très 
intéressante biographie qui se confond avec l'histoire du barreau sur 
cette large période qui vit la fin de l'Ancien Régime, la Révolution, le 
Premier Empire et la Restauration. Tulard 137, précise que de ces 
souvenirs il faut retenir les chapitres XIX (portraits d'avocats), XX (le 
vote négatif des avocats lors du plébiscite sur l'Empire, l'affaire du 
maire d'Anvers, l'attitude du barreau en 1814 et en 1815), XXI 
consacré au procès du Marchal Ney.  [563882] 150€ 

 
498 -   BROGLIE (Albert de) - Frédéric II et Marie-Thérèse d'après 
des documents nouveaux 1740-1742.  P., Calmann Lévy, 1883. 2 
vol. in-8, reliure de l'époque en percaline souple, façon chagrin grise, 
dos titré et tomé à faux nerfs formés de filets à froid, triple 
encadrement à froid sur les plats, tanches mouchetées, [2]ff.-IV-419, 
[2]ff.-418 pp. Très bonne condition.   [563911] 100€ 

 
499 -   BROGLIE (duc de) - LE SECRET DU ROI. 
CORRESPONDANCE SECRÈTE DE LOUIS XV AVEC ses agents 
diplomatiques. 1752-1774.  P., Calmann Lévy, 1878. 2 tomes en 2 
vol. in-8, rel. de l'époque demi-chagrin marron , dos à nerfs titré et 
tomé, les nefs sont  bordés d'un double filet à froid, fleurons dorés, , 
plats granités, gardes marbrées, tranches mouchetées, [2]ff.-VIII-
460, [1]f.-617 pp.-[1]f. Déchirure ancienne traversante sur 3 ff., bien 
recollée ne gênant pas la lecture, qqs. pâles rousseurs sporadiques 
sans gravité, ex. bien relié en bonne condition, dos un peu passé, 
état d'ensemble convenable.   [563902] 90€ 

 
500 -   [CATHERINE II] - Les lettres de Catherine II au Prince de 
Ligne (1780-1796). Publiées avec quelques notes par la princesse 
Charles de Ligne. Bruxelles et Paris, G. Van Oest, 1924. In-8, demi-
chagrin noir moderne à petits coins, dos titré orné d'un nerf vertical, 
tête dorée, couv. avec le dos conservée, 236 pp., 2 portraits h.-t. 
dont le frontispice. Index des noms. Ex. bien relié, en très bonne 
condition. Ex-libris.  [564392] 45€ 

 
501 -   COLLE (Charles) - Journal et mémoires de Charles Collé, 
sur les hommes de lettres, les ouvrages dramatiques et les 
événements les plus mémorables du règne de Louis XV (1748-
1772). Avec une introduction et des notes par Honoré Bonhomme. 
Paris, Librairie de Firmin Didot, 1868. 3 vol. in-8, demi-chagrin vert 
de l'époque, dos à nerfs, fleurons dorés, tr. mouchetées, XXVIII-447, 
395, 430 pp. Bel ex. Nouvelle édition augmentée de fragments 
inédits receuillis dans le manuscrit de la Bibliothèque Impériale du 
Louvre.  [563931] 110€ 

 
502 -   COUSIN (Jules) - Le comte de Clermont, sa cour et ses 
maîtresses. Lettres et documents inédits. Tomes I-II.  Paris, 
Académie des Bibliophiles, 1867. 2 vol. petit in-8, demi-maroquin 
brun de l'époque, dos à nerfs titré, chiffre doré en queue, tête dorée 
sur témoins, couv. sur vélin conservées, [2]ff.-205 pp.-[1]f. et [2]ff.-
212 pp.-[1]f., frontispices en photogravure. EDITION ORIGINALE. 
Tirage à 412 ex. numérotés, un des 400 sur Hollande après 12 sur 
Chine, n°292. Bel ex. bien relié. Exemplaire du comte Urbain 
Chevreau d'Antraigues (chiffre et ex-libris).  [564383] 170€ 

 
503 -   D'ARGENSON (Marquis) - MÉMOIRES DU MARQUIS 
D'ARGENSON, ministre sous Louis XV. Avec une notice sur la 
vie et les ouvrages de l'auteur, publiés par René d'Argenson.  
Paris, Baudoin Frères, 1825. In-8, reliure de l'époque demi-basane 
fauve, dos à faux nerfs formés de triples filets dorés bordant les 
pièces de titre et d'auteur  en basane noire, fleurons et palettes 
dorées, papier flammé sur les plats, tranches "jonquille", petit  ex-
libris gravé "Jules Alisse", [3]ff.-484pp, errata, [1]f. bl., carte gravée 
dépl. du partage de l'Italie autrichienne en vertu du Traité de Turin, 
dressée par A. M. Perrot, écrit par Hacq et dirigé par Couché fils. (N° 
1 de la Collection des Mémoires relatifs à la Révolution Française 
avec notes et éclaircissements par Berville et Barrière) Qqs. pâles 
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rousseurs, sans gravité, essentiellement marginales, bonne 
condition.  Franklin 322 [563869] 90€ 

 
504 -   GAILLARD (Gabriel-Henri) - Les avantages de la paix, 
discours qui a remporté le second prix au jugement de 
l'Académie française. Par M. Gaillard.  A Paris, chez Regnard, 
1767. In-8 br. sous couverture d'attente, 47 pp., Vignette au titre, 
bandeau et lettrine, gravés sur bois. Large mouilure claire étendue 
sur l'ens. du vol., ne contrariant pas la lecture, à toutes marges, tel 
que paru, ex. correct.  [482471] 30€ 

 
505 -   [GUIZOT] - COLLECTION DES MEMOIRES RELATIFS A 
LA REVOLUTION D'ANGLETERRE.  Paris, Béchet, 1823-1824 26 
vol. in-8, rel. lég. post., demi-chagrin marron, dos à 4 nerfs, titre et 
filets dorés, encadrement à froid, papier marbré sur les plats. Ex-
libris gravé (sur  un seul vol.) L'ENSEMBLE EST BIEN COMPLET 
ET REGROUPE : Mémoires de Sir Philippe Warwick sur le règne de 
Charles Ier (1 vol.) - Histoire du Long-Parlement, convoqué par 
Charles Ier en 1640  par Thomas May (2 vol.) - Mémoires de John 
Price, chapelain de Monk, sur la Restauration des Stuart (1 vol.) - 
Mémoires de Sir Thomas Herbert, valet de chambre de Charles Ier, 
Mémoires de Sir John Berkley sur les négociations de Charles Ier 
avec Cromwell et l'armée parlementaire (1 vol.) - Mémoires de 
Denzil Mollis, Huntington, Fairfax (1 vol.) - Mémoires de Edmund 
Ludlow (3 vol.) - Procès de Charles Ier, Eikon Basilikè, apologie 
attribué à Charles Ier, Mémoires de Charles II sur sa fuite, après la 
bataille de Worcester (1 vol.) - Mémoires de Mistriss Hutchinson (2 
vol.) - Mémoires de Lord Clarendon, Grand-Chancelier d'Angleterre 
(4 vol.) - Journal de Lord Henri Clarendon (1 vol.) - Histoire de mon 
temps par Burnet, évêque de Salisbury (4 vol.) - Mémoires de Sir 
John Reresby, Mémoires du Duc de Buckingham (1 vol.) - Mémoires 
de Jacques II (4 vol.). Quelques rousseurs, petite mouillure angulaire 
sur qq. pp. dans 2 vol., bonne condition au demeurant. Première 
édition de cette immense étude. Bel exemplaire en reliure uniforme. 
(Vicaire II, 831-833). [563723] 1200€ 

 
506 -   GUIZOT (François) - ETUDES BIOGRAPHIQUES SUR LA 
RÉVOLUTION D'ANGLETERRE. Parlementaires - Cavaliers - 
Républicains - Niveleurs.  Paris, Didier, Libraire-Editeur, 1851. In-
8, rel. de l'époque, demi-chagrin noir, dos à nerfs titré, ornés d'un 
filet perlé doré, caissons fleuronnés à triple encadrement, 
comportant des écoinçons aux angles, plats granités, gardes 
marbrées, tranches mouchetées, III-373pp. Qqs. rousseurs 
essentiellement marginales, ex. bien relié et en bonne condition.   
[563884] 30€ 

 
507 -   GUIZOT (François) - HISTOIRE DE CHARLES IER. Depuis 
son avènement jusqu'à sa mort 1625-1649 (8e edit.)  - Histoire 
de la République de Cromwell (2e édit.) - Histoire du Protectorat 
de RICHARD CROMWELL et du rétablissement DES STUART 
1638-1660 (2e édit.)  P., Didier, 1855 - 1862. 6 vol. In-8, rel. de 
l'époque, demi-chagrin noir, dos à nerfs titré, ornés d'un filet perlé 
doré, caissons fleuronnés à triple encadrement, comportant des 
écoinçons aux angles, plats granités, gardes marbrées, tranches 
mouchetées, XIX-489, II-413pp; VII-524, 654pp; VIIII-507, 439pp 
Les intérieurs sont propres, malgré la présence de rousseurs 
concentrées essentiellement sur les premiers et derniers ff., de 
chaque vol. Les reliures sont en excellente condition aux dorures 
fraîches, ensemble en état très convenable.   [563885] 120€ 

 
508 -   Histoire de la politique extérieure de Louis XV (1741-
1756). INDEX.  Paris, Calman Lévy, 1899. In-8 broché, 46pp, index 
alphabétique des 10 volumes du Duc de Broglie, comprenant 
l'histoire de la politique extérieure de Louis XV, depuis L'ouverture 
de la guerre de la succession d'Autriche (1741), jusqu'au traité de 
Versailles (1756) Bonne condition.   [563929] 25€ 

 
509 -   HUREL (Daniel-Odon) - LES MAURISTES À ORLÉANS. 
Bonne-Nouvelle et l'essor de la Bibliothèque publique au XVIIIe 
siècle.  Orléans, Paradigme, 1995 In-8 broché, 300pp, indices des 
lettres de Mauristes. Joint une carte autographe signée de l'auteur. 
Très bonne condition.   [563790] 27€ 

 

510 -   MANNE (Edmond Denis de) - Galerie historique des 
portraits des comédiens de la troupe de VOLTAIRE. Gravés à 
l'eau-forte sur des documents authentiques par Henri Lefort. 
Avec des détails biographiques inédits recueillis sur chacun 
d'eux par E. D. de Manne. Nouvelle édition corrigée et augmentée. 
Lyon, N. Scheuring (imp. L. Perrin], 1877. Fort in-8, rel. moderne 
demi-chagrin brun, dos à nerfs titré, tête mouchetée sur témoins, 
couv. conservée, VIII-424 pp.-[2]ff., bandeau gravé et 41 portraits 
hors-texte dont celui de Voltaire en frontispice. Impression sur vergé. 
A été monté en tête un autre portrait de Voltaire, gravé par 
Laguillermie. Couverture conservée brunie, sinon très bon état. 
Publication dédiée à la Comédie Française.  [564399] 100€ 

 
511 -   PARNES (Roger) [publié par] - ANECDOTES SECRETES 
DU REGNE DE LOUIS XV. Portefeuille d'un Petit-Maitre. Avec 
préface par Georges d'Heylli.  P., Librairie ancienne et moderne 
Edouard Rouveyre et G. Blond, 1882. In-8 demi-basane fauve, dos 
à nerfs, pièces d'auteur  en chagrin rouge, pièce de titre en chagrin 
fauve,  plats granités, gardes peignées, plats de la couv. (le 1er ill. 
en couleurs) conservés, tête dorée, XVIII-227pp., tirage à petit 
nombre, front. et 2 planches hors texte bandeau et grande lettrine 
illustrée en tête de la préface, dessinés par Oudart et Le Natur, 
gravées par F. Oudart et Puyplat, imprimé  sur beau papier vergé, 
marges non rognées. Bonne condition.  (Vicaire, VI-1231) [563940] 
75€ 

 
512 -   [PATIN (Guy)] - Lettres de Gui Patin. Nouvelle édition 
augmentée de lettres inédites. Précédée d'une notice 
biographique, accompagnée de remarques scientifiques, 
historiques, philosophiques et littéraires par J.-H. Reveillé-Parise. 
Paris, J.-B. Baillière - Londres, H. Baillière, 1846. 3 vol. in-8, demi-
chagrin vert de l'époque, [3]ff.-LV-528 pp., [2]ff.-604 pp., et [2]ff.-842 
pp.-[1]f., portrait gravé en frontispice, un facsimilé en planche 
dépliante h.-t., table générale au vol. III. Rares rousseurs 
marginales. Bon ensemble, complet en 3 vol. Ex-libris. La publication 
de la correspondance du médecin et épistolier Guy Patin (1601-
1672) débuta dès la fin du XVIIe siècle. Cette édition, publiée par 
Baillière père et fils, en offre plus de 830.  [564384] 200€ 

 
513 -   PERRAULT (Charles) - Mémoires. Précédé d'une notice 
par Paul Lacroix.  Paris, Librairie des Bibliophiles, 1878. In-12, 
bradel pleine percaline bleue, pièce de titre brune, petit fer doré au 
dos (rel. R. Laureaux), [2]ff.-XXXII-132 pp-[1]f. (Coll. "Les petits 
chefs d'oeuvre"). Tirage de tête limité à 60 exemplaires, celui-ci sur 
Hollande, non numéroté. Toile un peu frottée, intérieur frais.   
[564243] 70€ 

 
514 - PERRET (MARIUS)   – LA RÉGENCE. PORTEFEUILLE d'un 
Roué. Publié par Roger de Parnes. Avec préface par Georges 
D'Heylli.  P., Librairie ancienne et moderne Edouard Rouveyre 
1881. In-8°, demi- veau marron, imitant le maroquin à grain long, 
bordé d'un filet doré, dos orné d'un beau décor de fers "rocailles" en 
long, gardes marbrées, tête dorée (rel. de Flammarion-Vaillant), 1e 
plat de la couverture illustré d'une composition polychrome, XXVI-
224pp., [2]ff., frontispice et 3 planches gravées par Ern et Mme L. 
Rouveyre  d'après Marius Perret, la première de ces planches est 
comptée dans la pagination, tirage à petit nombre sur papier de 
Hollande.. Qqs. très pâles rousseurs sur les tranches et dans les 
marges, ne touchant que très rarement le texte,   très jolie reliure 
réalisée par un maître talentueux, la reliure a gardé toute sa 
fraîcheur, bonne condition. Roger de Parnes est un pseudonyme de 
M Edouard Rouveyre. Vicaire VI-1230 [563899] 180€ 

 
515 -   PORTALIS (Jean Etienne Marie) - De l'usage et de l'abus 
de l'esprit philosophique durant le dix-huitième siècle. Précédé 
d'une notice sur la vie de l'auteur et d'un discours préliminaire. Paris, 
A. Egron, 1820. 2 vol. in-8, basane fauve marbrée, dos lisse orné de 
filets, roulettes et fleurons dorés, tranches mouchetées, [3]ff.-39- 
CXXII-356 pp., XXXII-513 pp. EDITION ORIGINALE posthume. 
Etiquette de prix scolaire, datée de 1821, au premier contreplat. Petit 
accroc restauré à un plat du tome II, rarissimes rousseurs. Bel ex. 
en reliure de l'époque. Ouvrage composé durant ses années d'exil 
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par le juriste Portalis, proscrit après le coup d'Etat du 18 fructidor, et 
futur rédacteur du Code civil napoléonien.  [564381] 300€ 

 
516 -   RASKOLNIKOFF (Mouza) - HISTOIRE ROMAINE ET 
CRITIQUE HISTORIQUE DANS L'EUROPE DES LUMIÈRES. La 
naissance de l'hypercritique dans l'historiographie de la Rome 
Antique. Coll. de l'EFR, 163).  Rome, Palais Farnèse, EFR, 1992. 
Très fort in-8 br. couv. rempliée, XIII-886 pp. Importante 
bibliographie, index. (Coll. de l'EFR, 163). Très bonne condition.   
[557658] 50€ 

 
517 -   ROY (Jules) - Turenne, sa vie, les institutions militaires 
de son temps. Deuxième édition revue et corrigée. P., Le Vasseur, 
1896. In-4 rel. époque demi-toile vert pâle à coins, pièce de titre 
basane verte, fleuron doré, VIII-472 pp., ill. gravées sur bois dans le 
texte, certaines à pleine page. Bonne condition. Cachet à sec de 
l'Ecole St-Joseph de Poitiers.  [488120] 28€ 

 
518 -   SAVILLE (Pierre) - Le juif de Cour. Histoire du résident royal 
Berend Lehman (1661-1730). P., Société encyclopédique française, 
1970. In-8 br., couv. rempliée ill., 277 pp., 27 Ill. en n. et bl. hors-
texte. Bonne condition.   [564017] 20€ 

 
519 -   THIRION (H.) - LA VIE PRIVÉE DES FINANCIERS AU XVIII 
ème SIÈCLE.  Paris, Librairie Plon, 1895. In-8°, demi-chagrin noir, 
dos à nerfs, pièce d'auteur beige, de titre rouge, plats coquilles, 
gardes marbrées, 1 f. bl. [2] ff., XV-531pp, corrections, 1f.bl. Ex-libris 
Albert Simon. Traces de cire blanche le long de la charnière du 1er 
plat, mors et nerfs frottés, intérieur très frais sans rousseurs, état 
convenable.   [563917] 60€ 

 
520 -   VALFREY (J.) - HUGUES DE LIONNE, ses ambassades en 
Espagne et en Allemagne. La Paix des Pyrénées d'après sa 
correspondance conservée aux archives du Ministère des 
affaires étrangères. La diplomatie française au XVIIe siècle. Paris, 
Libr.  Académique Didier et cie. Libraires-éditeurs, 1881. In-8, reliure 
de l'époque demi-chagrin brun à coins, bordé d'un double filet doré, 
dos à 5 nerfs titré, ornés d'un filet à froid et bordés de doubles filets 
à froid,  fleuronnés, plats marbrés, gardes peignées, tête dorée, 
CXXXI-330 pp. Ex-libris illustré de l'Abbé Senauier-Crozec. Ex. bien 
relié en bonne condition.   [563901] 80€ 

 
521 -   VALFREY (J.) - HUGUES DE LIONNE, ses ambassades en 
Espagne et en Allemagne. La Paix des Pyrénées d'après sa 
correspondance conservée aux archives du Ministère des 
affaires étrangères. La diplomatie française au XVIIe siècle. Paris, 
Libr.  Académique Didier et cie. Libraires-éditeurs, 1877. In-8, reliure 
de l'époque demi-chagrin noir titré, dos à nerfs ornés d'une roulette 
finement ornementée dorée, grands fleurons, plats granités, gardes 
marbrées, tranches mouchetées, 1f.bl, [2]ff-CXXXI-330 pp, 1f.bl., 
édition originale. Ex. bien relié en très bonne condition.   [563955] 
100€ 

 
522 -   ZWEIG (Stefan) - Marie-Antoinette. Traduit de l'allemand 
par Alzir Hella. Paris, Grasset, 1939. In-8, demi-basane verte de 
l'époque, dos à nerfs, tr. mouchetées, couv. conservée, 510 pp. Dos 
passé, intérieur en excellent état.   [564389] 30€ 
 

Révolution Française 
 

523 -   A ma patrie.  S. l., s. n., [vers 1789]. In-8 br., 92 pp. A toutes 
marges, tel que paru, très bonne condition. Le titre de départ p.3 
porte  : Cahier aux Etats-généraux sur les finances et les impôts. 
Martin et Walter IV, 75 [482426] 45€ 

 
524 -   Adresse aux Normands, par un Normand.  S. l., s. n.,  
[1789]. In-8 br., 48 pp. Mouillure affaiblissant le papier (dans les 
marges, sans atteinte au texte), à toutes marges, tel que paru, non 
coupé, bonne condition. Pamphlet anonyme dont l'auteur rejette 
toutes les décisions de l'Assemblée nationale et accepte, en 
attendant la réunion d'états provinciaux, la déclaration royale du 23 
juin 1789, dont le texte est reproduit aux p. 41-48 Martin et Walter 
IV, 479 [482394] 40€ 

525 -   Adresse des Amis de la Constitution à l'Assemblée 
nationale.  A Paris, chez Baudouin, [vers 1791]. In-8 en feuilles, 6 
pp. A toutes marges, tel que paru, très bonne condition. En faveur 
de la préservation du bâtiment du Jeu de paume, d'une grande 
portée symbolique, monument de l'histoire révolutionnaire.  [482330] 
45€ 

 
526 -   [AGIER (Pierre-Jean)] - Le jurisconsulte national, ou 
principes sur la nécessité du consentement de la nation pour 
établir & proroger les impôts. Première partie.  S. l., s. d., [1788]. 
In-8 br., 84 pp. Dos usé et lacunaire, marges un peu brunies, à toutes 
marges, tel que paru, très bonne condition. Attribué à Pierre-Jean 
Agier, par Barbier, et par Martin & Walter, ces derniers datant 
l'ouvrage de 1788. Titre de départ. Volume autonome pour ce qui 
est des impôts. Les t. II et III (absents ici) ont un chacun titre propre 
: "Le jurisconsulte national, seconde partie, ou Nécessité du 
consentement de la Nation pour autoriser les emprunts", et  "Le 
jurisconsulte national. Troisieme partie. Du pouvoir de la Nation dans 
la formation des baux" . Martin et Walter I, 56 [482466] 20€ 

 
527 -   [AGIER (Pierre-Jean)] - Le jurisconsulte national, 
seconde partie ; ou nécessité du consentement de la nation 
pour autoriser les emprunts.  S. l., s. d., 1788. In-8 br. sous 
couverture d'attente, 36 pp. Dos usé et lacunaire, à toutes marges, 
tel que paru, bonne condition. Attribué à Pierre-Jean Agier, par 
Barbier, et par Martin & Walter, ces derniers datant l'ouvrage en 
1788. Notre volume est autonome pour ce qui concerne les 
emprunts. Les t. I et III ont un chacun titre propre : "Le jurisconsulte 
national, ou principes sur la nécessité du consentement de la Nation 
pour établir & proroger les impôts", et  "Le jurisconsulte national. 
Troisieme partie. Du pouvoir de la Nation dans la formation des 
baux" . Martin et Walter I, 56 [482470] 26€ 

 
528 -   ANGOULEME (duchesse d') - Journal de Marie-Thérèse 
de France, duchesse d'Angoulême, 5 octobre 1789-2 septembre 
1792, corrigé et annoté par Louis XVIII. Journal entièrement inédit, 
publié par les soins de la famille Hüe. Introduction par le baron 
Imbert de Saint-Amand. Paris, Librairie Firmin-Didot et Cie, s. d., 
[1893]. In-8, demi-chagrin bleu marine à coins, dos à nerfs titré, orné 
de pointillés et de fleurs de lys dorés, armes de France dorées sur 
la bande du premier plat, tête dorée, couv. en simili cuir conservée, 
XXIV- 167 pp., portrait en héliogravure en frontispice et 4 planches 
hors-texte avec serpentes légendées dont 1 fac-similé et 3 portraits 
gravés en taille-douce. Dos lég. passé, coins à peine frottés. Bel. ex. 
frais.   [563925] 170€ 

 
529 -   ANSON (Pierre-Hubert) - Discours de M. Anson, sur 
l'organisation du Ministère.  A Paris, de l'Imprimerie nationale, 
[1791]. In-8 en feuilles, 11 pp. A toutes marges, tel que paru, très 
bonne condition. Concerne les fonctions du ministre de l'Intérieur, et 
suivi d'un projet de décret sur le Conseil d'Etat. Receveur général du 
Dauphiné, régisseur général des postes, député du Tiers État de la 
Ville de Paris aux États généraux. Anson fut régisseur général des 
postes (1799), mais également auteur dramatique et poète. Martin 
et Walter I, 339 [482357] 20€ 

 
530 -   [ANTRAIGUES (Emmanuel-Louis-Henri de Launay d')] - 
Discours d'un membre de l'Assemblée nationale à ses co-
députés.  S. l., s.n., [1789]. In-8 br., 24 pp. 1ère et dernière p. salies, 
mouillure étendue aux premiers f., puis limitée aux marges ang., petit 
trou dans le texte au dernier feuillet, à toutes marges, tel que paru, 
ex. correct. "Est-ce pour le salut ou la ruine de la France que nous 
nous sommes réunis ? Si c'est pour la sauver, il faut convenir que 
tout nous reste à faire, & que nous avons nous-même rendu la tâche 
plus difficile. [...] Je renferme tout ce que j'ai à dire sous ces trois 
questions. 1°. Que devions-nous faire ? 2°. Qu'avons-nous fait ? 3°. 
Que devons-nous attendre ?" Martin & Walter I, 412 (ed. diff.). 
[482360] 30€ 

 
531 -   Arrêté de la Cour des comptes, aides et finances de 
Normandie.  S. l., s. n., [1788]. In-8 br., 23 pp. A toutes marges, tel 
que paru, très bonne condition. Extrait des registres de la Cour des 
comptes, aides & finances de Normandie. Du jeudi 13 novembre 
1788, à propos des lettres-patentes "qui règlent provisoirement, pour 



  
 

 
 
 

34 

l'année 1789 seulement, les formes de la répartition, assiette & 
collecte des impositions ordinaires [...]".  [482469] 25€ 

 
532 -   [BAUSSET (Mgr. Louis-François de)] - Lettre des 
commissaires des trois ordres du diocèse d'Alais, à 
monseigneur l'évêque d'Alais.  [A Alais, 21 janvier 1789]. In-8 en 
feuilles, 12 pp. A toutes marges, tel que paru, très bonne condition. 
L'essentiel de la publication renferme la réponse de Mgr. de 
Bausset, évêque d'Alais, à la lettre des commissaires, non 
reproduite, mais dont on sait qu'elle "renferme une réclamation 
anthentique contre la constitution [et] la demande d'une nouveau 
régime."  [482443] 40€ 

 
533 -   BEARN (Pauline de Tourzel, comtesse de) - SOUVENIRS 
DE QUARANTE ANS 1789-1830. Nouvelle édition augmentée 
d'annotations historiques mises en ordre par M le Comte de 
Béarn son fils.  Paris, Victoir Sarlit, librairie-éditeur, 1868. In-8, rel. 
de l'époque demi-basane fauve, dos lisse titré, faux nerfs formés de 
triples filets dorés, plats granités, gardes marbrées, tanches 
mouchetées,1f.bl.-XV- 319pp, 1f.bl.., complet des deux gravures 
très fraîches (Plan du cimetière de la Madeleine et tombeau de Louis 
XVI et de Marie-Antoinette). Ex. en bien relié sans rousseurs dans 
le texte, bonne condition. Fierro 95: " Sa Mère ayant été chargée de 
l'éducation des Enfants de France, Pauline de Tourzel a vécu les 
journées d'octobre 1789 et l'installation de ta famille royale aux 
Tuileries. Son témoignage est précieux pour la connaissance de 
l'entourage du roi. Jusqu'à son arrestation. Emprisonnée ensuite à 
la Force, son témoignage au delà de 1792. n'a plus le même intérêt. 
Ses souvenirs ont été écrits en 1832."  [563975] 90€ 

 
534 -   BOUTEVILLE DU METZ (Louis-Guislain) - Rapport fait à 
l'Assemblée nationale, au nom du Comité, chargé de la 
rédaction d'articles additionnels au réglement pour la police 
intérieure de l'Assemblée. Par M. Bouteville, député de 
Peronne.  A Paris, de l'Imprimerie nationale, 1790. In-8 en feuilles, 
12 pp. A toutes marges, tel que paru, très bonne condition. En 17 
articles qui suivent le rapport, ce document donne idée de 
l'ambiance qui pouvait régner dans l'Assemblée. Il y est beaucoup 
question de silence, de temps de parole, d'interruptions, et le 
règlement vise a apporter plus de calme dans les débats. Avocat, 
homme politique, représentant du Tiers-Etat aux Etats généraux 
pour le bailliage de Péronne, secrétaire de l'Assemblée, 
commissaire pour l'aliénation des biens domaniaux, Bouteville de 
Metz fut chargé par le Directoire de missions militaires et 
administratives. Membre du Conseil des Cinq-cents et du Tribunat. 
Martin et Walter I, 4907 [482338] 24€ 

 
535 -   BOUVILLE (Louis-Jacques Grossin comte de) - Projet de 
protestation et de compte-rendu. Par M. de Bouville, député de 
la noblesse du bailliage de Caux.  A Paris, 1791. In-8 br., 54 pp.-
[1] ff. A  toutes marges, tel que paru, dos usé mais bonne condition. 
Député de la noblesse aux États généraux (1789), député à la 
Chambre introuvable (1815-1816 et 1820-1827).  Louis-Jacques 
Grossin, comte de Bouville est le père de Louis-Alexandre-Henri 
Grossin de Bouville, qui, né en 1814, ne peut être l'auteur de ce 
"Projet", comme le laisserait penser Martin et Walter par une erreur 
dans les prénoms imprimés (II, 15848). Le reste des indications font 
bien référence au père, Louis-Jacques Grossin de Bouville. Martin 
et Walter II, 15848 [482436] 35€ 

 
536 -   CHOISEUL (Duc de) - RELATION DU DÉPART DE LOUIS 
XVI, LE 20 JUIN 1791, écrite en août 1791, dans la prison de la 
Haute Cour Nationale d'Orléans par M. Le Duc de Coiseul et 
extraits de ses mémoires inédits.  Paris, Beaudoin, 1822. In-8°, 
cartonnage façon chagrin rouge, dos lisse, titré , bordé d'un filet gras 
doré,1f. bl., [2]- iii-287pp, 1f.bl. Dos passé et bord des plats, 
quelques légères rousseurs sans gravité, ne touchant pas le corps 
du livre, ex. à pleines marges, non rogné, ex. convenable. Collection 
des mémoires relatifs à la Révolution Française.  [563952] 60€ 

 
537 -   Compte rendu par une partie des membres de 
l'Assemblée nationale, sur un décret du 28 mars 1791.  A Paris, 
au bureau de l'Ami du roi, 1791. In-8 br., 20 pp., vignette gravée sur 
bois au titre. Correction manuscrite ancienne à l'encre en page 15, 

à toutes marges, tel que paru, très bonne condition. Un grand 
nombre de représentants à l'Assemblée, (dont la liste des noms 
occupe les p.5 à la fin, avec des commentaires particuliers pour 
certains) s'oppose après sa promulgation au décret comportant ces 
termes : "si le roi sortoit du royaume, et si, après avoir été invité par 
une proclamation du corps législatif, il ne rentroit pas en France, il 
seroit censé avoir abdiqué la couronne". Martin et Walter IV, 3691 
[482340] 40€ 

 
538 -   Contre-poison, ou compte rendu des travaux de 
l'Assemblée nationale, depuis le 27 avril 1789 jusqu'au 15 avril 
1790 ; par un député patriote à ses commettans.  S. l., s. n., 
[1790]. In-8 en feuilles, 19 pp. A toutes marges, tel que paru, très 
bonne condition. Un an d'histoire mouvementée est ici rapportée 
dans un style léger et provocant, mais l'auteur ne semble pas 
opposé à ce que se prolongent les travaux de l'Assemblée. Il se dit 
député, mais mentionne qu'il a par la suite cessé de siéger. Notre 
exemplaire, qui compte 19 pages (et se termine par la mot "fin"), 
diffère de ceux décrits par Martin et Walter (24 et 27 pages). Martin 
et Walter IV, 4196 [482344] 42€ 

 
539 -   CORRESPONDANCE ENTRE LE COMTE DE MIRABEAU 
ET LE COMTE DE LA LA MARCK pendant les années 1789, 1790 
et 1791, recueillie, mise en ordre et publiée par M. Ad. de 
Bacourt.  P., Libr. Vve. Le Normand, 1851. 3 tomes en 3 vol. in-8 
rel., du XIXe siècle, demi-veau noir, dos à faux nerfs titré et tomé, 
filets dorés et à froid, plats granités, gardes marbrées, 466, 534 et 
499 pp. Très bel ex. rare dans cette qualité. Ouvrage important pour 
la connaissance des relations du comte de Mirabeau avec la Cour, 
notamment un fragment essentiel des souvenirs personnels de M. 
de La Marck sur Marie-Antoinette. (Tourneux, 20853). [563883] 
200€ 

 
540 -   CRILLON (François-Félix-Dorothée des Balbes de Berton) 
- Première [seconde-] section du rapport du Comité central, fait 
à l'Assemblée nationale, par M. Crillon le jeune, député du 
département de l'Oise, dans la séance du 26 décembre.  P., de 
l'Imprimerie nationale, [1790]. In-8  en feuilles, 24 pp. A toutes 
marges, tel que paru, très bonne condition. Composé de deux 
parties, ce rapport donne la liste des travaux à mener à bien à 
l'Assemblée par les différentes commission. Il tente de les présenter 
par priorités. L'ordre, aussi bien que la nature des travaux peuvent 
sembler surprenants, puisque s'y mêlent aussi bien des décisions 
générales fondamentales (justice, code pénal, finances) que des 
interventions ponctuelles et localisées. Martin et Walter I, 8908 
[482342] 35€ 

 
541 -   DEMEUNIER (Jean-Nicolas) - Rapport sur l'organisation 
du ministère, fait au nom du Comité de Constitution.  A Paris, de 
l'Imprimerie nationale, [1791]. In-8 br. d'attente ruban satin vert, 40 
pp. A toutes marges, tel que paru, piqûre de ver traversant les 10 
derniers f. sans gravité, bonne condition. "Au roi seul appartiennent 
le choix et la révocation des ministres". Suit un projet de décret 
proposant un conseil de 6 ministres, justice, intérieur, colonies, 
guerre, marine et affaires étrangères. Créateur de la Cour de 
Cassation, Jean-Nicolas Démeunier fut député du Tiers État aux 
États Généraux, membre du Tribunat, membre du Sénat (1802), 
sénateur de Toulouse (1808) et comte de l'Empire (1808). Martin et 
Walter II, 10098 [482358] 50€ 

 
542 -   Discours par l'un des messieurs les gentilshommes de 
Bordeaux, à l'Assemblée de la noblesse de la sénéchaussée de 
Guienne, tenue chez les RR. PP. jacobins de cette ville, le mardi 
10 fevrier 1789.  S. l., s. n., [1789]. In-8 en feuilles, 16 pp. Dos fendu, 
à toutes marges, tel que paru, bonne condition. Le Discours occupe 
les p.1-4 et est suivi par : "Canevasdu mandat à donner aux députés 
aux états-généraux... "  [482447] 35€ 

 
543 -   DUPORT (Adrien) - Opinion d'Adrien Du Port, prononcée 
à la séance du matin 14 juillet.  A Paris, de l'Imprimerie nationale, 
1791. In-8  en feuilles,13 pp. A toutes marges, tel que paru, très 
bonne condition. Insiste sur l'urgence de mettre la dernière main à 
la Constitution. Avocat, magistrat et homme politique, Adrien Duport 
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était député de la noblesse de Paris aux États généraux. Martin et 
Walter II, 12237 [482350] 26€ 

 
544 -   ENTRAIGUES (Emmanuel Louis Henri Alexandre de 
Launai d') - Lettre de Louis d'Antraigues, à M. de S... sur le 
compte qu'il doit à ses commettans de sa conduite aux Etats-
généraux.  Paris, 1790. In-8 br. sous couverture bleue d'attente, 80 
pp. Dos de la couverture lacunaire en queue, auréole claire étandue 
sur les 10 premiers ff. et qq. marges, , à toutes marges, tel que paru, 
bonne condition. L'auteur fut député du Bas-Vivarais à l'Assemblée 
constituante. Martin et Walter I, 418 [482421] 45€ 
545 -   Extrait de l'Ami des lois, lacéré en 1775, dédié en 1790 à 
l'Assemblée nationale, par M. D***, avocat au Parlement de 
Paris.  Lille, de l'Imprimerie de L. Potier, [1790]. In-8 br., 40 pp. A 
toutes marges, tel que paru, bonne condition. Attribué à Jacques-
Claude Martin de Mariveaux. Précédé d'une dédicace "A 
nosseigneurs de l'Assemblée nationale". Martin et Walter IV, 6592 
[482431] 28€ 

 
546 -   Extrait des registres du corps municipal & électoral de la 
ville de Rouen. Du 30 juillet 1789.  Rouen, de l'Imprimerie de P. 
Seyer & Behourt, 1789. In-8 br. sous couverture muette, 23 pp. A 
toutes marges, tel que paru, très bonne condition. Relate la 
députation de représentants de Rouen à Paris et Versailles. Une 
partie concerne la défense des avocats dont le statut a été misen 
cause, avec les noms d'avocats signataires.  [482420] 28€ 

 
547 -   Extrait du procès-verbal de l'Assemblée du Tiers-Etat du 
bailliage royal de Caux, siège d'Arques, tenue à Dieppe, au mois 
de mars 1789, dans l'église de la congrégation des prêtres de 
l'oratoire.  A Dieppe, de la seule imprimerie, 1789. In-8 br. 72 pp., 
médaillon et bandeau gravés sur bois. Fortes mouillures 
presqu'incolores affaiblissant le papier an marge, à toutes marges, 
tel que paru, bonne condition. Renferme la liste des personnes 
présentes, classées par communes (p.5-27), puis dans une seconde 
partie, les voeux du cahier de doléance (avec un titre de départ). 
Rare, un seul ex. repéré à Rouen.  [482452] 30€ 

 
548 -   FUNCK-BRENTANO (Frantz) - LA MORT DE LA REINE 
(les suites de l'Affaire du collier) d'après de nouveaux 
documents recueillis en partie par A. Bégis. Deuxième édition P., 
Libr. Hachette, 1902. In-12 rel., de l'époque, demi-chagrin rouge, 
dos à nerfs titré, bordés de doubles filets à froid, gardes marbrées, 
couverture conservée,  262 pp, frontispice, 9 ill. h.-t. Quelques points 
de frottements sur le 1er mors, et les nerfs, bonne condition par 
ailleurs.   [563876] 40€ 

 
549 -   GABRIEL (Abbé) - LOUIS XVI, LE MARQUIS DE BOUILLÉ 
ET VARENNES. Episode de la Révolution Française. Juin 1791.  
Paris, Auguste Ghio; Verdun Imprimerie Renvé-Lallemant, 1874. In-
8, reliure de l'époque, demi-basane bleu marine, dos lisse titré, à 
faux nerfs, formés de quadruples filets dorés, plats granités, [2]ff. 
n.ch., V- II-415 pp, 1 f. bl. Dos passé, petites rousseurs concentrées 
sur les gardes, tranches, et marginales, le texte lui -même est propre 
sans rousseurs, état convenable.  Tourneux I-3017 [563942] 90€ 

 
550 -   HENRY DE LONGUEVE (Jean-Louis) - Rapport fait à 
l'Assemblée nationale, au nom du Comité des rapports, le 14 
août 1790, sur les nouveaux troubles de la ville de Schelestat, 
en Alsace. Par M. Henry, député d'Orléans.  A Paris, de 
l'Imprimerie nationale, [1790]. In-8 en feuilles, 28 pp. Petit travail de 
vers margnal en tête des 6 derniers feuillets, à toutes marges, tel 
que paru, bonne condition. Troubles à la suite de résultats 
électoraux contestés. Henry fut député à l'Assemblée Nationale 
Constituante, député au Conseil des Cinq-Cents, membre du Tiers-
Etat. Martin et Walter II, 16544 [482416] 20€ 

 
551 -   HERICAULT (Ch. d') et BORD (Gustave) - Revue de la 
Révolution. Revue mensuelle historique, philosophique, 
économique, littéraire et artistique. Tomes V et VI (premier et 
second semestres). Paris, 1885. 2 vol. in-8, rel. de l'époque, demi-
basane rouge, dos lisse à filets dorés, 502-184 et 482-192 pp., 12 
pl. h.-t. dans chaque vol. dont les frontispices. Légers frottements à 
la reliure, une charnière un peu usée. Bon ex. Troisième année, 

complète, de cette revue publiée sous la direction de deux historiens 
royalistes.  [557894] 75€ 
 
552 -   HERICAULT (Ch. d') et BORD (Gustave) - Revue de la 
Révolution. Revue mensuelle historique, philosophique, 
économique, littéraire et artistique. . Tomes III et IV (premier et 
second semestres). Paris, 1884. 2 vol. in-8, rel. de l'époque, demi-
basane rouge, dos lisse à filets dorés, 490-194 et  486-208 pp., 12 
pl. h.-t. dans chaque vol. dont les frontispices. Légers frottements à 
la reliure, première charnière un peu usée. Bon ex. Deuxième 
année, complète, de cette revue publiée sous la direction de deux 
historiens royalistes.  [557893] 75€ 

 
553 -   HERICAULT (Ch. d') et BORD (Gustave) - Revue de la 
Révolution. Revue mensuelle historique, philosophique, 
économique, littéraire et artistique. Tomes I et II (premier et 
second semestres). Paris, 1883. 2 vol. in-8, rel. de l'époque, demi-
basane rouge, dos lisse à filets dorés, 486-194 et 514-192 pp., 12 
pl. h.-t. dans chaque vol. dont les frontispices (le premier dépliant). 
Légers frottements à la reliure, une charnière un peu usée, petite 
fente au frontispice du tome I. Bon ex. Première année, complète, 
de cette revue publiée sous la direction de deux historiens royalistes.  
[557895] 75€ 

 
554 -   Journal (-second) de la Cour du palais. Affiches, 
annonces et avis divers.  A Rouen, de l'Imprimerie de J.-Joseph le 
Boullenger, [1788]. 1 vol. in-8 en feuilles, 8 pp. + 1 vol. in-8 br., 12 
pp. A toutes marges, tel que paru, très bonne condition. Rare 
pamphlet contre le Grand Bailliage de Rouen en forme de 
périodique.  Les 2 fascicules (seuls parus, le 2e comportant un 
Supplmént) portent : n° 100.  [482474] 45€ 

 
555 -   La grande dénonciation d'un grand aristocrate, adressée 
aux Jacobins par un grand patriote.  S. l., s. n., [1789]. In-8 en 
feuilles, 16 pp. Large mouillure claire en pied des pages, petites 
rousseurs éparses aux feuillets liminaires, à toutes marges, tel que 
paru, bonne condition. "Cette dénonciation nous étant tombée entre 
les mains, nous avons cru devoir nous empresser de la publier, et 
nous nous sommes permis d'y joindre deux notes en qualité 
d'éditeur." Martin et Walter IV, 7276 [482433] 25€ 

 
556 -   [LAFAYETTE] - Adresse de la garde nationale Parisienne 
à l'Assemblée nationale.  P., de l'Imprimerie nationale, [1790]. In-
8 en feuilles, 6 pp. Infimes rousseurs en marge des 2 premiers 
feuillets, à toutes marges, tel que paru, très bonne condition. Texte 
de Lafayette, suivi du détail des gardes composant les six divisions 
de la garde nationale parisienne et de la réponse du président de 
l'Assemblée. Martin et Walter IV, 563 [482315] 42€ 

 
557 -   [LAFAYETTE] - Adresse des gardes nationales de France, 
lue par M. de La Fayette à l'Assemblée nationale, dans la séance 
du 13 juillet 1790.  A Paris, chez Baudouin, 1790. In-8 en feuilles, 6 
pp. A toutes marges, tel que paru, très bonne condition.  "En qualité 
de président de la délégation des gardes nationales réunies à Paris 
à l'occasion de la fête de la Fédération. "[...] Le peuple vous doit la 
gloire  d'une constitution libre : mais il vous demande, il attend enfin 
ce repos qui ne peut exister sans une organisation ferme et complète 
du gouvernement [...]". Suivi d'une réponse du président de 
l'Assemblée.Martin et Walter II, 18339 [482314] 35€ 

 
558 -   LAUVERGNE (Hubert) - Histoire de la Révolution 
française dans le département du Var, depuis 1789 jusqu'à 
1798.  Toulon, Monge et Villamus, 1839. In-8, demi-chagrin noir de 
l'époque, dos à nerfs à filets et pointillés dorés, [1]f.-709-7 pp., sans 
le frontispice. EDITION ORIGINALE. Légers frottements aux mors, 
quelques pâles rousseurs sans gravité.   [563933] 150€ 

 
559 -   LE BRETON (André) - RIVAROL. Sa vie, ses idées, son 
talent d'après des documents nouveaux.  P., Hachette, 1895. In-
8 reliure de l'époque, demi-chagrin vert anglais,  dos à nefs titré, 
nerfs ornés d'un filet et bordés d'un autre, tous à froid, plats granités, 
tranches mouchetées,  gardes marbrées,  1f.bl., [3] ff.-VII-388 pp., 
portrait en frontispice de Rivarol sous serpente. Léger fendillement 
en tête du 1er mors sur deux cm, par ailleurs en bonne condition 
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intérieure et extérieure, état convenable. Antoine de Rivarol écrivain 
de talent et journaliste, fut un ardent défenseur de la Monarchie 
pendant la Révolution célèbre pour ses pamphlets très violents mais 
aussi pleins d'esprit.  [563977] 90€ 

 
560 -   LE CHAPELIER (Isaac-René-Guy) - Rapport du Comité de 
Constitution, sur la prolongation des pouvoirs de MM. les 
députés ; présenté à l'Assemblée nationale par M. Le Chapelier, 
membre de ce Comité, & imprimé par son ordre.  A Paris, chez 
Baudouin, 1790. In-8  en feuilles, 12 pp. A toutes marges, tel que 
paru, très bonne condition. Le texte s'oppose aux propos qui 
défendent le renouvellement périodique de l'Assemblée et de ses 
députés. Avocat et homme politique, député du Tiers-état de Rennes 
aux États Généraux, président de l'Assemblée Constituante, 
membre du Comité de constitution, rédacteur du "Serment du jeu de 
paume". Le Chapelier présenta la loi sur les associations qui porte 
son nom. Notre exemplaire diffère de celui décrit par Martin et Walter 
sur l'utilisation du mot "prorogation" au titre (ici prolongation). Martin 
et Walter III, 20180 [482347] 45€ 

 
561 -   Le Dies irae, ou les trois ordres au jugement dernier.  S. 
l., s. n., [1789]. In-8 en feuilles, 11 pp., bandeau gravé sur bois. A 
toutes marges, tel que paru, très bonne condition. Pamphlet 
royaliste. L'édition décrite par Martin et Walter comporte 16 pp. et, 
est datée de 1789. Notre exemplaire, de 11 pp. et  non daté, est 
répertorié par La BnF comme complet. Martin et Walter IV, 5623 
(diff). [482434] 40€ 

 
562 -   Le rêve et ses suites, par l'auteur du dialogue entre le 
cousin Pierre & le cousin Jean.  S. l., s. n., 1790. In-8 en feuilles, 
16 pp. Forte rousseur angulaire en tête des feuillets affaiblissant le 
papier avec un petit manque, sans perte de texte, en dernière page, 
à toutes marges, tel que paru, ex. correct. Sur les conséquences des 
lois confisquant les biens des nobles et du clergé. Martin et Walter 
IV, 16080 [482432] 18€ 

 
563 -   Le secret échapé ou confession d'un orateur, en 
guenilles, de la terrasse des Feuillants.  S. l., s. n., [1789]. In-8 en 
feuilles, 16 pp. Petits trous en lmarge du 1er premier feuillet, et un 
autre affectant une lettre en page 2, à toutes marges, non coupé, tel 
que paru, bonne condition. Rare pamphlet contre-révolutionnaire, 
sous la forme d'un dialogue entre deux époux, Javotte et Nicolas. 
Les noms de Lameth, Barnave et Mirabeau y sont mentionnés. 
Martin et Walter IV, 16490 [482514] 40€ 

 
564 -   LEDIEU (Louis François Joseph) - Le général Dumouriez 
et la Révolution française.  Paris, Ponthieu, 1826. In-8, demi-
basane taupe de l'époque, dos lisse à filets  dorés et estampés, 
plats, tr. et gardes marbrées, [2]ff.-511 pp. Dos lég. passé, quelques 
rousseurs, petite tache d'encre dans l'angle sup. des 70 premiers ff. 
Bon ex. relié d'un ouvrage peu commun en édition originale. ENVOI 
de l'auteur.  [564187] 110€ 

 
565 -   LENOTRE (G.) - La captivité et la mort de Marie-
Antoinette. Les Feuillants, le Temple, la Conciergerie. D'après 
des relations des témoins oculaires et des documents inédits. Paris, 
Perrin et Cie, 1928. In-8, bradel demi-vélin ivoire à coins, dos titré et 
illustré (rel. signée Platrier), XXI-430 pp., 15 ill. in et h.-t. dont le 
frontispice et un plan dépliant. 43e édition. Bon ex. relié.   [564182] 
35€ 

 
566 -   LENOTRE (G.) - La Fille de Louis XVI, Marie-Thérèse-
Charlotte de France Duchesse d'Angoulème. Le Temple - 
L'échange - L'exil.  Paris, Perrin et Cie, 1908. In-8, demi-chagrin 
rouge de l'époque, dos à nerfs orné, fleurons dorés (bonnets 
phrygiens), tête dorée, couv. conservée, 309 pp., 13 planches hors 
texte dont le frontispice. 18e édition. Bon ex. relié.   [564183] 35€ 

 
567 -   Lettre de M. le Cte Charles de Lameth, à M. le Chr. de B. 
adressée à l'Assemblée nationale ; par un citoyen actif de 
l'Anjou, à la suite d'un don patriotique.  S. l., s. n., [vers 1790]. In-
8 en feuilles, 8 pp. Rousseurs marginales en pied de 2 feuillets, à 
toutes marges, tel que paru, très bonne condition. Lettre apocryphe 
visant à discréditer Lameth. "C..., citoyen actif de l'Anjou, qui soit-

disant fut le dépositaire de ladite lettre, n'a pas été identifié. Martin 
et Walter IV, 8710 [482407] 32€ 

 
568 -   LINGUET (Simon-Nicolas-Henri) - [Annales politiques, 
civiles et littéraires, du dix-huitième siècle par M. Linguet. Tome 
17. Numéro 138. 1791].  [A Paris, chez l'Auteur, 1791]. In-8 br. sous 
couverture d'attente, pp. 34-64. Qq. petites rousseurs marginales 
sur les deux premiers feuillet, à toutes marges, tel que paru, sanstitre 
de livraisontrès bonne condition. Son journal ayant été interdit en 
1776, Linguet s'installa à Londres d'où il publia à partir de 1777 les 
Annales politiques, civiles et littéraires en collaboration avec Mallet 
du Pan. De retour en France en 1779, il fut enfermé à la Bastille en 
1780. Arrêté en septembre 1793, il fut guillotiné en 1794. Election 
d'un empereur des Romains. - Clôture du Palais à Paris : détails & 
réflexions sur cet évènement. - Largesse de l'Assemblée nationale 
envers un machiniste, & un libraire. - Résolutions prises par les 
provinces belgiques. - Mémoire de M. Duchilleau, ancien 
gouverneur-général de Saint-Domingue, en réponse à l'article qui le 
concerne dans la prétendue justification de M. de la Luzerne, 
ministre de la Marine, aussi ancien gouverneur de Saint-Domingue. 
[482481] 30€ 

 
569 -   LINGUET (Simon-Nicolas-Henri) - Annales politiques, 
civiles et littéraires, du dix-huitième siècle par M. Linguet. Tome 
17. Numéro 153. 1791.  A Paris, chez l'Auteur, [1791]. In-8 br., 
pp.518-536-6-10 pp. Qq. petites rousseurs marginales en pied du 
dernier feuillet, à toutes marges, tel que paru, très bonne condition. 
"Les souscripteurs recevront avec ce N° ci, qui finit le tome dix-
septième de ces Annales, les Tables des tomes 15 & 16." Son 
journal ayant été interdit en 1776, Linguet s'installa à Londres d'où il 
publia à partir de 1777 les Annales politiques, civiles et littéraires en 
collaboration avec Mallet du Pan. De retour en France en 1779, il fut 
enfermé à la Bastille en 1780. Arrêté en septembre 1793, il fut 
guillotiné en 1794. La Bastille volontaire. Anecdote curieuse. - Epitre 
diplomatique de Léopold d'Autriche à Louis XVI. Suite de l'invasion 
des Pandours en Brabant, à Liège, etc. - Table alphabétique des 
matières contenues dans le quinzième volume des annales 
politiques, etc. de 1788. [482480] 22€ 

 
570 -   LINGUET (Simon-Nicolas-Henri) - Observations d'un 
républicain, sur un mémoire publié sous le nom de SAR le 
grand duc de Toscane, comme rédigé du vivant de feu Joseph 
second, pour n'être remis qu'après sa mort, aux Etats des Pays-
Bas, ci-devant autrichiens. Par M. Linguet.  A Bruxelles, de 
l'Imprimerie de l'Auteur et chez Lemaire, 1790. In-8 br., 32 pp. Forte 
mouillure en tête des pages affaiblissant le papier, sans perte de 
texte, rousseurs et auréoles vertes éparses, à toutes marges, tel que 
paru, ex. correct. Avocat et publiciste, membre du club des 
Cordeliers sous la Révolution. Linguet fut arrêté en septembre 1793. 
Martin et Walter III, 21615 [482430] 22€ 

 
571 -   LINTILHAC (Eugène) - VERGNIAUD. LE DRAME DES 
GIRONDINS.  Paris, Librairie Hachette, 1920. In-8°, relié demi-
chagrin à coins vieux rouge, dos à nerfs, titré et millésimé en queue, 
plats et gardes marbrés, tête dorée, VIII-302pp, [1]f., portrait en 
frontispice. Traces de cire blanche sur le cuir des plats, bien relié et 
en bonne condition   [563898] 40€ 

 
572 -   MADELIN (Louis) - Danton.  Paris, Librairie Hachette & cie, 
1914. In-8, demi-maroquin noir à coins, dos à nerfs titré, tête dorée 
couv. conservées, 323 pp., 8 pl. h.-t. dont portrait en frontispice. Bel 
ex., bien relié par S. David.   [563922] 45€ 

 
573 -   Mémoire à consulter, et consultation, sur la compétence 
de l'Assemblée nationale, par rapport aux décrets qu'elle a 
rendus.  S. l., s.n., [1790]. In-8 br., 53 pp. Dernier f. usé sans 
manque de texte, à toutes marges, tel que paru, bonne condition. 
Virulent mémoire qui affirme l'incompétence totale de l'Assemblée 
nationale et souhaite le retour à un état antérieur. L'auteur ou le 
collectif rédacteur écrit par exemple : "Le Conseil, qui ne signera 
point, de peur d'être persécuté par la première classe de la canaille, 
ou d'être assomé par la dernière, après avoir pris une connoissance 
très-approfondie du détail des horreurs de toutes les espèces qui se 
sont passées en France pour détruire l'ancien système de 
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gouvernement, et pour le remplacer par un nouveau, qui est bien 
ridicule et bien bête [...] " In fine : "Délibéré à Ratisbonne, le 25 
octobre 1789, vu et approuvé à Gottingen, le 18 novembre 1789..." 
Martin et Walter le datent du 10 janvier 1790. Martin et Walter IV, 
9584 [482367] 35€ 

 
574 -   Mémoire envoyé par le régiment de Guyenne à 
l'Assemblée nationale, relatif à la conduite dudit régiment 
infanterie, en garnison à Nismes, depuis le 13 jusqu'au 17 juin 
inclus 1790, espace de temps qu'ont duré les troubles dans 
cette ville. Lu dans la séance du 3 juillet, au soir. A Paris, chez 
Baudouin, [1790]. In-8 en feuilles, 8 pp. A toutes marges, tel que 
paru,  bonne condition. Depuis avril 1790, les violences opposant 
protestants et catholiques s'était développées à Nîmes, stimulées 
par des royalistes. L'intervention des troupes fut nécessaire à un 
retour au calme relatif. Martin et Walter IV, 9666 [482397] 32€ 

 
575 -   [MILCENT] - Lettres de M. le directeur général des 
finances [Necker] à MM. de la Commission intermédiaire 
provinciale, du 22 novembre 1788.  S. l. [Rouen ?], s. n., [1788]. 
In-8 en feuilles, 16 pp. Dos fendu, auréole brune au dernier feuillet, 
à  toutes marges, tel que paru, bonne condition. Ces lettres de 
Necker (sans garantie d'authenticité) sont vraisemblablement 
présentées - avec de nombreux commentaires - par Milcent, 
secrétaire du Département à Rouen.  [482440] 25€ 

 
576 -   MUGUET DE NANTHOU (François-Félix-Hyacinthe) - 
Rapport des évènemens arrivés le 5 décembre, à Perpignan, fait 
au nom du Comité des rapports en la séance du mardi 21 
décembre, par Muguet, député du département de la Haute-
Saône.  A Paris, de l'Imprimerie nationale, [1790]. In-8 en feuilles, 
12 pp. A toutes marges, tel que paru, très bonne condition. Le 5 
décembre 1790 a eu lieu à Perpignan, un échange de coups de feu 
entre les membres de la Société des Amis de la Constitution, et les 
Amis de la paix, contre-révolutionnaires. La municipalité dite faible, 
la garde nationale divisée, tout a concourru à maintenir une 
ambiance de mécontentement populaire. 2eme édition mentionnée 
par Martin et Walter, suivie du décret rendu par l'Assemblée 
nationale.  Lieutenant-général du bailliage de Gray, Haute-Saône, 
Muguet de Nanthou fut membre de l'Assemblée constituante. Martin 
et Walter III, 25480 [482392] 40€ 

 
577 -   Nouveau conte arabe.  S. l., s. n., [1789]. In-8 en feuilles, 15 
pp. Papier fragilisé dans les marges inf., à toutes marges, tel que 
paru, très bonne condition. Où il est question d'un roi, d'une 
princesse, et d'un magicien animé de mauvaises intentions. Martin 
et Walter IV, 10725 [482516] 30€ 

 
578 -   Observations lues à l'Assemblée générale du Tiers-Etat 
du bailliage de Caen.  S. l., s. n., 1789. In-8 en feuilles, 16 pp. 
Fortes rousseurs marginales sur la page de titre, trous au titre et 1er 
f. sans perte de texte, à toutes marges, tel que paru, bonne 
condition. Ces observations sont réparties en articles couvrant les 
thèmes suivants : Forme des délibérations, Constitution, Impôt. Du 
23 mars 1789 d'ap. le titre de départ.  [482446] 25€ 

 
579 -   PARNES (Roger) [publié par] - LE DIRECTOIRE, 
PORTEFEUILLE d'un Incroyable. Publié par Roger de Parnes. 
Avec préface par Georges d'Heylli.  P., Librairie ancienne et 
moderne Edouard Rouveyre (1880). In-8 demi-maroquin fauve à 
coins (en chagrin poli) fauve, dos nerfs, plats marbrés, gardes 
peignées, tête dorée, (rel. Amano), 1er plat de couv. ill. en couleurs 
conservée, XVIII-227pp., tirage à petit nombre, front. et 2 planches 
hors texte gravées à l'eau-forte par M. L. Rouveyre et de Malva 
d'après Le Natur, bandeau et grandes lettrines illustrés en tête de 
chaque chapitre, imprimé sur beau papier vergé, marges non 
rognées. Bonne condition.  (Vicaire, VI-1231) [563939] 75€ 

 
580 -   Précis de la séance de l'Assemblée nationale. Du jeudi 
27 août 1789.  P., chez Baudouin, [1789]. In-8 en feuilles, 10 pp. A 
toutes marges, tel que paru, très bonne condition. Compte-rendu 
d'une séance concernant notamment les discussions des articles 
fondateurs de la future Constitution.  [482318] 25€ 

 

581 -   Précis de la séance de l'Assemblée nationale. Vendredi 
28 août 1789.  A Versailles, chez Baudouin, [1789]. In-8 en feuilles, 
4 pp. A toutes marges, tel que paru, très bonne condition. 
Discussions autour des premiers éléments de la future Constitution.  
[482319] 20€ 

 
582 -   Procès-verbal du transport de l'oriflamme de l'armée 
françoise, à la salle de l'Assemblée nationale.  A Paris, chez 
Baudouin, [1790]. In-8 en feuilles, 4 pp. A toutes marges, tel que 
paru, très bonne condition.   [482388] 20€ 

 
583 -   Projet d'arrêté qui sera discuté dans l'Assemblée 
nationale, demain 6 août 1789.  A Paris, chez Baudouin, 1789. In-
8 en feuilles, 6 pp. A toutes marges, tel que paru, très bonne 
condition. Projet concernant l'abolition des privilèges, en 19 articles. 
Article 1. "Les mains-mortes, mortes-tailles, corvées, droit de feu, 
guet et garde, et toutes autres servitudes féodales, sous quelques 
dénomination que ce soit, même les redevances et prestations 
pécuniaires établies en remplacement d'aucuns de ces droits, sont 
abolis à jamais sans aucune indemnité." Etc.  [482321] 30€ 

 
584 -   Protestations et observations. Extrait des registres de la 
communauté des procureurs en la Cour des comptes, aides & 
finances de Normandie.  S. l., s. n., [1789]. In-8 br., 15 pp. 
Annotations manuscrites anciennes à l'encre aux premier et dernier 
feuillet, ne contrariant pas la lecture, à toutes marges, tel que paru, 
bonne condition. Protestations variées, sur : d'anciens officiers 
municipaux ont été provisoirement autorisés à voter avec les 
nouveaux ; nomination de 80 députés pour Rouen ; et autre articles.  
[482468] 30€ 

 
585 -   RABAUT SAINT-ETIENNE (Jean-Paul Rabaut, dit) - 
Opinion de M. Rabaut de Saint-Etienne, sur la motion suivante 
de M. le vicomte de Noailles : Examiner ensemble ces questions 
: qu'est-ce que la sanction royale ? Cette sanction est-elle 
nécessaire pour tous les actes législatifs ? Dans quel cas la 
sanction doit-elle être employée, et de quelle manière ? A Paris, 
chez Baudouin, 1789. In-8 en feuilles, 15 pp. A toutes marges, tel 
que paru, très bonne condition. Séance du 29 août 1789.  "Avant de 
prononcer  sur la sanction royale, qu'on nous mette sous les yeux 
tout l'ensemble de la Constitution." Avocat, ministre protestant et 
député aux États Généraux, Rabaut saint-Etienne était membre du 
parti girondin. Martin et Walter IV, 28533 [482320] 35€ 

 
586 -   [RABAUT SAINT-ETIENNE (Jean-Paul Rabaut dit)] - 
Prenez-y garde, ou avis à toutes les Assemblées d'élection, qui 
seront convoquées pour nommer les représentants des trois 
ordres aux Etats-généraux ; précédé d'une observation 
importante pour les Normands.  S. l., s. n., 1789. In-8 br., 21 pp. 
Auréoles brun clair étendues mais ne contrariant pas la lecture, à 
toutes marges, tel que paru, bonne condition. En forme d'articles, 
traite des points suivants : De l'union. De l'élection des députés. Des 
exclusions. Des qualités requises dans les représentants du Tiers-
Etat. Des pouvoirs à donner aux députés. Des instructions. Le texte 
se termine par la formule : "Haine immortelle à tous ceux qui 
cherchent à diviser les trois ordres, et à s'opposer à la tenue des 
Etats-Généraux !" Martin et Walter 28523 [482448] 40€ 

 
587 -   Réflexions toutes simples et toutes naturelles d'un 
normand, qui ne prétend rien aux honneurs ni à la fortune, qui, 
par cette raison, écrit ce qu'il pense.  S. l., s. n., 1789. In-8 br., 24 
pp. Marges légèrement brunies, à toutes marges, tel que paru, très 
bonne condition. Au sujet de la composition équilibrée entre les 
ordres, dans le cadre des Etats généraux. Martin et Walter IV, 15494 
[482422] 32€ 

 
588 -   Règlement à l'usage de l'Assemblée nationale.  S. l., s. n., 
[vers 1791] In-8 en feuilles, 16 pp. Cachet rouge époque au dernier 
f., à toutes marges, tel que paru, très bonne condition.  1. Du 
président et du secrétaire. - 2. Ordre de la Chambre. - 3. Ordre pour 
la parole. - 4. Des motions. - 5. Des pétitions. - 6. Des bureaux. - 7. 
De la distribution des procès-verbaux. - 8. Des archives & du 
secrétariat. [482323] 45€ 
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589 -   Relation de ce qui s'est passé à Versailles, le 23 juin 1789.  
S. l., s. n., [1789]. In-8 en feuilles, 8 pp. A toutes marges, tel que 
paru, très bonne condition. Compte-rendu succint d'un moment 
crucial de la pré-Révolution, la séance royale du 23 juin 1789, au 
cours des Etats généraux. Le document se présente sous une forme 
qui laisse penser qu'il a été imprimé très rapidement après la journée 
qu'il relate (typographie large, sans nom ni date d'impression). A la 
fin de cette réunion, l'Assemblée constituante sera proclamée 
Assemblée nationale. Martin et Walter VI, 15579 [482384] 30€ 

 
590 -   Remontrances du clergé, présentées au Roi le dimanche 
15 juin 1788.  S. l., s. n., [1788]. In-8 br. sous couv. muette, 32 pp. 
Dos usé, à toutes marges, tel que paru, très bonne condition. Sur 
certains tirages, le titre est complété par : ..."sur les droits, franchises 
& immunités du clergé".  [482444] 42€ 

 
591 -   Réponses, motifs et observations du cinquième bureau 
présidé par S.A.S. monseigneur le duc de Bourbon ; sur les 
questions proposées par ordre du roi.  S. l., s. n., [1788]. In-8 en 
feuilles, 14 pp. Trou affectant qq. lettres au titre, trou en dernière 
page (blanche), court de marges mais bonne condition. Fait à 
l'occasion de l'Assemblée des notables tenue à Versailles en 1788. 
Ce texte ne contient pas de "réponses", mais offre une réflexion sur 
la nature des délibérations.  [482476] 18€ 

 
592 -   ROBESPIERRE (Maximilien) - OEuvres,  avec une notice 
historique, des notes et des commentaires par 
LAPONNERAYE;  précédées de considérations générales par 
Armand Carrel (2 vol. sur 3).  Paris, Chez l'Editeur, 1840. 2 vol. in-
8, demi-basane brune de l'époque, dos lisse orné de filets dorés, tr. 
mouchetées, 512 et 503 pp. Dos lég. passés. Deuxième édition. Vol. 
1: Notice historique sur Maximilien Robespierre, par Laponneraye. 
Considérations générales, par A. Carrel ; Discours à l'Assemblée 
constituante. Discours à la Société des Jacobins, de juin 1791 à avril 
1792. "Le Défenseur de la Constitution", journal hebdomadaire. Vol. 
2: Discours prononcés à la barre de l'Assemblée législative. 
Adresses et articles divers rédigés pendant la période de juillet-août 
1792. "Lettres de Maximilien Robespierre à ses commettans." 
Mémoires de Charlotte Robespierre sur ses deux frères, précédés 
d'une introduction par Laponneraye, et suivis de pièces justificatives. 
[563920] 125€ 

 
593 -   ROLAND (Madame) - Lettres autographes [...] adressées 
à Bancal-des-Issarts, membre de la Convention. Publiées par 
Mme Henriette Bancal-des-Issarts, et précédées d'une introduction 
par Sainte-Beuve. Paris, E. Renduel, 1835. In-8, reliure postérieure, 
bradel demi-percaline grise, pièce de titre fauve, couv. sup. 
conservée, LIX-356 pp. Edition originale. Dos un peu sali, qqs. rares 
rousseurs. Cachet de bibliothèque privée.   [563924] 85€ 

 
594 -   RULLY (Patrice-Gabriel Bernard de Montessus, comte de) 
- Protestation du comte de Reuilly, député de la noblesse du 
bailliage de Châlons en Bourgogne, contre toutes les 
opérations de l'Assemblée se disant nationale.  S. l., s. n., [1790 
ou 1791]. In-8 en feuilles, 23 pp. A toutes marges, tel que paru, dos 
coupé mais très bonne condition. Pamphlet qui fait allusion au décret 
du 19 juin 1790 (abolition de la noblesse), auquel l'auteur refuse de 
se soumettre. Bien évidemment la fin de la noblesse doit annoncer 
celle de la monarchie, et après l'abolition des droits féodaux, c'est 
un nouveau coup porté aux nobles. Député de la noblesse de 
Châlons aux États Généraux, pair de France, chevalier de Malte, 
Rully émigrera en 1791. Martin et Walter IV, 30438 [482368] 40€ 

 
595 -   SEGUR (Pierre de) - LE MARÉCHAL DE SÉGUR (1724- 
1801), ministre de la guerre sous Louis XVI.  P., E. Plon, Nourrit 
et Cie, 1895. Grand in-8, reliure de l'époque, demi-basane polie 
marron cuivré, dos à nerfs ornés d'un filet perlé doré, bordant les 
pièces d'auteur et de titre en chagrin "chocolat" pats coquillés, tête 
teintée marron, gardes peignées, plats de la couverture conservés, 
2 ff. bl.- VIII-398 pp., 2 planches de portrait en héliogravure, dont le 
frontispice, le second représente Anne Madeleine de Vernon, 
Marquise de Ségur, appendices, tables. Ex. bien relié et en bonne 
condition, sans roussseurs.   [563976] 140€ 

 

596 -   STAËL-HOLSTEIN (Eric Magnus de) - 
CORRESPONDANCE DIPLOMATIQUE DU BARON DE STAËL-
HOLSTEIN, ambassadeur de Suède en France et de son 
successeur comme chargé d'affaires le baron Brinkman. 
Documents inédits sur la Révolution (1783-1799) recueillis aux 
Archives royales de Suède et publiés avec une introduction par L. 
Léouzon Le Duc. P., Librairie Hachette et Cie, 1881. In-8 rel. souple 
de l'époque en percaline gris-bleuté,  dos lisse titré à faux-nerfs à 
froid, triple encadrement à froid, XLVI-416 pp.-[1] ff., errata, index. 
Rares rousseurs très pâles, négligeables, bonne condition. Léouzon 
Le Duc: "Parmi les documents d'origine étrangère relatifs à la 
Révolution, la correspondance officielle du baron de Stäel-Holstien, 
ambassadeur de Suède en France, avec le roi Gustave III tient 
certainement un des premiers rangs; et si l'on joint celle de 
Brinkmann ; son successeur, avec la chancellerie de Stockholm, elle 
présente un ensemble d'informations et d'appréciations dont la 
richesse et l'intérêt défient toute rivalité.  [563928] 150€ 

 
597 -   Suite des nouvelles de Bretagne. Rennes, 20 juillet 1789. 
Publiée le 25.  P., chez Voland, [1789]. In-8 en feuilles, 8 pp., 
bandeau gravé. A toutes marges, tel que paru, très bonne condition. 
Il ne s'agit pas d'une revue mais d'une publication indépendante. Elle 
annonce notamment la capitulation du régiment de Rohan et la prise 
du château de Nantes. Martin et Walter IV, 17286 [482478] 30€ 

 
598 -   TARGET (Guy-Jean-Baptiste) - Rapport fait à l'Assemblée 
nationale, au nom du comité de Constitution, par M. Target. 
Séance du 31 mars 1790.  A Paris, de l'Imprimerie nationale, 1790. 
In-8 en feuilles, 16 pp. Pâle mouillure angulaire en marge, à toutes 
marges, tel que paru, très bonne condition. Décrit  l'importance des 
décisions prises par l'Assemblée pour parvenir à la Constitution, et 
détermine un ordre des nouvelles tâches à accomplir. Justice, 
question religieuse, armée, finances... le texte se termine par un 
projet de décret offrant en quelque sorte un emploi du temps de 
l'Assemblée. Avocat au Parlement de Paris, défenseur du duc de 
Rohan dans l'affaire du collier. Target était député aux États 
Généraux et sous la Constituante. - Membre de l'Académie 
française (élu en 1785). Martin et Walter IV, 32265 [482356] 35€ 

 
599 -   THIERS (Adolphe) - Histoire de la Révolution Française. 
Huitième édition.  Paris, Bureau des Publications illustrées, 1839. 
4 vol. grand in-8, demi-chagrin noir, dos lisse titré et orné de motifs 
dorés, plats de percaline noire, gardes marbrées, XVI-608, 624, 584, 
571 pp.-[1]f. (avis au relieur), 50 portraits et scènes gravés sur acier 
hors texte, sous serpentes (sans le portrait annoncé à la table de 
Louis XVI, manquant généralement), dont les frontispices et une 
carte sur double-page. Légers frottements aux coiffes, quelques 
rousseurs éparses, sinon très bel exemplaire. Ex-libris gravé 
Jacques Meiffren Laugier au premier tome. I. Discours de réception 
à l'Académie française. Assemblée constituante, 1789-1791. 
Assemblée législative, 1791-1792. Convention nationale, 1792. 
Notes et pièces justificatives - II. Convention nationale, 1792-1794. 
Notes et pièces justificatives - III. Convention nationale, 1794-1796. 
Directoire, 1796-1797 - IV. Directoire, 1797-1799. - Constitutions 
françaises, 3-14 septembre 1791, 24 juin 1793, 14 frimaire an II (4 
décembre 1793), 5 fructidor an III (22 août 1795), 22 frimaire an VIII 
(13 décembre 1799). - Table alphabétique. [558036] 165€ 

 
600 -   THOURET (Jacques-Guillaume) - Discours de M. Thouret 
à l'Assemblée nationale, fait au nom du comité de Constitution, 
sur l'obligation du roi de résider dans le royaume. Séance du 28 
mars 1791.  P., de l'Imprimerie nationale, [1791]. In-8 en feuilles, 24 
pp. A toutes marges, tel que paru, très bonne condition. En 
conclusion le texte demande un décret imposant au roi de résider en 
France. Intuition, ou actualité, toujours est-il que ce discours est 
prononcé 2 mois avant la Fuite à Varennes. Jacques-Guillaume 
Thouret, né à Pont-l'Évêque, fut avocat au parlement de Normandie, 
député du Tiers-état de Rouen aux États généraux, membre du 
Comité de constitution (septembre 1789) et président de l' 
Assemblée nationale à quatre reprises, avant d'être guillotiné. Martin 
et Walter IV, 32612 [482355] 25€ 
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601 -   THOURET (Jacques-Guillaume) - Discours de M. Thouret 
à l'Assemblée nationale, fait au nom du Comité de Constitution, 
sur la question de savoir : si, dans le cas de la régence élective, 
l'élection du régent peut être déléguée au corps législatif. 
Séance du 24 mars 1791.  A Paris, de l'Imprimerie nationale, 1791. 
In-8 en feuilles, 12 pp. A toutes marges, tel que paru, très bonne 
condition. Le texte conclut à faire prévaloir l'élection l'élection directe 
du régent du royaume par le peuple. Jacques-Guillaume Thouret, né 
à Pont-l'Évêque, fut avocat au parlement de Normandie, député du 
Tiers-état de Rouen aux États généraux, membre du Comité de 
constitution (septembre 1789) et président de l' Assemblée nationale 
à quatre reprises, avant d'être guillotiné.  [482354] 22€ 

 
602 -   THOURET (Jacques-Guillaume) - Rapport sur la régence 
du royaume, fait au nom du Comité de Constitution, par M. 
Thouret, séance du 23 mars 1791.  A Paris, chez Baudouin, [1791]. 
In-8 en feuilles, 16 pp. A toutes marges, tel que paru, très bonne 
condition. La question est traitée d'un point de vue strictement 
juridique, mais il est dit qu'en la matière, l'Assemblée ne doit être 
gênée par aucun droit préexistant. Jacques-Guillaume Thouret, né 
à Pont-l'Évêque, fut avocat au parlement de Normandie, député du 
Tiers-état de Rouen aux États généraux, membre du Comité de 
constitution (septembre 1789) et président de l' Assemblée nationale 
à quatre reprises, avant d'être guillotiné. Martin et Walter IV, 32626 
[482353] 40€ 

 
603 -   TOCQUEVILLE (Alexis de) - L'ancien régime et la 
Révolution. Nouvelle édition. P., Calmann Lévy, 1887. In-8, demi-
chagrin, dos à nerfs titré à filets dorés, tr. mouchetées, [2]ff.-XIV-446 
pp. (OEuvres complètes d'Alexis de Tocqueville publiées par 
madame de Tocqueville, IV). Quelques rousseurs, principalement 
localisées aux premiers ff.   [564190] 55€ 

 
604 -   Très-humbles et très-respectueuses remontrances, 
qu'adressent au roi, notre très-honoré & souverain seigneur, 
les gens tenant sa cour de Parlement de Bordeaux, à Libourne. 
[accompagné de] Réponse [du Roi] aux remontrances du 
Parlement de Bordeaux. Le vingt-neuf novembre 1787. A 
Bordeaux, de l'Imprimerie de Pierre Philipot, [1787]. 1 vol. in-8 br., 
32 pp. + 1 vol. in-8 en feuilles, 15 pp. A toutes marges, tel que parus, 
très bonne condition. Ces remontrances concernent 3 points : Les 
finances, et les causes de l'assemblée des notables ; l'établissement 
des Assemblée provinciales ; réclamation contre la translation du 
parlement à Libourne.  Les bandeaux utilisés en tête du titre nous 
laissent présumer que les deux volumes ont été imprimés chez le 
même imprimeur.  [482467] 35€ 

 
605 -   VAISSIERE (Pierre de) - La mort du roi (21 janvier 1793).  
Paris, Perrin et Cie, 1910. In-8, demi-basane marbrée de l'époque, 
dos orné à 4 fx-nerfs, fer doré à la pique et bonnet phrygien, couv. 
conservée, VII-224 pp., 21 ill. en noir h.-t., index. 4e édition. Nerfs et 
mors lég. frottés. Bon ex.   [564193] 40€ 

 
606 -   VAUBLANC (Vincent-Marie Viénot) - Discours de M. 
Vaublanc, au nom de la députation du département de Seine & 
Marne.  A Paris, chez Baudouin, [1790]. In-8 en feuilles, 4 pp. A 
toutes marges, tel que paru, bonne condition. Profession de fidélité 
à l'Assemblée. Homme politique et homme de lettres, ministre de 
l'intérieur, Vaublanc fut député de Seine-et-Marne, puis du 
Calvados, préfet de la Moselle, puis des Bouches-du-Rhône. Martin 
et Walter IV, 33238 [482418] 22€ 

 
607 -   VERGES (Emmanuel-Honoré) - Discours prononcé à 
l'Assemblée nationale, par M. Vergès, député de la commune de 
Perpignan, dans la séance du 26 juin 1790.  A Paris, chez 
Baudouin, [1790]. In-8 en feuilles, 3 pp. A toutes marges, tel que 
paru, très bonne condition. Autour de l'annonce de la libération du 
maire de Perpignan, le marquis d'Aguilar, par le régiment de 
Touraine qui le gardait comme otage (à la suite de l'affaire des 
cravates dudit régiment, dérobées par le vicomte de Mirabeau).. 
Martin et Walter IV, 33315 [482391] 32€ 

 
608 -   VOGT D'HUNOLSTEIN (Paul) [Publié par] - 
Correspondance inédite de MARIE-ANTOINETTE. Quatrième 

édition revue et augmentée d'un portrait authentique [...] d'une 
préface nouvelle et de nombreux fac-simile. Paris, E. Dentu, 1868. 
In-8, demi-maroquin bleu nuit de l'époque, dos à nerfs, fleurons 
dorés à la fleur de lys, tête doré sur témoins, CXVI--333 pp., portrait 
gravé par Flemmeng, 13 lettres en facsimilé in fine. Dos lég. passé 
avec minimes frottements, faux-titre un peu défraîchi, sinon bel 
exemplaire. Avec une importante notice sur le portrait en frontispice. 
Ex-dono manuscrit à M. Berryer, daté 5 janvier 1873.  [564191] 130€ 

 
609 -   VOIDEL (Charles) - Décret sur la conspiration de Lyon, 
précédé du rapport fait à l'Assemblée nationale, au nom de son 
Comité de recherches, par M. Charles Voidel, membre de ce 
Comité. Séance du 18 décembre au soir.  A Paris, de l'Imprimerie 
nationale, 1790. In-8 en feuilles, 22 pp. A toutes marges, tel que 
paru, très bonne condition. A propos d'un complot royaliste qui fut 
déjoué à Lyon le 10 décembre 1790. Le décret concerne la 
détention, le transfert à Paris et le procès des accusés Guillen, dit 
de Pougelon, d'Escars, et Terasse. Martin et Walter IV, 33776 
[482395] 35€ 
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610 -   BAINVILLE (Jacques) - NAPOLEON  Paris, Editions 
d'HIstoire et d'Art, Librairie Plon, 1933. 2 vol. in-8, demi-reliure en 
basane noire imitant le maroquin à grain long, dos à nerfs (avec une 
jolie roulette ornementée), bordant les caissons de titre et de 
tomaison, caissons "N" entourés d'abeilles en tête et en queue du 
dos, grand caisson central  avec l'aigle impérial et des abeilles, plats 
marbrés, tête dorée, gardes flammées, plats de la couverture 
conservés, 316, 299pp, 21 et 21 gravures h.-t. avec les frontispices. 
Très bel ex., non coupé et très bien relié. Collection Les Maîtres de 
l'Histoire  [563873] 150€ 

 
611 -   BALLEYDIER (Alphonse) - Histoire de l'empereur Nicolas 
(trente années de règne).  Paris, Henri Plon, 1857. 2 tomes en un 
fort vol. in-8, rel. moderne demi-toile noire à coins, étiquette de titre 
sur dos lisse, couv. conservées, [2]ff.-488, [2]ff.-456 pp. Etiquette de 
libraire bordelais aux deux couvertures. Bon ex. non rogné.   
[564230] 80€ 

 
612 -   BAUNARD (Mgr) - Le général de Sonis, d'après ses 
papiers et sa correspondance.  Paris, J. de Gigord, 1914. In-8, 
demi-chagrin vert de l'époque, dos à nerfs fleuronné, tr. 
mouchetées, XV-576 pp., portrait en frontispice en héliogravure. Dos 
passé, sinon très bonne condition. Réédition de celle de 
Poussièlgue, complétée par un récit "plus circonstancié" de la 
bataille de Loigny (2 décembre 1870).  [564391] 30€ 

 
613 -   BERRYER (Pierre-Antoine) - Plaidoyers (4 tomes).  Paris, 
Didier et Cie, 1876-1878. 4 vol. in-8, demi-chagrin rouge de 
l'époque, dos à nerfs, caissons soulignés à froid, VII-478, 511 et 551 
pp. EDITION ORIGINALE. Bonne condition de la reliure comme des 
ouvrages. Ensemble COMPLET en 4 volumes. Devenu avocat sous 
le premier Empire, P.-A. Berryer (1790-1868) plaida pendant plus de 
cinquante ans aussi bien lors de procès civils que de causes 
criminelles, participa à des débats et des thèses de droit public. Il 
défendit de nombreuses personnalités de son temps comme 
Cambronne (1816), La Mennais (1826), Chateaubriand (1833), 
Louis Bonaparte (1840)¸ Ledru-Rollin (1841), comte de Chambord 
(1857), Montalembert (1858) ou Monseigneur en Dupanloup (1860), 
mais également plaida pour des journaux royalistes comme "Le 
Drapeau blanc" en 1823 et la "Gazette de France" en 1836, ou 
encore lors de l'affaire des ouvriers typographes concernant les 
tarifs de la main d'oeuvre en 1862.  [564387] 180€ 

 
614 -   CHARRAS (Lt-Colonel) - Histoire de la campagne de 1815. 
Waterloo. Quatrième édition, revue et augmentée de notes en 
réponse aux assertions de M. Thiers dans son récit de cette 
campagne.  Lacroix, Verboeckoven et cie, Librairies-éditeurs, 
Bruxelles, 1863. Fort in-8, demi-reliure en percaline noire, façon 
chagrin à froid,  dos lisse titré à faux nerfs formés d larges filets à 
froid, plats granités, gardes muettes bleu pâle, XV-690pp. Texte seul 
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sans l'atlas annoncé. Ex. bien relié et sans rousseurs, bonne 
condition.   [563900] 90€ 

 
615 -   CHOUMARA (T.) - Considérations militaires sur les 
mémoires du MARECHAL SUCHET, Duc'Albufera,  Paris, J. 
Corrérad, éditeur d'ouvrages militaires, 1838. In-8, reliure de 
l'époque, demi-basane marron, dos lisse titré à décor de caissons à 
double encadrement et ornements dorés, marge roulette floragée en 
queue, plats granités, gardes peignées, 278pp, un f. d'extrait du 
catalogue de l'éditeur, grand plan gravé de la bataille de Toulouse 
par Louis Richoux (déch. en marge seulement), Tache en marge des 
trois premiers ff., par ailleurs ex. en bonne condition, bien relié. 
RARE ÉDITION ORIGINALE. (...) suivie de la correspondance entre 
les maréchaux Soult et Suchet, présentant l'historique des plans 
d'opérations proposés par chacun d'eux, depuis la bataille de 
Vittoria, jusqu'à la cessation des hostilités, après la déchéance de 
l'empereur Napoléon; et: considérations militaires SUR LA 
BATAILLE DE TOULOUSE, Suivies du Rapport du maréchal Soult 
aux ministre de la guerre, et des Ordres donnés aux généraux et 
chefs de corps, indiquent les dispositions faites avant et après la 
bataille avec le plan des environs de Toulouse, pour servir à 
l'intelligence de la bataille. CHOUMARA (Pierre - Marie - Théodore), 
chef de bataillon du génie, né en 1787., mort à Paris en 1871. 
DAVOIS I-152. [563874] 250€ 

 
616 - COLLECTION DE POÈMES SUR LA GUERRE 1870-71 
UNIQUE AINSI.   – Collection de poèmes réalisés par des 
auteurs de cette époque comme Victor Hugo, entre 1870 et 1872 
presque tous en édition originale, selon le détail ci-après. On y 
trouve également de nombreux poèmes manuscrits (écriture bien 
lisible) illustrés d'ornements et de dessins, 3 vol. en reliure demi-
basane noire ancienne, titrée et tomée, à faux nerfs formés de 
doubles filets dorés, plats granités, les deux premiers vol. sont au 
format 12 x 18 cm, le dernier au format 13,5 x 20,5 cm. Quelques 
rousseurs sporadiques sans aucune gravité, tous les textes 
manuscrits ou imprimés sont à pleine marge, parfois non coupé, cet 
ensemble est en bonne condition. Réunion exceptionnelle selon le 
détail ci-après: Volume I. Victor HUGO. L'année terrible, 1872 (4e 
édition à la date de l'originale, 1872) - Du même: A la France, poème 
manuscrit de 3pp - Eugène MANUEL, Pendant la guerre, 1872 (2e 
édit.)  Volume II. Emile Bergerat, 1871, Poème de la guerre 1870-
1871 (édition originale collective) - Du même: Le Petit Alsacien, 
1871, édition originale - Albert DELPIT. L'invasion 1870-1871 (12e 
édition revue  et augmentées), 1871.  Volume III: Copies 
manuscrites des textes suivant ornementés et illustrés par le copiste: 
La République - Les cuirassiers de Reichshoffen - Le SIEGE de 
SULLY-PRUDHOMME - Du même: LE SIEGE - Charles 
GRANSARD Souvenir à l'Alsace STRASBOURG - STRASBOURG 
siège de 1870 par P. J. BARBIER -  DEVANT L'ENNEMI. Les fils 
des Huns par Victor de LAGARDE, 21 janvier 1871- Du même, LES 
BONS ALLEMANDS - Lettre d'un mobile Breton. par François 
COPPEE (janvier 1871) - LA REPUBLIQUE, décembre 1871 par 
François COPPEE - LA VEILLEE D'UN PRINCE , mars 1871 par 
Henry BLAZE DE BURY - FLEURS DE SANG, Août 1871 par 
SULLY-PRUDHOMME - François COPPEE, Plus de Sang, avril 
1871, Lemerre, édition originale -  Publiés chez divers éditeurs: Du 
même: FAIS CE QUE DOIS, 1871, Alph. Lemerre, édition originale 
- Catulle MENDES, 1870,  Alph. Lemerre, édition originale - La 
colère d'un franc-tireur  Alph. Lemerre, 1870, édition originale -  
Louise SIEFERT, Les Saintes-Colères, Alph. Lemerre, 1871, édition 
originale - Armand RENARD, Au bruit du Canon, Alph. Lemerre, 
1871, édition originale - DIGUET (Charles) l'épopée prussienne, 
Alph. Lemerre, 1871, édition originale - LACAUSSADE (Auguste) Cri 
de guerre, Vae Victoribus, Alph. Lemerre, 1871, édition originale - 
Du même: LE SIEGE DE PARIS, Alph. Lemerre, 1871, édition 
originale - FRANK (Félix). La horde allemande, Alph. Lemerre, 1871, 
édition originale - LALUYE (Léopold) A la France, Alph. Lemerre, 
1871, édition originale - JULIUS  Le nouveaux châtiments ou les 
lanières sanglantes frontispice rouge, Bruxelles, librairie 
Cosmopolite, 1871 - DOUAY (Edmond) Le coup d'état de Paris. 
Commune et Versailles. Essais de psychologie politique, André 
Sagnier éditeur, Août 1871, édition originale - Alexis MUENIER. 
FRANCE Poème, Besançon, Jules Roblot, 1871, édition originale - 

Gaorges d'Andily. L'obole d'un Poète. Au profit de l'Oeuvre du sou 
des chaumières. Nancy, Husson-Lemoine, 1872, édition originale - 
Du même: Une Nouvelle Franciade. 2e édition. Nancy, Husson-
Lemoine, 1872. Abbé DEMNISE. Epître de NAPOLEON III., Nancy, 
N. Collin, 1871.  [563944] 450€ 

 
617 -   DALSEME (A.-J.) - LE SIEGE DE BITCHE. 6 août 1870 - 27 
mars 1871. Nouvelle édition revue et augmentée.  Paris, Librairie 
Dentu, s.d. In-12, rel. de l'époque pleine percaline brune pâle, dos 
lisse titré, caissons à froid, double encadrement à froid sur les plats; 
armes de Paris dorées au centre du 1er plat, garde muettes  vert 
olive, 1f.bl., XI-180pp, 1f. bl. Bonne condition.   [563951] 30€ 

 
618 -   FLOURENS (Gustave) - PARIS LIVRE. Troisième édition.  
Paris, Librairie Internationale, A. Lacroix, Verboeckhoven, 1871. In-
12,  rel. de l'époque, demi-basane noire, dos à nerfs titré, ornés 
d'une roulette ornementée dorée, bordés d'un filet à froid et d'un 
double filet doré, plats granités, tranches mouchetées, gardes 
marbrées, 228pp Quelques rousseurs pâles concentrées 
principalement sur les début du livre, bonne condition par ailleurs, 
état convenable Par l'auteur de celui qui fut: commandant des cinq 
bataillons de la Garde Nationale de Belleville, élu de la Commune 
de Paris.  [563956] 60€ 

 
619 -   FREYCINET (Charles de) - LA GUERRE EN PROVINCE 
PENDANT LE SIEGE DE PARIS 1870-1871. Précis historique. 
Quatrième édition.  P., Michel Lévy Frères, 1871. In-8, reliure de 
l'époque demi-chagrin rouge, dos à nerfs titré, ornés d'un filet à froid 
et bordés d'un double filet gras et maigre, plats granités, gardes 
marbrées, tranches mouchetées, IV-449pp, 2 cartes dépliantes du 
théâtre de la guerre. Très bonne condition, rare dans cette qualité.   
[563904] 70€ 

 
620 -   GALLIX & GUY - HISTOIRE COMPLÈTE ET 
AUTHENTIQUE DE LOUIS-NAPOLÉON BONAPARTE. Tome I - 
Depuis sa naissance jusqu'à ce jour...  avant-propos intitulé "Le 2 
Décembre devant l'histoire". P., H. Morel, 1852. In-8, reliure de 
l'époque, demi-basane noire, dos lisse titré, à faux nerfs,  formés 
d'un double filet doré (espacés), bordés d'un filet gras à froid et d'un 
double filet dorés (rapprochés), plats granités, gardes marbrées, [2]ff 
(faux-tire et titre) 502pp, édition originale, relié à la suite: [LOUIS 
NAPOLÉON BONAPARTE] LA REVISION DE LA CONSTITUTION, 
Paris, Typographie Plan Frères, s.d., 47pp, édition originale - 
GRANIER DE CASSAGNAC (A.) RECIT COMPLET ET 
AUTHENTIQUE DES EVENEMENTS DE DECEMBRE 1851., P.  
Plon Frères, s.d., 48pp. édition originale. Pâles rousseurs 
sporadiques dans le Tome I. et piqûres pâles en fin du dernier vol., 
par ailleurs ensemble en  bonne condition. Très rare réunion: le TI. 
seul ici nous mène et se termine par les événements de décembre 
à la prise de pouvoir par Louis Napoléon Bonaparte. Les deux titres 
qui suivent, nous permettent de suivre le cheminement des 
événements qui aboutirent à la fin de la République et à la création 
peu de temps après, du second Empire par Louis Napoléon 
Bonaparte.  [563875] 250€ 

 
621 -   GAUDIN (Martin-Michel-Charles, duc de Gaëte). - 
MÉMOIRES, SOUVENIRS, OPINIONS ET ÉCRITS DU DUC DE 
GAËTE. Réimpression en fac-similé de la première édition de 
1826.  Paris, librairie Armand Colin, 1926. 3 vol. grand in-8, reliés 
demi-chagrin marron, dos à nerfs titré et tomé, plats marbrés, gardes 
marbrées, couvertures conservées, tête dorée, VIII-[8]-336, errata; 
[4] 599-[1]; [4]-331-[3]pp, un fac-similé dépl.. Le tome III est le 
Supplément aux Mémoires, réimpression en fac-similé de la 
première édition de 1834. Ouvrage tiré à 1100 ex. numérotés. Ex-
libris illustré gravé R-D-C Dos passés au brun de façon homogène, 
en partie non coupé, ensemble en  bonne condition. Tulard 600: 
"(...). Ces mémoires très techniques visent naturellement à justifier 
la gestion de Gaudin, qui avait été l'objet d'attaques sous la 
Restauration. Ils n'en sont pas moins d'une grande importance pour 
l'histoire des finances impériales". Gaudin fut Ministre des fiances et 
directeur de la Banque de France sous l'Empire.  [563913] 240€ 
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622 -   GODINS DE SOUHESMES (Gaston des) - Le Blocus de 
Metz en 1870. - Bazaine. - Coffinières.  Verdun, Ch. Laurent - 
Paris, Dentu / Guérin, 1872. Grand in-8, demi-basane fauve de 
l'époque, dos lisse à filets estampés, [1]-248 pp., sans la carte 
annoncée. Dos taché, intérieur frais. Bon exemplaire dans une 
reliure signée de Charles de Haas. ENVOI a.s. de l'auteur à son ami 
le magistrat mosellan Tony Marlier.  [563935] 90€ 

 
623 -   GOURGAUD (baron) - Journal de Sainte-Hélène. 1815-
1818. Edition augmentée d'après le texte original. Tomes I-II. 
Introduction et notes par Octave Aubry. Paris, Flammarion, 1944. 2 
tomes en 1 vol. fort in-8, demi-basane brune, dos à 4 fx-nerfs, fer 
doré à la couronne de laurier et aux abeilles, tête dorée, couv. 
conservées, 341 et 365 pp. (Coll. Les Grands Mémoires). Edition 
numérotée, exemplaire sur vélin. Dos lég. frotté. Bel ex., complet en 
2 volumes.   [564194] 100€ 

 
624 -   HENRI D'ORLEANS, DUC D'AUMALE - LETTRE SUR 
L'HISTOIRE DE FRANCE, adressée au Prince Napoléon.  Paris, 
H. Dumineray, éditeur, 1861. Grand in-8, bradel, reliure de l'époque, 
cartonnage plein papier marbré coquillé, dos lisse, pièce de titre en 
long fauve, bordé d'un double filet doré, couverture conservée, 31pp, 
édition originale datée du 15 mrs 1861. Très bonne condition. On 
joint le même texte édité à Lausanne en 1861, imprimerie de Louis 
Vincent, petit in-8 broché de 16 pp. petites rousseurs sur le R/V de 
la couverture, intérieur très propre. Violent pamphlet contre 
Napoléon III:  voici un extrait du texte très révélateur: (...) c'est une 
douleur inutilement ajoutée  à celle de l'exil, que de fixer trop 
longtemps sa vue sur  les maux et sur les dangers de son pays; mais 
vous qui traitez avec l'arrogance de la bonne fortune et avec 
l'injustice inhérente aux succès immérités, ces races antiques qui 
ont régné longtemps sur une nation généreuse et qui, tour à tour 
rejetées et ramenées par les flot des révolutions ; s'étaient enfin 
associées à sa liberté, comme jadis à sa grandeur; vous qui jouissez 
du fruit accumulé de tant de travaux, de tant de sagesse et de gloire, 
et qui la mettez tous les jours en péril, sachez bien que si vous ne 
sortez pas des mauvaises voies où vous êtes si profondément 
engagés, ce n'est pas aux Bourbons, ni aux Orléans auxquelles on 
n' a jamais pu du moins adresser un tel reproche; c'est à vous et aux 
vôtres qu'on pourrait alors envoyer les paroles de votre oncle au 
Directoire:  "Qu'avez vous fait de la France ?". [563938] 70€ 

 
625 -   HENRY (Paul) - L'union austro-hongroise. Etude de droit 
public.  Paris, Arthur Rousseau, 1908. In-8, demi-basane marron de 
l'époque, dos à nerfs titré souligné de filet et pointillés dorés, tr. 
mouchetées, 293 pp. Reliure à peine frottée. Intérieur en très bonne 
condition. Bon ex. d'un ouvrage PEU COMMUN. Thèse pour le 
doctorat, soutenue le 11 juin 1908. Avec un ENVOI de l'auteur, à M. 
Dubois directeur des ateliers départementaux.  [564398] 65€ 

 
626 -   JARRAS (Général) - SOUVENIRS DU GÉNÉRAL JARRAS, 
CHEF D'ETAT-MAJOR GÉNÉRAL DE L'ARMÉE DU RHIN (1870). 
Publiés par Madame Jarras. Préface de S.A. le Prince Murat.  
Paris, Librairie Plon, 1892. In-8, reliure de l'époque, pleine toile 
écrue noire, dos lisse titré, borde d'un double filet doré, gardes 
marbrées, tranches mouchetées, XI-403pp, grande carte en 
couleurs dépl. de Metz et ses environs. Tache sur le 1er contre-plat, 
intérieur propre, sans rousseurs, état convenable. Bourachot 216: 
"Le récit qui va suivre, a donc pour but de faire connaître en toute 
vérité et sans aucune espèce de voile ceux des événements qui de 
sont passés en 1870 auxquels j'ai pris part ou été témoin" déclare le 
général au début de ses intéressants souvenirs.  [563916] 30€ 

 
627 -   LA MOTTE ROUGE (Général de) [Joseph Edouard de] - 
SOUVENIRS ET CAMPAGNES, 1804-1883.  Nantes, Imprimerie 
Vincent Forest et Emile Grimaud, 1888. 3 vol. in-8, bradel, reliure de 
l'époque pleine toile gommée fauve (GILG relieur), dos lisse titré, 
tomé et fleuron en noir, grand monogramme "CAU" aux lettres 
entrelacées placées dans un cercle au centre du 1er plat de chaque 
vol., 620, 624, 619pp, table, cachet de la bibliothèque du cercle de 
l'union artistique. Rare complet de ses 3 tomes. Dos un peu brunis, 
taches claires sur les plats du tome II, par ailleurs en bonne 
condition, sans rousseurs, ensemble en état convenable. Joseph 

Édouard de La Motte-Rouge, né à Pléneuf-Val-André, dans les 
Côtes-du-Nord le 3 février 1804-décédé au château de la Motte-
Rouge à Hénansal, dans le même département en 1883, général et  
homme politique. Ses souvenirs sont très intéressants car ils 
couvrent une large période qui commence avec l'expédition en 
Espagne en 1821 et s'achève avec la guerre franco-allemande 
pendant laquelle il fut battu à Artenay par le général bavarois von 
der Thann.  [563912] 180€ 
 
Ex. provenant des bibliothèques du Prince de Carini avec son ex-

libris 
628 -   LES BULLETINS DE LA GRANDE ARMÉE. Précédés des 
rapports sur l'armée Française depuis Toulon jusqu'à Waterloo. 
Extraits textuellement du Moniteur et des annales de l'Empire. 
Histoire militaire du Général Bonaparte et de l'Empereur 
Napoléon, avec des notes historiques et biographiques sur chaque 
officier par Adrien PASCAL. Paris, Chez M. Lesage, 1841-1844 6 
vol. in-8, demi-reliure en chagrin vert foncé, rel. de l'époque, dos titré 
et tomé, bordés d'un filet doré,  faux nerfs formés de larges filets à 
froide bordés d'un filet maigre, papier chagriné noir sur les plats, 
garde marbrées, tranches mouchetées de noir, 480, 492 (tableau de 
la composition de l'armée d'Orient), 478-ii, 480, 475, 400pp, relié, à 
la suite l: CORRESPONDANCE INÉDITE DE L'EMPEREUR 
NAPOLÉON avec le Commandant en chef de l'artillerie de la 
Grande-Armée pendant les campagnes de 1809 en Autriche, 1810-
1811 en Espagne et 1812 en Russie. Avec un fac-similé autographe 
de Napoléon et des notes historiques et topographiques par Adrien 
Pascale, Paris, chez L'éditeur J. Dumaine en 1843, 97pp. Chaque 
tome comporte in fine, une table chronologique des événements 
relatés dans celui-ci. Rare complet, très bien relié, qqs. ff. sont un 
peu brunis, ex. sans rousseurs dans le texte. Ensemble en très 
bonne condition. Cet exemplaire comporte un second ex-libris 
couronné, c'est celui de Rodolphe Auguste Louis d'Ornano Fils du 
maréchal Philippe Antoine d'Ornano, cousin de Napoléon Ier et de 
Marie Walewska - Adrien Pascal, né le 20 décembre 1814 au Puy, 
décédé le 25 août 1863 à Paris, est un historien militaire français (cf. 
Wiki).  [563907] 720€ 

 
629 -   LOLIEE (Frédéric) - Rêve d'Empereur. Le destin et l'âme 
de Napoléon III. Cinquième édition. Paris, Emile-Paul Frères, 1913. 
In-8, demi-chagrin vert empire, dos lisse richement orné, tête dorée, 
XV-423 pp., frontispice. Dos passé, faiblesse à la première 
charnière, papier un peu jauni avec qqs. pâles et éparses rousseurs, 
cependant ex. relié, tout à fait correct.   [563923] 38€ 

 
630 -   MACDONALD (Jacques-Etienne-Joseph-Alexandre) - 
Souvenirs du Maréchal Macdonald, duc de Tarente. Avec une 
introduction par Camille Rousset. Portraits d'après David et d'après 
Gérard. Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1892. In-8, demi-basane verte de 
l'époque, dos lisse à filets et roulettes dorés, [2]-XCVI-423 pp, 2 
portraits héliogravés sous serpentes. Mention de 2e édition, parue 
l'année de l'originale. Dos un peu passé. Quelques rousseurs 
limitées aux tranches et aux premiers ff. "Souvenirs écrits en 1825 
et conservés par la famille de la baronne de Pommereul. D'une 
authenticité indiscutable, ces mémoires contiennent des jugements 
très sévères sur Moreau, Talleyrand, l'armée napolitaine. Ils sont 
fondamentaux pour la campagne de 1890, l'expédition de Russie et 
la bataille de Leipzig. Concernant également la Restauration et de 
retour de l'île d'Elbe, ils s'arrêtent en février 1816" (Tulard, 930).  
[564192] 85€ 

 
631 -   MARCO DE SAINT-HILAIRE (Emile) - Mémoires d'un page 
de la Cour impériale (1802- 1815).  Paris, Boulé, 1847. In-8, demi-
basane bleu marine de l'époque, dos lisse orné, 622 pp. Seconde 
édition en un volume. Dos un peu passé et frotté, papier lég. jauni 
avec de rares rousseurs marginales. Dernier feuillet de table 
défraîchi.  Tulard, 685. [563932] 85€ 

 
632 -   MECKLEMBOURG-SCHWERIN (Hélène) - Madame la 
Duchesse d'Orléans.  Paris, Michel Lévy, 1859. In-8, reliure de 
l'époque demi-basane noire, dos titré à faux nerfs formés de doubles 
filets dorés, roulette dorées aux coiffes, plats granités, tranches 
mouchetées, [1] f. bl., [2]ff., 239pp, 1f. bl. Première édition. Mors du 
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1er plat avec fentes recollées aux extrémités, un peu fendu sur un 
cm. en queue, intérieur sans rousseurs, imprimé sur papier vélin 
blanc, état moyen.   [563972] 40€ 
633 -   NETTEMENT (Alfred) - HENRI DE FRANCE ou histoire des 
Bourbons de la branche ainée pendant quinze ans d'exil, 1830-
1845.  P., De Signy et Dubey, 1845-1846. 2 vol. in-8, bradel, demi-
reliure en toile gommée bleu pâle, dos lisse, pièce de titre fauve 
bordée d'un double filet doré, plats habillés de papier peigné 
coquillé, couverture d'origine conservée, XX-356-392pp. Petites 
rousseurs sporadiques, ne gênant jamais la lecture, ex. dans un 
étoile reliure moderne, état convenable.   [563915] 70€ 

 
634 -   NORVINS (M. De) - HISTOIRE DE NAPOLÉON. Cinquième 
édition.  P., Furne, 1834. 4 tomes en 4 vol., in-8  rel. demi-basane 
vert olive, titré et tomé, orné de larges faux nerfs formés de filets 
maigres et bordés de filets gras dorés, fleurons  et grecque dorée en 
queue des dos, bordée des mêmes filets dorés, plats marbrés, 
tranches "jonquille" mouchetées de rouge, rel. de l'époque, XVI-384, 
416, 430, 379 pp., 49 portraits cartes et plans de batailles dont 4 
frontispices,  6 grandes cartes gravées dépl. placées en fin des vol. 
Rousseurs sporadiques +/_ concentrées, ex. dans une jolie reliure 
du temps très décorative et en bonne condition, état d'ensemble 
convenable.  Vicaire 6-219 et suivant [563881] 150€ 

 
635 -   PINGAUD (Léonce) - Bernadotte, Napoléon et Les 
Bourbons (1797-1844).  Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1901. In-8, demi-
basane bleue de l'époque, dos à nerfs, tr. mouchetées, 452 pp., 
portrait-frontispice en héliogravure, table des noms. Dos passé et 
lég. éraflé, intérieur en bon état.   [564184] 40€ 

 
636 -   [PRADT, Dominique Dufour de] - Procès complet de M. 
de Pradt, ancien archevêque de Malines. Auteur de l'ouvrage 
intitulé: "De l'affaire de la loi des élections".  Paris, Béchet Ainé 
/Rouen, Béchet Fils, 1820. In-8, demi-chagrin rouge postérieur, dos 
lisse titré, [2]ff.-224 pp. EDITION ORIGINALE. Bon exemplaire relié, 
non rogné. Diplomate et historien, Dominique de Pradt avait fait 
paraître un libelle contre la loi sur le système électoral promulguée 
en juin 1820 (qui favorisa la victoire des ultra-royalistes), ce qui lui 
valut un procès en cours d'assises durant lequel il fut défendu par 
Charles Dupin et acquitté.  [563937] 55€ 

 
637 -   ROMAGNY (Charles-Marie) - Guerre franco-allemande de 
1870-1871. Avec Atlas. 2e édition. Paris, H. Charles-Lavauzelle, 
s.d. [1902]. 2 tomes en un vol. in-8, demi-toile verte, reteintée en 
rouge, titre doré sur dos lisse, couv. conservées, tête rouge, 385 pp. 
et Atlas offrant 30 cartes en noir. Exemplaire très frais. L'édition 
originale de 1891 in-8 également, est accompagné de l'atlas au 
format in-folio présentant 18 cartes.  [564181] 50€ 

 
638 -   SIMON (Jules) - UNE ACADÉMIE SOUS LE DIRECTOIRE. 
Seconde édition.  Calmann Lévy, Paris, 1885. In-8, reliure de 
l'époque, demi-chagrin olive, dos à nerfs titré, plats granités, gardes 
et tranches peignées, 1f. bl., 2ff. n. ch., 472pp 1f. n.ch., 1f.bl. 
Rousseurs pâles sporadiques, plus nombreuses au début du vol., 
ne gênant en rien la lecture, ex. bien relié en état très convenable.   
[563953] 75€ 

 
639 -   TENOT (Eugène) - Paris en décembre 1851. Etude 
historique sur le Coup d'état.  P., Armand Le Chevalier, 1868. In-
8, demi-basane violine, dos lisse à filets dorés, IX-302 pp. Edition 
originale. Bon ex. en reliure de l'époque.   [563926] 35€ 
 

Militaria 
 

640 -   ANTOINE (J.B.) - MÉMOIRES DU GÉNÉRAL BARON 
ROCH GODART, 1792-1815.  Collection nouvelle de mémoires 
militaires, P., Ernest Flammarion, (s.d.). [ca 1900] In-8 rel. souple 
d'édition imitant le maroquin, dos lisse, 371pp., cartes in et hors 
texte. Coiffe de tête manquante, dos passé devenu noir, bon état par 
ailleurs, ex. en état convenable. Ce général participa aux 
campagnes de la Révolution (Pays-Bas, Rhin, Italie), puis de celles 
de  l'Empire en Italie et Dalmatie, Russie, Allemagne, Midi de la 
France (1814-1815) Davois 73 - Tulard 635. [563957] 30€ 

641 -   BOULLE (Jean-Pierre) - Lettre de M. Boullé, membre de 
l'Assemblée nationale, & son commissaire dans les 
départemens de la frontière du Nord ; Lue à la séance du 7 
septembre 1791.  A Paris, de l'Imprimerie nationale, 1791. In-8 en 
feuilles, 8 pp. Non coupé, à toutes marges, tel que paru, très bonne 
condition. Lettre à propos des actes d'insubordination qui se sont 
produits au 78e régiment d'infanterie.  Avocat, député commissaire 
de l'Assemblée nationale dans les départements du Nord, du Pas-
de-Calais et de l'Aisne, député du Morbihan. Martin et Walter I, 4640 
[482402] 32€ 

 
642 -   BOULLE (Jean-Pierre) - Rapport sur la situation de la 
frontière et de l'armée du Nord, fait à la séance du dimanche 25 
septembre 1791, par M. Boullé, membre de l'Assemblée 
nationale, & son commissaire dans les différens départemens 
de cette frontière.  P., de l'Imprimerie nationale, [1791]. In-8 en 
feuilles, 10 pp. Marges brunies en pied de 4 feuillets, à toutes 
marges, tel que paru, très bonne condition. Rapport assez positif et 
même enthousiaste sur l'état défensif des régions visitées. Avocat, 
député commissaire de l'Assemblée nationale dans les 
départements du Nord, du Pas-de-Calais et de l'Aisne, J.P. Boulle 
fut également député du Morbihan. Martin et Walter I, 4641 [482390] 
42€ 

 
643 -   Carnet de la Sabretache. Revue militaire rétrospective. 
2e série. volume 3 - 1904.  P. J. Leroy, 1904. In-8, demi-basane 
bleu marine, dos à nerfs, tête dorée, plats flammés, gardes 
peignées, couverture conservée, 801pp, fig. et culs-de-lampes in-
texte, 38 planches dont 12 en couleurs (portraits, fac-similés, 
uniformes, etc.), table des noms cités. Relé à la suite, la liste des 
membres de la Sabretache, tirée sur papier bleu. Dos passé au noir, 
frottements sur sur les nerfs et les coiffes, l'intérieur est très bien, 
très bon ex. Sommaire : La garde nationale parisienne, le Lys et la 
Fidélité (avec une pl. en coul. h-t). Capitaine M. Bottet - Histoire du 
sergent-major Orson, de la 109e demi-brigade [suite]. 
Communication de Fr. Castanié - Le général vicomte Clerc (1774-
1846) (avec une pl. en noir h-t.). Gasser - Souvenirs du 14e léger 
(1805-1812), par un officier du corps. Communication de M. le 
lieutenant-colonel L. M. etc...  [557780] 110€ 

 
644 -   CARNET DE LA SABRETACHE. Revue militaire 
rétrospective. 5e volume - 1897.  P. Librairie Militaire, Berger-
Levrault, 1897. Fort in-8, rel. demi-chagrin bleu nuit, dos à nerfs 
ornés de filets dorés, titré et millésime, plats granités, gardes 
marbrées, couverture conservée, 768pp, croquis, fac-similés, 18 
planches de costumes militaires dont 12 en couleurs, une par 
Detaille. Qqs. petites traces de frottements sans gravité, rares 
petites rousseurs, bon ex.   [557765] 90€ 

 
645 -   CARNET DE LA SABRETACHE. Revue militaire 
rétrospective. 6e volume - 1898.  P. Librairie Militaire, Berger-
Levrault, 1898. Fort in-8, rel. demi-chagrin bleu nuit, dos à nerfs 
ornés de filets dorés, titré et millésime, plats granités, gardes 
marbrées, couverture conservée, 858pp, fig. in-texte, 21 planches 
(carte, uniformologie....),dont 8 en couleurs, (une par Detaille). Qqs. 
petites traces de frottements sans gravité, bon ex.   [557766] 100€ 

 
646 -   CARNET DE LA SABRETACHE. Revue militaire 
rétrospective. 7e volume - 1899.  P. Librairie Militaire, Berger-
Levrault, 1899. Fort in-8, rel. demi-chagrin bleu nuit, dos à nerfs 
ornés de filets dorés, titré et millésime, plats granités, gardes 
marbrées, couverture conservée, 768pp, fig. in-texte, 34 planches 
(fac-similés, carte dépt., 2 grandes vue dépl., uniformologie....),dont 
5 en couleurs. Qqs. rares traces de frottements, bel ex.   [557767] 
100€ 

 
647 -   Carnet de la Sabretache. Revue militaire rétrospective. 
9e volume - 1901.  P. Berger-Levrault, 1901. In-8°, relié demi-
chagrin bleu nuit, dos titré à nerfs ornés d'un filet doré, plats granités, 
gardes marbrées, couverture conservée, 801pp, illustré de fig., culs-
de-lampes in-texte, de 74 planches certaines doubles ou triple 
(portraits, fac-similés, armes, uniformes...),  table des noms cités. 
Dos passé au noir, petit accroc à la coiffe de tête, qqs. lég. 
frottements sur les nerfs, minuscule spiders sur les deniers ff., bon 
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ex. Sommaire : Journal d'un mois de campagne à la Grande-Armée 
(sept.-oct. 1805) [avec un cul-de-lampe] - Exposition militaire 
rétrospective [suite] : Le Duc de Vendôme [avec un portrait h-t.], par 
le lieutenant-colonel Rousset - Le général Morris [avec un portrait h-
t.] - Le général baron Sauset [avec un portrait h-t.], par M. G. Bertin 
- La Révolution à Saint-Domingue de 1789 à 1797, par le Dr. 
Magnac [fin] - Réclamation des volontaires de Flandres [avec une 
vignette en cul-del-lampe] - Ordres du 2e régiment de Conscrits-
chasseurs de la garde impériale (juillet 1809-mai 1810) etc.  
[557769] 110€ 

 
648 -   CARNET DE LA SABRETACHE. Revue militaire 
rétrospective. Deuxième série - Volume cinq:  Année 1906.  P. 
J. Leroy, 1906. Fort in-8, rel. demi-basane bleu marine, dos titrée et 
tomé à nerfs, bordés de doubles filets dorés, plats marbrées et 
gardes peignées, couverture conservée, 795pp, 33 fig. in-texte; 41 
planches et h.-t. parfois doubles, dépl., dont 12 en couleurs. Dos 
passé au noir, qqs. frottements, excellent état par ailleurs. 
COTTREAU Un officier de l'ancien 36e régiment de ligne, ex-Anjou 
(1794) - JEANSON Le général baron jean-Thomas (1770-1855) - 
CANARD Le général Debrun (1750-1831) - SAUZEY Les Allemands 
sous les Aigles françaises: les Saxons dans nos rangs - HENNET 
La mission d'Escorches de sainte-Croix à l'armée d'Orient et les 
Sainte-Croix (1800) - ARDILLIER Notes sur l'attaque de Paris et sur 
ce qui s'est passé à Fontainevleau après l'occupation par les troupes 
étrangères - DESCAVES Le général baron Shée (1775-1849) - 
MORTUREUX Expédition d'Egypte: Correspondance du général 
Dugua, commandant la basse-Egypte pendant l'expédition de Syrie 
- JEANSON Notes du général baron Jean Thomas sur l'éxpédition 
de Capri (octobre 1808) - MARTINIEN Le sgéénraux du grand duché 
de varsovie de 1812 à 1814 - HENRIOT La bataille de l'Isly (14 août 
1844) racontée par un témoin d ela journée - DEVANLAY Lettres de 
ma captivité en russie (1812-1814) - Etc., etc.  [557788] 110€ 

 
649 -   CARNET DE LA SABRETACHE. Revue militaire 
rétrospective. Deuxième série - Volume cinq:  Année 1909.  P. 
J. Leroy, 1909. Fort in-8, rel. demi-basane bleu marine, dos titrée et 
tomé à nerfs, bordés de doubles filets dorés, plats marbrées et 
gardes peignées, tête dorée, couverture conservée, 876pp, nbr. fig. 
in-texte; 43 planches h.-t. parfois doubles, dépl., dont 1 en couleurs. 
Table des noms cités. Dos passé au noir, qqs. frottements, mors du 
1er plat fragile qui se détache, l'intérieur est très propre, bon ex.   
[557789] 110€ 

 
650 -   CARNET DE LA SABRETACHE. Revue militaire 
rétrospective. Publiée par la société "La Sabretache". 8e 
volume - 1900.  P. Librairie Militaire, Berger-Levrault, 1900. Fort in-
8, rel. demi-chagrin bleu nuit, dos à nerfs ornés de filets dorés, titré 
et millésime, plats granités, gardes marbrées, couverture conservée, 
808pp, 35 fig. in-texte, 62 planches dont 5 dépliantes. (carte, 
portraits, fac-similés, armes,, décorations, uniformologie....),dont 12 
en couleurs. Table des noms cités. Qqs. lég. traces de frottements 
sur les nerfs, excellente condition.   [557768] 120€ 

 
651 -   Carnet de la Sabretache. Revue militaire rétrospective.10 
e. volume - 1902.  P. Berger-Levrault, 1902. In-8, demi chagrin noir, 
dos titré à nerfs ornés de filets dorés, plat granités, gardes marbrées, 
couv. conservée, 827pp, illustré de nombreuses fig. et culs-de-
lampes in-texte, de 75 planches monochromes, certaines doubles, 
(différents tons), dont une en couleurs (fac-similés, portraits, 
uniformes etc.) Quelques menus frottements aux coiffes, qqs. 
minuscules piqûres insignifiantes, très bon ex. Sommaire : 
Exposition militaire rétrospective [suite] : L'Amiral Bruat, par Fr. 
Masson. Le Maréchal Davout, par L. Hennet. Louis, dauphin de 
France, fils de Louis XV, en uniforme de son régiment de dragons. 
Machault d'Arnouville, colonel de Languedoc-Dragons. Le marquis 
de Castelbajac, colonel des dragons de la Garde royale (1825), par 
G. Cottreau - Les Français en Allemagne pendant les guerres de la 
Révolution et de l'Empire, fragments d'un manuscrit allemand de 
1810, traduits par P. Schmid - Une recette de cuisine - Une lettre 
d'un sergent du premier Empire - Expédition contre Alger (1830), par 
le capitaine P.-A. Allut, du 37e régiment d'infanterie de ligne, d'après 
les notes journalières prises par cet officier, depuis son départ de 

Toulon jusqu'à son retour en France - Essai de formation de Gardes 
d'honneur en Seine-et-Oise, en l'an XIV - Lettres au comte de 
Thorenc (1761-1762) [suite], etc...  [557771] 100€ 

 
652 -   [COLLECTIF] - Revue de l'intendance militaire. N° 43 
(3ème trimestre 1957). N° 44 (4ème trimestre 1957). N° 45 (1er 
trimestre 1958). N° 46 (2ème trimestre 1958). N° 47 (3ème 
trimestre 1958). N° 50 (2ème trimestre 1959). N° 52 (4ème 
trimestre 1959).  P., Direction Centrale de l'intendance, 1957 à 
1959. 7 vol., in-8 br., environ 180 pp. par revue, nombr. photogr. en 
noir in et h.-t. Bonne condition.   [487767] 40€ 

 
653 -   Le 7e régiment de tirailleurs algériens dans la bataille. 
Dessins de Galiana. Photographies SCA et de Renzi. Trèves, 
Imprimerie nationale, 1948. In-4, bradel demi-toile bleue, dos muet, 
premier plat titré et orné de l'insigne du régiment, 271 pp., nbr. 
dessins et photographies dans le texte et 3 planches de portraits 
d'officiers supérieurs in fine. PEU COMMUN. Plats un peu salis. Bon 
état intérieur. Ex-libris. On joint l'avis imprimé de quatre distinctions 
collectives conférées au régiment, en 1919, 1944 et 1945 dont 3 
citations à l'Ordre de l'Armée (double feuillet in-8).  [558034] 180€ 

 
654 -   LEBEDYNSKY (Iaroslav) - DE L'ÉPÉE SCYTHE AU SABRE 
MONGOL. Les armes blanches des nomades de la steppe. IXe 
siècle av. J.-C. - XIXe siècle apr. J.-C.  P., Errance, 2008. In-8 
broché, 245 pp., nbr. fig. et ill. photogr. en noir dans le texte, 
glossaire, atlas, bibliographie. Très bonne condition.   [563835] 26€ 

 
655 -   Revue militaire rétrospective. Année 1903 complète. 2e 
série Tomes I et 2.  Paris, J. Leroy, 1903. 2 vol. in-8, reliés demi-
chagrin noir, plats granités, gardes marbrées,  couv. conservées, 
390, 418pp, nbr. vignettes, culs-de-lampes in-texte,  70 planches  en 
noir certaines dépliantes (y compris les 7 fac-similés dépt. en 
supplément du programme de spectacle et bals de l'armée française 
en Crimée: Inkermann - La Tchernaïa - Route Woronzoff), dont 31 
en couleurs avec un bel ensemble d'uniformologie. Dos passés au 
marron, légers frottements sur les nerfs et coiffes, mais ex. en 
excellent état. MARTIN. Garde de Paris (1802-1813) - PERSAN Le 
colonel duc d'Esclignac - Notice biographique et souvenirs de 
campagne - Campagne d'Espagne (1808-1809) - Campagne 
d'Espagne 1823 - CASTANIE Souvenirs du marquis de Pastoret - 
campagne de 1813 - Souvenirs du régiment de Guyenne - Les 
cadets-gentilhommes; le casernement du régiment de Guyenne - 
ALTIMANI Une journée du général Bonaparte pendant la campagne 
de 1796 - MARGERAND Les grenadiers à cheval et les chasseurs 
à cheval de la Garde impériale - MARMOTTAN Le capitaine de 
vaisseau Jean-Jacques Magendie (1766-1835) - HAUVETTE 
Lettres écrites de l'armée du Rhin (1800), etc., etc.  [557775] 180€ 

 
656 -   STOFFEL (Colonel) - Rapports militaires, écrits de Berlin. 
1866-1870.  Paris, Garnier frères, 1871. In-8, demi-chagrin brun de 
l'époque, dos à nerfs, tr. rouges, XXIV-474 pp. Dos lég. frotté, 
minime trace de mouillure en marge des premiers ff. Bon ex. relié. 
Par le baron Eugène Stoffel (1821-1907), ancien attaché militaire à 
l'ambassade de France en Prusse, promu colonel pendant le Siège 
de Paris.  [564185] 35€ 
657 -   Tables décennales du Carnet de la Sabretache 1893-1902.  
Paris, J. Leroy, 1906. In-8, reliure demi-basane bel marine, dos à 
nerfs titré, bordés de doubles filets dorés, plats marbrés, gardes 
peignées, 156pp, 3 ff., XVIIpp pour la table systématique des 
illustrations et  la table des illustations par nom d'auteurs, dressées 
par Joseph Margerand. Dos passé au noir, qqs. frottements sur le 
dos et le second mors, ex. bien relié, restant en état correct.   
[557790] 50€ 
 

Histoire : Divers 
 

658 -   BERARD (Victor) - Révolutions de la Perse. Les 
provinces, les peuples et le gouvernement du Roi des Rois.  P., 
Armand Colin. 1910. In-8, demi-basane brune à coins, dos à  nerfs 
titré, chiffre doré en queue (Pierre Mittelmann), couv. sup. 
conservée, 368 pp., carte en couleurs dépliante in fine. Bon ex., 
relié.   [557907] 50€ 
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659 -   BOUTELIERE (M. de la) - CARTULAIRE DE L'ABBAYE DE 
TALMOND. (Mémoires de la société des antiquaires de l'Ouest. 
Tome XXXVI. 1872) Poitiers, chez Derache, 1873. In-8, demi-
basane vert foncé, dos à nerfs, titre doré, papier flammé sur les 
plats, couverture conservée, rel. moderne, XV-498pp. Dos passé, 
mais en très bonne condition.   [488767] 180€ 

 
660 -   BRION (Marcel) - La résurrection des villes mortes.  P., 
Payot, 1937-1938. 2 vol. in-8, rel. demi-basane bordeaux à coins, 
dos titré, chiffre doré en queue, couv. sup. ill. conservées, 308 et 343 
pp., une carte à pleine page (Bibliothèque historique). Dos passés. 
Bonne condition. De la bibliothèque de Pierre Mittelmann (1898-
1969), officier de marine. Vol. 1: Mésopotamie, Syrie, Palestine, 
Egypte, Perse, Hittites, Crète, Chypre. - Vol. 2: Chine, Inde, Asie 
centrale, Indochine, Afrique, Amérique du nord, Les Mayas, 
Mexique, Pérou. [558130] 55€ 

 
661 -   BÜLOW (Prince de) - Mémoires du Chancelier Prince de 
Bülow. Traduction de Henri Bloch. Tomes I et II.  P., Librairie 
Plon, 1930. 2 vol. in-8, rel. demi-basane bordeaux à coins, dos à 
nerfs titré, chiffre doré en queue (Pierre Mittelmann), 494 et 525 pp., 
16 planches en noir h.-t. dans chacun des volumes. Edition originale. 
Exemplaire sur vélin du Marais Rousseurs. Bon ex. cependant dans 
une reliure nette. T.I - 1897-1902. Le Secrétariat d'Etat des Affaires 
étrangères et les premières années de Chancellerie. T.II - 1902-
1909. Du renouvellement de la Triplice jusqu'à la démission du 
Chancelier. Deux autres volumes, parus en 1931, devaient 
compéter ces Mémoires.  [558049] 50€ 

 
662 -   CHURCHILL (Winston) - La deuxième guerre mondiale. 
Tome I (en 2 parties). L'orage approche - D'une guerre à l'autre, 
1919-1939. La "drôle de guerre", 3 septembre 1939-10 mai 1939.  
P., Plon, 1948. 2 vol. in-8, demi-basane brune à coins, dos à nerfs 
titré, chiffre doré en queue, couv. sup. conservées, III-436, 390 pp., 
16 cartes dans le texte. Edition originale de la première traduction 
française. Dos lég. noircis, papier uniformément jauni. Bon ex., relié. 
De la bibliothèque du lieutenant de vaisseau Pierre Mittelmann 
(1898-1969) qui s'engagea dans les Forces Navales Libres.  
[558058] 40€ 

 
663 -   collectif - ACTA HISTORICA BRUXELLENSIAT. Travaux 
de l'Institut d'Histoire de l'Université libre de Bruxelles. IV. 
HISTOIRE ET METHODE.  Bruxelles, Editions de l'Université de 
Bruxelles, 1981. In-4 broché, 519pp, 15 contributions, envoi 
autographe  signé. Dos passé avec petite déch. en tête du dos, 
intérieur très propre non coupé, état convenable.   [563868] 40€ 

 
664 -   Collection Paul Bordeaux - Monnaies Françaises, 
Gauloises, Mérovingiennes, Carolingiennes et Capétiennes 
jusqu'à Charles VIII. (3 parties).  Paris, 1926. 3 parties réunies en 
un vol. in-4, reliure moderne demi-toile noire à coins, dos lisse, 
étiquette de titre en long, couv. conservées, T.I : Paris, 1926, in-4°, 
72p. + VII pl.; t.II : Paris, 1927, in-4°, 42p. + XII pl.; t.III : Paris, 1929, 
in-4°, 72p. + VIII pl. Notes manuscrites au crayon, prix de vente. 
Bonne condition. Vente après décès à l'Hotel Drouot, Commissaire 
priseur Me Marlio, experts Mrs Feuardent frères.  [564082] 55€ 

 
665 -   [DARIER (Hugues)] - Tableau du titre, poids et valeur, des 
différentes monnaies d'or et d'argent, qui circulent dans le 
commerce. Avec empreintes. Auquel on a joint diverses tables, 
tarifs et règles utiles à ceux qui travaillent ou font le commerce des 
matières d'or et d'argent, ainsi que la Loi du 19 Brumaire an 6, 
relative à la surveillance du titre et aux droits de garantie, avec les 
Loix, arrêtés et décrets qui y ont rapports. A Genève. Se trouve chez 
l'auteur, et chez Pre. Ecuyer., 1807. In-4, reliure moderne demi-toile 
à coins, dos lisse, étiquette de titre, page de titre manquante, 86pp.-
XLI planches de monnaies gravées par Escuyer. Papier très 
légèrement bruni, une petite tâche brunâtre p10, bonne condition.  
Théorie abrégée du nouveau système des poids et mesures - Table 
de conversion du poids décimal métrique, en onces, deniers et 
grains - Table de conversion des grains, deniers, onces et marcs, en 
poids décimal métrique - Table de réduction des carats et trente-
deuxièmes de carat, en millièmes - Table de réduction des deniers, 
grains et demi-grains, en millièmes - Table des monnaies - Russie - 

Danemarck et Suède - Haut et Bas-Rhin, Hesse-Cassel, Hesse-
Darmstadt, Cologne, Palatinat - Bavière, Souabe et Franconie - 
Autriche - Hollande - Angleterre - Portugal - Turquie, etc... - Tarif 
pour les valeurs de l'once d'or - Tarif pour allier l'or, l'argent - Tarif 
pour bonifier de l'argent - Des divers calculs concernant les matières 
d'or et d'argent. [564073] 210€ 

 
666 -   FALLOUX (Alfred de) - Mémoires d'un royaliste. Tomes I-
II. 4e édition. P., Perrin et Cie, 1888. 2 vol. in-8 brochés, 600 pp.+ 
594 pp., portrait-frontispice en héliogravure, en frontispice de 
chaque vol. Couv. un peu défraîchies, dos du T.2 fendu et débroché, 
très légères rousseurs, ex. correct.   [563724] 40€ 

 
667 - GENEALOGIE   – HOZIER (Charles d') - ARMORIAL 
GENERAL DE FRANCE. [13 vol. en 7 livraisons].  P., Firmin Didot 
fac-similé de l'édition originale de Paris Collombat 1738-1773, s.d. 
[1868-1873]. 10 vol. In-folio relié + 3 vol. br. (7ème livraison), 
superbe reliure aux armes de l'époque plein maroquin bordeaux 
(signée Belz Niedrée) à la "Du seuil", dos à 5 nerfs, orné aux petits 
fers dorés, triple encadrement doré aux plats, tranches dorées, 
double filet doré sur les coupes, dentelles intérieures, en pagination 
continue, 1er registre en 2 vol.: XXXII-(5)-877pp.; 2ème registre en 
2 vol.: LIV-(1)-1236pp.; 3ème registre en 2 vol.: XXXI-1335pp.-2-
6pl.-3pp.; 4ème registre en 1 vol.: 26-1pl.-649-(1); 5ème registre en 
2 vol.: XXXII-1366pp.; 6ème registre en 1 vol.: 639pp.; 7ème registre 
en 3 vol. br. 23-24 et 25 livraisons: 835 puis 175pp. de la deuxième 
partie de la 7ème livraison. Coiffe du T.I découverte, éclats aux 
coiffes sup., départ de fente au mors inf. du T.6, accrocs en tête du 
T.9, petits chocs à un plat,  qqs défauts mineurs d'usage, un nerf 
abimé, rares rousseurs, bonne condition d'ensemble de cet 
exemplaire dans une fine reliure signée.  Les vol. brochés sont dans 
un état convenable les couv. sont salies, dos fendus avec manques. 
Réimpression textuelle de l'édition originale de 1738-1768. La table 
présente en fin de chaque volume reprend les noms de familles 
citées. Source fondamentale pour l'étude de l'héraldique et de la 
généalogie nobiliaire françaises. Saffroy, III, n°34204. [564123] 
1500€ 

 
668 - GENEALOGIE   – HUBERT (Gérard) - François-Louis-René 
Mouchard. Comte de Chaban ( 1757-1814).  EDitions Geneviève 
Pastre, 1995. In-4 br., 399 pp. Bonne condition.  "Fondé sur des 
archives familiales inédites, cet essai biographique dépasse le 
destin personnel du premier Compte de Chaban, officier d'Ancien 
régime, maire du village et cultivateur dous la Révolution, préfet et 
Conseiller d'Etat sous l'Empire, chargé de missions variées à 
l'étranger, porche parent des Beauharnais, apprécié de Napoléon, 
mort en service à la fin du siège de Hambourg. les documents et les 
lettres cités révèlent une chronologie familiale, les vicissitudes d'une 
société bouleversée, la vie quotidienne d'une époque exaltante, 
avec ses ombres et ses lumières". [564066] 90€ 

 
669 -   ICARD (Séverin) - IDENTIFICATION DES MONNAIES. Par 
la nouvelle methode des lettres-jalons et des légendes 
fragmentées - Application de la Méthode aux Monnaies 
Grecques et Gauloises  Edité par J. FLORANGE & L. CIANI, 
PARIS, 1929. Fort vol. in-4 broché, XXIV-563pp,  Liste des 
monnaies  à légendes sémitiques  (hébraïques, phoénicciennes, 
puniques, araméennes) I. Liste des villes et peuples - II. Rois, 
dynasties, satrapes, etc. table des alphabets italiques et alphabet 
grec., imprimé sur papier vergé. Exemplaire en très bonne condition, 
non coupé.   [564036] 60€ 

 
670 -   KAHN (Léon) - Les Juifs de Paris depuis le VIe siècle. 
Avec gravures et précédé d'une préface de M. Zadoc Kahn.  P., 
Librairie A. Durlacher, 1889. In-12, bradel, cartonnage de l'époque, 
dos lisse, pièce de titre noire bordée de doubles filets dorés, papier 
boisé sur les plats,  gardes marbrées, 1er plat de la couv. conservée, 
VIII-244 pp,  2 gravures h.-t. dont une dép. appendice, tables. Coiffes 
frottées, jaunissement naturel du bord ext. des pages, bonne 
condition.   [557596] 120€ 

 
671 -   LAFAURIE (Jean) et PILET-LEMEIERE (Jacqueline) - 
CAHIERS ERNEST-BABELON 8 - MONNAIES DU HAUT MOYEN 
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AGE DECOUVERTES EN FRANCE (VE - VIIIE SIECLE)  P. 
Editions du CNRS, 2003. In-8 broché, 457pp Très bonne condition. 
La monnaie en Gaule du Ve au VIIIe siècle - Inventaire des 
découvertes - Cartes - Bibliographie - Index des lieux de trouvailles 
- Index des lieux d'émission - Index des formes anciennes (renvoi 
aux lieux d'émission) - Index des monétaires - Index des autorités.  
[563832] 40€ 

 
672 -   LEBEDYNSKY (Iaroslav) - LES SARMATES. Amazones et 
lanciers cuirassés entre Oural et Danube, VIIe siècle av. J.-C.-
VIe siècle apr. J.-C.  P., Errance, 2002. In-8 broché, 271 pp., nbr. 
cartes, fig. et ill. photogr. en noir dans le texte, chronologie, 
bibliographie. Première édition.(Civilisations et cultures). Bonne 
condition.   [563744] 25€ 

 
673 -   LEBEDYNSKY (Iaroslav) - Les seigneurs de la steppe. 
Royaumes et empires nomades d'Eurasie. Collection Archéologie 
Vivante. Editions Archéologie Nouvelle, 2012. In-4, cartonnage éd. 
ill. en coul., 128 pp., très nb. rep. photogr. en coul., dans le texte ou 
à pleine-page, biblio. Très bonne condition.   [563727] 24€ 

 
674 -   LEBEDYNSKY (Iaroslav) - Sur les traces des Sarmates et 
Alains en Gaule.  Cercle de recherche Gallia-Sarmatia, 2011. In-8° 
broché, 221pp, nombreuses figures. Très bonne condition.   
[563751] 20€ 

 
675 -   LEBEDYNSKY (Laroslav) - LES INDO-EUROPÉENS. 
FAITS, débats, solutions.  P., Errance, 2006. Grand in-8° br., 
222pp., 37 cartes en noir à pleine page, nbr. fig., reprod. et ll. 
photogr. en noir dans le texte, bibliographie. (Civilisations et 
cultures). Trace de pli à l'angle sup. droit du second plat, par ailleurs 
en bonne condition.   [563826] 20€ 

 
676 -   LEBER (C.), SALGUES (J.-B.), COHEN (J.) - Collection 
des meilleures dissertations, notices et traités particuliers 
relatifs à l'Histoire de France, [...].Tome sixième.  P., J.-G. Dentu, 
1826. In-8 broché, 508 pp. Dos jauni, qq. rousseurs sur la couv. sup., 
intérieur frais et non coupé. Bonne condition. Brunet, II-147 [487773] 
30€ 

 
677 -   LELONG (Charles) - GRÉGOIRE DE TOURS. Sa vie et son 
oeuvre.  Chambray, C.L.D., 1995. In-8 broché, 142pp, bibliographie, 
notes, envoi autographe de l'auteur. Très bonne condition.   [563770] 
25€ 

 
678 -   LEROY (Benjamin) - LES MONNAYAGES MEROVINGIENS 
ARMORICAINS. Bulletin de l'Association française 
d'Archéologie mérovingienne Hors série n° 3, 2008.  AFAM, 
2008. In-4 broché, 125pp, 36f ig. 9 cartes et 13 tableaux. Très bonne 
condition.   [563793] 20€ 

 
679 -   MARCHAND (Jean) - Voyages en France de François de 
la Rochefoucauld (1781-1785). Tome II.  P., Librairie ancienne 
Honoré Champion, 1938. In-8 br., 235 pp., index. Étiquette ex-libris. 
Petite déchirure au niveau du mors, bonne condition par ailleurs.   
[564090] 20€ 

 
680 -   MORAND (François) [Publié par] - Appendice au 
cartulaire de l'abbaye de Saint-Bertin.  P., Imprimerie nationale, 
1867. In-4 broché, XVIII-[2]-111-[2] pp. (Collection de documents 
inédits sur l'Histoire de France, première série, histoire politique). 
Dos et couv. salis, mouillure claire marginale en pied des ff., pales 
rousseurs, principalement marginales. Grand de marge, en grande 
partie non coupé, bonne condition.   [488326] 60€ 

 
681 - NUMISMATIQUE   – CIANI (Louis). - Les Monnaies royales 
françaises de Hugues Capet à Louis XVI, avec indication de leur 
valeur actuelle. Description générale ornée d'un grand nombre 
de reproductions.  P., Florange, Ciani, 1926. In-4, broché, 
couverture imprimée et illustrée renouvelée, 502 pp., très 
nombreuses figures dans le texte. Tampon humide en début et fin 
d'ouvrage. 2267 pièces décrites. Très bon exemplaire.   [564071] 
40€ 

 

682 -   RITTER VON ARNETH (Alfred) [Hg] - Maria Theresia und 
Marie Antoinette. Ihr Briefwechsel während der Jahre 1770-
1780.  Paris, Jung-Treuttel - Wien, Braumüller, 1865. In-8, demi-
percaline brune de l'époque, dos lisse titré, XI-348 pp., 4 facsimilés 
in fine. Introduction en allemand, lettres en français. Dos passé. 
Bonne condition.   [564189] 50€ 

 
683 -   VOGT D'HUNOLSTEIN (Paul) [Publié sur les documents 
originaux par] - CORRESPONDANCE INÉDITE DE MARIE-
ANTOINETTE. Troisième édition  revue avec soin et augmentée 
de 19 lettres.  P., E. Dentu, 1864. In-8 rel plein chagrin de l'époque, 
dos noir à nerfs, caisson titre, nerfs ornés d'un filet perlé doré, bordés 
d'un filet à froid, caissons fleuronnés ornementés dorés, plats en 
chagrin vert foncé, avec double encadrement avec écoinçons aux 
angles, large encadrement extérieur  à froid de couleur noire, 
tranches dorées, roulette d'encadrement dorée sur les contre-plats, 
gardes muettes jonquille, 1f. bl., XXXI--333 pp. Petites rousseurs 
sporadiques dans les marges ex. dans une belle reliure de qualité 
très décorative, bonne condition. Cette édition est la plus complète 
de cette correspondance de Marie-Antoinette avec le Dauphin, sa 
mère, sa soeur Marie-Christine, l'Archiduchesse Emilie,  avec le 
comte de Mercy...  [563914] 120€ 
 

LITTERATURE 
 

Editions Originales Belges 
(Dynamo, La Lampe d'Aladdin) 

 
684 -   APOLLINAIRE (Guillaume) - Le Robinson de la Gare 
Saint-Lazare par "une victime de la Joconde". Brimborions n° 
100. Liège, P. Aelberts, Editions Dynamo, novembre 1962. 
Plaquette in-8 cousue, 8 pp., couverture ill. d'un portrait d'Apollinaire 
par Marie Laurencin. Edition originale tirée à 50 exemplaires. Un des 
40 sur vélin, ex. de chapelle numéroté à la main 5/7 Très bon état.   
[557991] 110€ 

 
685 -   BAINVILLE (Jacques) - Polioute.  Liège, La Lampe 
d'Aladdin, 1926. In-12 carré, broché, couv. rempliée, 61 pp. Tirage 
limité à 396 exemplaires, un des 300 ex. sur papier vergé baroque 
thé, n°199. Bel ex.   [557963] 40€ 

 
686 -   BAINVILLE (Jacques) - Vitalité du capitalisme. 
Brimborions n° 72. Liège, P. Aelberts, Editions Dynamo, novembre 
1960. Plaquette in-8 cousue, 10 pp., Edition originale tirée à 51 
exemplaires. Un des 11 sur vergé de Hollande, ex. de chapelle 
numéroté à la main 2/4. Très bon état.   [557993] 80€ 

 
687 -   COCTEAU (Jean) - - Notes sur Le Testament d'Orphée.  - 
Du sérieux. Brimborions n° 71 et 77 bis. Liège, P. Aelberts, Editions 
Dynamo, novembre 1960 et avril 1961. 2 plaquettes in-8 cousues, 8 
et 9 pp., Editions originales tirées à 51 exemplaires. Exemplaires de 
chapelle sur vélin blanc, numérotés à la main 3/3 et 2/2. Dos lég. 
insolés, sinon très bon état.   [557994] 100€ 

 
688 -   DUHAMEL (Georges) - Hommages et souvenirs.  Liège, 
La Lampe d'Aladdin, 1928. In-12 carré, broché, couv. rempliée, 59 
pp. Tirage limité à 396 exemplaires, un des 300 ex. sur papier vergé 
baroque thé, n°307. Bel ex.   [557966] 50€ 

 
689 -   FABRE (Lucien) - La Science et les origines de l'homme.  
Liège, La Lampe d'Aladdin, 1926. In-12 carré, broché, couv. 
rempliée, 61 pp. Tirage limité à 396 exemplaires, un des 300 ex. sur 
papier vergé baroque thé, n°199. Bel ex., non coupé.   [557965] 45€ 

 
690 -   GIRAUDOUX (Jean) - A la recherche de Bella.  Liège, La 
Lampe d'Aladdin, 1926. In-12 carré, broché, couv. rempliée, 66 pp. 
Tirage limité à 396 exemplaires, un des 300 ex. sur papier vergé 
baroque thé, n° 72. Bel ex., en partie non coupé.   [557961] 50€ 

 
691 -   HELLENS (Franz) - Ode à Bass Bassina Boulou.  Liège, 
Pierre Aelberts, 1962. Plaquette in-12 obl., cousue, 7 ff. n. ch., titre 
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rehaussé à l'aquarelle. Edition originale, tirée à 20 exemplaires 
numérotés. Exemplaire de chapelle sur Japon, paraphé par l'éditeur. 
Très bon état.   [558006] 150€ 

 
692 -   HELLENS (Franz) - Souvenirs universitaires. Brimborions 
n° 158. Liège, P. Aelberts, Editions Dynamo, novembre 1967. 
Plaquette in-8 cousue, 8 pp., ill. h.-t. tirées en bistre, lettrines et 
ornements rehaussées à l'aquarelle. Edition originale à 51 
exemplaires dont 10 sur Hollande, celui-ci exemplaire de chapelle 
numéroté à la main "2/4". Très bon état.   [558004] 80€ 

 
693 -   HUYGHE (René) - Delacroix et Baudelaire.  Liège, Pierre 
Aelberts, 1978. Plaquette in-4, cousue, 10 ff. n. ch., 3 portraits, fac-
similé du poème "Recueillement" de Baudelaire et du dernier billet 
adressé par Delacroix à la baronne de Forget. Edition originale 
limitée à 71 exemplaires. Un des 60 sur vélin astra, n°33. Très bon 
état.   [558010] 95€ 

 
694 -   JOUHANDEAU (Marcel) - Je suis le notaire de la vie. 
Brimborions n° 139 Liège, P. Aelberts, Editions Dynamo, septembre 
1965. Plaquette in-8 cousue, 15 pp., frontispice, lettrines et 
ornements rehaussées à l'aquarelle. Edition originale tirée à 51 
exemplaires. Un des 10 sur Hollande, ex. de chapelle numéroté à la 
main 2/4. Très bon état. Texte d'une conférence prononcée au 
Congrès Universel d'Endocrinologie, tenu à Paris en août 1965..  
[557998] 85€ 

 
695 -   LA VARENDE (Jean de) - Figures de proue. Brimborions 
n° 66. Liège, P. Aelberts, Editions Dynamo, juillet 1960. Plaquette 
in-8 cousue, 11 pp., frontispice. Edition originale tirée à 51 
exemplaires. Un des 40 sur vélin, ex. de chapelle 3/4. Dos lég. frotté, 
sinon très bon état.   [558000] 85€ 

 
696 -   LABBE (Jean) - La Varende écrivain de marine. 
Brimborions n° 65. Liège, P. Aelberts, Editions Dynamo, juin 1960. 
Plaquette in-8 cousue, 20 pp., lettrines et ornements rehaussées à 
l'aquarelle. Edition originale tirée à 51 exemplaires. Un des 10 sur 
Hollande, ex. de chapelle numéroté à la main 2/4. Couverture lég. 
passée, sinon très bon état.   [558001] 70€ 

 
697 -   LACRETELLE (Jacques de) - Trébuchet.  Liège, La Lampe 
d'Aladdin, 1925. In-12 carré, broché, couv. rempliée, 93 pp. Tirage 
limité à 396 exemplaires, un des 300 ex. sur papier vergé baroque 
thé, n° 307. Bel ex. Recueil de textes critiques et d'hommages, 
premier ouvrage de la collection fondée par Pierre Aelberts.  
[557962] 40€ 

 
698 -   LARBAUD (Valéry) - Crayons de couleurs.  Liège, La 
Lampe d'Aladdin, 1927. In-8, en feuilles retenues par un lacet, couv. 
verte rempliée, 70 pp. Edition originale tirée à  780 exemplaires. Un 
des 700 sur vélin teinté, n°120. Dos lég. bruni. Sinon parfait état. Ex. 
non coupé.   [557959] 65€ 

 
699 -   LE SILENTIAIRE (Paul). - Poèmes. Traduit du grec par 
Robert BRASILLACH.  Liège, Editions Dynamo-  P. Aelberts, 1945. 
Plaquette in-8, cousue, 8 pp. sur papier orange. Edition originale 
limitée à 48 exemplaires numérotés. Un des 4 sur vélin or, 
numérotés à la man, n°22. Très bon état. Traduction parue dans La 
Chronique de Paris en 1944, précédée d'une notice par Brasillach 
sur le poète byzantin du VIe siècle.  [558005] 100€ 

 
700 -   MAETERLINCK (Maurice) - Printemps du monde.  Liège, 
Editions Dynamo- Pierre Aelberts, 1949. Plaquette in-8, cousue, 9 
pp. Edition originale, frontispice gravé sur bois par Bernard Bécan. 
Tirage limité à 51 exemplaires numérotés sur vélin. Un des 10 
exemplaires sur vélin bleu, paraphé par l'éditeur, n°10. Très bon 
état.   [558008] 80€ 

 
701 -   MAETERLINCK (Maurice) - Printemps du monde.  Liège, 
Editions Dynamo- Pierre Aelberts, 1949. Plaquette in-8, cousue, 9 
pp. Edition originale, frontispice gravé sur bois par Bernard Bécan. 
Tirage limité à 51 exemplaires numérotés sur vélin. Un des 40 
exemplaires sur vélin blanc, n°21. Très bon état.   [558007] 55€ 

 

702 -   MAETERLINCK (Maurice) - Printemps du monde.  Liège, 
Editions Dynamo- Pierre Aelberts, 1949. Plaquette in-8, cousue, 9 
pp. Edition originale, frontispice gravé sur bois par Bernard Bécan. 
Tirage limité à 51 exemplaires numérotés sur vélin. Exemplaire de 
chapelle, sur vélin bleu, numéroté 1/2. Dos lég. insolé sinon très bon 
état.   [558009] 80€ 

 
703 -   MALLET-JORIS (Françoise) - Propos de Madame de 
Sévigné. Brimborions n° 190. Liège, P. Aelberts, Editions Dynamo, 
octobre 1971. Plaquette in-8 cousue, 14 pp., lettrines et ornements 
rehaussées à l'aquarelle. Edition originale tirée à 51 exemplaires. 
Exemplaire numéroté à la main, Hollande 5. Trace de mouillure 
marginale sur un feuillet, sinon très bon état.   [557995] 70€ 

 
704 -   MARSAN (Eugène) - Notre costume.  Liège, La Lampe 
d'Aladdin, 1926. In-12 carré, broché, couv. rempliée, 117 pp. Tirage 
limité à 396 exemplaires, un des 300 ex. sur papier vergé baroque 
thé, n°199. Bel ex., non coupé.   [557964] 40€ 

 
705 -   MARTIN DU GARD (Roger) - Noizemont-les-Vierges.  
Liège, La Lampe d'Aladdin, 1928. In-12 carré, broché, couv. 
rempliée, 46 pp. Tirage limité à 396 exemplaires, un des 300 ex. sur 
papier vergé baroque thé, n°336. Bel ex.   [557968] 50€ 

 
706 -   MASSIS (Henri) - De Radiguet à Maritain. Hommage à 
Cocteau. Brimborions n° 117. Liège, P. Aelberts, Editions Dynamo, 
octobre 1963. Plaquette in-8 cousue, 10 pp., 2 portraits de l'auteur 
dt un de Cocteau en frontispice,lettrines et ornements rehaussées à 
l'aquarelle. Edition originale tirée à 51 exemplaires. Un des 10 sur 
Hollande, ex. de chapelle numéroté à la main 2/4. Dos lég. insolé, 
sinon très bon état.   [558002] 90€ 

 
707 -   MASSIS (Henri) - Le Suicide de Paul Valéry. Brimborions 
n° 69. Liège, P. Aelberts, Editions Dynamo, novembre 1960. 
Plaquette in-8 cousue, 8 pp., lettrines et ornements rehaussées à 
l'aquarelle. Edition originale tirée à 51 exemplaires. Un des 11 sur 
vergé de Hollande, numéroté et paraphé par l'éditeur, n°6. Très bon 
état.   [558003] 80€ 

 
708 -   MAURRAS (Charles) - Un Jubilé.  Liège, La Lampe 
d'Aladdin, 1924. In-12 carré, broché, couv. rempliée, 66 pp. Tirage 
limité à 396 exemplaires, un des 40 sur Madagascar des papeteries 
Navarre (n°20). Bel ex., non coupé.   [557960] 60€ 

 
709 -   PICHON (Léon) - La Maison de Plantin. Archi-typographe 
de Philippe II.  Liège, Pierre Aelberts, 1978. Plaquette in-4 cousue, 
couv. ill., 5 ff. n. ch., bandeaux et cul-de-lampe, lettrines et 
ornements rehaussées à l'aquarelle. Edition originale limitée à 51 
exemplaires. Un des 40 sur vélin astra, numéroté et paraphé par 
l'éditeur, n°2. Couverture lég. insolée, sinon très bon état. Etude sur 
l'imprimeur anversois Christophe Plantin (1520-1589).  [558013] 80€ 

 
710 -   PICHON (Léon) - La Maison de Plantin. Archi-typographe 
de Philippe II.  Liège, Pierre Aelberts, 1978. Plaquette in-4 cousue, 
couv. ill., 5 ff. n. ch., bandeaux et cul-de-lampe, lettrines et 
ornements rehaussées à l'aquarelle. Edition originale limitée à 51 
exemplaires. Un des 10 sur hollande vélin Van Gelder, numéroté et 
paraphé par l'éditeur, n°9. Couverture lég. insolée, sinon très bon 
état. Exemplaire de tête de cette étude sur l'imprimeur anversois 
Christophe Plantin (1520-1589) par Léon Pichon (1876-1956), 
imprimeur et graveur.  [558014] 100€ 

 
711 -   REBATET (Lucien) - 11 novembre 1918. Armistice.  Liège, 
Éditions Nationales, 1982. Plaquette in-4, couv. ill. par Dunoyer de 
Segonzac, 29 pp., portrait de l'auteur par Jean Donnay en 
frontispice, ill. et cartes in-t. en noir et  rouge. Edition originale. 
Tirage à 330 exemplaires. Un des 300 sur vélin alfa, n°271. Très bon 
état.   [558015] 70€ 

 
712 -   REBATET (Lucien) - 11 novembre 1918. Armistice.  Liège, 
Éditions Nationales, 1982. Plaquette in-4, couv. ill. par Dunoyer de 
Segonzac, 29 pp., portrait de l'auteur par Jean Donnay en 
frontispice, ill. et cartes in-t. en noir et  rouge. Edition originale. 
Tirage à 330 exemplaires. Un des 30 sur vergé blanc Van Gelder, 
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avec une suite du portrait et des dessins de la couverture, n°10. Très 
bon état.   [558016] 110€ 

 
713 -   RILKE (Rainer Maria). MAETERLINK (Maurice) - Die 
sieben Jungfrauen von Orlamünde.Traduction du poème "Les 
sept filles d'Orlamonde". Brimborions n° 154 bis Liège, P. 
Aelberts, Editions Dynamo, juillet 1967. Plaquette in-8 cousue, 10 
pp., 2 portraits gravés. Edition originale tirée à 51 exemplaires. 
Exemplaire sur vélin blanc, numéroté à la main 25. Très bon état.   
[557999] 85€ 
714 -   TOURNIER (Michel) - Retour en Allemagne. Foire du livre 
Francfort 69-70. Brimborions n° 187. Liège, P. Aelberts, Editions 
Dynamo, février 1971. Plaquette in-8 cousue, 15 pp., ill. h.-t. sur 
papier couché, lettrines et ornements rehaussées à l'aquarelle. 
Edition originale tirée à 51 exemplaires. Un des 40 sur vélin, 
exemplaire de chapelle numéroté à la main 2/6. Très bon état.   
[557997] 100€ 

 
715 -   VERHAEREN (Emile) - Voyage de noces. Brimborions n° 
33 bis. Liège, P. Aelberts, Editions Dynamo, mai 1955. Plaquette in-
8 cousue, 10 pp., ill. tirées en bleu. Edition originale tirée à 51 
exemplaires. Exemplaire sur vélin teinté, numéroté à la main, 49. 
Très bon état.   [557996] 90€ 
 

Littérature : Divers 
 

716 -   AELIANI ELIEN LE SOPHISTE, HERCHER (Rudolf) [ed.] - 
DE NATURA ANUMALIUM varia historia, epistole et fragmenta 
PORPHYRII PHILOSOPHI de abstinentia et de antro nympharum 
PHILONIS BYZANTII de septem orbis spectaculis recognovit.  
Parisiis, Firmin Didot, 1858. 1 fort vol. in-4 br., couv. renouvelée à 
l'identique, texte en grec et latin sur deux colonnes, LXX-541-
113pp.-(1)f. Tampons humides en page de titre. Qqs pâles 
rousseurs, bonne condition.   [563971] 80€ 

 
717 -   AMPERE (J.-J.) - Histoire littéraire de la France sous 
Charlemagne et durant les Xe et XIe siècles. Deuxième édition. 
P., Didier, 1868. In-8 rel. époque demi-chagrin vert bronze, dos à 4 
faux nerfs, titre etfleurons dorés, marque du Collège Rollin dorée au 
plat sup., 468 pp. Pap. bruni sur le 1er tiers du vol., le reste très frais.   
[488246] 30€ 

 
718 -   BAUDRI DE BOURGUEIL - POEMES Tome I. Texte établi, 
traduit et commenté par Jean-Yves Tilliette. Auteurs latins du 
Moyen Age.  Paris, Les Belles Lettres, 1998. In-12 broché, LXV-
235pp, bibliographie, notes. Comme neuf. Exemplaire ecomprtant 
un très bel envoi autographe à l'érudit Jacques Monfrin.   [557852] 
50€ 

 
719 -   BERTIN (Antoine) - OEuvres complètes. Avec notes et 
variantes, précédées d'une notice historique sur sa vie. Paris, Roux-
Dufort aîné, 1824. In-8, veau fauve glacé de l'époque, dos orné, 
pièce de titre noire, encadrement à froid avec petit fer doré aux 
angles, roulette dorée sur les coupes, roulette dorée intérieure, 
gardes et tranches marbrées, XIV-365 pp., frontispice de Desenne 
gravé par Blanchard sous serpente. Edition sur vergé. Premier plat 
légèrement insolé avec très légères éraflures, quelques rousseurs 
sans gravité. Bel ex. en reliure romantique. Ex-libris armorié A. G. 
du Plessis.  [564395] 85€ 

 
720 -   BONNET (Marc) - Le latin de Grégoire de Tours.  Paris, 
Librairie Hachette, 1890. Fort vol in-8, reliure de l'époque demi-
basane gris anthracite, dos à nerfs titré, plats granités, gardes 
marbrées, couverture conservée, 787pp, Coiffe fusées, dos frotté, 
coin sup. du 1e plat accidenté, l'intérieur est en excellent état, avec 
de précieuse notes manuscrites érudites dans la marge, bon ex. de 
cette rare première édition. Cette étude fait référence pour étude du 
latin de Grégoire de Tours.  [557816] 120€ 

 
721 -   BOURASSE (abbé J.-J.) [Publié par] - Les enquestes de 
Posthumien, disciple de sainct Martin... [Translaté de rime en 
prose, de Péan Gatineau].  Tours, Imp. de J. Bouserez, 1863. In-8 
broché, XV-21 pp. Glossaire. Tiré à 100 exemplaires, l'un des 60 sur 

vélin. Tirage non justifié. Dos bruni, lacunaire en tête et queue, qq. 
pâles rousseurs éparses principalement marginales, grand de 
marges, bonne condition. Publié d'après un manuscrit de la 
bibliothèque municipale de Tours.  [487244] 20€ 

 
722 -   CLAUDEL (Paul) - LE POETE ET LA BIBLIE I. 1910-1946. 
Edition établie et, présentée et annotée par Michel Malicet. Avec la 
collaboration de D. Millet et Xav. Tilliette. Paris, NRF, Gallimard, 
1998. Fort in-8, cartonnage ivoire de l'éditeur,  jaquette, LI-1907pp, 
8 planches d'illustrations photographiques en noir, annexes, index 
rerum, index nominum. Minuscules traces de doigt au dos de la 
jaquette lég. visible, par ailleurs à l'état de neuf.   [557825] 100€ 

 
723 -   COLLE (Charles) - Correspondance inédite [...] faisant 
suite à son journal. Accompagnée de fragments également 
inédits de ses oeuvres posthumes. Avec une introd. et des notes 
par Honoré Bonhomme. P., Henri Plon, 1864. In-8, demi-basane 
noire de l'époque, dos à nerfs soulignés d'un filet doré, tr. 
mouchetées, [2] ff., 493 pp., [1] f., portrait gravé en frontispice, 2 
facsimilés h.-t. dont un dépliant. Minimes frottements. Bel ex., 
intérieur frais. Outre la correspondance et les fragments inédits, cet 
ouvrage renferme une liste chronologique des ouvrages de Collé 
accompagnée d'analyses et d'anecdotes.  [563934] 50€ 

 
724 -   COLLECTIF - Onze études sur la vieillesse de Corneille 
dédiées à la mémoire de Georges Couton. Publiées par 
l'ADIREL et le Mouvement CORNEILLE. ss. la dir. de Madeleine 
Bertaud et Alain NIderst.  Boulogne, ADIREL, Roeun, Mouvement 
Corneille-Centre International Piette Corneille, 1994. In-8 broché, 
189pp, portrait de Georges Couton. Très bonne condition.   [563842] 
38€ 

 
725 -   CONWAY ROBERTUS SEYMOUR et CAROLUS 
FLAMSTEAD WALTERS - TITI LIVI A urbe condita. 
recognoverunt et adnotatione critica instruxerunt. Libri I - XXX. 
Scriptorum Classicorum Bibliotheca Oxoniensis  Oxonii et 
Typagrapheo Clarendoniano, 1953-1955 4 vol. in-12, black 
publisher hardcover, multiple pagination. Good set.   [557745] 45€ 

 
726 -   COUSIN (Victor) - Fragments de philosophie du Moyen 
Âge. Nouvelle édition. P., Didier, 1855. In-12 rel. demi-basane 
havane récente, dos à 3 faux nerfs, titre doré, couv. sup. conservée, 
364 pp. (Fragments philosophiques, tome 2). Rousseurs éparses, 
bonne condition.  Abélard. - Guillaume de Champeaux. - Beranrd de 
Chartres. - Gerbert. - Guillaume de Conches. - Saint Anselme, etc. 
[488401] 30€ 

 
727 -   DELVAU (Alfred) - Au bord de la Bièvre. Impressions et 
souvenirs. Nouvelle édition précédée d'une bibliographie des 
ouvrages de l'auteur. Paris, René Pincebourde, 1873. In-8, demi-
rmaroquin bleu à coins de l'époque, dos à nerfs titré, tête dorée,  
[2]ff-XXXI-132 pp. Reliure frottée, pâle mouillure en marge inf. de 
certains ff.  quelques rousseurs, exemplaire à toutes marges. La 
bibliographie a été réalisée par Poulet-Malassis.  [564233] 50€ 

 
728 -   FERRAND - LETTRES DE LA PRÉSIDENTE FERRAND AU 
BARON DE BRETEUIL suivies de l'histoire des amours de 
Cléante et de Bélise et des poésies d'Antoine Ferrand, revues 
sur les éditions originales augmentées des variantes, de 
nombreuses notes, d'un index, et précédées f'une notice 
biographique par Eugène Asse. P., G. Charpentier, 1880. In-12 
demi-basane de l'époque marron, dos à nerfs pièce de titre fauve, 
fleurons dorés, plats granités,  tranches peignées, gardes 
marbrées,1f.bl., [2]ff. - LXXXVIII-336pp., [2]ff., if. bl. Quelques 
rousseurs marginales, état convenable.   [563973] 40€ 

 
729 -   FONTAINE (Léon) - LE THEATRE et LA PHILOSOPHIE AU 
XVIIIe SIECLE. Thèse présentée à la Faculté des Lettres de 
Paris.  Versailles, Imprimerie et Stéréotypie de Cerf et fils, 1878. In-
8,  relié demi-basane bleu nuit, dos à nerfs titré, nerfs ornés d'un filet 
et bordés d'un filet, gras à froid, plats granités, grades marbrées, rel. 
de l'époque, tranches mouchetées, 262pp, 1f.bl. [2]ff., 262pp,[1]-1f. 
bl. Qqs. pâles rousseurs sur les gardes blanches l'intérieur est très 
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frais, sans rousseurs, ex. bien relié et en bonne condition.   [563974] 
90€ 
730 -   FRANCE (Anatole) - L'étui de nacre. Edition revue et 
corrigée par l'auteur.  P. Calmann-Lévy, 1922. In-8, rel. demi-
chagrin poli chocolat à coins, dos à 2 larges faux nerfs et larges 
coiffes, caissons à triple filet d'encadrement, titre et auteur dorés, 
double filet doré aux plats, tête dorée, couverture et dos conservés, 
310 pp, [1] f., tirage limité et numéroté à 1800 ex. sur vélin blanc du 
Marais. Bel exemplaire, bien relié.   [486806] 28€ 

 
731 -   GOETHE (Johann Wolfgang von) - Italiänische Reise (2 
parties). Goethes autobiographische Schriften, 4-5 Band. Stuttgart, 
J.G. Cotta, 1870. 2 tomes en un vol. in-12, bradel demi-vélin ivoire à 
coins postérieur, pièce de titre rouge [1]-213 pp et [2]ff-180 pp., 3 
illustrations (coupures de presse) montées sur feuillets et reliées 
dans le volume. Vélin sali, papier jauni. Ex-libris des frères Jean et 
Marc Grellet.  [564239] 25€ 

 
732 -   GOULLET (Monique), PARISSE (Michel) [Textes réunis 
par] - Les historiens et le latin médiéval. Actes du colloque tenu 
à la Sorbonne, 9- 11 septembre 1999. P., Publications de la 
Sorbonne, 2001. In-8 broché, 319 pp. (Histoire ancienne et 
médiévale, 43). Très bonne condition.  Sommaire détaillé sur 
www.erudition.fr [488124] 20€ 

 
733 -   GRIGNION DE MONTFORT ( saint Luis-Marie) - OEuvres 
complètes.  P., Editions du Seuil, 1966. In-12 reliure d'éd., cuir 
marron, dos à tires dorés, jaq. et rhodoïd, dans étui cartonné, 1905 
pp., références, table analytique. Très bon état.   [563966] 40€ 

 
734 -   JOUY (Etienne de) - L'hermite de la Guiane. Suite de 
l'hermite de la chaussée-d'Antin. P., Pillet, 1815. In-12 reliure 
d'époque cartonnée, 364 pp. Cartonnage un peu défraîchi, petites 
rousseurs éparses, état correct.   [564077] 35€ 

 
735 -   L'Arioste. - Orlando Furioso. Roland Furieux. Tome I 
Chants I-X. P., Les Belles Lettres, 2008. In-8 br. couv. rempliée, 237 
pp, traduction française en regard du texte italien. Frottements au 
niveau des mors et sur la couv., petite déchirure  sur la couv. sup., 
bonne condition par ailleurs;   [564345] 30€ 

 
736 -   LAFORGUE (Pierre) [ ss. la dir. de] - Pratiques d'écriture. 
Mélanges de poétique et d'histoire littéraire offerts à Jean 
Gaudon. Bibliothèque du XIXe siècle.  Paris, Klincksieck, 1996. 
In-8 broché, 416pp. Bonne condition Conributions traitant des 
thèmes: images, manuscrits, romantisme, théâtre, écrire 
aujourd'hui.  [563746] 20€ 

 
737 - LANGUE ROMANE   – WACE (Robert) - Le Roman de Rou 
et des Ducs de Normandie, par Robert Wace, poète normand du 
XIIe siècle ; publiée pour la première fois d'après les manuscrits 
de France et d'Angleterre ; avec des notes par Frédéric Pluquet.  
Rouen, Edouard Frère, 1827. Deux vol. in-8, rel. plein veau havane 
de l'époque habilement remontée sur un reliure récente, dos à nerfs, 
caissons dorés ornés aux petits fers dorés, triple filet doré en 
encadrement sur les plats, filet doré sur les coupes, dentelle 
intérieure, toutes tranches dorées ; 4-XXII-414, 543 pp., 2 planches 
au trait, gravées par Langlois. Quelques annotations anciennes à 
l'encre, d'autres plus récentes au crayon mine. Ex-libris manuscrit 
ancien sur le faux-titre du T. I, ex-libris illustré. Coins lég. émoussés, 
rousseurs sur les tous premiers et derniers ff. uniquement, bel 
exemplaire. "Histoire rimée, en langue romane, des chefs 
scandinaves et des ducs de Normandie, depuis Hasting (867) 
jusqu'à la bataille de Tinchebray (1106), le Roman de Rou, composé 
de 16547 vers, raconte tous les faits qui embrassent cette période. 
(FRERE, II-613).  [564491] 600€ 

 
738 -   Le Divan. N° 225 au n° 232. [année complète 1939] Petites 
notes stendhaliennes. La littérature. Les romans. Les poèmes. Le 
théâtre. P., Edition du Divan, 1939. 8 fasc., petit in-8 agrafé, 276 pp. 
Ensemble en très bonne condition.  Pascale Olivier : Impressions. 
Claude Forucade : Poème. A. R. Salmon-Malbranche : Soirs. 
Georges Baussan : Germaine. Etc. [488387] 30€ 

 

739 -   Le Divan. N° 234 (avril-juin 1940) au n° 241 (janv.-mars 
1942). [année complète 1941] Petites notes stendhaliennes. La 
littérature. Les romans. Les poèmes. Le théâtre. P., Edition du 
Divan, 1940, 1941, 1942. 8 fasc., petit in-8 br, pp. 192 à 334 (1940), 
263 pp. (1941) & 60 pp. (1942). Ensemble en très bonne condition.  
Robert Honnert : Poèmes. Tristan Derême : Nono, Nana. Marie-
Louise Boudat : Amour. François Vermale : Stendhal et Madame 
Doligny. Pascale Olivier : Reflets. Dussane : Lettres de Rollinat. Etc. 
[488389] 30€ 

 
740 -   Le DIVAN. N° 279 (juil.-sept. 1951) au n° 283 (juil.-sept. 
1952) et n° 293 (jan.-mars 1955) au n° 306 (avril-juin 1958). 
[année complète 1955, 56 & 57] Petites notes stendhaliennes. La 
littérature. Les romans. Les poèmes. Le théâtre. P., Edition du 
Divan, 1951, 1952, 1955, 1956, 1957 & 1958.. 19 fasc., petit in-8 br, 
environ 60 pp. par vol. Ensemble en très bonne condition.  André 
Rouveyre : Si le grain ne germe. Emile Henriot : Poésies. François 
Reyniers : Stendhal professeur de tactique. Claude Badalo-Dulong : 
Espagne. Henri Martineau : Mérimée et Romain Colomb. Philippe 
Chabaneix : Trois poèmes. Henris Massis : René Bizet. Etc. 
[488391] 90€ 

 
741 -   Le Divan. N° 289 au n° 292. [année complète 1954] Petites 
notes stendhaliennes. La littérature. Les romans. Les poèmes. Le 
théâtre. P., Edition du Divan, 1954. 4 fasc., petit in-8 br., pp. 274 à 
560. Ensemble en très bonne condition.  Gabriel Faure : Adieu au 
Soracte. Pascale Olivier : Poèmes. Claude Badalo-Dulong ; Lettre 
du Nouveau Monde. Pierre Autize : Vers champêtre. François 
Reyniers : Encore Stendhal militaire. Jean-Louis Vaudoyer : Diego 
Valeri : Jeux de mots. Henri Martineau : Jean Giroudoux. Etc. 
[488388] 20€ 

 
742 -   LEFEVRE (Georges) - De Anselmo Laudunensi 
scholastico (1050- 1117). Facultati Litterarum parisiensi, thesim 
proponebat. Evreux., C. Herissey, 1895. In-8 broché, VIII-137 pp. 
Bibliographie. Dos jauni et cassé, rousseurs éparses, principalement 
sur les couv. et ff. liminaires. Exemplaire correct. Texte latin. Thèse 
soutenue en 1895 par Georges Lefèvre (Faculté des Lettres de 
Paris) à propos de Ansèlme de Laon, professeur de théologie, 
archidiacre à Laon, à qui l'on attribue la "glose interlinéaire" de la 
Bible en langue d'oïl du XIIIe s. B. Smalley lui attribue aussi la "glose 
marginale" ou "glossa ordinaria".  [487613] 20€ 

 
743 -   LESAGE - Histoire de Guzman d'Alfarache.  P., Stéréotype 
d'Herhan, 1806. 2 vol. in-12,  rel. de l'époque plein veau brun 
marbré, filet à froid d'encadrement, dos lisse orné, pièces de titre de 
titre et de tomaison, coupes filetées, gardes marbres, tr. 
mouchetées, XIV-343 pp., [2]ff.-344 pp., 4 figures gravées. 
Frottements au dos et aux coins, intérieur frais.   [557898] 60€ 

 
744 -   LOTI (Pierre) - Les désanchantées. Romans des harems 
turcs contemporains.  P., Calmann-Lévy, 1925. In-12 rel. demi-
chagrin brun à coins, dos lisse et richement orné dans le goût 
oriental avec dorure et pièces mosaïquées, titre et auteur dorés, filet 
doré aux plats, tête dorée, couv. conservées [reliure de Flammarion], 
[2] ff., 442 pp., [1] f. (Collection bleue). Dos uniformément pass (brun 
clair), un coin un peu frotté mais bel ex.   [486813] 28€ 

 
745 -   METASTASIO (Pietro) - Opere scelte di Metastasio. 
Edizione portatile (6 tomes).  Avignon, Seguin, 1808. 6 tomes en 
3 vol. in-12, pleine basane brune, dos lisse orné de roulettes et 
croisillons dorés, pièces de titre et de tomaison rouge, tr. 
mouchetées, gardes marbrées, XII-235-[3]ff.-225, [2]ff.-223-[2]ff.-
184, [2]ff.-175-[2]ff.-175 pp. Mors du premier vol. frotté. Bon 
exemplaire de cette édition avignonnaise, en reliure du temps.. Ex-
libris manuscrit pâli, "Eugenia de Chevigny", daté 1811.  [557784] 
110€ 

 
746 -   MICHAUD (Joseph François) - Le printemps d'un proscrit. 
Poème en quatre chants, suivi de l'enlèvement de Proserpine et 
de mélanges en prose. 8e édition. P., Ambroise Dupont et Cie, 
1827. In-8, veau vert de l'époque, dos orné à 4 nerfs, pièce de titre 
fauve, plaque estampée aux plats avec encadrement à froid, roulette 
dorée aux coupes, dentelle intérieure à froid, gardes et tranches 
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marbrées,  XV-346 pp. Dos passé, légères éraflures au premier plat, 
quelques rousseurs, néanmoins plaisant ex. en reliure romantique. 
Royaliste, condamné  à mort par contumace en 1795, Michaud, 
réfugié en Suisse puis dans l'Aisne, publia ce "Printemps d'un 
proscrit" en 1803, avant de se rallier au régime impérial.  [564394] 
110€ 

 
747 -   MICHEL (Suzanne et Paul-Henri.) - Répertoire des 
ouvrages imprimés en langue italienne au XVIIe siècle. Tome II. 
"Be-Bz" [seul].  P., Léo S. Olschki, 1979. Grand in-8 br., 484 pp. à 
deux colonnes. Étiquette ex-libris. Petite déchirure au niveau du 
mors inf., bonne condition par ailleurs.   [564340] 60€ 

 
748 -   MICHEL (Suzanne P.) - Répertoire des ouvrages imprimés 
en langue italienne au XVIIe siècle. Tome I. "A-Ba" [seul].  
Florence, Léo S. Olschki, 1970. Grand in-8 br., 474 pp. à deux 
colonnes, qq ill. en n. et bl. hors-texte, étiquette ex-libris. Dos insolé, 
bonne condition par ailleurs.   [564342] 45€ 

 
749 -   MORIER (James) - Les Aventures de Hadji-Baba d' 
Ispahan (2 tomes). Introduction et traduction de l'anglais par E. J. 
Finbert. P., Victor Attinger, 1933. 2 vol. in-8, rel. demi-basane rouge 
à coins, dos à fx-nerfs, filets dorés et chiffre en queue, couvertures 
sup. conservées, 277 et 283 pp. (Coll. Orient, n°9). Bon ex., relié. 
Seconde traduction française de ce roman oriental publié en 1824 
par le diplomate et écrivain britannique James Morier (1780-1849).  
[557779] 55€ 

 
750 -   PAYEN (Jean-Charles) - Le motif du repentir dans la 
littérature française médiévale (des origines à 1230).  Genève, 
Droz, 1968. Fort in-8 broché, 650 pp., importante bibliographie, 
index. (Publ. romanes et françaises, 98). Dos jauni, non coupé, 
bonne condition.   [488511] 30€ 

 
751 -   PERSE - A. Persius Flaccus cum interpretatione latina 
lectionum varietae adnotationibusque novis: item Lucilii 
fragmenta, Satira Sulpicae; cum notis, excursibus, et indicibus, 
curante A. Perreau. Quod est satiricorum latinorum cum Juvenale 
- Volumen Tertium et ultimum [seul]. Parisiis, Colligebat Nicolaus 
Eligius Lemaire (Bibliotheca Classica Latina), 1830. Fort in-8 rel., 
demi-veau glacé fauve, dos à faux-nerfs plats ornés de roulettes et 
bordant les pièces de titre et de tomaison noires, large décor à la 
"grotesque" à froid, 2 grands fleurons et palettes dorées,  papier 
marbré sur les plats, gardes marbrées, rel. de l'époque; 727 pp: texte 
latin, 1 planche lithographique sous serpente en frontispice tirée sur 
chine et contrecollée; index, table. Petit manque à la coiffe de tête,  
int. propre malgré de petites piqûres sporadiques. Ex. en bonne 
condition, dans une jolie reliure, très décorative. Excellente édition 
tirée sur papier vélin.  [486782] 30€ 

 
752 -   PHEDRE - Phaedri Fabularum aesopiarum libri quinque 
quales omni parte illustratos publicavit Joann. Gottlob. Sam. 
Schwabe. Accedunt Romuli Fabularum aesopiarum libri 
quatuor, quibus novas Phaedri fabellas cum notulis variorum et 
suis subjunxit Joann Gail - Volumen Prius [seul]. Parisiis, 
Colligebat Nicolaus Eligius Lemaire (Bibliotheca Classica Latina), 
1826. Fort in-8 rel., demi-veau fauve, dos à faux-nerfs plats ornés 
de roulettes et bordés de filets gras dorés, large décor à la 
"grotesque" à froid, 2 grands fleurons et larges palettes dorés, 
pièces de titre et de tomaison noires, papier marbré sur les plats, 
gardes marbrées, rel. de l'époque; XVIII-573 pp: texte latin, 4 
lithographies de Lemaire, titrées sur chine par Engelmann, 
contrecollées, dont une en frontispice, table. Minuscule accroc  en 
tête du 1er mors, Ex. en belle condition, dans une reliure de qualité, 
très décorative. Très belle édition, tirée sur vélin filigrané. Brunet IV, 
590 [486783] 40€ 

 
753 -   PLAN (Pierre-Paul) - Les éditions de RABELAIS de 1532 
à 1711. Catalogue raisonné descriptif et figuré. Bibliographie 
Rabelaisienne. P., Imprimerie Nationale, 1904. In-4, cartonnage de 
l'époque, dos et plats remontés, XIII-277 pp., 166 facsimilés (titres, 
variantes, pages de texte, portraits). Edition originale, limitée à 350 
ex. Exemplaire d'auteur sur vélin, signé des initiales de l'auteur. 
Couverture brunie, sinon très bon ex. ENVOI de l'auteur à Louis 

Fière avec 2 L.A.S. au même. On joint 2 brochures: "Cinq Rabelais", 
catalogue de vente aux enchères, Genève 28 mai 1951, et tiré à part 
d'un article de L. Scheler "Une édition inconnue du Quart Livre" 
(Bibliothèque d'humanisme et Renaissance", Travaux et Documents 
XXIV), Droz, 1962, avec envoi de l'auteur.  [564198] 130€ 

 
754 -   RACINE (Jean) - OEuvres.  Paris, Le Normant, 1810. 4 vol. 
in-8, veau fauve marbré, dos lisse orné, pièce de titre verte, filet et 
roulette dorés en encadrement, coupes filetées, gardes et tranches 
marbrées, XC-491, 670, 605 et 515 pp., 13 planches gravées h.-t.: 
portrait de l'auteur en frontispice au tome I et 12 pl. gravées par S. 
Bart. Garnier ou Choquet d'après Masquelier, Choffard Bovinet et 
Pourvoyeur. Infimes frottements. Bel ex. en reliure de l'époque. 
Edition complète en 4 volumes, reprenant l'illustration de celle en 7 
vol., parue chez le même éditeur en 1808. TOME I: Vie de Jean 
Racine - La Thébaïde ou les frères ennemis et variantes - Alexandre 
le Grand et variantes - Andromaque et variantes - Les Plaideurs et 
variantes - Britannicus et variantes. TOME II: Bérénice et variantes 
- Bajazet et variantes (le frontispice est relié avant les variantes de 
Bérénice) - Mithridate et variantes - Iphigénie en Aulide - Phèdre - 
Esther - Athalie et variantes. TOMES III et IV: OEuvres diverses. 
[563918] 250€ 

 
755 -   RAYNAUD - Manuel du style en quarante leçons, à l'usage 
des maisons d'éducation, des littérateurs et des gens du 
monde, contenant les principes de tous les genres de styles, 
appuyés de citations prises dans les meilleurs auteurs 
contemporains... Paris, chez l'auteur, 1829. In-8, pleine basane 
rouge de l'époque, dos orné à nerfs plats, grande plaque estampée 
aux plats, encadrement d'une roulette à froid et quintuple filets 
dorés, roulette intérieure, tr. dorées, [2]ff.-512 pp. EDITION 
ORIGINALE. Légers frottements, dos un peu terni, quelques 
brunissures du papier, néanmoins bon ex. PEU COMMUN. Ex-libris 
gravé aux armes (Maynon de Farcheville).  [564223] 90€ 

 
756 -   RENAN (Ernest) - CAHIERS DE JEUNESSE 1845-1846 - 
NOUVEAUX CAHIERS DE JEUNESSE 1846.  Paris, Calmann-
Lévy, éditeurs, 1906-1907 2 vol. In-8, bradel, reliure habillée de 
papier marbré, dos lisse, pièces de titre maroquinée rouge et marron 
bordées d'un filet doré, couverture et dos conservés,  424, 326 pp, 
première édition. Dos un peu passés, ex. bien reliés et en bonne 
condition. Première édition de neuf cahiers: Moisson - Nouvelle 
moisson - Utile à beaucoup de choses - Nephtali - Moi-Même - Ma 
vie - Pensées - La citerne de Joseph - Cadeau d'enfant . Index 
alphabétique des noms propres contenus dans les deux volumes 
des Cahiers de Jeunesse.  [563888] 120€ 

 
757 -   RENAN (Ernest) - ESSAIS DE MORALE et de Critique  
Paris, Michel Lévy frères, libraires-éditeurs, 1859. In-8, bradel, 
reliure moderne, habillée de papier marbré, dos lisse, pièces de titre 
et d'auteur marron, bordées d'un filet doré, couverture conservée,  
XOX-456pp, édition originale. Dos un peu passé, ex. bien relié et en 
bonne condition. Recueil d'articles parus dans  le Journal des 
Débats et  la Revue des Deux Mondes. Vicaire VI-1013 [563889] 
50€ 

 
758 -   RENAN (Ernest), BERTHELOT (Marcelin) - 
CORRESPONDANCE. 1847-1892.  P., Calmann-Lévy, 1898. In-8 
bradel, demi-toile  gommée vert foncé, dos lisse, pièce de titre en 
basane marron bordée d'un double filet doré, fleuron doré et double 
filet en queue, plats marbrés, reliure de l'époque, couverture 
conservée, 542 pp. EDITION ORIGINALE Très bonne condition. 
Très intéressante correspondance ente deux grands penseurs et 
savants de cette époque. Exemplaire prestigieux provenant de la 
bibliothèque  de LUDOVIC HALEVY avec son ex-libris.  [563887] 
150€ 

 
759 -   RENAN (Ernest), BERTHELOT (Marcelin) - 
CORRESPONDANCE. 1847-1892.  P., Calmann-Lévy, 1929. In-8°, 
broché, 542 pp, table. Petites taches sur le 1er plat de la couverture, 
se prolongeant sur les trois premiers ff., l'intérieur est sans 
rousseurs, état convenable. Très intéressante correspondance ente 
deux grands penseurs et savants de cette époque.  [563890] 20€ 
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760 -   RENAN (Ernest), RENAN (Henriette) - LETTRES INTIMES, 
1842-1845. Précédées de ma soeur Henriette.  P., Calmann-Lévy, 
1896. In-8, bradel, reliure de l'époque pleine toile gommée bleue 
marine,  dos lisse pièce de titre marron, bordée d'un double filet doré, 
fleuron et millésime doré, double filet en queue, 2 ff. bl., 2 ff. n.ch., 
408 pp, 2 ff. bl. Edition en partie originale. Très bonne condition. 
Cette correpondance nous permet de pénétrer dans l'intimité de ses 
relations avec les membres de sa famille.  L'opuscule consacré à sa 
sueur Henriette avaitt été publié pour la 1ère fois en 1862 et tiré à 
seulement 100 ex. Très bel ex. de provenance prestigieuse, ayant 
appartenu à Ludovic Halévy, avec son ex-libris gravé. [563893] 120€ 

 
761 -   RICCI (Seymour de) - Catalogue d'une collection unique 
des éditions originales de Ronsard.  Paris-Londres, Maggs 
Brothers, [1925]. Grd in-8, bradel de l'époque, demi-vélin ivoire, dos 
titré, couv. conservée, 156 pp., 69 ouvrages décrits. Sans le 
supplément. Plats et papier un peu jaunis. Bon ex. Montés en tête: 
une lettre a.s. de l'auteur et une coupure de presse annonçant la 
publication de ce catalogue.  [564196] 75€ 

 
762 -   SOULARY (Joséphin) - Sonnets humouristiques. 
Nouvelle édition considérablement augmentée précédée d'une 
préface en vers par Jules Janin.  A Lyon, N. Scheuring [Impr. de 
Louis Perrin], 1859. In-8, demi-chagrin noir à coins, dos orné de filets 
et petits fers dorés, tête dorée, couv. sup. conservée, XV pp.-[4] ff.-
197 pp.-[1] f., portrait gravé en frontispice, 7 bois gravés par 
Dardelet, d'après Dubouchet. Impression sur vergé. Reliure à peine 
frottée. Bel exemplaire.   [564397] 80€ 

 
763 -   VERHAEREN (Emile) - Toute la Flandre. Les héros.  
Bruxelles, Edmond Denan, 1908. Grand in-8, demi-chagrin rouge de 
l'époque, dos à nerfs titré, couv. conservée, 98 pp. EDITION 
ORIGINALE. Tirage de tête à 35 exemplaires numérotés, celui sur 
vergé, non numéroté. Légers frottements au dos. Intérieur frais. Bel 
ex.   [564244] 60€ 

 
764 -   VIAN (Louis) - HISTOIRE DE MONTESQUIEU, sa vie et ses 
oeuvres. D'après des documents nouve Histoire de 
Montesquaux et inédits. Précédée d'une préface par Ed. 
Laboulaye.  P., Didier et Cie, (1878). In-8  rel. demi-chagrin de 
l'époque marron, dos à nerfs titré, plats granités, gardes marbrées  
tranches mouchetées, VII-XIX-411pp., Portrait-médaile de 
Montesquieu en frontispice sous serpente, appendice. Rousseurs 
concentrées sur les tranches et les ff.  préliminaires, le corps du livre 
est propre sans rousseurs dans le texte, dos passé du marron au 
fauve, état convenable. Intéressante biographie bien documentées, 
l'appendice comporte notamment une bibliographie et une 
iconographie. Vicaire: VII-1028 [563943] 70€ 

 
765 -   [VIOLLET-LEDUC] - Bibliographie des chansons, 
fabliaux, contes en vers et en prose, facéties, pièces comiques 
et burlesques, dissertations singulières, aventures galantes, 
amoureuses et prodigieuses ayant fait partie de la collection de 
M. Viollet-Leduc. Avec des notes biographiques et littéraires sur 
chacun des ouvrages cités. Nouvelle édition augmentée d'un avant-
propos par M. Antony Méray. Paris, A. Claudin, 1859. Grand in-8, 
demi-chagrin rouge postérieur, dos à nerfs titré, couv. conservée, 
XII-[1]f.-252 pp. Quelques rousseurs. Bon ex. relié. La vignette 
gravée du titre a été rehaussée à l'aquarelle avec la devise 
manuscrite "Doctus cum libro".  [564241] 65€ 

 
766 -   VOLTAIRE - Le dernier volume des oeuvres de 
VOLTAIRE. Contes - Comédie - Pensées - Poésies - Lettres. - 
OEUVRES INÉDITES précédées du testament autographe de 
Voltaire du fac-similé de toutes les pièces relatives à sa mort et de 
l'histoire du coeur de Voltaire par Jules JANIN. Paris, Henri Plon, 
imprimeur-éditeur, 1862. In-8, demi-chagrin noir, dos à nerfs plats 
titré, bordé d'un filet gras à froid, plats granités, gardes marbrées, 
tranche mouchetée, rel. de qualité réalisée par QUINET, 1f. bl., 2 ff. 
n.ch., 434pp, Portrait gravé en frontispice de Emilie, 6 fac-similés 
dépl., appendice et table. Discret et léger fendillement en tête du 
mors du second plat, bonne condition   [563910] 120€ 
 

LIVRES ANCIENS 
 

767 -   ACTA PRIMORUM MARTYRUM SINCERA & SELECTA. Ex 
Libris cum Editis, tum Manuscriptis Collecta, eruta vel  
emendata, notisque  & observationibus illustrata. Opera & 
Studio Domni THEODORICI RUINART (...). Dissertatio undecima 
Cyprianica HENRICI DODWELLI. Editio Secunda Ab Ipso Auctore 
Recognita, Emendata & Aucta, fleuron gavé en taille douce. 
Amstelaedami, Ex. Officina Westteniana,1713. In-folio, (31,5 x 20,5 
cm), reliure de l'époque en basane, dos à 5 nerfs, caissons 
ornementés  fleuronnés dorés, pièce de titre marron, gardes 
peignées, 1f.bl., titre-frontispice, entièrement gravé, LXXVII-645pp, 
errata,1f.bl. Texte en latin et grec.  Index des actes des Martyrs. 
Coiffes, nerfs, coins épidermés, plats +/- tachés, l'intérieur est 
propre, malgré la présence de pâles rousseurs ou brunissures 
sporadiques, plus nombreux in fine. Etat médiocre.   [557690] 120€ 

 
768 -   BERGIER (Nicolas Sylvestre Abbé) - LA CERTITUDE DES 
PREUVES DU CHRISTIANISME : ou réfutation de l'examen 
critique des apologistes de la religion chrétienne.  A Paris, chez 
Humblot, 1767. 2 parties en un vol. In-12, plein veau marbré au 
tampon,  dos lisse, pièce de titre vert olive, caissons étoilés et 
fleuronnés, gardes marbées, rel. de l'époque, tranches mouchetées, 
1f. bl., vi-213pp, privilège de [3]pp. Edition originale. Très bel ex.   
[563892] 120€ 

 
769 -   [BOXHORN (Marcus Zuerius)] - Monumenta illustrium 
virorum et elogia. Cura ac studio Marci Zuerii Boxhornii.  
Amsterdam, Joannem Janssonium, 1638. Petit in-folio, pleine 
basane caramel, encadrement d'un filet doré sur les plats, dos à 
nerfs orné de motifs dorés, pièce de titre fauve, [rel. de l'époque] ; 
176 pp.-[3ff. n. ch.], titre-frontispice et 125 figures à pleine page 
gravés sur cuivre. Cachet humide sur le f. de titre. Discrètes 
restaurations à la reliure, petit accroc au second plat, intérieur frais, 
bonne condition de l'exemplaire. Bel ouvrage, bien complet, 
décrivant et illustrant les épitaphes de personnages célèbres, des 
temps anciens et modernes. Les planches avaient été utilisées 
auparavant pour les Monumenta sepulcrorum cum Epigraphis 
ingenio et doctrina excellentium virorum, publiées en 1574. 
(Graesse, I, 515).  [557811] 800€ 

 
770 -   BREZE (Argento Marquis de) - Essai sur les haras, ou 
examen méthodique des moyens propres pour établir, diriger & 
faire prospérer les haras.  A Turin, Chez les Frères Reycends, 
1769. In-4, reliure pastiche maroquin rouge moderne, dos à nerfs 
orné, triple filet doré d'encadrement sur les plats avec petite rosace 
d'angle, gardes de papier marbré ancien, IV-131 pp.-[1]f.-pp.127-
152-[1]f. ; erreur de pagination aux pp. 121-128, signalée à l'errata), 
titre gravé, un bandeau gravé en taille-douce au chapitre I du "Traité 
de la connoissance du cheval". Sans les 3 planches. Trace de 
mouillure, aux premiers et derniers ff. Marques de lecture anciennes, 
à l'encre brune. Titre complet : "Suivi de deux courts traités. Dans 
l'un on montre une méthode facile de bien examiner les chevaux que 
l'on veut acheter, afin de les choisir avec intelligence & n'être point 
trompé par les Maquignons. Dans l'autre on traite de la méchanique 
du mors, & on enseigne l'Art de les bien assortir aux différentes 
bouches des chevaux. On y a encore joint un Chapitre en forme de 
supplément sur les préjugés & l'ignorance de la Maréchalerie". 
(Mennessier de La Lance, I, 174). [563472] 150€ 

 
771 -   CARLET DE LA ROZIÈRE (Louis-François). - Campagne 
du maréchal de Villars et de Maximilien-Emmanuel, électeur de 
Bavière, en Allemagne, en 1703.  Paris, Merlin, 1766. Petit in-8, 
reliure de l'époque plein veau marbré, dos à 5 nerfs, orné de fleurons 
dorés, pièce de titre de cuir bordeaux, tranches rouges, X-194pp., 
édition originale, illustrée de deux planches dépliantes gravées sur 
cuivre (une grande Carte des Cercles de Souabe et de Bavière et 
un plan de la Bataille d'Hochstet, donnée entre l'armée de France et 
de Bavière, et celle des Impériaux, le 20 septembre 1703). Etiquette 
ex-libris J. Wehrlé. Mors un peu frottés, départ de fente en tête du 
mors sup., agréable exemplaire dans un bon état de conservation.  
Pohler, I, 584. [564166] 250€ 
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772 -   CLERMONT-TONNERRE (Stanislas de) - Rapport du 
Comité de Constitution, contenant le résumé des cahiers 
relatifs à cet objet. Lu à l'Assemblée nationale, le 27 juillet, par 
M. le comte Stanislas de Clermont-Tonnerre.  A Paris, chez 
Baudouin, 1789. In-8 en feuilles, 12 pp. A toutes marges, tel que 
paru, très bonne condition. A la fin de la publication figure le résultat 
du dépouillement des cahiers de doléances, sous la forme de 11 
articles de principes avoués (dont : "Le gouvernement françois est 
un gouvernement monarchique" , "La personne du roi est inviolable 
et sacrée", "La propiété sera sacrée"), puis de 18 questions non 
résolues par lesdits cahiers. Autre tirage mentionné par Martin et 
Walter, qui comporte 1 pp. de plus et diffère sur un mot dans le titre.  
Colonel du régiment des dragons de la Reine, député de la noblesse 
aux États généraux et fondateur du Club des Impartiaux et du journal 
du même nom, Clermont-Tonnerre fut assassiné par un groupe 
d'émeutiers à Paris. Martin et Walter I, 7735 [482317] 42€ 

 
773 -   COMMYNES (Philippe de) - Les Mémoires de Messire 
Philippe de Commines, Sieur d'Argenton. Dernière édition.  A 
Paris, chez Jean Dhourry, 1661. Fort in-12 (157 x 90 mm), rel. de 
l'époque, pleine basane brune, dos à nerfs orné, tranches rouges, 
frontispice gravé, [11]ff.-765 pp. +[16]pp. de table. Coins frottés, 
petites manques aux coiffes. Edition elzévirienne. Le frontispice 
porte : "A Paris, sur l'imprimé à Leide". Ex-libris manuscrits anciens 
et annotations manuscrites à la dernière garde et au contreplat, 
quelques marques de lecture au crayon brun.  [564225] 250€ 

 
774 -   CONTINUATION DE L'HISTOIRE GÉNÉRALE DES 
VOYAGES, OU COLLECTION NOUVELLE 1°. DES RELATIONS 
DE VOYAGES PAR MER, DÉCOUVERTES, OBSERVATIONS, 
DESCRIPTIONS, OMISES DANS CELLE DE FEU M. L'ABBÉ 
PREVÔT, OU PUBLIÉES DEPUIS CET OUVRAGE. 2°. DES 
VOYAGES PAR TERRE FAITS DANS TOUTES LES PARTIES DU 
MONDE.... TOME 18. Formant le premier volume de la continuation. 
Tome seul. Paris, Rozet, 1768. In-4, reliure de l'époque plein veau 
marbré, dos à nerfs, orné de caissons dorés, double filet doré sur 
les coupes, pièce de titre et de tomaison de cuir bordeaux, tranches 
rouges, (4)-XXXVIII-576pp., 36 planches gravées dont 3 cartes 
dépliantes de l'Islande et de la Sibérie. (une erreur de pagination 
pour la planches en page 267 située à la page 257). EDITION 
ORIGINALE. Petit manque à la coiffe de tête, mors un peu frottés, 3 
coins un peu émoussés, léger manque à la pièce de titre, légère 
marque d'humidité marginale (sans atteinte au texte et aux 
planches) sur les 30 derniers ff., bel exemplaire sur l'Islande et la 
Sibérie. ...contenant ce qu'il y a de plus remarquable et de mieux 
avéré dans les Pays où les Voyageurs ont pénétré; Touchant leur 
Situation, leur Etendue, leurs Limites, leurs Divisions, leurs climats, 
leur terroir, leurs Productions, leurs Lacs, leurs Rivières, leurs 
Montagnes, leurs Mines, leurs Habitations, leurs principales Villes, 
leurs Ports, leurs Rades, etc. Avec l'Histoire, es Moeurs et les 
usages des habitans; leur Religion, leur gouvernement, leurs Arts, 
leurs Sciences, leur commerce, leurs Manufactures, etc. "Véritable 
encyclopédie des voyages" Chadenat, 1696 [557712] 180€ 

 
775 -   [CREVECOEUR (Hector Saint John de)] - Lettres d'un 
cultivateur américain, écrites à W. S. Ecuyer, depuis l'année 
1770, jusqu'à 1781, traduite de l'anglois par...  A Paris, Chez 
Cuchet, 1784. Deux vol. in-8, rel. de l'époque pleine basane jaspée, 
dos lisse orné aux fers dorés, pièces de titre et de tomaison vertes, 
filet doré sur les coupes, gardes marbrées ; XXIV-422-[2] ff., 392 pp. 
Ancienne étiquette de Libraire au contreplat, ex-libris illustré, cachet 
de bibliothèque. Petite galerie de vers en queue du dos du T. I, coiffe 
de tête du T. II restaurée, pâle mouillure marginale sur les derniers 
ff. au T. II, bonne condition par ailleurs. St John de Crèvecoeur 
(1735-1813) est un agronome normand qui passa plus de 30 ans 
aux Etats-Unis comme planteur et consul. Ses "Lettres d'un 
cultivateur américains" ont été le premier ouvrage à décrire aux 
Européens la vie en  Amérique. Il fournit une image complète des 
manières, des coutumes, de l'éducation, de la vie animale et 
végétale américaine." L'auteur a été le premier a véhiculé 
"l'American Dream". EDITION ORIGINALE française, la première 
anglaise ayant parue à Londres en 1782. (FRERE, I-306). [564492] 
500€ 

776 -   DICTIONNAIRE DES RICHESSES DE LA LANGUE 
FRANCOISE ET DU NEOLOGISME qui s'y est introduit ; 
contenant les termes nouveaux & reçus, les nouvelles 
locutions, les tours figurés & brillants, les expressions de 
génie, [...] Le tout par des exemples tirés des Ecrivains les plus 
estimés, et qui se sont distingués par l'élégance du style. A Paris, 
chez Saugrain, 1770. Petit in-8, reliure de l'époque pleine basane 
marbrée, dos à 5 nerfs, pièce de titre en maroquin grenat, caissons 
dorés ornés, filet doré sur les coupes, tranches rouges ; XIV-[1f.]-
496 pp. Traces anciennes de mouillure aux plats, coins un peu 
émoussés, mouillure marginale sur les premiers et derniers ff., un 
peu plus étendues sur les toutes dernières pp., les 30 premières pp. 
sont un peu brunies, ex. correct cependant, la reliure reste solide.   
[557821] 200€ 

 
777 -   ESPAGNAC (Marc-René Sahuguet d') - Réflexions sur 
l'abbé Suger et son siècle.  A Londres, s.n., 1780. In-8 rel. 19e s. 
demi-veau bleu, dos lisse, titre doré, [2] ff., 83 pp. Coiffes arasées, 
dos frotté avec petite lacune, solide ; fenêtre soigneusement 
comblée au titre (sans doute note manuscrite supprimée), 2 
premiers et 2 derniers f. jaunis, le reste frais, bonne condition. 
Réponse polémique à l'Eloge de Suger lu à l'Académie par Garat en 
1779.  [488852] 45€ 

 
778 - GENEALOGIE   – [BRUNET - DEBANES (Pierre - Nicolas)] 
- ABRÉGÉ CHRONOLOGIQUE DES GRANDS FIEFS DE LA 
COURONNE DE FRANCE. Avec la chronologie des princes et 
seigneurs, qui le sont possédés, jusqu'à leurs réunions à la 
Couronne.  A Paris, Chez Desaint & Saillant, L. Th. Herissant, 1759. 
In-8,  reliure de l'époque, plein veau fauve marbré, dos à nerfs ornés 
d'une "cordelette" doré, pièce de titre  en maroquin marron, caissons 
fleuronnés et ornementés dorés, triple filet d'encadrement sur les 
plats, gardes coquillées, tranches rouges, 1f.bl. xxvi (avec le faux 
titre et le titre), [3]ff. (division du royaume de France, table des 
grands vassaux de la Couronne, Table chronologique  des réunions 
des grands fiefs de la Couronne de France), 536ppp, [3]ff. , 1f.bl. 
édition originale. Rousseurs et cerne de mouillure, concentrées sur 
les deux premiers ff. et le dernier f. bl., le corps du volume est propre, 
ex., petite entame sur la coiffe de queue, sans atteinte à la solidité, 
ex. bien relié en bonne condition. Ouvrage qui peut servir de 
supplément à l'abrégé chronologique de l'Histoire de France, par le 
Président Hénault. Barbier I-17 - Saffroy: I-8115 et Guigard 1383 
[563958] 120€ 

 
779 -   KENNETT (Basil) - Romae antiquae notitia: or, the 
antiquities of Rome. In two parts. The sixteenth edition, corrected 
and improved. London, C. Bathurst, A. Horsefield, E. Owen, e.a., 
1784. In-8, basane brune de l'époque, dos lisse fileté, [8]ff., XXX-
375 pp.,[13]pp., frontispice et 12 planches gravées sur cuivre h.-t. dt 
6 dépliantes. Reliure usée (mors fendillés, épidermure aux plats, dos 
et coins frottés), quelques brunissures. I. A Short History of the Rise, 
Progress, and Decay of the Commonwealth. II. A description of the 
City: An Account of the Religion, Civil Government, and Art of War, 
with the remarkable Customs and Ceremonies, Public and Private 
[...] to which are prefixed two Essays, concerning the Roman 
Learning, and the Roman Education.  [557896] 95€ 

 
780 -   PLATINA (Bartolomeo) - Bap. Platinae, cremonensis, 
opus de vitis ac gestis summorum pontificum...  Coloniae , Apud 
Maternum Cholinum, 1562. In-folio, reliure ancienne pleine peau de 
mouton retournée "chamoisée", dos à 5 nerfs, grande composition 
gouachée en bleu, rouge et or sur le premier plat représentant St 
Pierre en pied devant une banderole sur laquelle on lit "Tu es 
Petrus", 10ff.-385pp.-98pp.-13ff., lettrines historiées, qqs notes 
manuscrites marginale de l'époque Un nerf découvert, coiffe inf. 
frottée, coins inf. émoussés, départs de fente de qqs cm au mors 
sup., mouillure clair marginale sur les 10 premiers ff., bonne 
condition. Bonne édition, bien, imprimée, continuée jusqu'à Pie IV et 
dans laquelle on trouve six autres oeuvres qui forment une source 
précieuse de l'histoire de l'église. Première édition Panvinio de La 
vie des papes de Platina, Panvinio (1530? -  68), grand érudit 
augustin, a commenté et actualisé l'histoire papale jusqu'en 1560. 
Bartolomeo Platina (né Sacchi, 1421? - 81) était un membre éminent 
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de la communauté humaniste de Rome et bibliothécaire du Vatican. 
La première édition parue en 1475 sous le titre "Liber de vita christi 
ac omnium pontificum". Texte en latin, imprimé en romain divisé en 
sections pour chaque pape.  [563364] 550€ 

 
781 -   VERTOT (abbé de) - Histoire des révolutions de Suède, 
où l'on voit les changements qui sont arrivés dans ce royaume 
au sujet de la religion et du gouvernement. Nouvelle édition (2 
tomes). [Avec: ] Révolutions de Portugal. Nouvelle édition 
revue et augmentée.  A Paris, chez Nicolas Savoye, 1778 et P., 
chez Les Libraires Associés, 1773. 3 vol. in-12, veau glacé de 
l'époque, dos à nerfs, pièces de titre de de tomaison, filet à froid 
d'encadrement, coupes filetées, gardes marbrées, tr. rouges, [8]ff.-
401 pp.-[2]ff. et [2]ff.-362 pp., frontispice, et XV-382-[15]ff., une 
plancge gravée dépliante (tableau généalogique). Petit manque à 
une coiffe. Plaisants exemplaires. Deux ouvrages de René Aubert 
de Vertot (1655-1735), en reliure uniforme du temps.  [557897] 115€ 
 

LIVRES ILLUSTRES DES XIXe & 
XXe SIECLES 

 
782 -   BAUDET (Marie) - Avec les gueux. 40 dessins de Marie 
Baudet. Préface de Jean Richepin.  Paris, L'Art contemporain, 
1910. In-folio, en feuilles, sous portfolio d'éditeur  à rabats percaline 
grise, titré et ill. d'une vignette en couleurs contrecollée, [6]ff., 41 
planches sous serpentes titrées. Tirage à 250 exemplaires 
numérotés, n°123. Portfolio lég. marqué, rabats de papier usagés, 
deux rubans manquants, sinon très bonne condition.   [564341] 90€ 

 
783 -   BENN (Benzion Rabinovich dit) - 62 psaumes et versets 
de la Bible. Préface de Jules Romains. Châtenay-Malabry, Roland 
Lefort, 1960. In-folio, en feuilles sous couverture rempliée illustrée 
en couleurs et emboitage, 4 pp. de préface et 62 planches en 
couleurs contrecollées, chacune précédée de son croquis sur papier 
vert. Edition tirée à 2000 exemplaires. Exemplaire nominatif. 
Emboitage défraichi, sinon bel exemplaire. Exemplaire de Georges 
Hilaire. ENVOI a.s. de l'artiste illustré d'un petit dessin au crayon 
bleu, suivi d'un envoi de l'éditeur au même. Critique d'art et 
journaliste George Hilaire (1900-1976) devint chef de cabinet de 
Pierre Laval puis haut-fonctionnaire de l'Etat pendant l'Occupation, 
condamné par contumace en 1947 il fut gracié en 1955.  [564351] 
350€ 

 
784 -   BRY (Henri) - De Tapioca à Grand'Mère Dobrovna. Dessins 
de Creixams, J. Touchet et l'auteur. Paris, 1948. In-4, en feuilles, 
sous couv. rempliée ill., 156 pp., 7 dessins tirés en brun h.-t. Edition 
originale. Un des 780 ex. numérotés sur vélin pur fil du Marais, n° 
599. Bel ex. ENVOI de l'auteur au faux-titre.  [557778] 65€ 

 
785 - DUBOUT   – CHEVALLIER (Gabriel) - Clochemerle.  Paris, 
Flammarion, 1950. In-4 broché, couverture rempliée illustrée, 338 
pp., nbr. compositions en couleurs in et hors texte de Dubout. Ex. 
numéroté. Minime accroc au dos, sinon bel ex.   [557777] 85€ 

 
786 -   HELLENS (Franz) - Bêtes et fleurs. Le naturaliste 
impertinent. Lithos d'Elisabeth Hellens.  Liège, Edition Dynamo, 
Pierre Aelberts, 1965. In-4, en feuilles, sous couv. ill. rempliée, 31 
pp., 11 lithographies en noir. Edition originale limitée à 90 
exemplaires. Un des 8 sur Hollande impérial crème Van Gelder, 
avec une suite des illustrations, numéroté et paraphé par l'éditeur, 
n°5. Très bon état. Envoi de l'auteur.  [558017] 150€ 

 
787 -   LEPERE (Auguste) - Cinquante croquis. Paris, Vendée, 
Ile de France, Italie. Reproductions en héliotypie par Marotte. Paris, 
Edmond Sagot, 1912. In-folio, en feuilles, couverture imprimée, sous 
portfolio d'éditeur, titre rouge, [4]ff. (fx-titre, titre, présentation et 
table), et reproduction de 50 croquis contrecollés, tirés en couleurs 
ou en bistre. Tirage limité à 200 exemplaires numérotés et paraphés 
par l'artiste. Un des 180 exemplaires sur vélin d'Arches, n°54. Etui 
un peu défraîchi et bruni, lacet absent. Ouvrage en bel état. Avec 
deux spécimens du bulletin de souscription, tiré à 1000 exemplaires 

sur vélin d'Arches, avec une planche contrecollée (différente pour 
les deux spécimens).  [564330] 260€ 

 
788 - MEISSONIER   – CHEVIGNE (comte de) - Les Contes 
rémois. Dessins de E. Meissonier. 5e édition.  P., Michel Lévy 
frères, 1861. In-8, demi-chagrin vert de l'époque, dos orné, plats de 
percaline verte, tranches dorées, [3]ff.-323 pp., double frontispice 
(portrait de Chevigné et de Lavalette, dédicataire de l'ouvrage), ill. 
en noir dans le texte: 35 dessins par Meissonier et  20 par Foulquier. 
Reliure à peine frottée. Intérieur en bonne condition malgré quelques 
rousseurs, davantage marquée aux gardes. Jolie édition illustrée de 
ce recueil composé de 49 contes, et d'un épilogue, suivi des 
"Opinions des journaux sur les Contes rémois".  [564396] 45€ 

 
789 - MEISSONNIER   – CHEVIGNE (comte de) - LES CONTES 
RÉMOIS. Dessins de E. Meissonier. 3e édition.  P., Michel Lévy 
frères, 1858. In-8, reliure de l'époque, demi-chagrin noir,  dos à nerfs 
titré, orné d'un filet perlé doré, caissons comportant un décor doré 
végétal avec écoinçons aux angles, plats granités, garde marbrées,  
tranches mouchetées, 1f.bl. [2] ff.-239 pp., double frontispice (Comte 
de Chevigné et S. Lavalette), ill. en noir dans le texte: 41 vignettes 
gravées par Lavoignat ou Lavieille. Qqs. pâles rousseurs, sans 
aucune gravité, voir négligeables selon l'endroit, ex. très bien relié., 
état très convenable. Première édition illustrée par Meissonnier et 
Foulquier, dont les 2 portraits gravés sur acier, présentant l'épître en 
vers à La Valette et l'épilogue. "Cette illustration des Contes Rémois, 
admirablement gravée sur bois, restera comme une des plus belles 
productions romantiques" (Carteret, III, p. 158).  [563895] 120€ 

 
790 -   MELLING (Antoine Ignace) - VOYAGE PITTORESQUE 
DANS LES PYRENEES FRANCAISES et dans les départements 
adjacents ou collection de 72 gravures représentant les sites, les 
Monuments et les Etablisements les plus remarquables du Pays 
Basque, de la Navarre, du Bearn, du Bigorre, des comtés de 
comminges et de Foix, et du Roufsillon; Avec un texte rédigé sur les 
lieux mêmes, contenant, outre l'Itinéraire et la description de toute la 
contrée, les faits géologiques les plus importants, et des 
renseignements exacts sur les établissements thermaux, l'industrie, 
le commerce, les usages locaux, les costumes et les moeurs des 
habitants par J.A. Cervini de Macerata. Paris, Chez L'Auteur, 
Treuttel et Wurtz 1826-1830. In-folio oblong, rel. de l'éditeur demi-
chagrin vert, double filet doré encadrant des plats de percaline, 
ornés de fers dorés, dos orné, tranches dorées,  portrait, une carte 
et 72 grandes aquatintesaccompagnées de textes descriptifs. 
Provenance de la bibliothèque des Bourbon de Rouvre avec leur ex-
libris gravé, contre-collé en page de garde. Mors sup. fendu, 
rousseurs atteignant principalement les pages de texte (2pl. avec 
des rousseurs éparses), bonne condition. Ouvrage contenant un 
portrait de Melling lithographié d'après Vigneron, une carte par 
Tardieu et 72 planches hors texte dessinées par Antoine Ignace 
Melling et gravées à l'aquatinte par Piringer et Salathé, représentant 
les sites, monuments, établissements thermaux, etc., du Pays 
Basque, de la Navarre, du Béarn ou encore de Bigorre. Chaque 
planche est accompagnée d'un ou deux feuillets de texte historique 
et descriptif de Joseph-Antoine Cervini contenant, outre l'itinéraire et 
la description de toute la contrée, les faits géologiques les plus 
importants, et des renseignements exacts sur les établissements 
thermaux, l'industrie, le commerce, les usages locaux, les costumes 
et les moeurs des habitants.  [564173] 8500€ 

 
791 -   QUATRELLES [Ernest L'Epine, dit] - A coups de fusil. 
Nouvelle édition. Ouvrage illustré de trente dessins originaux hors 
texte de A. de Neuville. P., G. Charpentier, s.d. [c. 1877]. In-4, rel. 
demi-chagrin vert, dos lisse orné, plats de percaline avec une grande 
composition dorée d'après Roby, tr. dorées, gardes moirées, [3]ff.-
VI-166 pp.-[1]f., 30 planches hors-texte héliogravées. Coiffes et 
coins un peu frottés, quelques rousseurs. Exemplaire bien relié. 
Récit sur la guerre de 1870, illustrée par Alphonse de Neuville, dans 
une reliure de Jean Engel, signée au premier plat.  [558089] 50€ 
792 -   RANQUET (H. et Em. du) - Montferrand. Ses vieilles 
pierres. Château, remparts, église, logis.  Clermont-Ferrand, 
Imprimerie Générale, 1936. Grand in-8, broché, couv. illustrée en 
couleurs, 234 pp., ill. in et h.-t. dont plusieurs planches dépliantes. 
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Tirage de tête limité à 100 exemplaires numérotés et 10 hors 
commerce, n°80, avec les deux eaux-fortes annoncées, signées et 
numérotés par l'artiste. Sont jointes 3 autres planches 
lithographiées, tirées en bleu, numérotées 80/100. Marques d'usage 
à la couverture, intérieur frais, ex. non coupé. Légères rousseurs sur 
les deux eaux-fortes.   [558078] 100€ 

 
793 -   ROBIDA (Albert) - La Cité de Carcassonne.  Paris, E. 
Baudelot & Cie pour les Editions d'Art "Michel Jordy", s.d. (c. 1925). 
In-folio, cousu par une cordelette de soie, couv. illustrée, 31 pp., 46 
lithographies dans le texte, dont une sur double page. Edition sur 
papier filigrané Japon Barjon Moirans Isère. Couverture légèrement 
jaunie et salie. Bel exemplaire, non coupé.   [558083] 85€ 
 

REGIONALISME 
 

Paris - Ile de France 
 

794 -   CHAMPION (Pierre) - LE NOBLE JEU DE L'ARC À 
NOGENT-SUR-MARNE.  A Paris, Libr. Ancienne Honoré 
Champion, 1932. In-8 broché, couverture papier coquillé, étiquette 
de titre sur le 1er plat, 56pp, liste des membres du Jeu de l'Arc 
depuis 1732, compagnie fondée par l'abbé de Pomponne. Bel ex.   
[563871] 60€ 

 
795 -   [COLLECTIF] - Comité archéologique de Senlis. 
Comptes-rendus et mémoires. Année 1867.  Senlis, Impr. Duriez, 
1868. In-8 rel. récente pleine toile vert foncé, pièce de titre basane 
verte en long, couv. cons., XXIV-XLIX-280 pp., portrait en 
frontispice, 1 tzbl. dépl. et 2 pl. photogr. Qq. rouss. claires, bel ex. 
très bien relié.  Dr. BOURGEOIS, Histoire de Crépy et de ses 
dépendances, de ses seigneurs, de ses châteaux... - Abbé 
LAFFINEUR, Les relations de Saint-Simon de Crépy et du pape 
Grégoire VII d'après Carlier. - LAFFINEUR, Essai biographique sur 
Guillaume Rose, évêque de Senlis. - Abbé CAUDEL, Voies 
romaines du pays des Sylvanectes. - Abbé MAGNE, Description de 
la cathédrale de Senlis. - Nécrologie. - Comptes-rendus. [487654] 
30€ 

 
796 -   [COLLECTIF] - Comité archéologique de Senlis. 
Comptes-rendus et mémoires. Année 1872.  Senlis, Impr. Payen, 
1873. In-8 rel. récente pleine toile vert foncé, pièce de titre basane 
verte en long, couv. cons., XXII-XCII-127 pp., 6 planches dont un 
plan dépliant en couleurs. Bel ex. très bien relié.  CAUDEL, Voies 
gallo-romaines (de St-Nicolas- d'Acy, de Sy-Leu et des Anglais). - 
GERIN, L'ossuaire de la Charité. - VATTIER, Notes historiques sur 
la paroisse de St-Léonard. - Caix de St-Aymour, La grande voie 
romaine de Senlis à Beauvais, et l'emplacement de Latinobriga. - 
GERIN, Notes sur un tombeau gallo-romain. - Comptes-rendus. 
[487653] 30€ 

 
797 -   [COLLECTIF] - Comité archéologique de Senlis. 
Comptes-rendus et mémoires. Deuxième série. Tome IX. Année 
1884.  Senlis, Impr. Dufresne, 1885. In-8 rel. récente pleine toile vert 
foncé, pièce de titre basane verte en long, XXX-XLVI-95 pp., 9 pl. 
dont un plan dépl. Papier un peu jauni, rares rousseurs mais bel ex. 
très bien relié.  Mémoires : MARICOURT et VINET, Quelques 
observations sur les ossements de notre musée. - MULLER, 
Quleques notes de voyage. - CAUDEL, Seconde campagne de 
Jules César contre les Bellovaques. - VATTIER, L'instruction à 
Senlis et dans le diocèse avant la Révolution. - Procès-Verbaux. 
[487661] 30€ 

 
798 -   [COLLECTIF] - Comité archéologique de Senlis. 
Comptes-rendus et mémoires. Deuxième série. Tome X. Année 
1885.  Senlis, Impr. Dufresne, 1886. In-8 rel. récente pleine toile vert 
foncé, pièce de titre basane verte en long, XVIII-LXIX-95 pp., 5 
planches. Bel ex. très bien relié.  Mémoires : VATTIER, Palatium 
Vernum. - Le conciles de Ver. - Les chanoines de Notre-Dame et les 
chanoines précepteurs. - Fondation de l'Ordre de l'Etoile. - 
DUPILLE, Ermenonville. - MULLER, Trois planches pour servir à 

l'histoire du duché de Valois, par Carlier. - Quelques églises romano-
auvergnates. - LEFEVRE-PONTALIS, Notice archéologique sur 
l'église de Noël-Saint-Martin. - MARICOURT, Les gravures murales 
de Borest. - Procès-Verbaux. [487659] 30€ 

 
799 -   COLLECTIF - Comité archéologique de Senlis. Comptes-
rendus et mémoires. Quatrième série. Tome I. Année 1896.  
Senlis, Impr. Dufresne, 1897. In-8 rel. récente pleine toile vert foncé, 
pièce de titre basane verte en long, XX-XXXVI-136-132 pp., 3 plans 
h.-t. dont un dépliant. Bel ex. très bien relié.  Mémoires : GUIZOT, 
Antiquités de Valois. - DUPUIS, Réception d'un chevalier d'honneur 
au présidial de Crépy en 1731. - Projet d'un hôpital-général à Crépy-
en-Valois en 1687. - Hameau de Montgrésin. Le moulin. - MULLER 
& MARGRY, Pierre Seguin. - MULLER, Deux chartes des 
Bouteilliers, 1213 et 1241. - Sceau de Geoffroy, évêque élu de 
Senlis. - Sceau de l'hôpital de la Charité de Senlis.  - Procès-
Verbaux. [487668] 30€ 

 
800 -   COLLECTIF - Comité archéologique de Senlis. Comptes-
rendus et mémoires. Troisième série. Tome VII. Année 1892.  
Senlis, Impr. Dufresne, 1893. In-8 rel. récente pleine toile vert foncé, 
pièce de titre basane verte en long, XV-LI-107 pp., 10 fig. ou pl. Bel 
ex. très bien relié.  Mémoires : MARICOURT, Une maison de 
Villemétrie. - CAIX DE ST-AYMOUR, Befroi de Senlis. - Rôle de la 
Noblesse du Duché de Valois en 1591. - Les francs-fiefs du duché 
de Valois à la fin du XVIIe siècle. - SAINT-PAUL, Dates de l'église 
de Morienval. - MULLER, Signes lapidaires à Notre-Dame de Senlis. 
- Procès-Verbaux. [487662] 30€ 

 
801 -   COLLECTIF - Comité archéologique de Senlis. Comptes-
rendus et mémoires. Troisième série. Tome III. Année 1888.  
Senlis, Impr. Dufresne, 1889. In-8 rel. récente pleine toile vert foncé, 
pièce de titre basane verte en long, XV-XXV-83 pp., 2 pl. dépliantes, 
2 fig. Bel ex. très bien relié.  Mémoires : A. DE MARGY, Appendice 
Ier. Catalogue des seigneurs de Canny et de Varesnes. - Les Le 
Flamenc de Canny. - Les Barbanson. - Les Duprat de Barbanson. - 
Les héritiers de M. Auguste Duprat de Babanson. - Procès-Verbaux. 
[487666] 30€ 

 
802 -   COLLECTIF - Comité archéologique de Senlis. Comptes-
rendus et mémoires. Troisième série. Tome VIII. Année 1893.  
Senlis, Impr. Dufresne, 1894. In-8 rel. récente pleine toile vert foncé, 
pièce de titre basane verte en long, XV-XVI-LV-125 pp., 1 pl. 
photogr. et 2 fig. Bel ex. très bien relié.  Mémoires : VATTIER, 
Abbaye de la Victoire. -  CAIX DE ST-AYMOUR, Sceau de Pierre 
Poucin. - Sceau de la prévôté foraine de Crépy-en-Valois en 1401. - 
Vie versifiée de Saint-Germer par Pierre, de Beauvais. - MULLER, 
Un feuillet d'un obituaire de Chaalis. - Intaille sur cristal de roche. - 
MARGRY ET MULLER, Fragment d'un compte des recettes du 
Domaine du Roi dans le bailliage de Senlis en 1332. - Procès-
Verbaux. [487673] 30€ 

 
803 -   [COLLECTIF] - Comité archéologique de Senlis. 
Comptes-rendus et mémoires. Troisième série. Tome I. Année 
1886.  Senlis, Impr. Dufresne, 1887. In-8 rel. récente pleine toile vert 
foncé, pièce de titre basane verte en long, XXV-XLVIII-143 pp., 3 
planches. Bel ex. très bien relié.  Mémoires : VATTIER, Notes 
historiques sur le prieuré de St-Nicolas-d'Acy (3e partie). - Nécrologe 
de ce prieuré. - Son cartulaire. - FAUTRAT, La forêt d'Halatte et sa 
capitainerie. - LEFEVRE-PONTALIS, Notice archéologique sur 
l'église St-Gervais de Pontpoint. - MULLER, Découvertes 
archéologiques à la cathédrale de Senlis. - VATTIER, L'Ordre de 
l'Etoile et l'Ordre de St-Michel.  - Procès-Verbaux. [487658] 30€ 

 
804 -   COLLECTIF - Comité archéologique de Senlis. Comptes-
rendus et mémoires. Troisième série. Tome IX. Année 1894.  
Senlis, Impr. Dufresne, 1895. In-8 rel. récente pleine toile vert foncé, 
pièce de titre basane verte en long, XV-XIX-159 pp., 4 pl. dont un 
plan dépliant. Bel ex. très bien relié.  Mémoires : DUPUIS, La 
seigneurie et le village de Pontarmé. - CAIX DE ST-AYMOUR, 
Fragment d'un cartulaire senlisien du XIIIe siècle. - VATTIER, 
L'abbaye de la Victoire (suite). -  Procès-Verbaux. [487672] 30€ 
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805 -   COLLECTIF - Comité archéologique de Senlis. Comptes-
rendus et mémoires. Troisième série. Tome VI. Année 1891.  
Senlis, Impr. Dufresne, 1892. In-8 rel. récente pleine toile vert foncé, 
pièce de titre basane verte en long, XV-LXII-143 pp., 13 ill. dans le 
texte ou h.-t. Bel ex. très bien relié.  Mémoires : FAUTRAT, L'abbaye 
du Moncel. - Nanteuil, son abbaye et sa demeure seigneuriale. - 
MULLER, 29 chartes de Chaalis. - 4 chartes inédites sur le prieuré 
St-Maurice. - VATTIER, L'abbaye de la Victoire (suite). -  Procès-
Verbaux. [487664] 30€ 

 
806 -   COLLECTIF - Comité archéologique de Senlis. Comptes-
rendus et mémoires. Troisième série. Tome X. Année 1895.  
Senlis, Impr. Dufresne, 1896. In-8 rel. récente pleine toile vert foncé, 
pièce de titre basane verte en long, XX-XXVII-116-76-3 pp., 1 
tableau dépl. h.-t. Bel ex. très bien relié.  Mémoires : GUIZOT, 
Antiquités de Valois par Me Anthoine Bataille, procureur du roy au 
duché de Valoys en 1598. - MARGRY, MULLER, Pierre Seguin, 
ligueur, reclus et écrivain (1558-1636). - VATTIER, L'abbaye de la 
Victoire (suite et fin). -  Procès-Verbaux. [487670] 30€ 

 
807 -   [COLLECTIF] - Donation du Domaine de Chantilly à 
l'Institut de France.  In-4 br., 26 pp. Envoi manuscrit. Couv. insolée, 
bonne condition par ailleurs.   [564045] 20€ 

 
808 -   [COLLECTIF] - La Rue De Lille - Hôtel De Salm.  P., 
Délégation à l'Action Artistique de la Ville de Paris, (1983). In-8 carré 
br., couv. ill., 211 pp, notices descript. commentées; ill. en noir in et 
h.-t. Étiquette ex-libris. Bonne condition.   [564251] 30€ 

 
809 -   [COLLECTIF] - Le faubourg Saint-Germain. La rue Saint-
Dominique. Hôtels et amateurs.  Délégation à l'Action Artist. de la 
ville de Paris, Sté. d'Hist. et d'Archéo. du VIIè ar., 1984. In-8 br. couv. 
ill., 223 pp., nb fig. en n. et bl in- texte, index. Étiquette ex-libris. 
Bonne condition.   [564294] 35€ 

 
810 -   [COLLECTIF] - Société d'histoire et d'archéologie de 
Senlis. Comptes rendus et mémoires. Années 1964 à 1978.  
Senlis, 1968-1980. 9 vol. in-8 br., ensemble près de 1500 pp., ill. 
dans le texte et h.-t. Très bonne condition. Activités et recherches 
de cette société durant 14 années consécutives.  [487679] 90€ 

 
811 -   [COLLECTIF] - Société d'histoire et d'archéologie de 
Senlis. Comptes rendus et mémoires. Années 1925 à 1939.  
Senlis, 1927-1940. 5 vol. in-8 reliure récente pleine toile vert foncé, 
pièce de titre basane verte en long, Bel ensemble très bien relié. 
Activités et recherches de cette société durant 14 années 
consécutives.  [487680] 80€ 

 
812 -   Comité archéologique de Senlis. Comptes-rendus et 
mémoires. Année 1864.  Senlis, Impr. Duriez, 1865. In-8 broché, 
VIII-LXXV-300 pp., 5 pl. dont un plan dépl. Dos fendillé, mouillure 
sur la couv. sup. et le plan, intérieur frais.  Abbé MAGNE, Pierres 
tombales. - CAIX DE ST-AYMOUR, Note sur le sens que l'on doit 
attribuer à l'épithète  de Liberi, donnée par Pline l'Ancien à pls 
peuples de la Gaule... - LEFRANC, Etude sur un plan de Senlis de 
1772. - LEGOIX, A propos du dolmens de Chamant près Enlis. - 
GERIN, Le vitrail de St Louis, de Cl. Lavergne. - DHOMME & 
VATTIER, Recherches chronologiques sur les évêques de Senlis. - 
LEGUAY, Etude sur les sépultures de l'âge archéologique de la 
pierre chez les Parisii. - FONTENU, Documents pour servir à 
l'histoire des camps de César dans sa campagne contre les 
Bellovaques. - LEGUAY, Les armes de la ville de Creil et les familles 
nobles de ce nom. - LONGPERRIER-GRIMOARD, Mélanges 
héraldiques.  Nécrologie. - Comptes-rendus. [509507] 28€ 
813 -   Comité archéologique de Senlis. Comptes-rendus et 
mémoires. Troisième série. Tome II. Année 1887.  Senlis, Impr. 
Dufresne, 1888. In-8 broché, XIX-LXIII-173 pp. Bonne condition..  
Mémoires : VATTIER, L'abbaye de la Victoire, notice historique. - 
Cartulaire de ladite abbaye. - Le chancelier Guérin. - GERIN, 
Mémorial archéologique. HERVE DE KEROHAN, Bouvines. - Table 
alphabétique alphabétique et analytique des Notes historiques sur 
le prieuré de St-Nicolas d'Acy. - Procès-Verbaux. [509506] 35€ 

 

814 -   La rue des Francs-Bourgeois au Marais. Etudes réunies 
par Béatrice de Andia et Alexandre Gady. P., Délégation à l'Action 
Artistique de la Ville de Paris, 1992. In-8 br., 303 pp., 246 fig., plans 
et ill. phot. en noir in-t. (cert. à pleine page), biblio. Étiquette ex-libris. 
Bonne condition.   [564246] 30€ 

 
815 -   LOMBARD-JOURDAN (Anne) - AUX ORIGINES DE PARIS 
LA GENÈSE DE LA RIVE DROITE JUSQU'EN 1223.  Paris, CNRS, 
1985. In-4 broché, 224pp, plans et 24 planches d'illustrations 
photographiques. Petite fente  en tête du 1er mors sur quatre cm. 
par ailleurs en bonne condition.   [563768] 40€ 

 
816 -   REVUE ARCHÉOLOGIQUE D'ILE DE FRANCE Numéro 1 
- 2008.  RAIF, 2008. In-4 broché, 424pp, importante iconographie 
documentaire, 20 articles. Bonne condition.   [563741] 30€ 

 
817 -   Robert Doisneau. Les Parisiens tels qu'ils sont.  Robert 
Delpire, 1954. Petit in-8 rel. d'éditeur cartonnée sous jaq. ill., 121 
pp., nb. photos en n. et bl. à pleine page. Dos de la jaq. insolé, bonne 
condition par ailleurs.   [564285] 40€ 
 

Poitou - Charentes 
 

818 -   AUDOUIN (E.) - Recueil de documents concernant la 
commune et la ville de Poitiers. Tome 1 : de 1063 à 1327. Tome 
2 : de 1328 à 1380. Introd. par P. Boissonnade. Archives 
historiques du Poitou, XLIV et XLVI. Poitiers, Impr. moderne, puis 
Soc. des Arch. hist. du Poitou, 1923-1928. Deux vol. in-8 rel. récente 
homogène demi-basane verte, dos à 5 faux nerfs, titre et tom. dorés, 
couv. conservées, LXXXVIII-388 + LXXXIII-314 pp. Tiré à petit 
nombre. Dos passés, mais bel état. Un dernier volume annoncé 
n'est semble-t-il jamais paru (absent de la BnF).  [489081] 95€ 

 
819 -   CALVET (Henri), BERRANGER (Henri de) - Lettres du 
marquis de Villemort au comte François d'Escars (1790-1791), 
publiées par... [à la suite] Documents financiers sur la 
sénéchaussée de Poitou aux XIIIe et XIVe siècles, publiés par 
Henri de Berranger. Archives historiques du Poitou, tome LII. 
Poitiers, Société des Archives historiques du Poitou, 1942. In-8 rel. 
récente demi-basane verte, dos à 5 faux nerfs, titre et tom. dorés, 
couv. conservée, VIII-249 pp. Tiré à petit nombre. Dos passé, bonne 
condition. 1ère partie : pp.1-165. - 2e partie : pp.166-247. Chaque 
partie est pourvue d'un index des noms.  [489085] 55€ 

 
820 -   CELIER (Léonce) - Recueil des documents concernant le 
Poitou contenus dans les registres de la Chancellerie de 
France. (Vol.) 13. (1483-1492). Archives historiques du Poitou. 
Tome L. Poitiers, Soc. des Archives hist. du Poitou, 1938. In-8 rel. 
récente demi-basane verte, dos à 5 faux nerfs, titre et tom. dorés,  
couv. conservée, 323 pp. Tiré à petit nombre. Dos passé, bonne 
condition. Recueil précédé d'un avant-propos et suivi d'une table des 
noms de personnes et de lieux. Il renferme en outre la table des 50 
premiers volumes des Archives du Poitou.  [489079] 60€ 

 
821 -   CELIER (Léonce) - Recueil des documents concernant le 
Poitou contenus dans les registres de la Chancellerie de 
France. (Vol.) 14. (1486-1502). Archives historiques du Poitou. 
Tome LVI. Poitiers, Soc. des Archives hist. du Poitou, 1958. In-8 br., 
XIV-223 pp. Tiré à petit nombre. Non coupé, bonne condition. 
Recueil précédé d'un avant-propos et suivi d'une table des noms de 
personnes et de lieux.  [489080] 60€ 

 
822 -   [COLLECTIF] - Archives historiques du Poitou. Tome I.  
Poitiers, Impr. Oudin, 1872. In-8 rel. récente demi-basane verte, dos 
à 5 faux nerfs, titre et tomaison dorés, couv. conservée, XI-412 pp. 
Tiré à petit nombre, ex. num. 131. Dos passé, bonne condition.  I. - 
Cartulaire du prieuré de Saint-Nicolas de Poitiers, publié par M. 
Rédet.. - II. - Cartulaire du prieuré de Libaud : par MM. Marchegay 
et de la Boutetière. - III. - Dons d'hommes en Bas-Poitou au XIIIe 
siècle : par M. de la Boutetière. - IV. - Extraits des Archives 
historiques de la ville de. Fontenay-le-Comte : par M. B. Fillon. - V. - 
Lettres des rois de France, princes et grands personnages, à la 
commune de Poitiers : par M. B.Ledain. - VI. - Lettres de Charlotte-
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Flandrine de Nassau, abbesse de Sainte-Croix de Poitiers : par M. 
Marchegay. - VII. - Miscellanées : par MM. Beauchet-Filleau , 
Bonsergent. Fillon, Marchegay et Richard. - VIII. - Epigraphie 
romaine et gallo-romaine. Sigles figulins trouvés à Poitiers. par M. 
Bonsergent. - Table générale des noms de personnes et de lieux. 
[489046] 45€ 

 
823 -   [COLLECTIF] - Archives historiques du Poitou. Tome II.  
Poitiers, Impr. Oudin, 1873. In-8 rel. récente demi-basane verte, dos 
à 5 faux nerfs, titre et tomaison dorés, couv. conservée, VII-412 pp. 
Tiré à petit nombre. Dos passé, manque la p. de titre (mais la couv. 
la reproduit), rares annot. crayon, bonne condition.  I. - Chartes 
poitevines de l'abbaye de Saint-Florent près Saumur, publiées par 
M. Marchegay. - II. -Cartulaire de Coudrie : par M. de la Boutetière. 
- III. Procès des frères Plusqualec: par M. Delayant. - IV. - Mémoires 
présentés au roi Charles VII par les délégués de la ville de Poitiers , 
pour le détourner d'établir la gabelle en Poitou et en Saintonge : par 
M. Ledain. - V. - Miscellanées : par MM. Bardonnet, Beauchet-
Filleau, de la Boutetière, Delayant, Fillon et Lièvre. - VI. - Note. 
rectifiant l'interprétation de l'inscription de Gunter. - Table générale 
des noms de personnes et de lieux. [489047] 45€ 

 
824 -   COLLECTIF - Archives historiques du Poitou. Tome IV.  
Poitiers, Impr. Oudin, 1875. Fort in-8 rel. récente demi-basane verte, 
dos à 5 faux nerfs, titre et tomaison dorés, couv. conservée, XI-496 
pp., 6 ff. de fac-similés h.-t. Tiré à petit nombre. Exemplaire sur 
vergé, non justifié. Dos passé, qq. rouss. en début de vol., 2 fac-sim. 
réparés avec adhésif aux plis, bonne condition.  I. - Registre des 
comptes d'Alfonse, comte de Poitiers : publié par M. A. Bardonnet. 
Année 1243, Année 1244, Année 1245, Année 1246, Année 1247, 
Année 1248. - II. - Apurement des comptes de la monnaie d'or 
fabriquée à Angers du 25 novembre 1331 au ter décembre 1333, et 
à Montreuil-Bonnin du ter mars 1337 au 22 février 1346: publié par 
M. Lecointre-Dupont. - III. - Lettres des rois de France, princes et 
grands personnages à la commune de Poitiers, 2e série : par M. B. 
Ledain. - IV. - Éloge funèbre de Charlotte-Flandrine de Nassau, 
abbesse de Sainte-Croix de Poitiers, par Catherine de la Trémoille, 
qui lui succéda dans cette dignité; précédé d'une notice par M. C. de 
la Ménardière…[489051] 45€ 

 
825 -   COLLECTIF - Archives historiques du Poitou. Tome VII.  
Poitiers, Oudin, 1878. In-8 rel. récente demi-basane verte, dos à 5 
faux nerfs, titre et tom. dorés, couv. conservée, VII-430 pp. Tiré à 
petit nombre, ex. num. 140. Dos passé, bonne condition.  I. - 
Cartulaire de la Chatille. - II - Etat du domaine du comte de Poitou à 
Chizé ( XIIIe siècle). - III - Enquêtes faites en Aunis par ordre 
d'Alphonse, comte de Poitou (vers 1260). - IV - Registre de 
l'amirauté de Guyenne au siége de la Rochelle (1569-1570). - V - 
Lettres adressées à MM. Chasteigner d'Abain et de la Roche-Posay 
(1533-1661). - VI - Miscellanées. - 1.Documents concernant le 
prieuré de Saint-Denis en Vaux (1109-1232 ). -  Il .Documents 
concernant l'aumônerie de Saint-Michel de Thouars (4312 et 4346). 
- III .Documents concernant la seigneurie d'Auzance, près Poitiers 
(1434-1472). - IV. Documents concernant la basoche de Poitiers ( 
1777-1790).- Table générale des noms de personnes et de lieux. 
[489054] 45€ 

 
826 -   [COLLECTIF] - Archives historiques du Poitou. Tome VIII.  
Poitiers, typogr. Oudin, 1879. In-8 rel. moderne, demi-basane verte, 
dos à 5 faux nerfs, titre et tom. dorés, VII-456 pp. Tiré à petit nombre, 
ex. non justifié imprimé sur vergé. Dos passé, excellent état.  I. - 
Comptes et enquêtes d'Alphonse, comte de Poitou (1253-1269). - II. 
- Documents relatifs à l'Assemblée de la Rochelle(1620-1622). - III. 
- Documents pour servir à l'histoire de la Coutume en Poitou et en 
Anjou. - IV. - Miscellanées. - I. - Ordonnance du sénéchal de Poitou 
fixant le prix de la main-d'oeuvre, des denrées et des marchandises 
les plus usuelles, pour le temps du séjour de Clément V et dc 
Philippe le Bel à Poitiers, en 1307. - II. - La monstre de Mile de 
Thouars, sire de Pousauges, chevalier banneret, deux chevaliers 
bacheliers et douze écuyers de sa compagnie, reçue A Surgères le 
6 aout 1353. - III. - Duguesclin et la délivrance de Mortagne-sur-
Sèvre en 1373. - IV. - Lettres patentes de François Ier, portant 

permission de fortifier la ville de Montmorillon, juin 1523. - Table 
générale des noms de personnes et de lieux. [489055] 45€ 

 
827 -   COLLECTIF - Archives historiques du Poitou. Tome XLII.  
Poitiers, SFIL, 1920. In-8 rel. récente demi-basane verte, dos à 5 
faux nerfs, titre et tom. dorés,  couv. conservée,  II-224 pp. Tiré à 
petit nombre. Ex. imprimé sur vergé. Dos passé, bonne condition.  
Inventaire des Biens Meubles de Gillet Bouchet, gouverneur de 
Châtellerault (16 juin 1473). - MISCELLANÉES. - 1. - Charte en 
langage poitevin (1249). - II- Pièces relatives à la démolition du 
château de Faye (1354-1368). - III. Documents extraits des Archives 
du château de la Rivière, près de la Trimouille (1433-1676). - IV. 
Mandement de Louis de Beaumont, sénéchal de Poitou (1458). - V. 
Contrat de mariage portant constitution de dot (1462). - VI. Montre 
du 6 janvier 1477. - VII. Acte de fondation du Collège des Moreaux, 
à Poitiers (1502). - Table des noms de personnes et de lieux. 
[489078] 45€ 

 
828 -   COLLECTIF - Archives historiques du Poitou, tome 
XLVIII. Une incursion anglaise en Poitou en novembre 1412. 
Mélanges XVe et XVIe siècles.  Poitiers, Soc. des Arch. hist. du 
Poitou, 1934. In-8 rel. récente demi-basane verte, dos à 5 faux nerfs, 
titre et tom. dorés, couv. conservée, VII-167 pp. Tiré à petit nombre. 
Dos passé, bonne condition.  Une incursion anglaise en Poitou en 
1412. - I. Introduction.Situation du Poitou en 1412. - Causes de 
l'incursion anglaise. - Levée d'une aide de 10.000 écus. - Levée de 
troupes -Négociations, escarmouches, licenciement des troupes. - . 
Conclusion - II. - Compte de l'aide accordée au duc de Berry pour 
résister à l'incursion. - Traité d'alliance entre Regnault de Pons et 
Jacques d'Heilly (1413).  - Etats généraux de Poitiers de 1424 et 
1425. - Procès entre l'abbaye de l'Absie et l'évêque de Maillezais au 
Parlement de Paris (1435). - Echange du fief de Château-Larcher 
contre celui d'Empuré (1448). - Notice sur la confrérie de la Visitation 
à Lusignan… [489083] 45€ 

 
829 -   COLLECTIF - Archives historiques du Poitou. Tome XX.  
Poitiers, Impr. Oudin, 1889. In-8 rel. récente demi-basane verte, dos 
à 5 faux nerfs, titre et tom. dorés, couv. conservée, VIII-495pp. Tiré 
à petit nombre. Dos passé, bonne condition.  Avertissement. - 
Documents pour servir à l'histoire de l'abbaye de la Trinité de 
Mauléon. - Introduction. - Texte des documents. - Lettres de M. 
Boula de Nanteuil, intendant du Poitou, à M. Blactot, son subdélégué 
à Bressuire. - Introduction.  - Texte des lettres. - Table des affaires 
administratives traitées dans ces lettres. - Miscellanées. - Table des 
noms de personnes et de lieux. - Table générale des volumes XI à 
XX. [489062] 45€ 

 
830 -   COLLECTIF - Archives historiques du Poitou. Tome XXXI.  
Poitiers, SFIL, 1901. In-8 rel. récente demi-basane verte, dos à 5 
faux nerfs, titre et tom. dorés, couv. conservée, IV-XIX-590 pp. Tiré 
à petit nombre. Exemplaire sur vergé. Dos passé, bonne condition.  
Avant-propos. - Cartulaire et chartes de l'Aumônerie de Saint-Michel 
de Thouars (1206-1253). - Rôles de Montres et Revues (1387-
1673). - Lettres d'abolition (1447). - Statuts de la Faculté des Arts de 
l'Université de Poitiers (1484-1488 1494). - Lettres de Maître-ès-arts 
(1495). - Transaction entre les Pères de la Compagnie de Jésus, le 
trésorier de Saint-Hilaire-le-Grand et la Faculté des Arts de Poitiers 
pour la collation des grades (1616). - Lettres de François de 
Rochechouart (1521-1524). - Anoblissement de la terre des 
Giraudières, près Châtellerault (1619)... [489070] 45€ 

 
831 -   CROZET (René) [Recueillis et publiés par] - Textes et 
documents relatifs à l'histoire des arts en Poitou. (Moyen Âge - 
début de la Renaissance).  Poitiers, Société des Archives hist. du 
Poitou, 1942. In-8 broché, VI-285 pp. Index. (Archives historiques du 
Poitou, 53). Dos bruni, couv. sup. en partie détachée, intérieur frais, 
bonne condition.   [487750] 22€ 

 
832 -   GUERIN (Paul) - Recueil des documents concernant le 
Poitou contenus dans les registres de la Chancellerie de 
France. (Vol.) 2. (1334-1348). Archives historiques du Poitou. Tome 
XIII. Poitiers, Impr. Oudin, 1883. In-8 rel. récente demi-basane verte, 
dos à 5 faux nerfs, titre et tom. dorés, couv. conservée, LIV-488 pp. 
Tiré à petit nombre. Ex. num. 97. Dos passé, bonne condition. 
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Recueil précédé d'une introduction et  suivi d'une table des noms de 
personnes et de lieux.  [489058] 60€ 

 
833 -   GUERIN (Paul) - Recueil des documents concernant le 
Poitou contenus dans les registres de la Chancellerie de 
France. (Vol.) 6. (1390-1403). Archives historiques du Poitou. Tome 
XXIV. Poitiers, Typogr. Oudin, 1893. In-8 rel. récente demi-basane 
verte, dos à 5 faux nerfs, titre et tom. dorés, couv. conservée, XXXV-
490 pp. Tiré à petit nombre. Dos passé, bonne condition. Recueil 
précédé d'une introduction et  suivi d'une table des noms de 
personnes et de lieux.  [489064] 60€ 

 
834 -   GUERIN (Paul) - Recueil des documents concernant le 
Poitou contenus dans les registres de la Chancellerie de 
France. (Vol.) 8. (1431-1447). Archives historiques du Poitou. Tome 
XXIX. Poitiers, Typogr. Oudin, 1898. In-8 rel. récente demi-basane 
verte, dos à 5 faux nerfs, titre et tom. dorés, couv. conservée, VIII-
LXVIII-506 pp. Tiré à petit nombre. Dos passé, bonne condition. 
Recueil précédé d'une introduction et  suivi d'une table des noms de 
personnes et de lieux.  [489068] 60€ 

 
835 -   GUERIN (Paul) - Recueil des documents concernant le 
Poitou contenus dans les registres de la Chancellerie de 
France. (Vol.) 10. (1456-1464). Archives historiques du Poitou. 
Tome XXXV. Poitiers, SFIL, 1906. In-8 rel. récente demi-basane 
verte, dos à 5 faux nerfs, titre et tom. dorés,  couv. conservée, VI-
XLIII-545 pp. Tiré à petit nombre. Dos passé, bonne condition. 
Recueil précédé d'une introduction et  suivi d'une table des noms de 
personnes et de lieux.  [489073] 60€ 

 
836 -   GUERIN (Paul) - Recueil des documents concernant le 
Poitou contenus dans les registres de la Chancellerie de 
France. (Vol.) 1. (1302-1333). Archives historiques du Poitou. Tome 
XI. Poitiers, Impr. Oudin, 1881. In-8 rel. récente demi-basane verte, 
dos à 5 faux nerfs, titre et tom. dorés, couv. conservée, XXVIII-470 
pp. Tiré à petit nombre. Ex. num. 92. Dos passé, bonne condition. 
Recueil précédé d'un avant-propos et d'une table chronologique des 
actes antérieurs au XIVe siècle, et  suivi d'une table des noms de 
personnes et de lieux.  [489057] 60€ 

 
837 -   GUERIN (Paul) - Recueil des documents concernant le 
Poitou contenus dans les registres de la Chancellerie de 
France. (Vol.) 4. (1369-1376). Archives historiques du Poitou. Tome 
XIX. Poitiers, Impr. Oudin, 1888. In-8 rel. récente demi-basane verte, 
dos à 5 faux nerfs, titre et tom. dorés, couv. conservée, LXXV-479 
pp. Tiré à petit nombre. Ex. num. 14, imprimé sur vergé. Dos passé, 
bonne condition. Recueil précédé d'une introduction, de pièces 
annexes, et suivi d'une table des noms de personnes et de lieux.  
[489061] 60€ 

 
838 -   GUERIN (Paul) - Recueil des documents concernant le 
Poitou contenus dans les registres de la Chancellerie de 
France. (Vol.) 5. (1376-1390). Archives historiques du Poitou. Tome 
XXI. Poitiers, Typogr. Oudin, 1891. In-8 rel. récente demi-basane 
verte, dos à 5 faux nerfs, titre et tom. dorés, couv. conservée, XXXV-
486 pp. Tiré à petit nombre. Ex. non justifié, imprimé sur vergé. Dos 
passé, bonne condition. Recueil précédé d'une introduction et d'une 
table chronologique des actes antérieurs au XIVe siècle, et  suivi 
d'une table des noms de personnes et de lieux.  [489063] 60€ 

 
839 -   GUERIN (Paul) - Recueil des documents concernant le 
Poitou contenus dans les registres de la Chancellerie de 
France. (Vol.) 7. (1403-1430). Archives historiques du Poitou. Tome 
XXVI. Poitiers, Typogr. Oudin, 1896. In-8 rel. récente demi-basane 
verte, dos à 5 faux nerfs, titre et tom. dorés, couv. conservée, 
XXXVI-507 pp. Tiré à petit nombre. Dos passé, bonne condition. 
Recueil précédé d'une introduction et  suivi d'une table des noms de 
personnes et de lieux.  [489066] 60€ 

 
840 -   GUERIN (Paul) - Recueil des documents concernant le 
Poitou contenus dans les registres de la Chancellerie de 
France. (Vol.) 8. (1431-1447). Archives historiques du Poitou. Tome 
XXIX. Poitiers, Typogr. Oudin, 1898. In-8 rel. époque demi-toile 
verte, dos lisse, pièce de titre toile noire, couv. conservée, VIII-

LXVIII-506 pp. Tiré à petit nombre. Non coupé, à toutes marges, 
bonne condition. Recueil précédé d'une introduction et  suivi d'une 
table des noms de personnes et de lieux.  [489069] 60€ 

 
841 -   GUERIN (Paul) - Recueil des documents concernant le 
Poitou contenus dans les registres de la Chancellerie de 
France. (Vol.) 9. (1447-1456). Archives historiques du Poitou. Tome 
XXXII. Poitiers, SFIL, 1903. In-8 rel. récente demi-basane verte, dos 
à 5 faux nerfs, titre et tom. dorés,  couv. conservée, VI-XXXVII-495 
pp. Tiré à petit nombre. Dos passé, 4 f. limin. reliés avant la couv., 
bonne condition. Recueil précédé d'une introduction et  suivi d'une 
table des noms de personnes et de lieux.  [489071] 60€ 

 
842 -   GUERIN (Paul) - Recueil des documents concernant le 
Poitou contenus dans les registres de la Chancellerie de 
France. (Vol.) 11. (1465-1474). Archives historiques du Poitou. 
Tome XXXVIII. Poitiers, SFIL, 1909. In-8 rel. récente demi-basane 
verte, dos à 5 faux nerfs, titre et tom. dorés,  couv. conservée, VI-
XLV-537 pp. Tiré à petit nombre. Dos passé, bonne condition. 
Recueil précédé d'une introduction et  suivi d'une table des noms de 
personnes et de lieux.  [489074] 60€ 

 
843 -   GUERIN (Paul), CELIER (Léonce) - Recueil des 
documents concernant le Poitou contenus dans les registres 
de la Chancellerie de France. (Vol.) 12. (1475-1483). Archives 
historiques du Poitou. Tome XLI. Poitiers, SFIL, 1919. In-8 rel. 
récente demi-basane verte, dos à 5 faux nerfs, titre et tom. dorés,  
couv. conservée, VI-663 pp. Tiré à petit nombre. Dos passé, bonne 
condition. Recueil suivi d'une table des noms de personnes et de 
lieux.  [489077] 60€ 

 
844 -   [MUSSET (Georges)] - Cartulaire de Saint-Jean d'Angély. 
Tome premier [seul]. Archives historiques de la Saintonge et de 
l'Aunis, XXX. P., Picard, 1901. In-8 br., 438 pp. Papier usé au dos, 
rouss. sur couv., intérieur frais. Exemplaire correct. Sans le tome 2 
et dernier paru en 1904 (et formant le tome 33 des Archives de la 
Saintonge). Ce volume offre l'introduction et 338 chartes écrites 
principalement dans les années 1000 à 1100.  [489119] 28€ 

 
845 -   PON (Georges) - Recueil des documents de l'abbaye de 
Fontaine-le-Comte (XIIè - XIIIè siècles). Archives historiques du 
Poitou, tome LXI.  Poitiers, Société des Archives Historiques du 
Poitou, 1982. In-8 br., XXIX-499 pp. Tiré à petit nombre. Non coupé, 
très bonne cond. Précédé d'une introduction histprique, et suivi 
d'une index des noms et d'un index des sujets.  [489088] 45€ 

 
846 -   PORTEJOIE (Paulette) - Bibliographie de droit poitevin. 
Extrait du Tome III (4e série) des Mémoires de la Société des 
Antiquaires de l'Ouest. Poitiers, S. N., 1959. In-8 broché, 50 pp. 
Bonne condition.   [488198] 18€ 

 
847 -   PORTEJOIE (Paulette) - Le régime des fiefs d'après la 
Coutume de Poitou. Extrait du tome III (4e série). Poitiers, 
Mémoires de la Société des Antiquaires de l'Ouest, 1959. In-8 br., 
XXIV-218 pp., 1 carte dépl. du Ressort de la Coutume du Poitou au 
XVe siècle, bibliogr., tables des noms. Envoi autographe de l'auteur 
sur la page de titre, bonne condition.   [487064] 22€ 
 

Régionalisme : Divers 
 

848 -   [ALSACE] - Inventaire général des monuments et des 
richesses artistiques de la France - Haut-Rhin. Guebwiller.  P., 
Imprimerie Nationale, 1972. 2 vol. in-4, rel. d'éditeur skyvertex noir,  
sous étui, 350 et 413 pp., texte sur 2 ou 3 col., Tables analytiques, 
index général, index architectural. Bibliographie. Le volume 
d'illustration présente 1089 fig. et ill. photogr. en noir et plusieurs 
plans dépliants. Ouvrage en parfait état. Tome I: Inventaire 
topographique (communes de Bergholtz, Berholtzzel, Buhl, 
Guebwiller, Lautenbach, Lautenbachzell, Linthal, Murbach, 
Orschwir, Rimbach, Rimbachzell). Architecture, puits et fontaines, 
mobilier et monuments funéraires, sculpture, poêles et plaques de 
poêles, peintures et vitraux, objets du culte, croix et calvaires, 
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marques de tâcherons, héraldique. Tome II: Illustration.  [558109] 
100€ 

 
849 -   [ANONYME] - Procès du Cercle Populaire de Troyes. 
Septembre 1873. Troyes, M. Perderizet, libraire-éditeur, 1873. In-12 
br., 176 pp. Dos frotté, bonne cond. cependant. Ex. rare.  [487938] 
48€ 

 
850 -   BERTRAND (Régis) - Le Christ des Marseillais.  Marseille, 
La Thune, 2008. In-8 br., couv. ill., 247 pp., qq ill. et fig. en n. et bl. 
in-texte,bibliographie. Très bonne condition.   [563993] 20€ 

 
851 - BONNARDEL   – PRIVAS (Xavier) - La chanson de Lyon. 
Préf. de Paul Duvivier. Musique de Francisque Darcieux. 
Illustration de Bonnardel.  Lyon, P. Masson, 1928. Grand in-8 
oblong (23 x 28 cm) en ff. sous chemise cart. à ruban de l'éditeur, 
XXI-69 pp., [1] f., musique notée et ill. en noir. Tiré à 600 ex., celui-
ci 471/500 vélin blanc. Bonne condition. Imprimé à Lyon chez Audin.  
[486704] 26€ 

 
852 -   BREGHOT DU LUT (Claude) - Dictionnaire des rues, 
places, passages, quais, ponts et ports de la ville de Lyon, avec 
l'origine de leurs noms.  Lyon, Impr. de Pélagaud, Lesne et Crozet, 
1838. In-8 br., [2] ff., 47 pp. Tirage unique à 125 exemplaires. Couv. 
muettes d'attente usées, à toutes marges (certaines tachées), le 
texte frais, mérite une reliure. Rare étude d'un histoirien et bibliophile 
lyonnais, juriste de formation, C. Bréghot du Lut (1784-1849).  
[486923] 38€ 

 
853 -   CHAMPDOR (Albert) - Vieilles chroniques de Lyon. Séries 
2 à 8, et 10.  Lyon, Guillot, 1975-1984. 8 vol. grand in-8 brochés, 
ensemble env. 1300 pp., ill. en noir. Accroc au plat inf. d'un vol., 
sinon bonne condition. Important ensemble auquel il ne manque que 
les vol. 1 et 9 pour former une collection complète. Chaque volume 
est autonome.  [486896] 40€ 
854 -   CHARLET (Jacky) - VOUILLE LA BATAILLE Histoire et 
Mémoires d'un Pays. Hommage à Augustin Dernier et Robert 
Fabvier.  Association "Un livre pour l'histoire et la Mémoire de 
Vouillé, Vienne", 2001. In-4, cartonnage illustré d'édition, 267pp, 
nombreuses illustrations, cartes en noir et en couleurs. Très bonne 
condition.   [563854] 30€ 

 
855 -   CHAUVET (Gaston) - Uzès. Son histoire, ses monuments 
en parcourant ses venelles, ses places et sa campagne.  Nîmes, 
Camariguo, 1985. In-8 br., couv. ill. rempliée, 376 pp., qq ill. en n. et 
bl. à pleine page, un plan dépliant in-fine. bibliographie, index. 
Étiquette ex-libris. Qq frottements au niveau du mors.   [564220] 20€ 

 
856 -   CHENESSEAU (Abbé Georges) - SAINTE-CROIX 
D'ORLEANS. HISTOIRE D'UNE CATHÉDRALE GOTHIQUE 
RÉÉDIFIÉE PAR LES BOURBONS, 1599-1829. I, L'oeuvre 
artistique - II. L'Oeuvre administrative - ALBUM.  Paris, Chez 
Edouard Champion, 1921. 3 vol. In-4 brochés, [4]ff.-XVIII-388-[3] 
pp., [4]ff.-222-[3] pp, illustrés de vignettes, le dernier vol. contient 
218 fig. dont 2 plans de la cathédrale en couleurs, réunies en 
planches non numérotées;  édition limitée à 560 ex., un des 500 
exemplaires sur papier vélin antique (tirage non numéroté) . 
Documentation et bibliographie, index alphabétique Les bords 
extérieurs des marges jaunissent, ex. non coupé en bonne condition.   
[563992] 240€ 

 
857 -   [Collectif] - DRAGONS ET DRAKKARS. Le mythe viking 
de la Scandinavie à la Normandie. XVIIIe - XXe siècles.  Caen, 
Musée de Normandie, 1996. In-4, rel. d'édition toilée, jaquette ill., 
texte sur 2 col., 137 pp., nombr. fig. et ill. photogr. en noir et en coul. 
in et h.-t. Très bonne condition. Ouvrage publié à l'occasion de 
l'exposition présentée à Caen au Musée de Normandie. 22 juin - 25 
août 1996. Sommaire détaillé sur www.erudition.fr [563787] 25€ 

 
858 -   COLLECTIF - EAUZE. Terre d'histoire.  Nogaro, Impr. 
Dauba Frères, 1991. In-8 br., 287 pp, fig. et ill. phot. in-t. Très bonne 
condition. Découverte d'un terroir, Eauze de mémoires d'hommes et 
de pierre, des Aquitains aux Gascons, le Moyen Age, les Temps 
Modernes, la Révolution ou l'arrivée des nobles au pouvoir, édifices 

religieux, aspects de l'architecture civile, l'Armagnac. Contributions 
de M. Bordes, G. Courtes, G. Duclos, J. Gugole, J. Lapart, Fr. 
Legrand, G. Loubes, P. Pedussaut, A. Vayrette.  [563748] 30€ 

 
859 -   [COLLECTIF] - Félix Arnaudin. Imagier de la grande 
Lande.  Parc Naturel régional des Landes, l'Horizon Chimérique, 
1993. In-4 carré br., couv. ill. rempliée, 157 pp., nb ill. en n. et bl. à 
pleine page. Très bonne condition.   [564172] 25€ 

 
860 -   [COLLECTIF] - Guide du tourisme dans le Vendômois 
publié sous les auspices de la Société archéologique, 
scientifique & littéraire du Vendômois. Géographie, histoire, 
biographie, archéologie, excursions, gravures, cartes & plans.  
Vendôme, A. Foucher, 1883. In-16 broché, V-428-XXIII pp.-[8] ff. 
(réclames), frontispice, 2 planches de cartes dépliantes, 31 gravures 
dans le texte. Bibliographie, index. Dos cassé et lacunaire, brochage 
faible. Exemplaire correct. Préface, Ch. Chautard. - Géographie, E. 
Nouel, Ch. Chautard. - Histoire, A. de Trémault. - Ville de Vendôme. 
- Environs de Vendôme, L. Martellière. - Excursions dans le 
Vendômois, G. Launay.  [487992] 28€ 

 
861 -   [COLLECTIF] - Histoire locale. Beauce et Perche. N° 15 
(juin 1964). N° 16 (sept. 1964). N° 17 (déc. 1964). N° 18 (mars 
1965). N° 19 (juin 1965). N° 20 (sept. 1965). N° 21 (mars 1966). N° 
22 (juillet 1966). N° 23 (sept. 1966). N° 24 (janvier 1967). N° 30 (mai 
1969). N° 31 (oct. 1969). Chartres, Coopérative Scolaire des Élèves-
Maîtres de l'École Normale d'Instituteurs d'Eure-et-Loir, 1964 à 
1969. 12 vol., in-8 agrafé, couv. illustrée, 32 pp. par fasc. Très bonne 
condition de l'ensemble.   [487807] 65€ 
862 -   [COLLECTIF] - Voyages et Excursions à Carcassonne et 
aux pays de l'Aude. Livret guide illustré. Carcassonne, Syndicat 
d'initiative de Carcassonne, 1909. In-8 br., couv. ill., 117 pp., nb . ill. 
en n. et bl. in et hors texte, un plan dépliant, Déchirure sur la couv. 
sup sans manque, dos frotté, couv. insolée, bonne condition par 
ailleurs.   [564019] 30€ 

 
863 -   CRÉTÉ-PROTIN (Isabelle) - EGLISE ET VIE CHRETIENNE 
DANS LE DIOCESE DE TROYES DU Ive AU IXe SIECLE  Presses 
Universitaires du Septentrion, 2002. In-8 broché, 446pp, 
bibliographie, 21 h.t. (cartes, documents...), index des noms de 
personnes et de lieux. Bonne condition.   [563862] 28€ 

 
864 -   DAUZATS (Adrien) - Bordeaux en 1832.  P., Hermann, 
1986. In-12 br. oblong,  jaq. , 71 pp., qq ill. en n. et bl hors-texte. 
Étiquette ex-libris. Bonne condition.   [564346] 35€ 

 
865 -   DENIS (abbé L.-J.) [Publiées par] - Archives historiques 
du Maine. XII (1er fascicule). Chartes de Saint-Julien de Tours 
(1002- 1227).  Le Mans, Soc. des Archives hist. du Maine, 1912. In-
8 rel. demi-basane verte, dos lisse, titre doré, couv. sup. conservée, 
212 pp. Dos passé, qq. pâles rousseurs éparses sur les feuillets 
liminaires. Bonne condition.   [487778] 60€ 

 
866 -   [FOULAINE (Chevalier de)] - 8 LETTRES AUTOGRAPHES 
SIGNEES FOULAINE A MONSIEUR PATRIS DEBREUIL, 1816-
1818.  Correspondance adressée à l'éditeur troyen Patris Debreuil, 
homme de lettres et éditeur des oeuvres de l'érudit Grosley, à propos 
de la publication d'un ouvrage historique du chevalier de Foulaine. 
Le Chevalier de Foulaine est l'auteur de la Défense préliminaire de 
Louis XVI et d'un ouvrage inédit sur les campagnes des Bourbons. 
On joint 2 courts imprimés, en ff. : Du maintien de l'ordre en France 
de J. de Peyrihen-Kerval et Épître sur les défenseurs de Louis XVI, 
par E.-C. Taillard. Bel ensemble.   [557806] 300€ 

 
867 -   FOURNEE (Jean) - Le Jugement Dernier d'après le vitrail 
de la Cathédrale de Coutances. Essai d'exégèse d'une oeuvre 
d'art. P., Chez l'Auteur, 1964. In-8 br., 174 pp., 56 pl. photogr. en 
noir in fine, bibliogr. index. Non coupé, envoi autographe de l'auteur, 
très bonne condition.   [487834] 40€ 

 
868 -   FROGER (abbé L.) [Publié par] - Cartulaire de l'abbaye de 
Saint-Calais.  Mamers, G. Fleury et A. Dangin et Le Mans, 
Pellechat, 1888. In-8 broché, XXv-97 pp., vue-frontispice dépliante 
en héliogravure. Index. Tiré à 300 exemplaires. Tirage non justifié. 
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Dos jauni, couv. insolée, intérieur frais. Bonne condition.  Stein, 3336 
[487864] 35€ 

 
869 -   LALANNE (Charles-Claude) - Histoire de Chatelleraud et 
du chatelleraudais. Tome premier.  Chatellerault, chez A. Rivière, 
1859. In-8 broché, 613 pp., 8 planches de lithographies. Index. Dos 
grossièrement réparé de papier fort, couv. usée et salie, rares 
rousseurs éparses. Exemplaire correct. à relier  Brunet, VI-24432 
[487990] 45€ 

 
870 -   MESCHINET DE RICHEMOND (L.) - Les Marins Rochelais 
notes biographiques.  Niort, Clouzot, et La Rochelle, Foucher, 
1906. In-8 carré br., couv. renouvelée à l'identique, V-309pp., 10pl. 
de portraits en noir. Un des 250 ex. sur papier vergé, tirage limité à 
275ex. Qqs rares rousseurs, très bonne condition. Contient 
"Matricule inédite des capitaines de vaisseaux marchands".  
[563970] 90€ 

 
871 -   MOLINIER (Auguste et Emile) - Chronique normande du 
XIVe siècle. Publiée pour la Société de l'Histoire de France.  P., 
Librairie Renouard, H. Loones successeur, 1882. In-8, broché, [3]ff.-
LXXV-408 pp., index. Couverture usagée, dos manquant et bord 
extérieur renforcés, quelques rousseurs éparses.   [557770] 85€ 
872 -   MOULINAS (René) - Histoire de la Révolution d'Avignon. 
Les gens du Sud. Aubanel, 1986. In-8 br., couv. ill., 390 pp., Ill. en 
n. et bl. hors texte, index, bibliographie. Très bonne condition.   
[563979] 20€ 

 
873 - NORMANDIE - CAMPANOLOGIE   – DERGNY (Dieudonné) 
- Les Cloches du pays de Bray.  Paris, Derache, et Rouen, 
Lebrument, 1863-1866. 2 volumes in-8, rel. moderne demi-basane 
marron, dos à 5 nerfs, orné de fleurons dorés, couv. conservées, 
380 et 466pp., 10 planches héraldiques, dont deux frontispices en 
couleurs. Ex-libris gravé en page de garde. Une pl. légèrement 
roussie, très bonne condition par ailleurs. " Important ouvrage 
d'épigraphie campanaire, devenu rare ".   Cultivateur, Membre de la 
Société des antiquaires de Picardie, Membre de la Commission des 
antiquités de la Seine-Inférieure, de son prénom complet 
Dieudonné, Adolphe, Jean, Baptiste Dergny.   "Le pays de Bray est 
une région naturelle de France du Nord-Ouest de la France. À 
cheval sur les départements de Seine-Maritime et de l'Oise, il 
constitue une bande d'une dizaine de kilomètres de large s'étirant 
sur environ quatre-vingts kilomètres entre Londinières et Beauvais." 
Table chronologique des cloches du XIXe siècle - Etat nominatif des 
cloches - Table alphabétique des matières, des noms de familles et 
des lieux...etc.Saffroy, II, 28949 [564178] 800€ 

 
874 - NORMANDIE   – [HARLEY (François II de)] - LE MERCURE 
DE GAILLON. Avec introduction par Nicétas PERIAUX.  Rouen, 
Société Rouennaise de Bibliophiles, 1876. Petit in-4, rel. de l'époque 
demi-chagrin cerise à coins, dos à nerfs, titre doré, tête dorée ; 
pagination multiple, belle gravure h.-t. sur Chine contrecollée (vue 
du chateau de Gaillon en Normandie).  Impression de qualité, à 
toutes marges et sur grand papier, de l'Imprimerie d'Espérance 
Cagniard. Deux ex-libris dont un armorié, l'autre illustré. Frottements 
aux nerfs et aux coins, infimes rousseurs marginales sur qq. pp., bel 
exemplaire. Réimpression, par la Société Rouennaise de 
Bibliophiles, du très rare ouvrage imprimé par les soins de François 
II de Harlay, archevêque de Rouen, dans son chateau de Gaillon, 
en 1644. Ce volume contient 24 pièces relatives, pour la plupart à 
l'histoire du diocèse de Rouen et au riche domaine de Gaillon. 
Plusieurs de ces écrits sont en français ; d'autres, en latin, sont 
accompagnés d'une traduction française. Voici ce que dit M.E. 
FRERE dans son manuel du Bibliographe Normand (II-65) :  "[...] 
Notre archevêque établit au Château de Gaillon une imprimerie qui 
nous a conservé des pièces importantes et curieuses. Les unes sont 
l'ouvrage du prélat, les autres sont relatives à son diocèse, à sa 
juridiction archiépiscopale, aux vifs démêlés qu'il eut avec des 
religieux, et dans lesquels il fut vainqueur. [...] Imprimées dans le 
format in-4, elles ont été réunies en un vol., le Mercure de Gaillon, 
vol. rare aujourd'hui et très recherché en Normandie. Parmi les 
pièces qui concernent le domaine de Gaillon, on en distingue une 
datée de 1632, Solatium musarum ad academicos (n°XXI dans la 

réimpression), pièce de 250 vers latins où, après avoir parlé de son 
académie de St Paul, Harley décrit cette magnifique et somptueuse 
résidence". La réimpression de 1876 est devenue, elle-même, 
difficile à trouver.  [564486] 1000€ 

 
875 - NORMANDIE   – LANGLOIS (E.-H.) - Notice sur l'incendie 
de la cathédrale de Rouen, occasionné par la foudre, le 15 
septembre 1822, et sur l'histoire monumentale de cette église.  
Rouen, chez Renault, Frère, et chez l'auteur. A Paris, chez Policier 
et Delaunay, 1823. Grand in-8, rel. post. plein veau cerise signée J. 
Blondeau, dos à 4 nerfs ornés d'une roulette dorée, fleurons dorés 
aux entre-nerfs, dentelle dorée en encadrement sur les plats, gardes 
marbrées ; VIII-180 pp., 6 planches dessinées et gravées par 
Langlois, dont 2 en couleurs et 2 dépliantes. Ex-Libris. Edition 
originale, un des 200 ex. sur papier vélin, à toutes marges, et l'un 
des rares avec les 2 planches en couleurs (70 dans la liste des 
souscripteurs in fine). Mors un peu frottés, départ de fente en tête et 
queue du mors supérieur, quelques rousseurs, essentiellement 
marginales, un peu plus prononcées au début de l'ouvrage, un 
frottement à la p. 116 a provoqué une petite perte du texte. Bel 
exemplaire relié. "Langlois ne s'est pas borné à donner ici des détails 
curieux sur le sinistre du 15 septembre 1822, il décrit avec une 
scrupuleuse fidélité les monuments de cette basilique sur laquelle il 
publie une foule de faits instructifs et puisés aux meilleures sources. 
Ce travail ne devait former primitivement qu'un rapport au roi, qui 
avait été demandé à Langlois par l'archevêque de Rouen, Mgr. de 
Bernis, mais suivant son habitude, Langlois se complaisant dans son 
sujet, lui a donné l'étendue d'un volume". (FRERE, II-150). [564485] 
400€ 

 
876 - NORMANDIE   – LANGLOIS (E.-Hyacinthe) - Essai 
historique et descriptif sur l'Abbaye de Fontenelle ou de Saint-
Wandrille et sur plusieurs autres monumens des environs. Avec 
une grand nombre de figures et de plans inédits dessinés et gravés 
par l'auteur et par Mlle Espérance Langlois. P., Impr. de J.Tastu, 
1827. Grand in-8, rel. de l'époque demi-basane rouge à coins, dos 
lisse orné d'un décors romantique doré et à froid, titre doré, filet doré 
soulignant les plats et les coins, monogramme doré au centre du 1er 
plat (C. D.), couv. conservée, [rel. sign. Audiger]  ;  XXIII-194 pp., [2]  
ff., frontispice sur Chine contrecollé, 15 planches gravées dont 
certaines dépliantes, la pl. 2 rehaussée en coul. Ex-Libris illustré, 
tampon humide. EDITION ORIGINALE, tirée à 500 exemplaires, le 
notre un des rares sur grand papier vélin avec la planche coloriée, 
enrichi d'un envoi-autographe de l'auteur. Petit accroc à la coiffe de 
queue, 2 coins émoussés, petites rousseurs, un peu plus 
concentrées sur certaines pp., une petite mouillure angulaire aux pp. 
XVII à XX. Exemplaire correct dans une jolie reliure. Comme le 
précise FRERE, II-15, notre exemplaire en édition originale sur 
grand papier velin comporte bien la gravure II. coloriée. Cette 
intéressante monographie archéologique est terminée par une 
description du château et de l'abbaye de Valmont, et par une note 
sur l'église de Ste Gertrude, près de Caudebec".  [564488] 400€ 

 
877 -   PAPILLON (Abbé) - Bibliothèque des auteurs de 
Bourgogne. Tomes 1 et 2. [COMPLET 2 TOMES]  Dijon, 
Desventin, 1745. 2 tomes en un très fort vol. in-4, cart. d'époque, 
dos lisse, tranches rouges, portrait de l'auteur en front.-(12)-423pp.-
(2)-359-13-VIII. Etiquette ex-libris contre-collée en page de garde. 
Frottements d'usures aux mors, et au dos, coins un peu émoussés, 
intérieur frais, bonne condition. Seconde édition (identique à la 
première de 1742), elle est ornée d'un beau portrait frontispice de 
l'auteur d'après Petit. Agréable exemplaire de cet ouvrage 
incontournable qui demeure encore aujourd'hui l'une des plus 
importantes bibliographies relatives à la Bourgogne.  [564208] 
1200€ 

 
878 -   RICHAULT (Gabriel) - Histoire de Chinon.  P., Jouve & Cie, 
1926. In-8 br., 536 pp., 1 gravure sur bois et 16 dessins par M. 
James Richard et de diverses reprod. de doc. anciens, un des 280 
ex. sur vergé d'Arche signés de l'auteur, Bonne condition.   [487088] 
25€ 
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879 -   SAINT-SIMON SANDRICOURT (Charles-François-Siméon 
de) - Lettres à Jean-François Séguier de Nîmes et au docteur 
Esprit Calvet d'Avignon. Avec introduction, notes et documents 
inédits présentés par Xavier Azema et Eudes de Saint-Simon. 
Montpellier, Entente Bibliophile, 1987. In-8 broché, 242-XI pp.,  5 
planches de fac-similés et reprod. en noir. . Tirage limité à 350 
exemplaires. N° 51 sur papier  Vergé ivoire Arjomari. Très bonne 
condition.  Correspondance choisie entre trois érudits viellissants, 
naturaliste, médecin et prélat du Languedoc du XVIIIe siècle. 
[564221] 28€ 

 
880 -   TREMAULT (Auguste de) - Cartulaire de Marmoutier pour 
le Vendômois. Publié sous les auspices de la Société 
archéologique, scientifique & littéraire du Vendômois.  P., 
Alphonse Picard & fils, et Vendôme, Clovis Ripé, 1893. In-8 en 
feuilles, XXXII-509 pp. Index. Bonne condition. Nous joignons 
l'introduction au cartulaire Manceau de Marmoutier par E. Laurain, 
publié en 1945 + un prospectus de 4 pp. accompagné du bon de 
souscription du Cartulaire vendômois de Marmoutier, annoté, 
précédé d'une introduction et suivi de tables par M. Alexandre de 
Salies.  [487876] 95€ 

 
881 -   VAILLAT (Léandre) - La Savoie. [vol. I et II]. Illustrations 
de Fréd. Boissonnas.  Genève, Boissonnas, 1909-1910. Deux vol. 
in-4 brochés, 107 + 119 pp., nbr. ill. dans le texte en phototypie et 2 
frontispices. Bonne condition. 1. Le Lac Léman, les vallées de la 
Dranse, la vallée du Giffre, la vallée de l'Arve. - 2. Genève, le Rhône, 
Hautecombe, Annecy, les Bauges, Chambéry, Aiux-les-Bains. Sans 
le 3e volume, paru en 1913 et qui manque souvent. Superbe 
iconographie.  [486856] 95€ 

 
882 -   VARILLE (Mathieu) - Saint-Gilles du Gard. [Planches 
seules].  Lyon, Audin, 1926. In-4 en ff., 7 planches en taille-douce. 
Tirage unique à 120 ex., un des 100 sur vélin teinté, non justifié. 
Bonne condition. Rare. Ces planches, gravées sur cuivre par G. 
Bourges, ont été fournies par l'abbé Galtier, curé-doyen de Saint-
Gilles.  [486700] 30€ 
 

SCIENCES HUMAINES - SCIENCES 
NATURELLES 

 
883 -   Album de statistique graphique. Juillet 1879. Ministère des 
Travaux Publics - Directions des cartes, plans et archives. P., Impr. 
Nationale, 1879. In-folio, cartonnage d'éditeur, papier gris, dos titré 
en long, 1 page de texte suivies de 12 pl. dépliantes en couleurs 
montées sur onglets. Cartonnage un peu défraîchi et frotté, quelques 
rares rousseurs aux ff. de texte, qqs déchirures aux planches sans 
manque, une planches en deux parties, exemplaire correct. C'est à 
partir de 1879 que le Ministère des Travaux Publics fit paraître 
annuellement des albums de statistique. Celui-ci concerne le 
tonnage des rivières, canaux et ports (1877), des routes nationales 
(1876), des chemins de fer (1877), recettes des chemins de fer 
(1877), diagramme figurant l'histoire financière de la Compagnie du 
Nord (1845-1879), de la Comapgnie de l'Est (1845-1879), de la 
Compagnie d'Orléans (1843-1879), de la Compagnie de l'Ouest 
(1843-1879), de la Compagnie de Paris à Lyon et à la Méditerranée 
(1845-1879), de la Compagnie du Midi (1845-1879), le mouvement 
des ports de commerce, le commerce général et le commerce 
spécial de la France (1828-1878).  [563437] 65€ 

 
884 -   ALLEMAGNE (Henri d') - Musée rétrospectif de la classe 
75, éclairage non électrique, à l'exposition universelle 
internationale de 1900, à Paris. Rapport du Comité 
d'installation.  Saint-Cloud, impr. de Belin frères, [1902]. In-8 
broché, 102 pp., 24 planches en noir, dont 2 en coul., nbr. reprod. et 
ill. photogr. en noir dans le texte. Dos jauni, fendu et lacunaire, 
réparé d'adhésif en queue. Exemplaire correct. Chandelier, 
flambeaux, appliques, ou encore éclairage public, de salles de 
spéctacles, lampes à suspension, hydrostatiques, ou lustres à 
cristaux, le rapport de Henry d'Allemagne offre un historique détaillé 
de l'éclairage non électrique et de ses accessoires (mouchettes, 

éteignoirs, briquets, etc.), de l'époque gallo-romaine au XIXe siècle.  
[486584] 75€ 

 
885 -   AMANS (P.-C.) - 1ère thèse: COMPARAISONS DES 
ORGANES DU VOL DANS LA SÉRIE ANIMALE - 2e thèse: 
Propositions données par la Faculté.  Paris, G. Masson, éditeur, 
1885. In-8, bradel,  rel. demi-toile à coins brique, dos lisse titré, plats 
beiges, rel. moderne, 222pp, avec les ff. préliminaires, 8 planches 
de fig. tirées en lithographie, envoi autographe de l'auteur de cette 
thèse. Rousseurs sporadiques, bien relié, état intérieur moyen. 
Thèses présentées à la faculté des sciences de Paris; pour obtenir 
le grade de docteur en, sciences naturelles.  [564032] 60€ 

 
886 -   Année Polaire Internationale 1932-1933. Participation 
française. Tome III : Biologie, Médecine, Géologie, Climatologie, 
Aérologie, Atmosphérique. P., Gauthier-Villars, 1941. In-4 br., 358 
pp., nbr. tableaux, graphiques, fig. et photogr. en noir in-et h.-t. 
Ouvrage débroché, 1er plat détaché, bonne condition intérieure.  
[488222] 28€ 

 
887 -   BLANCHARD (R.) et GRENARD (F.) - Géographie 
universelle. Tome VIII. Asie occidentale. Haute Asie. Sous la 
direction de Paul Vidal de La Blache. P., Armand Colin,  1929. In-4, 
demi-basane fauve polie marbrée à coins, dos à 4 fx-nerfs richement 
orné, couv. sup. conservée, 394 pp., 59 fig. et cartes dans le texte 
et 64 planches hors texte. Index. Coiffes lég. frottées. Bel ex. bien 
relié.   [558121] 50€ 

 
888 -   BONNARD (Augustin Henri de) - ESSAI GEOGNOSTIQUE 
SUR L'ERZEGEBIRGE , Ou les montagnes métallifères de la 
Saxe.  A Paris, de l'Imprimerie de Bossange, 1816. In-8, rel. 
ancienne, demi-toile noire imitant le chagrin par pression à froid, dos 
muet, plats granités, [1]f. bl.,156pp,[1]f. bl., (extrait du Journal des 
Mines, N° 226, 227 et 228). Bonne condition. L'auteur était ingénieur 
en chef au Cour royal des Mines; à cette époque Cuvier était le 
Secrétaire perpétuel de l'Institut royal de France et Conseiller d'Etat. 
D'après Bonnard, le mot GÉOGNOSIE, dont se servent les 
Allemands, pour désigner la science qui s'occupe de l'étude des 
terrains formant la surface du globe lui semble plus convenable que 
"GÉOLOGIE", employée jusqu'ici par les Français, surtout, quand 
s'abstenant de tout système, on se borne à observer et à décrire la 
nature et la disposition des terrains.  [563870] 120€ 

 
889 -   BONTE (Antoine) - Contribution à l'étude du jurassique 
de la bordure septentrionale du bassin de Paris. Bulletin du 
service de la carte géologique de la France, n°205, tome XLII. [Paris 
et Liège, Librairie polytechnique Ch. Béranger / Ministère des 
travaux publics, 1941]. Fort in-8, rel. de l'époque demi-chagrin noir, 
dos à nerfs fileté, chiffre doré en queue, 439 pages, 67 fig. in texte, 
4 tableaux et 12 planches hors texte avec feuillets de légende en 
regard. Dos frotté, intérieur frais. De la bibliothèque du lieutenant de 
vaisseau Pierre Mittelmann (1898-1969).  [557812] 65€ 

 
890 -   BRUNHES (Jean) - La géographie humaine. Quatrième 
édition, revue et augmentée.  P., Alcan, 1934. 3 vol. in-8, demi-
basane verte à coins, dos à nerfs soulignés de filets dorés, chiffre 
doré en queue, couvertures sup. conservées, XI-987 pp. en 
pagination continue pour les deux premiers vol. avec 89 cartes in-t., 
161 pp. pour le vol. d'illustration présentant 278 figures et cartes in 
et h.-t., dont quelques planches dépliantes. Dos lég. frottés, bonne 
condition générale. De la bibliothèque du lieutenant de vaisseau, 
Pierre Mittelmann (1898-1969). T. I - Les faits essentiels groupés et 
classés, principes et exemples. T.II - Monographies. Liaisons avec 
les disciplines voisines. T. III - Illustrations hors-texte. [558117] 125€ 
 
891 -   Bulletin de la société de Linguistique de Paris.  Tomes 
XLII -1942 au tome LXXXVIII - 1993.  P., C. Klincksieck, 1942-1993 
Collection complète de 1942 à 1993 (51 années), en vol. in-8 
brochage d'origine. Les années 1942 à 1945 sont en 2 vol., ensuite 
chaque année comprend 2 volumes semestriels. L'ensemble est en 
excellent état On joint quelques volumes dépareillés des années 
1939 à 1941 + l'année 1938 (complète)  [487764] 480€ 
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892 -   Bulletin de la Société géologique de France. Troisième 
série, tome XIV - Feuilles 1-41.  Paris, au siège de la Société, 
janvier-septembre 1886. 7 vol. in-8 brochés, 642 pp. en continu, 30 
planches lithographiées, dt plusieurs dépliantes. Couvertures vertes 
lég. défraichies. Bon état général. Joint 3 ff. manuscrits d'errata 
concernant la communication de M. Cornuel sur les fossiles de la 
Haute-Marne (n°5, juin 1886).  [557803] 130€ 

 
893 -   Bulletins de la société géologique de France. 5e série.  
Tomes I, II et III. Notes et mémoires.  P. , Société de Géologique 
de France, 1931-1933. 3 vol. fort in-8, rel. demi-percaline bleu nuit, 
770, 640 et 830 pp., fig. in-t., ensemble 90 planches h.-t., dont cartes 
cartes géologiques dépliantes. Index des matières et des auteurs en 
fin de chaque vol. Dos passés légèrement frottés par endroits, petite 
fente à un mors. Exemplaires solides, intérieurs frais.  Sommaire 
détaillé sur www.erudition.fr [557882] 120€ 

 
894 -   Bulletins de la société géologique de France. 5e série. 
Tomes 6 et 7. Notes et mémoires.  P. , Société de Géologique de 
France, 1936-1937. 2 vol. fort in-8, rel. demi-percaline bleu nuit, 640 
et 658 pp., fig. in-t., 74 planches h.-t. dont cartes géologiques 
dépliantes. Index des matières et des auteurs. Dos passés 
légèrement frottés par endroits. Exemplaires solides, intérieurs frais.  
Quelques nouveaux échides fossiles du crétacé du Mexique, J. 
LAMBERT. Note sur le callovien des Causses, R. ABRARD. 
Quelques précisions sur le tracé des contours stratigraphique de la 
feuille d'Aubagne, J. REPELIN. Les sables et les argiles granitiques, 
H. DOUVILLE. Remarques sur quelques végétaux carbonifères de 
la Mayenne et de la Basse-Loire, A. CARPENTIER et H. MARTEL. 
Sur la zone aurofère de Kakamega ( Kenya), R. van AUBEL. Les 
subdivisions du Vracoien dans le sud-est de la France, M. 
BREISTROFFER. Une espèce ancestrale des Clavator de 
Madagascar, P. JODOT. Terrasses alluviales dans les vallées 
mortes de la colonie du Niger, R. LAMBERT, etc. [557881] 75€ 

 
895 -   CASTERAS (Marcel) - Recherches sur la structure du 
versant nord des Pyrénées centrales et orientales. Bulletin du 
service de la carte géologique de la France, n°189, tome XXXVII. 
[Paris et Liège, Librairie polytechnique Ch. Béranger / Ministère des 
travaux publics, 1933]. Fort in-8, rel. de l'époque demi-chagrin noir, 
dos à nerfs fileté, chiffre doré en queue, 525 pages, 64 fig. in texte 
et 9 planches hors texte, dont 3 grandes cartes de coupes 
géologiques montées in fine. Dos frotté, intérieur frais. De la 
bibliothèque du lieutenant de vaisseau Pierre Mittelmann (1898-
1969).  [557809] 65€ 

 
896 -   COLLECTIF - LECONS D'ANATOMIE ET DE 
PHYSIOLOGIE OPHTALMOLOGIQUES: ensemble de 11 
numéros de cette publication scientifique, selon détail ci-après.  
Monte-Carlo, Laboratoires Dulcis du Docteur Ferry, 1964/1978. 11 
fasc. in-8 brochés, digitées et planches h.-t. mobiles. Ensemble en 
très bonne condition. N°3: ROYER j. Anatomie de la glande 
lacrymale - N°50: BRINI (A.) Anatomie de la zonule - N°51: BEC et 
LABRO Physiologie de la motricité palpébrale - N° 53: ROYER et 
GAINET La région de l'angle interne des paupières - N°56: FONTAN 
et CORNAND La région temporale - N°58: CATROS Voie nerveuse 
de la motilité pupillaire - N° 59: MANENT ET BOUCHAT La periorbite 
- N° 60: GERHARD Physiologie du corps vitré - N° 62: VADOT 
Structure et fonctions de l'epithelium pigmenté de la rétine - N° 64: 
HAMARD et COUDERC La loge caverneuse - N°65: 
CONTATANTINIDES Le nerf facial.  [563231] 220€ 

 
897 -   DEMANGEON (Albert) - Géographie économique et 
humaine de la France. Tome 1 seul.  P., Armand Colin, 1946. Fort 
in-4 br., couv. d'attente, 459 pp., 170 cartes et fig. in-t., 133 photogr. 
en noir et une carte en coul. h.-t., bibliogr. Bonne condition.  La 
France dans l'Europe et dans le monde - L'économie agricole et la 
vie rurale - Les grandes régions agricoles - La circulation. [488359] 
20€ 

 
898 -   DUBOIS (abbé François-Noël-Alexandre) - Méthode 
éprouvée avec laquelle on parvient facilement et sans maître, à 
connaître les plantes de l'intérieur de la France. Seconde édition. 
P., Janet et Cotelle, 1833. In-8 rel. époque demi-veau vert bronze 

glacé, dos lisse et orné, titre doré, [1] f., X-541 pp., [1] f. (cat. éditeur). 
Coiffe de tête et coins frotté, accroc au milieu du dos, sans gravité, 
bords du titre usés mais bonne condition. Avec index des noms latins 
et des noms français des plantes. L'auteur était membre de 
l'Académie des sciences d'Orléans et son ouvrage s'attache en 
particulier aux plantes des alentours. Cachet ex-libris répété.  
[488776] 28€ 

 
899 -   DURLING (Richard) - A Catalogue of sixteenth century 
printed books in the National Library of Medicine.  Bethesda, 
Maryland, National Library of Medecine, 1967. In-4, rel. d'éditeur 
pleine toile vert pâle, plats ill. en noir, XII-698 pp. Original green 
cloth, slightly yellowed. Very clean copy.   [564211] 100€ 

 
900 -   Ecoles Pratique des Hautes Etudes. Section des sciences 
historiques et philologiques. Annuaire. Résumés des 
conférences et travaux. 139e année. 2006-2007.  P., à la 
Sorbonne, 2008. In-8 br., XIX-174 pp., index. Etat de neuf.  
Sommaire détaillé sur www.erudition.fr [488671] 22€ 

 
901 -   [ENCYCLOPEDIE] - L'Encyclopédie de Diderot et 
d'Alembert. Recueil de planches, sur les sciences, les arts 
libéraux, et les arts méchaniques avec leur explication.  Henri 
Veyrier, 1965. In-folio, broché, couv. illustrée, 113 planches, 
plusieurs sur double page ou dépliantes, 25 pp. de texte. Couverture 
un peu salie. Bonne condition intérieure. Reproduction d'un des 
albums de planches de l'Encyclopédie, concernant ici les métiers de 
tabletier, tailleur, tanneur, tapissier et de la taillanderie.  [558092] 
50€ 

 
902 -   GEVIN (Pierre) - Etudes et reconnaisances géologiques 
sur l'axe cristallin Yett-Eglab et ses bordures sédimentaires. 
Tome I. Bordures sédimentaires. 1ère partie. Bulletin n°23. Alger, 
service de la carte géologique de l'Algérie, 1960. In-8 br., VIII-327 
pp., 70 fig. in et h.-t., 20 pl. photogr. en noir, 1 carte dépl., 1 tableau 
statigraphique dépl., glossaire. un des 50 ex. sur vélin Hélio Alpha. 
Envoi autographe de l'auteur, bonne condition   [488247] 25€ 

 
903 -   GIDE (Paul) - Etude sur la condition privée de la femme 
dans le droit ancien et moderne et en particulier sur le senatus-
consulte velléien ; suivie du Caractère de la dot en droit romain 
; et de La condition de l'enfant naturel et de la concubine dans la 
législation romaine. P., Larose et Forcel, 1885. Fort in-8 rel. époque 
demi-chagrin vert bronze, dos à 5 faux nerfs soulignés de pointillés 
dorés et filets à froid, titre doré, [2] ff., XXIV-588 pp. Bel ex. Paul 
Gide (1832-1880) enseigna à la faculté de droit de Paris, comme 
Paul Esmein, qui donne ici la meilleure édition de cet ouvrage au 
sujet novateur pour l'époque.  [488781] 75€ 

 
904 -   GIRARDIN (J.) - Leçons de chimie élémentaire appliquées 
aux arts industriels, et faites le dimanche, à l'école municipale 
de Rouen. Tome 1 seul.  P., chez Fortin, Masson et Cie, 1846. In-
8 demi-chagrin havane, dos lisse, plats et gardes marbrés, tranches 
mouchetées, XLV-500 pp., qq. fig. in-t. Dos taché et étiquette collée, 
coins lèg. frottés, rousseurs éparses, bonne condition. Formé au 
Collège de France à Paris, il fut professeur à Rouen, titulaire de la 
chaire de chimie (1828) à l'école d'agriculture jusqu'en 1857. Il 
contribua au développement de la chimie et fut membre 
correspondant de l'Académie de médecine.  [488356] 30€ 

 
905 -   JEANNEL (J.) - De la prostitution dans les grandes villes 
au dix-neuvième siècle et de l'extinction des maladies 
vénériennes. Questions générales d'hygiène, de moralité publique 
et de légalité, mesures prophylactiques internationales, réformes à 
opérer dans le service sanitaire, discussion des règlements 
exécutés dans les principales villes de l'Europe. Ouvrage précédé 
de documents relatifs à la prostitution dans l'antiquité. P., Baillière et 
Fils, 1868. In-12, demi-chagrin vert, dos lisse à filets et fers dorés, 
X-146 pp. + 36 pp. cat. de l'éditeur. Frottements avec petits manques 
de papier aux plats, intérieur en bonne condition générale. Ex-libris 
du Dr Sini [qui fut délégué du Conseil sanitaire de la Compagnie du 
Canal de Suez].  [558065] 110€ 
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906 -   Memorie della R. Accademia dei Lincei. Serie V. Vol. VII. 
1908-1909.  Roma, Tipographia della R. Accademia dei Lincei, 
1908, 1909. In-4 demi-chagrin bordeaux, dos à nerfs orné de 
caisson à froid, 697 pp., couv. conservées, nbr. fig. in-t. et qq. pl. 
Mors sup. partiellement fendu, accroc sur le plat sup. coins et bords 
des plats frottés, bonne condition intérieure.  G. van Rynberk : 
Saggio di anatomia segmentale. La metameria somatico, nervosa, 
cutanea e muscolare. Dei vertabrati. C.F. Parona : Saggio per uno 
studio sull caprinidi. Dei calcari di scogliera. A. Bemporad : 
L'aasorbimento selecttivo della radiazione solaire nell'atmosfera 
terrestre e la sua variazione coll'altezza. M. la Rosa : Trasformazioni 
delle Spettro. Dell'arco electtrico cantante. Adelchi Negri : Sulla 
morfologia e sul ciclo del parassita della rabbia. Luigi Lombardi : 
Sulla propagazione del magnetismo nelle aste rettilinee di 
ferro.Silvio Ena : Intorno alla rotazione dei corpi muniti di movimenti 
ciclici stazionarii. Etc. [488348] 28€ 

 
907 -   MERAT (F. V.) & DE LENS ( A. J.) - Dictionnaire universel 
de matière médicale et de thérapeutique générale. Contenant 
l'indication, la description et l'emploi de tous les médicamens connus 
dans les diverses parties du globe. A Paris, chez les libraires-
éditeurs, J.-B. Baillière, Méquignon-Marvis, Gabon. 1829-1846 6 
volumes in-8, demi-basane verte,  dos à nerfs ornés de filets perlés 
dorés, titre et tomaison dorés, plats marbrés (qqs. petites 
épidermures), tranches mouchetées, rel. de l'époque, xii-706, 742, 
746, 658, 1027, 792pp Dos passés, une coiffe de tête usée, accroc 
en tête d'une autre,  qqs. petites taches claires, aux dos, ex. correct. 
Exemplaire sans le TII. comprenant les lettres (C-D), mais bien 
complet du volume de supplément.  [488529] 100€ 

 
908 -   PICOT (Emile) - Bibliographie cornélienne, ou description 
raisonnée de toutes les éditions des oeuvres de Pierre 
Corneille, des imitations ou traductions qui en ont été faites, et 
des ouvrages relatifs à Corneille et à ses écrits.  P. Auguste 
Fontaine, 1876. Très fort in-8, rel. postérieure plein velour rouge à 
motifs floral et à recouvrement, couv. conservées, XV-552pp, 2585 
notices, portrait-frontispice de Corneille, tirage limité à 500 ex. num. 
sur Hollande, édit. originale. Etiquette ex-libris gravé en page de 
garde. Dos passé, int. frais, ex. en bonne cond., bien relié. Ouvrage 
de référence pour cet auteur.  [564170] 80€ 

 
909 -   PIZZETTA (J.) - Plantes et bêtes. Causeries familières sur 
l'histoire naturelle. 2e édition.  P., A. Hennuyer - Bibliothèque du 
Magasin des Demoiselles, 1882. In-4, demi-chagrin brun, plats de 
percaline à encadrement à froid, dos titré, caissons ornés, tr. dorées, 
[2]ff.-443 pp.-[2]ff., frontispice, 150 fig. gravées in-t., 6 planches et 
flore, h.-t. et coloriées. Frottements, petite décoloration au second 
plat, légère faiblesse à la première charnière. Intérieur en bon état, 
gravures fraîches. Bonne condition.   [558074] 48€ 

 
910 -   [PLUCHE (Noël Antoine)] - Histoire du Ciel, Où l'on 
recherche l'origine de l'idolatrie, et les méprises de la 
philosophie, Sur la formation, & sur les influences des corps 
célestes. Troisième édition. Paris, chez la Veuve Estienne, 1742. 2 
tomes en 2 vol. in-12, reliure de l'époque pleine basane brune, dos 
à 5 nerfs, caissons dorés, tr. rouges, [IV]-XXXVII-[1]f.-518-[2]ff., 24 
pl. gravées par Le Bas. Reliure frottée, petits accidents sans gravité 
aux coiffes. Important traité sur la philosophie hermétique et 
l'astrologie. Manque le fx-titre, le titre et le frontispice au tome I, 
cependant complet de toutes les planches.  [564226] 80€ 

 
911 -   POYNTER (F. N. L.) - A Catalogue of incunabula in the 
Wellcome Historical Medical Library.  Oxford University Press, 
1954. Grand in-8, rel. d'éditeur pleine toile bleue sous jaquette, XV-
159 pp., catalogue en anglais de 610 et 22 notices, 12 pl. h.-t., index. 
Original blue cloth, dustwrappers (yellowed). Clean and good copy.   
[564209] 40€ 

 
912 -   Revue française d'Entomologie. Publiée sous la direction 
de R. JEANNEL. Tomes XI (fasc. 2), XXIV (fasc. 2, 3 et 4), XXX 
(fasc. 4), XXXI (fasc. 1).  Paris, Editions du Museum National 
d'Histoire Naturelle, 1944-1964. 6 brochures petit in-4, entre 50 et 
120 pp. chacune, qqs. ill. in et h.-t. Très bon état.   [557797] 100€ 

 

913 -   RIVALS (Claude) - Le moulin à vent et le meunier dans la 
société traditionnelle française. Avec, pour la Bretagne et l'Anjou, 
la collab. de Chris Gibbings. Illustrations de l'auteur. P., Serg - 
Berger-Levrault, 1987. In-4 br., 335 pp., 293 ill. en noir dans le texte. 
Bibliographie. Très bonne condition.   [487019] 30€ 

 
914 -   RUNNSTRÖM (J.) - Etudes sur la morphologie et la 
physiologie cellulaires du développement de l'oursin. Annales 
de l'Institut Océanographique. Tome VI - Fasc. V. Thése pour le 
Doctorat présentée devant la Faculté des Sciences Mathématiques 
et Naturelles de l'Université de Stockholm. P., Masson et Cie, 1914. 
In-4 br., 184 pp., 131 fig. in-t., index bibliogr. 2ème plat détaché, 
couv. accidentée avec hommage de l'auteur, bonne condition 
intérieure.   [488236] 26€ 

 
915 -   SALES (P.J. de) - Discours qui a obtenu l'accessit à 
l'Académie de La Rochelle sur les questions suivantes : Quel 
est le genre d'éducation le plus propre à former un 
administrateur ? À quel degré les lettres et les sciences lui sont-
elles nécessaires ? Quels secours l'administrateur et l'homme de 
lettres peuvent-ils et doivent-ils réciproquement se prêter ? A Paris, 
chez Crapart, 1811. In-8 rel. époque pleine basane fauve 
mouchetée, dos lisse et orné, roulette dorée bordant les plats et aux 
coupes, tranches mouchetées rouges, VIII-59 pp. Coiffes usées, plat 
inf. frotté, piqûres de vers au mors if., rel. solide, intérieur frais. Envoi 
signé de l'auteur "A Monsieur de la Boullerie, trésorier général de la 
couronne..."  [488780] 45€ 

 
916 -   SELYS-LONGCHAMPS (Edmond) - Recueil de 11 
communications ornithologiques.  Bruxelles, Liège et Paris, 
[1844-1852]. En un vol. in-8, demi-basane brune de l'époque, dos 
lisse fleuronné, de 4 à 40 pp. chaque, une planche h.-t. dépliante. 
Reliure défraîchie, petits manques au dos, coupes écrasées, 
quelques rousseurs éparses, piqûres sur la planche gravée.  - 5 
communications données à l'Académie Royale de Bruxelles : Note 
sur une nouvelle mésange d'Europe (Extrait du t.X, n°7). Note sur 
une migration de casse-noix (Nucifraga) (Extrait du t. XI, n°10). 
Notice sur les beccroisés leucoptère et bifascié (Extrait du t. XIII, 
n°5). Notice sur l'hirondelle rousseline d'Europe (Extrait du t. XXII, 
n°8). Récapitulation des hybrides observés dans la famille des 
anatidées (Extrait du t. XII, n°10). Note sur la famille des 
récurvirostridées (Extrait du t. XVIII, n°1). - Sur le calendrier de faune 
en Belgique (discours lu devant l'Académie le 16 décembre 1852). - 
Sur les oiseaux américains admis dans la faune européenne. Liège, 
H. Dessain, 1846. - 3 extraits de la Revue zoologique par la société 
cuvierienne : 7e année - n°4 (avril 1844),  8e année - janvier 1845. 
9e année - avril 1847. [564234] 100€ 

 
917 -   TERREIL (Auguste) - Atlas de chimie analytique minérale 
renfermant les premières notions indispensables aux 
personnes qui commencent la chimie et dix-sept tableaux 
parfaitement imprimés en couleur des précipités donnés par les 
réactifs et des colorations obtenues au chalumeau. Paris, Dunod, 
1861. Grand in-8, demi-chagrin noir de l'époque, dos lisse orné, 
plats de percaline noire, [2]ff.-84 pp. et 17 planches en couleurs sur 
double page, qqs. fig. en noir dans le texte. Plats frottés, trace de 
mouillure au second plat, rousseurs.   [564232] 60€ 

 
918 -   Toutes les races. La beauté du corps humain.  P., Editions 
Nilsson, s.d. (c. 1930). In-4, cartonnage d'éditeur, dos toilé, plats de 
percaline jaune, titre au premier plat, illustré d'une photographie en 
noir et blanc contrecollée, XX pp. de texte, suivies de 80 pl. d'ill. 
photographiques en noir. Couverture lég. défraîchie, brochage de 
quelques planches un peu faible, sinon bon état général. Ouvrage 
préfacé par Georges Hardy, directeur de l'Ecole Coloniale.  [557773] 
115€ 

 
919 -   VILLAGRE (Auguste) - Silhouettes géographiques, ou 
Lettres d'Adélaide et d'Armand sur un moyen entièrement 
nouveau de se graver dans l'esprit instantanément, agréablement, 
avec facilité et pour toujours les parties les plus ardues de la 
géographie élémentaire à l'usage des gens du monde... Toulouse, 
L. Valery, 1839. In-8, rel. de l'époque, demi-basane verte, dos lisse 
orné, tr. marbrées, [2]ff.-184 pp., texte dans un double encadrement, 
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3 planches h.-t. dépliantes, rehaussées à l'aquarelle, culs-de-lampe 
gravés. Edition originale. Légers frottements, petite déchirure à une 
planche restaurée. Intérieur frais. Ouvrage peu commun. Quérard, 
X, p. 168 (n'indique d'une planche). [557772] 85€ 
 

SCIENCES RELIGIEUSES 
 

920 -   ARCHE A collecting of Patristic Studies by J. C. M. van 
Winden. Edited by J. den Boeft & D. T. Runia.  Brill, Leiden New-
York, Köln, 1997. In-8, blu publisher hardcover, dust jacket, xiii-
331pp, index locorum, bibliography. petit cachet de bibl. en marge 
du titre. Comme neuf.   [557937] 75€ 

 
921 -   BEAUCHET-FILLEAU (Henri) - Pouillé du diocèse de 
Poitiers.  Niort, L. Clouzot et Poitiers, H. Oudin, 1868. In-4, rel. 
pleine toile bleue postérieure,  dos lisse, pièce de titre basane noire, 
titre et filets dorés, XLIV-514 pp. Bibliographie, index géographique, 
index des noms propres. Mouillure claire angulaire en tête d'une 
dizaine de ff., rares rousseurs, bonne condition.   [487674] 120€ 

 
922 -   BETZ (Otto), Haacker (Klaus) und HENGEL (Klaus) 
[Herausgegeben von] - Josephus-Studien: Untersuchungen zu 
Josephus, dem antiken Judentum und dem Neuen Testament : 
Otto Michel zum 70. Geburtstag gewidmet  Vandenhoeck & 
Ruprecht in Göttingen, 1974. In-8, publisher binding, dust jacket, 
Otto Michel frontispiece, 414pp, Stellanregister, library stamp 
cancelled. Stamp ex-libris, Prof. Delcor. 18 articles. Good copy. 
DELLING (Gerhard) Die biblische Prophétie bei Josephus - 
FLUSSER (David) Der lateinische Josephus und der Hebräischen 
Josippon etc...  [557595] 80€ 

 
923 -   BIARDEAU (Madeleine) - Etudes de mythologie hindoue. 
Tome I- Cosmogonies puraniques. Publications de l'E.F.E.O., vol. 
128. Paris, Publications de Ecole Française d'Extrême-Orient,1981. 
In-8, cartonnage d'éditeur blanc imprimé en noir, 239 pp., index 
général, répertoires des textes cités ou mentionnés. Très bon état.   
[557839] 100€ 

 
924 -   collectif - CAHIERS MARROU N° 1 à 4 + Hors-Série 1.  
Paris, Soc. des Amis d"Henri Irénée Marrou (Davenson), 2008-2012. 
5 vol. in-8 brochés, 62, 99, 95, 91, 105 pp, portrait-frontispice. 
Comme neufs. Henri-Irénée Marrou, né le 12 novembre 1904 à 
Marseille, mort le à Bourg-la-Reine, est un historien antiquisant 
français, spécialiste du christianisme primitif et de philosophie de 
l'histoire. Il est aussi connu, notamment comme musicologue, sous 
le pseudonyme de Henri Davenson. cf. Wikipédia.  [557846] 100€ 
 

 
925 -   collectif - Le chemin des reliques... Témoignages 
précieux et ordinaires de la vie religieuse à Metz au Moyen-Age. 
Metz, Musée de la Cour d'Or, 16 déc. 2000 au 18 mars 2001. Metz, 
Ed. Serpenoise, 2000. Grd. in-8 br., couv. ill. en coul., 192 pp., 134 
notices descriptives commentées, nbr. ill. phot. en coul. in-t. (qq.-
unes à pleine page), biblio. Très bonne condition.  Sommaire détaillé 
sur www.erudition.fr [563778] 20€ 

 
926 -   COLLECTIF - LES RELIQUES. Objets, Cultes, Symboles. 
Actes du colloque international de l'Université du Littoral-Côte 
d'Opale (Boulogne-sur-Mer), 4-6 septembre 1997.  Brepols 
Publishers, 1999. In-8, cartonnage imprimé d'édition, 336pp, 
(Hagiologia -HAG 1. Etude sur la Sainteté en Occident - Studies on 
Western Sainthood Volume 1.) Très bonne condition.   [563831] 60€ 

 
927 -   COLLECTIF - LIBER NOTITIAE SANCTORUM MEDIOLANI. 
Manuscritto della biblioteca capitolare di Milano. Edito a cura di 
Marco Magistretti e Ugo Monneret de Villard.  Milano, 1917. In-4 
broché, XIV-462pp, indice dei Santi, Indice dei corpi santi e delle 
reliquie. Mors légérement entamés, sans atteinte à la solidité du 
brochage, intérieur très frais, bon ex., rare.   [557883] 120€ 

 
928 -   COLLECTIF - PRATIQUES DE L'EUCHARISTIE DANS LES 
EGLISES D'ORIENT ET D'OCCIDENT (Antiquité et Moyen Age). 
Vol. 1 L'institution - Vol. 2. Les réceptions. Actes du séminaire 

tenu à Paris, Institut catholique (1997-2004)  Paris, Institut 
d'études augustiniennes, 2009 2 vol. grand in-8 brochés, sous étui 
illustré commun, XIV-614, XIV- 615-1336pp, illustrés de 32 et (Serie 
Moyen Age et Temps Modernes 45 / 46), bibliographie, glossaire, 
tables et indices,  index des sources écrites citées, index analytique, 
index des noms de lieux, des noms de personnes, Très bonne 
condition. 39 contributeurs ayant réalisé des communication sur les 
sujets suivants: Volume I.  Lieux de culte et Eucharistie - Les 
espèces eucharistiques  - Acceuillir, célébrer, prier, la chair et l'Esprit 
- Au dedans et au dehors: communauté et excommunication - 
Volume II. Cultures en frontières - Dire l'eucharistie - Dieu et Satan 
- L'Eucharistie en miroirs.  [563841] 68€ 

 
929 -   DORIVAL (Gilles) & BOYER (Jean-Paul) [étude réunis par] 
- La Nativité et le temps de Noël. Antiquité et Moyen Âge.  Aix-
en-Provence, Université de Provence, 2003. In-8 br., 264 pp., 
bibliographie. Très bonne condition. Réunion de 15 contributions sur 
ce sujet.  [563764] 20€ 

 
930 -   DUPEYRAT (A.) - Manuductio ad scholasticam, in primis 
vero thomistican philosophiam. I - Logicam, Ontologiam et 
Cosmologiam Generalem. II - Cosmologiam, Anthropologiam, 
Theologiam naturalem et ethicam.  P., Lecoffre, 1887. 2 tomes en 
un fort vol. in-8, rel. de l'époque demi-basane bordeaux, dos lisse à 
filets dorés, XXXVI-459, [2]ff.-451 pp., texte en latin. Dos à peine 
passé, coins lég. émoussés. Bon état général. Petit ex-libris 
manuscrit daté de 1894 et ex-libris étiquette Yves Ancelle.  [558032] 
45€ 

 
931 -   DUVAL (Rubens) - Anciennes littératures chrétiennes - II. 
La littérature syriaque.  P., Victor Lecoffre, 1900. In-12 broché, 
couv. renouvelée, XVI-444 pp. 25pp., 1 carte dépl. (Bibliothèque de 
l'enseignement de l'Histoire ecclésiastique). 2e édition. Très bonne 
condition.   [564069] 40€ 

 
932 -   FATIO (Olivier) - Méthode et théologie. Lambert Daneau 
et les débuts de la scolastique réformée. Travaux d'humanisme 
et renaissance, N°CXLVII, Genève, Librairie Droz, 1976. In-8° rel., 
pl. toile rouge, XIII-194-223 pp., 111 fac-similés de pages de titre,  
bibliographie des oeuvres de Daneau. Très bonne cond.   [486714] 
35€ 

 
933 -   FRAYSSINOUS (M. D.) - Défense du Christianisme, ou 
Conférences sur la religion. Seconde édition. Paris, A Le Clere, 
1825. 3  vol. in-8, rel. de l'époque, demi-basane bleu nuit, dos lisse 
à filets et roulettes dorés, tr. mouchetées, VI-558, 511 et 663 pp. Ex-
libris. Légers frottements et quelques rousseurs. Bon ex., en reliure 
du temps. Cet ouvrage est la plus importante apologie faite sur le 
Christianisme à cette époque, son contenu théologique est 
supérieur à celui du "Génie du Christianisme" de Chateaubriand.  
[558037] 120€ 

 
934 -   FREPPEL (Abbé) - SAINT-CYPRIEN ou l'Eglise d'Afrique 
au IIe siècle. Cours d'éloquence sacrée fait à la Sorbonne 
pendant l'année 1863-1864.  Paris, Ambroise Bray, 1865. In-8, 
demie-reliure de l'époque en basane vet foncé, dos à nerfs, titré et 
orné de fleurons dorés, plats granités, tranches mouchetées, 504 
pp. EDITION ORIGINALE. Dos un peu éclairci, frottements aux nefs 
et sur les mors, très pâles rousseurs. sur les tous premiers et deniers 
ff., coins en tête émoussés, bon ex. Cyprien de Carthage (200-258), 
de son nom romain Thascius Caecilius Cyprianus, fut évêque de 
Carthage et fut martyrisé dans la persécution de Valérien à ne pas 
confondre avec Cyprien d'Antioche.  [557636] 60€ 

 
935 -   GAUTHIER (Nancy) - L'ÉVANGÉLISATION DES PAYS DE 
LA MOSELLE. La province romaine de Première Belgique entre 
Antiquité et Moyen Age (IIIe-VIIIe siècle).  P., De Boccard, 1980. 
In-8 br., couverture rempliée,  XXXIV-502 p., 26 fig., 16 pl., 5 cartes., 
envoi autographe de l'auteur. Mors un peu frottés, mais ex. en bonne 
condition.   [563765] 45€ 

 
936 -   GREEN (Roger P. H.) - LATIN EPICS OF THE NEW 
TESTAMENT: JUVENCUS, SEDULIUS, ARATOR.  Oxford, Univ. 
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Press, 2006. In-8, hardcover, dust jacket, first edition. xviii-443pp, 
bibliography, general index. As new.   [557844] 150€ 

 
937 -   [GREGOIRE Ier] - Sancti Gregorii Papae I, Cognomento 
Magni, Opera Omnia. Patrologiae Cursus Completus, Tomus 
LXXV-LXXIX. Ad manuscriptos codices romanos, gallicanos, 
anglicanos amendata, aucta, et illustrata notis. Excudebatur et venit 
apud J-P Migne editorem, 1849. 5 vol. in-4, rel. postérieure demi-
chagrin vert foncé, dos à nerfs, titre et tomaison dorés, papier 
marbré sur les plats, couverture conservée, texte sur 2 colonnes, 
non rognés. Texte entièrement en latin, index au T. V. Dos passés 
au brun, frottements aux mors et aux coiffes, petite tâche noire en 
tête d'un dos, bon ensemble, les intérieurs sont frais. Complet en 5 
volumes.   [557930] 500€ 

 
938 -   HAAG (Eugène) - HISTOIRE DES DOGMES CHRÉTIENS. 
TOMES: 1 (Histoire générale) et 2. (Histoire spéciale). 2e édition 
revue et augmentée.  Paris, Joël Cherbuliez, librairie-éditeur, A 
Genève, même maison, 1862 2 vol. grand in-8, reliure pleine toile 
noire de l'époque,  dos lisse, pièce de titre manuscrite, [2] ff-482, [2]-
IV-374pp, ex-libris Arthur Ransom. Table des matières. Reliure 
modeste  avec petits accrocs sur le 1er plat du tome I., rousseurs 
parfois fortes, état médiocre.   [564016] 60€ 

 
939 -   LA MARTINIERE (Jules de) - Saint Cybard. Etude critique 
d'hagiographie, VIe-XIIe siècle.  P., Picard, 1908. In-8 broché, 292 
pp., 1 planche de reprod. en noir. Dos bruni,  pâles rousseurs 
éparses. Bonne condition. Extrait du "Bulletin de la Société 
archéologique et historique de la Charente".  [487245] 48€ 

 
940 -   LAMOTTE (E.) - Le Traite De La Grande Vertu De Sagesse 
De Nagarjuna (Mahaprajnaparamitasamasastra). Tomes II et III. 
I. Chapitres XVI-XXX et XXXI-XLII. Première partie (traduction 
annotée). Bibliothèque du Muséon.  Univ. de Louvain,Institut 
Orientaliste, 1949 et 1970. 2 vol. grand in-8, brochés, XXII-621-
1118, LXVIII-1119-1733pp, table des matières. Le tome II. est la 
réimpression de la 1ère édition effectuée en 1949. taches claire sur 
la tranche de tête des 2 vol., n'affectant en rien l'état des livres en 
xxcellent état. Edition originale de cette traduction pour le tome III. 
publié 20 ans après celle du tome II. (cachet Bibl. de l'univers. de 
Tours)  [557831] 80€ 

 
941 -   LE BLANT (Edmond) - Les Actes des martyrs. 
(Supplément aux Acta sincera de dom Ruinart). JOINT: Mémoire 
sur la préparation au martyre dans les premiers siècles de 
l'église.  P., Impr. nationale, 1883. In-4 br., couvertures modernes, 
étiquettes de titre sur le 1er plat, pp. 57-347et pp. 53-78., Index. 
Tache claire en marge de tête du titre, excellent état par ailleurs. 
Extraits des Mémoires de l'Académie des Inscriptions et Belles-
Lettres. T30, 2e p., 1883 et T.28, 1e p., 1874.  [557912] 75€ 

 
942 -   LE CANTIQUE DES CANTIQUES. Avec une étude sur le 
plan, l'âge et le caractère du poème par Ernest RENAN.  P., 
Calmann-Lévy, 1860. In-8, rel. de l'époque demi-basane fauve 
marbrée à coins, dos à nerfs orné, tr. rouges, [2]ff.-XIV-210 pp.-[1]f. 
EDITION ORIGINALE du texte de Renan. Dos et mors frottés, petit 
manque à la coiffe inf. Intérieur frais. Ex-libris armorié Frederic J. 
Colbz.  [564240] 75€ 

 
943 -   LE MARCHANT (Jehan) - Le livre des Miracles de Notre-
Dame de Chartres. Ecrit en vers, au XIIIe siècle. Publié pour la 
première fois, d'après un manuscrit de la bibliothèque de Chartres; 
avec une préface, un glossaire et des notes par G. Duplessis. 
Chartres, Imprimerie de Garnier, 1855. In-8 demi-maroquin noir, dos 
à nerfs, plats marbrés, gardes peignées, tête dorée, IX-LXIV-318 
pp., 2 chromolithographies sous serpentes, nombreuses lettrines en 
début de chapitres, glossaire, appendices. Excellent état, malgré 
qqs. petites rousseurs.  Récits de quelques-uns des Miracles de la 
Sainte Vierge, par divers auteurs. Recueil de quelques pièces de 
poésie écrites en français, en italien, en espagnol en l'honneur de la 
Sainte Vierge. Cathédrale de Chartres, recherches sur l'époque à 
laquelle l'édifice actuel a été construit par MM. Rossard de Mianville 
et Chasles. [487633] 130€ 

 

944 -   LEDRU (Ambroise) - Les premiers temps de l'Eglise du 
Mans. Légende et histoire. 1., Les origines.  Le Mans, Imp. 
Benderritter, 1913. In-18 broché, XVII-274 pp. Dos restauré, 
déchirure sans manque sur la couv. inf., annotations pertinentes au 
crayon. Bonne condition. Seul tome paru, ouvrage de référence, 
après les travaux de Julien Havet et Mgr Duchesne.  Envoi 
autographe de l'auteur à l'abbé Calendini, (1876-1947), tour à tour 
vicaire au Lude, curé de Chassillé, doyen de Changé puis d'Yvré-
l'Evêque et enfin aumônier des religieuses Marianites à Précigné.  
[487967] 45€ 

 
945 -   MARIUS VICTORINUS - COMMENTARY ON GALATIANS. 
Introduction, Translation and Notes by COOPER Stephen 
Andrew.  Oxford, Early Christian Studies, 2005. In-8, black 
hardcover, dust jacket, xvi-414pp, bibliography, subjects index, 
index of Ancient Authors, first edition. As new Gaius Marius 
Victorinus Afer, parfois aussi simplement désigné par Victorinus est 
un grammairien romain, professeur de rhétorique et philosophe 
néoplatonicien, africain de naissance (d'où son surnom Afer), qui a 
vécu durant le règne de Constance II.Il enseigna la rhétorique à 
Rome (un de ses élèves fut saint Jérôme), et dans sa vieillesse se 
convertit au christianisme. On pense que sa conversion eut une 
grande influence sur celle de son compatriote saint Augustin. 
Lorsque l'empereur Julien publia vers 362 un édit interdisant aux 
Chrétiens de donner des cours, Victorinus ferma son école. Une 
statue fut érigée en l'honneur de ce maître sur le forum de Trajan.  
Avant sa conversion, Marius Victorinus a traduit et commenté 
plusieurs oeuvres de Platon et d'Aristote  [557911] 120€ 

 
946 -   MEYERS (Jean) [Ed.] - LES MIRACLES DE SAINT 
ETIENNE. Recherches sur le recueil pseudo-augustinien (BHL 
7860-7861) avec édition critique, traduction et commentaire. 
Etudes du Groupe de Recherches sur l'Afrique Antique. Turnhout, 
Brepols, 2006. In-8 cartonnage éditeur, 392 pp., 35 ill. phot. en noir 
h.-t., bibliogr., index. (Hagiologia, 5). Très bonne condition. Ce livre, 
qui comprend une édition critique du texte, fondée sur la collation de 
21 manuscrits et accompagnée d'une traduction commentée, 
propose aussi une série d'études particulières, qui visent à replacer 
l'oeuvre dans son contexte historique, théologique, littéraire et 
linguistique.  [557749] 70€ 

 
947 -   MIGNE (abbé J.-J.) - Patrologiae cursus completus [...] 
Series secunda, [...] Patrologiae tomus CLVII.  P., J.-P. Migne 
Petit-Montrouge, 1854. Fort vol. grand in-8, rel. demi-toile bordeaux 
postérieure, pièce de titre basane noire, titre doré, couv. conservée, 
1312 colonnes. Bonne condition.  Goffridus abbas Vindocinensis. - 
Thiofridus abbas Efternacensis. - Pibo episcopus Tullensis. - 
Suavius abbas Lobiensis. - Adelgorius archiepiscopus 
Magdeburgensis. - Theodoricus abbas S. Huberti Andaginensis. - 
Hugo Lugdunensis archiepiscopus. - Petrus Alphonsi ex judaeo 
christianus. - Galterus ab insulis Magalonensis episcopus, et 
lietbertus abbas S. Rufi. - Wernerus abbas S. Blasii in silva nigra. - 
S. Robertus abbas Molismensis, ordinis Cisterciensis fundator. - 
Mathildis comitissa. [487808] 38€ 

 
948 -   MÛLLER (Mogens) - The First Bible of the Church. A Plea 
for the Septuagint Journal for the study of the Old Testament 
Supplement Series 206. Copenhagen International Seminar 1. 
Sheffield Academie Press, 1996. In-8, hardcover, dustjacket, 163pp, 
first edition. Very fine copy. Publisher notice: The First Bible of the 
Church describes of the shape of the Jewish Bible at the time of the 
New Testament, with a special focus on the significance of the Greek 
translation, the Septuagint. The Jewish defence of the Septuagint 
version and its reception into the early Church makes it a 
representative of the Jewish Bible tradition fully on a par with the 
Hebrew Bible. This fact is especially important because the 
Septuagint is extensively used in the New Testament writings, 
whereby it - and not the Hebrew Bible (the Masoretic text)-is the most 
obvious candidate for the title of the first Bible of the Church.  
[557751] 50€ 

 
949 -   ORBE (Antonio) - Il CRISTO VOLUME I. Testi teologici e 
spirituali dal I al IV secolo - Tome II. SIMONETTI (Di Manlio). 
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Testi teologici e Spirituali in lingua Greca dal IV al VII secolo.  
Fondazione Lorenzo Valla, Arnoldo Mondadori Editore, 1987 2 vol. 
in-12, cartonnage d'édition, jaquette illustrée, XCIX-427, 656pp 
Bonne condition.   [557673] 45€ 

 
950 -   PICARD (Jean-Charles) - LE SOUVENIR DES ÉVÊQUES. 
Sépultures, listes épiscopales et culte des évêques en Italie du 
Nord des origines au Xe siècle.  P., De Boccard, 1988. Fort in-8 
cartonnage éditeur, 819 pp., 60 illustrations hors-texte 
(principalement des plans). Bibliographie, index. (Bibliothèques des 
Ecoles françaises d'Athènes et de Rome, 268). Très bonne 
condition.   [563840] 80€ 

 
951 -   "RERUM NOVARUM" Ecriture, contenu et réception d'une 
encyclique. Actes du colloque à l'E.F.R et le greco n° 2 du CNRS 
(Rome 18-20 avril 1991). Col. de l'EFR N° 232. Rome, E.F.R, 1997. 
Fort in-8 br., 682pp, index des noms de personnes, 38 
communications. Parfait état.   [557722] 75€ 

 
952 -   SLEEMAN (Colonel James L.) - La secte secrète des 
Thugs. Le culte de l'assassinat aux Indes. Préface du Généal Sir 
William Horwood. Traduction française de R. Hendry Charcot. Paris, 
Payot, 1934. In-8 relié, demi-basane vert foncé, dos à 5 nerfs, titre 
doré, monogramme doré en queue (P. M.), 271pp., 1 carte à pleine-
page. Première Edition. Frottement au dos, plats et une garde 
blanche un peu salis, bonne cond. au demeurant.   [557804] 40€ 

 
953 -   TERRIEN (Marie-Pierre) - LA CHRISTIANISATION DE LA 
RÉGION RHÉNANE DU IVE AU MILIEU DU VIIIE SIÈCLE : 
Corpus et Synthèse (2 volumes).  Presses Universitaires de 
Franche-Comté, 2007 2 vol. in-8 brochés, 220 et 214pp,  illustrés de 
57 fig et 32 fig., (illustrations, plans...), bibliographie. Trace de pli sur 
le 1er plat de la couv. du tome II, cependant, ensemble en bonne 
condition.   [563772] 40€ 

 
954 -   THELLIER DE PONCHEVILLE (Abbé) - A un Catholique d' 
"Action Française".  P., Editions Spes, 1926. In-12 br.,31 pp. Qq 
rousseurs sur la couv. sup., bonne condition par ailleurs.   [564044] 
18€ 

 
955 -   VAUCHEZ (André) - LA RELIGION CIVIQUE À L'ÉPOQUE 
MÉDIÉVALE ET MODERNE (chrétienté et islam).  Actes du 
colloque... Nanterre, 21-23 juin 1993 sous la direction de... - Coll. 
de l'Ecole française de Rome, 213.  Ecole française de Rome, 
1995. In-8 br., couv. rempliée, 572 pp., 7 planches photogr. et 18 pl. 
offrant 33 figures. Comme neuf.  Sommaire détaillé sur 
www.erudition.fr [557834] 50€ 

 
956 -   VITA DI MARTINO. VITA DI ILARIONE IN MEMORIA DI 
PAOLA. Introduzione di Christine Mohrmann. Testo critico e 
commento a cura di A.A.R. Bastiaznsen e Jan W. Smit. 
Traduzioni di Luca Canali e Claudio Moreschini.  Fondazione 
Lorenzo Valla, Arnoldo Mondarori editore, 1983 - 1981  et 3 vol. In-
12 reliure d'édition, jaquette illustrée, LXI-383pp., [4]ff. Dans la 
même collection chez le même éditeur MOHRMANN: VITA DI 
ANTONIO, XCII-280pp, et VITA DI CIPRIANO - VITA DI 
AMBROGIO - VITA DI AGOSTINO. Testo critico commento A cura 
di A. A. R. Bastiaensen., LXIII-464pp. Ensemble en bonne condition, 
seule une jaquette présente de petits défauts d'usage, bonne 
condition.   [557736] 60€ 
 

VOYAGES - PAYS ETRANGER 
 

957 -   [ABD AL RAHMAN AL JABARTI] - MERVEILLES 
BIOGRAPHIQUES ET HISTORIQUES ou chroniques du Cheikh 
Abd-El-Rahman El Djabarti, traduites de l'arabe par Chefik 
Mansour Bey, Abdulaziz Kalil Bey, Gabriel Nicolas Kalil Bey et 
Iskender Ammoun Efendi.  Le Caire, Imprimerie Nationale, 1888-
1896. 9 vol. grands in-8, demi-basane à coins acajou, dos à nerfs, 
titre et tomaison dorés, monogramme dorée (P.M.), papier marbré 
sur les plats ; X-334, 309, 276, 298, 235, 328, 429, 382 et 335 pp. 
Dos éclaircis, petites traces de mouillure sans gravité aux dos des 
vol., travail de rongeurs en tête des mors des T. V à IX, sinon bonne 

condition, les reliures sont solides et  les intérieurs frais (petit 
manque angulaire sur une dizaine de pp. au T. V). Première édition  
de cette importante histoire de l'Egypte Ottomane couvrant la 
période de 1688 à 1821.  [557684] 320€ 

 
958 -   AINSWORTH (William Francis) - A personal narrative of 
the Euphrates Expedition. Vol. I (sur 2).  London, Kegan Paul, 
Trench & Co, 1888. In-8, percaline verte d'éditeur, dos titré en doré, 
XIV-447 pp., carte (lacunaire) en frontispice. Dos frotté, charnière 
inférieure un peu faible, frontispice défectueux, sinon intérieur frais. 
Ex-libris de bibliothèque. Premier volume du récit d'Ainsworth (1807-
1896), chirurgien et géologue ayant participé à l'expédition 
britannique en Mésopotamie conduite par l'explorateur Francis 
Rawdon Chesney.  [557899] 60€ 

 
959 -   ARCIN (André) - La Guinée Française. Races. Religions. 
Coutumes. Production. Commerce.  Paris, Augustin Challamel, 
1907. Grand In-8, rel. moderbe demi-toile bordeaux à coins, couv. 
conservées, XI + 659 pages, 66 gravures in-texte en noir et 4 cartes 
dont une dépliante. Ex-libris manuscrit en page de faux-titre. Rares 
rousseurs, petite déchirure centrale restaurée (sans manque) sur 15 
ff., bonne condition.  La terre: Généralités, climatologie; Orographie; 
Hydrographie; Divisions politiques; Paysages et vie indigène - Etude 
économique: Cultures; Principales industries; Commerce; 
Mouvement commercial; Le caoutchouc, sa législation, le marché de 
Bordeaux - Les races: Origines; Description et répartition - 
L'organisation sociale, les familles - Les gouvernements, La politique 
- Le droit coutumier: Droit civil; Droit criminel - Les croyances locales, 
Les rites: Les croyances; L'organisation sacerdotale; Les rites; Les 
sociétés secrètes; Fables et légendes - L'islam: L'action islamique 
dans le Soudan occidental; L'islam en Guinée; Répartition et 
extension de l'islamisme en Guinée; Rôle et valeur de l'Islam en 
Guinée - L'action française en Guinée: Rôle de l'Européen; Bases 
juridiques de l'occupation française; L'oeuvre française en Guinée - 
Annexes: Division administratives et politiques - Observation 
linguistique. [563967] 280€ 

 
960 -   AUBERT DE LA RUE (E.) - Tahiti et ses archipels.  P., 
Horizons de France, 1968. Grand in-8 carré, demi-chagrin auburn, 
plats de papier imprimé ethnique, dos titré à l'horizontal, tête dorée, 
couv. rempliée ill. en couleurs conservée, 158 pp., nbr. héliogravures 
(légendées en français et en anglais), la plupart à pleine page. 
Bibliogr. Légers frottements aux coiffes, bon état de l'ouvrage.   
[561916] 25€ 

 
961 -   BALBONI (Dante) - Anecdota ferrariensia. II. (1965-1977) 
Presentazione de la card. Antonio Samore. Vatican, Libreria editrice 
vaticana, 1977. In-8 br. couv. ill. rempliée, 216 pp., Plusieurs 
planches en n. et bl. in-fine hors-texte dont plusieurs dépliantes. 
Étiquette ex-libris. Texte en italien. Bonne condition.   [564097] 20€ 

 
962 -   BARATOV (Boris) - L'ange d'Artsakh. Les monuments 
d'architecture arménienne du Haut-Karabakh.  Moscou, Editions 
"Linguiste", 1992. In-4, cartonnage d'éditeur sous jaquette ill. en 
couleurs, 207 pp., texte russe et français, nbr. ill. en noir et en 
couleurs. Très bonne condition. Ouvrage abondamment illustré sur 
l'architecture religieuse arménienne, en édition bilingue.  [558090] 
65€ 

 
963 -   BASILICO (Gabriele) - Berlin.  P., Actes Sud, 2002. In-8 rel. 
à l'italienne, couv. d'éditeur cartonnée ill., non paginé, album de 
photographies en n. et bl. à pleine page.. Très bonne condition.   
[564000] 30€ 

 
964 -   BERLIOUX (Etienne-Félix) - ANDRE BRUE OU L'ORIGINE 
DE LA COLONIE FRANCAISE DU SENEGAL.  Paris, Guillaumin et 
Cie, 1874. In-8 br., couv. renouvelée, 349pp., 1 grande carte 
dépliante de la Sénégambie. Contient des pages de notes 
manuscrites. Très bonne condition. "Gouverneur du Sénégal André 
BRUE, chevalier de l'ordre du St-Sépulcre de Jérusalem, 
commandant pour le Roi et directeur général pour la compagnie 
royale de France aux côtes du Sénégal et autres lieux d'Afrique, 
s'occupa constamment des intérêts du Sénégal. Par ses ordres ou 
sur ses indications, les postes français furent portés du coté de l'est, 
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au dessus de la jonction du Sénégal et de la Falémé; du coté du 
nord, jusqu'à Arguin et du coté du midi, jusqu'à l'ile de Bissao. Il fut 
mélé à des évènements qui n'intéressaient pas seulement l'Afrique, 
mais auxquels l'Europe attachait aussi une grande importance". 
Caractères et sources de l'histoire de Brüe - Origine de la colonie 
française du Sénégal et période de 1664 à 1697. [563968] 85€ 

 
965 -   CHAUVELOT (Robert) - En Indochine. Aquarelles de 
Marius Hubert-Robert.  Grenoble, B. Arthaud, 1931. In-4, demi-
chagrin bleu marine, dos à nerfs titré, couverture illustrée conservée,  
159 pp., 218 héliogravures, 14 reprod. d'aquarelles en coul. h.-t de 
l'artiste sous serpentes légendées. Tirage limité à 3080 ex. Un des 
2900 numérotés sur vélin teinté. Mors et coiffes lég. frottés, bonne 
condition.   [557774] 145€ 

 
966 -   COLLECTIF - Documents d'archéologie régionale. 1. 
1986.  Louvain, Université catholique, 1986. In-4 broché, 139 pp. sur 
deux colonnes, nbr. fig., plans et ill. photogr. en noir, bibliographies. 
Bonne condition.  ERIC DE WAELE Une occupation MIchelsberg à 
Mont-Sainte-Geneviève (Lobbes) - CLAIRE DE RUYT Les temples 
romains en Gaule étaient-ils orientés ? - MOULIN (Joëlle) 
Liberchies. Bons-Villers: lot de 25 petits vases gallo-romains en 
Pévè-Mélantois--Tournaisis - PLUMIER: Villae gallo-romaines de 
Meeffe et Acosse. Examen du matériel archéologique recueilli lors 
des anciennes fouilles etc. [563737] 25€ 

 
967 -   COLLECTIF - STORIA DI MILANO. VOLUME II. [seul] 
Dall'invasione dei Barbari all'apogeo del governo vescovile 
(493-1002)  Fondazione Treccanidegli Alfieri, per la storia di Milano, 
1954. Fort vol. in-4, reliure d'édition, dos à faux nerfs, orné d'un 
décor d'encadrements et filets dorés, lats en velours vert ornés, XVI-
882pp, plus de 360 fig. et illustrations in-texte,  22 planches, 
certaines en couleurs, bibliographie. Tirage limité. Coiffes et mors 
frottés, bonne condition au demeurant.   [557706] 45€ 

 
968 -   [COLLECTIF] - Victor Segalen. Voyageur et visionnaire.  
P., Bnf, 1999. In-4 br. couv. ill. et rempliée, 206 pp, nb. ill. en n. et bl 
et coul in et hors-texte. Très bonne condition.  Ce bel ouvrage 
rassemble, autour du parcours biographique que livre le grand 
spécialiste Henry Bouillier, des essais d'universitaires, écrivains, 
sinologues et archéologues unis par une commune passion. 
[564020] 22€ 

 
969 -   DARCY (Eugène) - La défense de la légation de France à 
Pékin. Deuxième édition.  Paris, Augustin Challamel Editeurs, 
1901. In-12 br., couv. renouvelée à l'identique, VIII-248 pp., 6 plans 
dans le texte.  Ouvrage rare. "Durant les 55 jours de Pékin (2 juin - 
14 août 1900) le lieutenant de Vaisseau Eugène Darcy, 
commandant un détachement de fusiliers marins, assura la défense 
de la légation française assiégée par les Boxers. Afin de porter 
secours aux légations assiégées, un corps expéditionnaire 
international fut mis en place. Le capitaine de Vaisseau Eduard Von 
Tholmann de Montalmar, commandant de la Zenta, à la tête d'un 
détachement de fusiliers marins autrichiens fut tué aux cours des 
ultimes combats qui permirent de libérer le quartier des légations de 
Pékin. Il fut temporairement enterré dans le jardin de la légation 
française. Le fils de cet officier autrichien offrit quelques années plus 
tard cet ouvrage au consul de France à Durban." In-fine nous 
trouvons trois tableaux énumérant le nom des soldats présent: dans 
le détachement chargé de défendre la légation de France, le 
détachement chargé de défendre le Pé-T'ang, le détachement 
austro-hongrois, les volontaires ayant pris part à la défense de la 
légation de France. [564068] 100€ 

 
970 -   DE WITTE (Jehan) - Quinze ans d'histoire 1866-1881 
d'après les mémoires du Roi de Roumanie et les témoignages 
contemporains.  Paris, Librairie Plon, 1905. In-8, rel. de l'époque 
demi-toile grise, dos lisse, pièce de titre en chagrin noir bordée d'un 
double filet doré, plats peignés, 2 ff. bl. 2 ff. n.ch., 456pp, 2ff. bl., 
frontispice, table. Très bonne condition.  Les Débuts d'un règne - La 
question juive en Roumanie - La candidature Hohenzollern en 
Espagne et les origines de la guerre franco-allemande - La guerre 
d'Orient: Plevna - Le traité de Berlin - Le royaume de Roumanie. 
[563905] 60€ 

971 -   DÉCOUVERTES ARCHÉOLOGIQUES EN GRUYÈRE. 
Quarante Mille ans sous la terre.  Edité par Service archéologique 
de l'Etat de Fribourg, 2009. In-4 broché, 124pp, toutes les 
illustrations sont en couleurs. Très bonne condition.   [563759] 20€ 

 
972 -   DOLLOT (René) - L'Afghanistan. Histoire, Description, 
Moeurs et Coutumes, Folklore, Fouilles. Préface d'Abel Bonnard. 
P., Payot, 1939. In-8, demi-basane bordeaux à coins, dos à nerfs 
titré, chiffre doré en queue (Pierre Mittelmann), couv. sup. 
conservée, 318 pp., une carte dans le texte, ill. photographiques en 
planches h.-t. Bibliogr. (Bibliothèque géographique). Dos passé, 
basane lég. marquée. Bon ex., relié. Le diplomate René Dollot 
(1875-1962) fut ministre de France en Afghanistan de 1934 à 1936.  
[558024] 40€ 

 
973 -   EL HAKIM (Tewfik) - Journal d'un substitut de campagne. 
Traduit de l'arabe par G. Wiet et Z. M. Hassan. Préface de S.E. 
Hafez Afidi Pacha, ancien ambassadeur d'Egypte à Londres. La 
Revue du Caire, 1939. In-8, demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs 
titré, chiffre doré en queue, couv. sup. conservée, 154 pp. Edition 
originale limitée à 450 exemplaires numérotés et signés de l'auteur, 
n° 349. Bel ex. Intéressant témoignage sur la vie dans les 
campagnes égyptiennes. Première édition en français, peu 
commune. De la bibliothèque du lieutenant de vaisseau Pierre 
Mittelmann (1898-1969).  [557906] 55€ 

 
974 -   Exemplaire de l'érudit A. CORDIER - 3 studies of 
KURAKICHI SHIRATORI  3 studies bound in a red buckram half 
binding, title label on the back, boards cover "cat's eye " paper,  1. 
Beitrag zur Geschichte und Sprache des Cent-ralasiatischen 
Wusun-Stammes Budapest, Leipsic Otto Harrassowitz, 1902, in-8, 
preserved cover 38pp (Revue Orientale pour les études ouralo-
altäiques III année, 1902 N° 2-3). 2. In-4, die CHINESISCHE 
INSCHRIFT des K'ÜE-T'E-K'IN am Orkan übersetzt und erlaütert 
von K. SHIRATORI , Tokio, Druck der Kokubunsha, August 1899, 
preserved cover, 19pp, Photograph of Rudolf Atlas Mongolia 
antiquités, 6 tanslate folding plates in German, French and English. 
3. K. SHIRATORI - Überdies Sprache des HIUNG-NU-STAMMES 
UND DER TUNG-HU-STÄMME. Tokyo, Drück der Kokubunsha, 
August 1900, préserve cover, 64pp, Autograph to A. Cordier from 
the author on the first board cover, all the 3 items in FIRST EDITION. 
Ensemble en très bonne condition. de surcroit très rare.   [564022] 
360€ 

 
975 -   FURTH (Camille de) - UN PARISIEN EN ASIE. Voyage en 
Chine, au Japon, dans la Mantchourie russe et sur les bords de 
l'Amoor.  P., Librairie Générale des auteurs, 1866. In-12 br., couv. 
renouvelée, 311pp. Edition originale assez rare. Qqs pâles 
rousseurs, bonne condition. Récit d'un voyage de 7500 lieues, fait à 
la suite de nos armées, en Chine puis au Japon.  [563960] 120€ 

 
976 - GENEALOGIE – STALINS (Baron) - ORIGINE ET HISTOIRE 
DE LA FAMILLE STALINS DE FLANDRE, Depuis le XIIe siècle et 
du briquet héraldique dit de Bourgogne ou fusil de la Toison 
d`Or. Illustrations documentaires par J. A. van Hemelryck.  
Gand, Gaston de Tavernier - Paris, F. de Nobele, 1939. In-4° broché, 
couverture rempliée représentant le grand collier de la "Toison d'Or", 
tableau généalogique, 254 pp., 330 illustrations in-texte. édition 
originale Ex. non coupé en très bonne condition. NDE: L'Histoire des 
Stalins est tellement liée aux origines du Briquet, que nous ne 
pouvons dissocier les deus sujets. L'origine de cette famille est très 
ancienne (...) . Nous l'avons trouvé dès le XIIIe siècle et que cela 
représente une ancienneté assez remarquable pour fixer le point de 
départ de cette étude.  [563985] 150€ 

 
977 -   GRABAR (André) - La peinture religieuse en Bulgarie. 
Texte + planches.(Orient et Byzance, I). Etudes d'Art Médiéval 
publiées par Gabriel Millet.  P., Geuthner, 1928. 2 vol. In-4 broché 
pour le texte et chemise portefeuille à rabats et lacets, dos en toile 
gris pour l'atlas.  Texte de XXXII-396pp, figures dans le texte; pour 
l'atlas: 14 pp., 64 planches de reprod. phot. en noir, index. 
Couverture lég. piquée aux mors un peu fendus (sans atteinte à la 
solidité), l'intérieur est propre, le portefeuille contenant les planches 
est défraichi, le mors du second plat un peu entamé aux extrémités, 
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le second plat de la couv. et celui de l'atlas sont tachés, tache 
touchant un peu les 5 dernières planches, ex. cependant 
parfaitement exploitable, complet texte et planches.   [557796] 120€ 

 
978 -   GRIAULE (Marcel) - JEUX et DIVERTISSEMENTS 
ABYSSINS. Bibliothèque de l'Ecole des Hautes études. 
Sciences Religieuses. XLIXe Volume.  P., Leroux, 1935. In-8 br., 
couv. renouvelée, 258pp.-(3)ff., 27pl. (dont certaines ill. de reprod. 
photgr. en noir) + 1 tableau dépliant in-fine. Très bonne condition. 
Cet ouvrage a permis de recueillir de façon non exhaustive, les 
activités, jeux et coutumes présent dans cette région de l'Afrique. 
Jouets - Machines à voler - Musique - Les animaux - La nature - 
Brûlures, mutilations - Nourritures enfantines - Exercices physiques 
- Jeux d'adresse - Recherche - Combats, insultes - Quêtes, vols - 
Brimades - Imitations - Combinaisons, problèmes - Jeux de ficelles 
- Divination - Jeux oraux - Arts graphiques et plastiques. [563969] 
150€ 

 
979 -   HABIB-AYROUT (Henry) - Fellahs. Préface de Fouad Abaza 
Pacha. Le Caire, Horus, 1942. In-8, rel. demi-basane rouge à coins, 
dos à fx-nerfs, filets dorés et chiffre en queue, couverture sup. 
conservée,  IX-177 pp., 4 planches d'ill. photogr. en noir. Bel ex. 
Réédition sous un autre titre, avec retouches, additions et 
photographies inédites de Moeurs et coutumes des fellahs, paru en 
1938,  [557781] 40€ 

 
980 -   HESS (Jean) - Israël au Maroc.  P., J. Bosc, 1907. in-12 br., 
couverture renouvelée à l'identique, 192 pp., illustré de 70 gravures 
à pleine page d'après les aquarelles et dessins de l'auteur. Edition 
originale rare. Très bonne condition.  Voyons ce qu'est Israël au 
Maroc. Le nombre des Juifs marocains et ce qu'ils font - Comment 
les Juifs ont-ils pu vivre au Maroc malgré tant de persécutions - La 
société chez les Juifs marocains - Le peuple - Les femmes, le 
mariage. Les moeurs. [563962] 220€ 

 
981 -   JUNOD (Henri A.) - Moeurs et coutumes des Bantous. La 
vie d'une tribu sud-africaine. 2 tomes. Tome I - Vie sociale. Tome 
II - Vie mentale. P., Payot, 1936. 2 vol. in-8, demi-basane bordeaux 
à coins, dos à nerfs titré, chiffre doré en queue, couv. sup. ill. 
conservées, 515 et 580 pp., 64 ill. in et h.-t. (Bibliothèque 
scientifique). Dos passés avec minimes frottments au tome II. Bonne 
condition intérieure. De la bibliothèque de Pierre Mittelmann (1898-
1969), officier de marine.  [558129] 75€ 

 
982 -   LEGITIME (François Denys ) - HISTOIRE DU 
GOUVERNEMENT DU GENERAL LEGITIME PRESIDENT DE LA 
REPUBLIQUE D'HAÏTI.  Paris, Ernest Leroux, éditeur, 1890. In-8° 
rel. de l'époque en demi-percaline marron, dos lisse titré bordé d'un 
double filet doré, plats et gardes marbrées, 2 ff. bl., [3]ff. - XXXI-
422pp, portrait en frontispice du "général légitime", une planche h.-
t, appendices, index,  table, carte d'Haïti sur double page en 
couleurs. Ouvrage rare. Dos lég. passé, qqs. très rares rousseurs 
marginales, intérieur très propre, bonne condition. LEGITIME 
(François Denys ) fut un président éphémère de la république 
d'Haïti, il n'occupa cette fonction que 10 mois et 7 jours, il fut destitué 
par le Sénat.  [563908] 300€ 

 
983 -   LIMA-BARBOSA (Mario de) - Les français dans l'histoire 
du brésil. Traduction et adaptation de l'original brésilien par 
Clément Gazet. Rio de Janeiro, Paris, Briguiet, Blanchard, 1923. Grd 
in-8 br., couv. renouvelée, XII-484pp., 35 ill. en noir in-texte. Edition 
originale française. Il semblerait que l'auteur ai signé son nom sur la 
page de titre (daté de 1921). Très bonne condition. Histoire du 
colonialisme et de l'influence de la France dans l'histoire du Brésil.  
[563959] 90€ 

 
984 -   LUMHOLTZ (Carl) - Au pays des Cannibales. Voyage 
d'exploration chez les indigènes de l'Australie orientale 1880-
1884. Ouvrage traduit du norvégien par V. et W. Molard,  P., 
Librairie Hachette, 1890. In-4, reliure moderne demi-toile noire à 
coins, dos lisse, étiquette de titre, couv. conservées, 499pp., illustré 
de 154 gravures et 2 cartes dont une dépl. en coul. Pâles rousseurs, 
couv. légèrement éfrangées, bonne condition par ailleurs.   [564070] 
95€ 

 
985 -   MAGE (Eugène) - Voyage dans le Soudan Occidental 
(Sénégambie-Niger). Par M. E. Mage, 1863-1866.  Paris, Librairie 
de L. Hachette et Cie, 1868. In-4, reliure moderne demi-toile noire à 
coins, dos lisse, étiquette de titre, couv. conservées, portrait de 
l'auteur en front., X-(1)-693pp., édition originale illustré d'après les 
dessins de l'auteur de 81 gravures sur bois par E. Bayard, A. De 
Neuville, et Tournois, et accompagné de 6 cartes et de 2 plans. 
Couv. d'origine légèrement salies, rares pâles rousseurs, très bonne 
condition. La rédaction du Voyage dans le Soudan Occidental 
occupaMage une bonne année. Le Voyage parut d'abord en 
livraisons dans la Revue maritime et coloniale, puis magnifiquement 
illustré de gravures d'après les dessins de l'auteur, dans la célèbre 
revue Le Tour du Monde. Enfin, dans les derniers mois de 1868, la 
librairie Hachette sortit l'édition complète : XII + 693 pages, à la fois 
récit de voyage, compte rendu de mission, détaillée des régions 
parcourues, et premier essai sur l'épopée d'El Hadj Omar. De cet 
ouvrage rédigé et publié avec soin, Mage espérait beaucoup. La 
notoriété d'abord : il l'eut, du moins à l'époque. Il fit des conférences 
à la Société de Géographie, et reçut sa Médaille d'Or. Il fut un peu 
déçu car il avait espéré la suprême : la Grande Médaille d'Or. Mais 
il fut l'objet d'appréciations très flatteuses de la part du grand 
géographe Malte-Brun, qui se fit lui-même l'écho de l'opinion très 
exprimée par Heinrich Barth peu de temps avant sa mort, alors que 
Mage était encore à Ségou : " Le Docteur Barth comprenait 
l'importance du voyage de Mage, lorsque, en parlant de cette 
entreprise, il nous écrivait quelque temps avant sa mort prématurée 
: "On dit que M. Mage et son compagnon sont arrivés sains et saufs 
à Ségou. Ce serait car rien ne nous manque plus qu'une bonne 
observation sur le Haut-Niger pour donner à l'ensemble des 
informations que l'on a obtenues sur la région un caractère bien 
établi" et  "La belle carte de M. Mage, ajoute Malte-Brun, répond au 
desideratum exprimé par le grand voyageur".  [564081] 180€ 

 
986 -   MARTIN (Max) - DIE SCHWEIZ IM FRÜHMITTELALTER. 
Vom Ende der Römerzeit bis zu Karl dem Grossen  AG Chocolat 
Tobler, Bern, 1975. In-4, hardcover, dust jacket, 119pp, 86 color 
laminated illustrations. Good condition.   [563762] 26€ 

 
987 -   PHELPS STOKES (I.N.), HASKELL (Daniel C.) - American 
Historical Prints. Early views of american cities, etc. from the 
Phelps Stokes and other collections.  New York Public Library, 
1932. In-4, rel. d'éditeur pleine toile anthracite titrée et ornée en doré, 
XXXV-327 pp., double frontispice dont un en couleurs, un plan in-t. 
et 118 pl. h.-t. dt qqs. unes sur double page et/ou en couleurs. Index. 
Original grey cloth, gilted. Very clean copy.   [564212] 70€ 

 
988 -   PONZ (Antonio) - Viaje fuera de Espana. Tome I à XIII.  
Madrid, Aguilor major, 1988-1989. 18 tomes en 5 vol. rel. cartonnage 
d'éd. sous jaq. ill., 494-789-650-645-964, qq ill. en n. et bl. in-texte.  
Étiquette ex-libris. Très bonne condition.   [564295] 110€ 

 
989 -   REGAMEY (Félix) - Japon.  P., Paul Paclot, s.d. [c. 1900]. 
Fort in-4, bradel de percaline bleue, orné au dos et aux plats d'un 
décor au palladium, avec au second plat un encadrement à froid, tr. 
dorées, [2]ff.-306 pp.-[1]f., nbr. illustrations en noir dans le texte, 
certaines à pleine page. Plats lég. frottés (petite restauration au dos), 
quelques pâles rousseurs, petit ex-libris manuscrit gratté. Bel ex. en 
reliure d'éditeur. Important ouvrage, témoin de la mode "japonisante" 
à la fin du XIXe siècle. Le peintre et illustrateur Félix Régamey 
(1844-1907) voyagea en Asie en compagnie de l'orientaliste Emile 
Guimet, et présenta notamment à l'Exposition universelle de Paris 
de 1878 de nombreux dessins sur la vie publique et privée en 
Extrême-Orient.  [558093] 150€ 

 
990 -   SALMASLIAN (A.) - Bibliographie de l`Arménie. Nouvelle 
édition entièrement revue et considérablement augmentée.  .  
Erevan, Editions de l`Académie des Sciences de la R.S.S. de 
l`Arménie, 1969. In-8, rel. d'éditeur percaline brune, 468 pp. Avant-
propos et traduction de l'introduction en arménien. Index. Percaline 
lég. frottée. Bon état intérieur.   [557805] 75€ 

 
991 -   [SUEZ]. LAFAILLE (E.) - Conférence sur le canal de Suez.  
Ismaïlia, Imp. de la Compagnie, novembre 1950. In-4, broché, dos 
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de papier vert, 38 pages ronéotées. 3 feuillets détachés, sans perte 
de texte. Etude rédigée par Ernest Marcel Lafaille (1893-1971), 
officier de la marine marchande, alors chef-adjoint du transit de la 
Compagnie du Canal de Suez.  [558086] 70€ 

 
992 - SUISSE   – BARTLETT (W. H.) - SWITZERLAND, illustrated 
in a series of views taken on the spot ans expressly for this 
work by W. H. Bartlett.  London, published for the proprietors, by 
Geo. Virtue, 1834. In-4, rel. de l'époque, Bradel, demi-chagrin rouge 
à coins, dos lisse, titre doré, fleuron doré au centre, filet doré 
soulignant les plats et les coins, papier marbré sur les plats, tête 
dorée ; regroupe 52 planches gravées, toutes montées sur onglet, 
(vues et paysages de Suisse). [Vol. de planches seul]. Frottement 
aux coiffes sinon très bel ex., sans aucune rousseur, bien relié.   
[558420] 80€ 

 
993 -   TULPINCK (Camille) - LA PEINTURE DÉCORATIVE 
RELIGIEUSE & CIVILE EN BELGIQUE AUX SIÈCLES PASSÉS.  
Bruxelles, Vromant & Cie., s.d. [ca. 1900] In-folio en ff., portfolio 
d'éditeur à lacets (35 x 26 cm), dos en toile noire gommée, 1e plat 
ornementé et doré, titre illustré d'une reproduction. d'aquarelle 
représentant Saint-Pierre en couleurs, 28pp, 6 fig. in-texte, dont une 
en couleurs, 24 planches de reproductions d'aquarelles en couleurs 
de Camille Tulpinck.. Première édition. Dorure fanée,  qqn. très lég. 
rousseurs sur le faux-titre, par ailleurs en bonne condition.   [564033] 
80€ 

 
994 -   TÜRKYE'DE MESKUN YERLER KILAVUZU. 
Memleketimizin butun meskun yerlerini ve bunlarin idare 
baghklarini, Koy Kanunu tatbik éditent yerlerle Belediye....2 Cilt 
BAKANLIGI CISERI Ankara, Basbakanlik Devlet Matbaasi, 1946. 
Deux parties en deux vol. in-4, broché, 1234pp. texte en turc. 
Couverture supérieure du T.1 détachée, dos et plat décolorés, 
manques en tête et queue du dos, exemplaire correct.   [557609] 
50€ 

 
995 -   TÜRKYE'DE MESKUN YERLER KILAVUZU. 
Memleketimizin butun meskun yerlerini ve bunlarin idare 
baghklarini, Koy Kanunu tatbik éditent yerlerle Belediye....2 Cilt 
BAKANLIGI CISERI Ankara, Basbakanlik Devlet Matbaasi, 1946. 2 
parie en un vol. in-4, reliure demi-basane noire, plat de percaline 
noire, dos à 4 nerfs, 1234pp. texte en turc. Bonne condition.   
[557608] 90€ 

 
996 -   [TURQUIE] - Genel nüfus sayimi / Recensement général 
de la population au 20 octobre 1935. Tome 60, n°75. République 
turque - Présidence du Conseil. Office Central de Statistique.  
Ankara, Mehmet Ihsan Basimevi, 1937. In-4, broché, XXVIII-404 pp, 
texte en turc et en français. Couverture piquée, intérieur en bon état 
; cachet du C.I.A.P. Recensement de la population turque, de 1927 
à 1935, d'après les divisions administratives et géographique, par 
âge et par sexe, sous le rapport de l'infirmité, d'après l'état civil, les 
langues maternelles, les lieux de naissance, les religions, 
l'instruction, les professions, les sujétions, etc.  [557786] 40€ 

 
997 -   VERNEAU (René, Docteur) - CINQ ANNEES DE SEJOUR 
AUX ILES CANARIES.  P., A. Hennuyer, 1891. In-4, reliure 
moderne demi-toile noire à coins, dos lisse, étiquette de titre, couv. 
conservées, XVI-412pp., illustré de 4 gravures, 4 planches et d'une 
carte dépliante in-fine. Tampon humide en page de titre. Couv. 
d'origine un peu salie, qqs pâles rousseurs en début d'ouvrage, 
bonne condition.   [564072] 125€ 

 
998 -   VEUILLOT (Louis) - Les Français en Algérie. Souvenirs 
d'un voyage fait en 1841. Deuxième édition. Tours, A. Mame, 1847. 
In-8, percaline brune ornée, fer doré aux deux plats, mention de Prix 
d'honneur et chiffre de "M. A"., au premier, tranches dorées, [3]ff.-
396 pp., frontispice, titre gravé, et 2 pl. sur acier hors texte, gravées 
par Ruhierre d'après Girardet (Coll. Bibliothèque de la Jeunesse 
chrétienne). Dos lég. passé et coins à peine émoussés. Bel 
exemplaire.   [563936] 65€ 
999 -   WHRIGHT M. A. (G. N.) - IRELAND ILLUSTRATED, Series 
of views of cities, towns, public buildings, streets docks, 
churches antiquities, abbeys, castles, seats of the Nobilitie etc.  

London, H. Fisher, Son, and Jackson, 1833. In-4, publisher 
hardcover, a.e.g., 1f., [2]ff., 80pp, Title-frontispice and 40 engraving 
plates (each with 2 steel engravings) Crowns a little damaged, light 
foxing, essentially very light or more important on a few engravings, 
average condition.   [564030] 120€ 

 
1000 -   YVAN (Dr M.) - De France en Chine.  Paris, L. Hachette et 
Cie, 1855. Petit in-8, broché, couverture refaite, [2]ff.-388 pp.-[1]f. 
(Bibliothèque des chemins de fer). EDITION ORIGINALE.  Récit de 
voyage de Melchior-Honoré Yvan (1806-1873), médecin 
accompagnant la mission Lagrené qui aboutit en octobre 1844 à la 
signature du premier traité franco-chinois. Yvan devait par la suite 
siéger comme député démocrate de 1849 à 1851 puis devenir, après 
quelques années d'exil, ministre de l'Algérie et enfin inspecteur de 
l'imprimerie et de la librairie. Le départ. Ténériffe. Le Brésil. Le Cap 
de Bonne-espérance. Bourbon. Malaca. Singapore. Pulto-Pinang. 
Manille. Basilan. Holo ou Soulou. Retour à Basilan. [564228] 70€ 
 

VARIA 
 

[PHILATELIE] 
1001 -   AGUIRRE (Eduardo) - Les timbres provisoires de 
Campeche. Quelques considérations sur les dates d'émission, 
valeurs, usage et falsification de ces timbres.  Mexico, Imprenta 
Franco Mexicana, 1914. In-4 br., 34 pp., [1] f., une carte à double-
page, ill. en noir dans le texte. Dos passé, titre au plat sup. effacé 
mais bonne condition. Selon l'auteur, les timbres de cet état du 
Campeche au Mexique sont considérés par les philatélistes comme 
les plus rares et exceptionnels qui aient été émis dans le monde 
entier. Envoi de l'auteur.  [486673] 30€ 

 
1002 -   BASTID (Paul) - PROCLUS et le crépuscule de la pensée 
grecque. Bibliothèque d'Histoire et de Philosophie.  Paris, 
Librairie Philosophique J. Vrin, 1969. In-8 broché, 504pp, 
bibliographie. Bel envoi autographe de l'auteur. Dos passé, 
légèrement sur les plats par endroit, ex. en bonne condition et non 
coupé. Ouvrage devenu rare.   [557866] 150€ 

 
1003 -   [CHASSE]. NIEDIECK (Paul) - Mes chasses dans les cinq 
parties du monde. 2e édition. Traduit de l'allemand par L. Roustan. 
P., Plon-Nourrit & Cie, 1907. In-8, demi-percaline ocre à coins, dos 
lisse orné d'un petit fer doré, pièce de titre bleue, chiffre doré en 
queue "S.M.B.", couv. sup. conservée, VI-435 pp., plus de 200 ill. 
photographiques in et h.-t. Reliure un peu frottée, couverture 
originale illustrée restaurée, légère faiblesse à la première charnière 
sinon . Intérieur en bonne condition.   [558118] 95€ 

 
1004 -   CHERUEL (A.) - Dictionnaire historique des institutions 
moeurs et coutumes de la France. Quatrième édition. P., 
Hachette, 1874. 2 vol. in-12 rel. époque demi-chagrin vert bronze, 
dos à 4 faux nerfs, titres, tom. et encadr. des caissons dorés, 
tranches dorées LXXVI-1271 pp, texte sur 2 colonnes, qq. fig. et tabl. 
dans le texte. Rouss. claires éparses mais bel ex.   [488125] 38€ 

 
1005 -   COLLECTIF - Chroniques interdites. Et: Nouvelles 
chroniques.  P., Editions de Minuit, 1945. 2 vol. in-12, brochés, 
couv. rempliées, 90 et 92 pp. Achevés d'imprimer à la date du 6 
janvier et du 16 novembre 1945. Editions conformes aux originales 
de 1943 et 1944. Ex. sur vélin numérotés. Dos jaunis. Sinon bons 
ex., en partie non coupés.  I - Jean PAULHAN, Jacques Decour. 
Francis PONGE, Détestation. Yvonne DESVIGNES, L'indignation. 
Julien BENDA, le Rapport d'Uriel. Anonyme, Les Morts. Jacques 
DEBU-BRIDEL, Pages de journal. VERCORS, Désespoir est mort. 
II - Charles MORGAN, Ode à la France. André Gide, Fragments d'un 
Journal. Raymond MORTIMER, La Loyauté des clercs. LA 
VALENTINE [G.Audisio], Propos sur la haine. MAUGES [C. 
Bellanger], Jours et nuits. A. CHAMSON, Le Puits des miracles. 
[557970] 40€ 

 
1006 -   COLLECTIF - Les Bannis. Poèmes traduits de l'allemand 
par Armor [René Cannac], introduction de Maugès [Claude 
Bellanger]. P., Editions de Minuit - Comité national des Ecrivains, 
1944. In-12 broché, couv. rempliée, 53 pp. Edition originale. Couv. 
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légèrement jaunie. Ex. en partie non coupé. Textes de Henri Heine, 
Julius David, Arthur Schnitzler, Johannes Schlaf, Frank Wedekind, 
Richard Beer-Hofman, Hedwig Lachmann, Stefan Zweig, Anton 
Wildgans, Fritz von Unruh, Franz Werfel, Erwin Rieger, Joachim 
Ringelnatz, Kurt Tucholsky, Ernst Toller, Berthold Brecht, Erich 
Kaestner.  [557977] 48€ 

 
1007 -   [COLLECTIF] - Ministère de la Justice. Code de la 
nationalité française suivi de documents annexes.  Melun, Impr. 
administrative, 1946-1947. Deux vol. in-8, dont un fort, reliés demi-
basane vert bronze, dos lisses, titres dorés. Etiq. en queue des dos, 
l'un d'eux un peu frotté en tête, cachets de bib., mais bonne 
condition. T.1. Partie officielle. 242 pp. - T.2. Partie documentaire. 
1073-XVII- pp.  [488000] 25€ 

 
1008 -   [COLLECTIF] - Revue des Tabacs. N° 146 (Octobre 
1937). N° 180 (Noël 1947). N° 181 (Pâques 1948). N° 182 (Été 
1948). N° 188 (Noël 1949). N° 226 (Été 1959).  P., Organe de la 
vente et de l'industrie du tabac, 1946 à 1959. 6 vol., in-4 agrafé, 
environ 50 pp. par revue, nombr. publicités h.-t. et illustrations en 
noir in-t. Bonne condition de l'ensemble.   [487792] 80€ 

 
1009 -   COLLECTIF - SALONA I sculpture architecturale. 
Recherches archéologiques franco-croates à Salone. 
CATALOGUE DE LA SCULPTURE ARCHITECTURALE 
PALÉOCHRÉTIENNE DE SALONE. Dirigées par N. Duval et E. 
Marin. Collection de l'Ecole Française de Rome - 194.  
Rome/Split, E.F.R., Musée Archéologique de Split, 1994. In-4 
broché, XXVI-335pp, 6 fig. in-texte, et 100 planches de fig. et 
illustrations photographiques, Excellent état.   [557668] 75€ 

 
1010 -   CONFERENCES SUR L'ARTILLERIE DE CAMPAGNE à 
l'usage des officiers des autres armes et des officiers et de 
l'armée traditionnelle.  Paris, Nancy, Librairie Militaire Berger-
Levrault, 1892. In-8, bradel, demi-toile gommée à coins vert olive, 
dos lisse, pièce de titre brune bordée d'un double filet doré, fleuron 
et double filet en queue du dos, plats marbrés, couverture 
conservée, rel. de l'époque, 163pp, 4pp d'extrait du catalogue de 
l'éditeur. Bonne condition.   [563909] 80€ 

 
1011 -   DELATTE (Louis) - LES TRAITÉS DE LA ROYAUTÉ 
D'ECPHANTE, DIOTOGÈNE ET STHÉNIDAS. Bibliothèque de la 
Fac. de Philosophie et Lettres de l'université. de Liège - Fasc. 
XCVII.  Paris, Les Belles Lettres, 1942. In-8 broché, 318,10 pp, table 
alphabétique, table des auteurs cités. Edition originale. Excellent 
état, cette thèse est devenue peu commune. Cet ouvrage démontre 
que les textes de ces 3 auteurs obscurs, n'ont pas le caractère 
pythagoricien qui leur est habituellement attribué. Le commentaire 
suit le texte en expliquant les doctrines et en recherchant leur 
origine.  [557869] 150€ 

 
Canal de Suez 

1012 -   DIEULAFOY (Jane) - La Perse, la Chaldée et la Susiane. 
Relation de voyage.  Paris, Libr. Hachette, 1887. In-folio, relié demi-
basane rouge, dos à nerfs, orné de fleurons dorés, reliure de 
l'époque, 739pp, édition originale illustrée de 336 gravures sur bois 
in et hors texte et de deux cartes. Deux tampons humides, dont un 
de la bibliothèque du "Cercle du Canal de Suez, Ismailia". Coiffe de 
queue et mors légèrement frottés, décoloration en tête du dos, petite 
tâche sur le premier plat, intérieur assez frais, bonne condition. 
Ouvrage rare.  [557623] 350€ 

 
1013 -   ESSAD BEY (Mohammed) - Allah est Grand! - 
Décadence et résurrection du monde Islamique. Préface et 
traduction de George Montandon. P., Payot, 1937. In-8, demi-
basane bordeaux à coins, dos à nerfs titré, chiffre doré en queue, 
couv. sup. conservée, 355 pp., 3 cartes in-t. (Bibliothèque 
historique). Dos passé, minime travail de vers au premier plat et en 
marge de quelques ff. Bon ex., relié. De la bibliothèque du lieutenant 
de vaisseau Pierre Mittelmann (1898-1969).  [558061] 40€ 
1014 -   FREY (A.) - Manuels-Roret - Manuel complet de 
typographie: contenant les principes theoriques et practiques 
de cet art par A. Frey. Nouvelle édition, revue, corrigee et 
augmentée par M. E. Bouchez, orné de planches. Première 

partie.  A Paris, chez Léonce Laget, libraire-éditeur, 1979. Fort vol. 
in-12, pleine toile verte; dos lisse, pièce de titre rouge;  IX-536pp, 7 
planches dépliantes. Réimpression fac-similé offset de l'édition 
publiée en 1857. Tirage limité à 500 ex, cachet ex-libris. Très bonne 
condition.   [563722] 25€ 

 
1015 -   GUENEE (Abbé) - Lettres de quelques juifs portugais, 
allemands et polonais, à M. de Voltaire. Avec un petit 
commentaire; extrait d'un plus grand, à l'usage de ceux qui lisent ses 
oeuvres; suivies des mémoires sur la fertilité de la Judée. A Lyon, 
chez Ayné frères, 1822. 3 vol. in-12, demi basane gris anthracite, 
dos lisse titré et tomé orné d'un décor doré de fers "rocaille" et d'un 
fer à l'oiseau, plats et gardes marbrés, tranches mouchetées, rel. de 
l'époque, xxxviii-362, 393, 436pp; ex-libris François Bressaud 
(étiquette et mention manuscrite), cachet sur le faux titre "Autun, 
Propag. Dioces." Usure à deux coiffes, 1e mors du TI. lég. entamé 
en tête, petites rousseurs sporadiques, bon ex. dans une jolie reliure 
du temps. Douzième édition, revue, corrigée, d'après le manuscrit 
de l'auteur; et augmentée d'une Table alphabétique et raisonnée des 
matières et de notes qui mettent cet ouvrage en rapport avec les 
Oeuvres de M. de Voltaire imprimées à Kehl, ou leurs réimpressions.  
[557850] 75€ 

 
1016 -   GUENEE (Abbé) - Lettres de quelques juifs portugais, 
allemands et polonais, à M. de Voltaire. Avec un petit 
commentaire; extrait d'un plus grand, à l'usage de ceux qui lisent ses 
OEuvres; suivies des mémoires sur la fertilité de la Judée. Lyon, 
chez Ayné frères, 1822. 3 vol. in-12, demi basane violine, plats de 
chagrin bleu, dos à nerfs plats soulignés d'une roulette dorée, 
tomaison et titre dorés, tranches marbrées en bleu, XXXVIII-362, 
393, 436 pp. Dos lég. noircis, minimes frottements aux plats. Bon ex. 
en reliure de l'époque. Douzième édition, revue, corrigée, d'après le 
manuscrit de l'auteur; et augmentée d'une Table alphabétique et 
raisonnée des matières et de notes qui mettent cet ouvrage en 
rapport avec les OEuvres de M. de Voltaire imprimées à Kehl, ou 
leurs réimpressions.  [563919] 90€ 

 
1017 -   GUERARD (Benjamin) publié par - Cartulaire de l'Eglise 
Notre-Dame de Paris Tome I. seul  A Paris, de l'Imprimerie de 
Crapelet, 1850 In-4, cartonnage imprimé d'édition, CCXXXVIII-
470pp, avertissement et préface en français, le texte du codex 
diplomaticus est en latin., non coupé. Usures aux coiffes, coin inf. du 
second plat manquant, rousseurs sporadiques essentiellement sur 
la préface. La reliure est solide, état restant correct.  Collection des 
cartulaires de France.Stein  2900 [487266] 35€ 

 
1018 -   HEUZE (Philippe) - L'IMAGE DU CORPS DANS 
L'OEUVRE DE VIRGILE. Collection de l'Ecole Française de 
Rome - 86.  Rome, Palais Farnèse, 1985. Fort in-8 br., couv. 
rempliée ill., VIII-675pp., [5]ff, bibliographie, index rerum. Excellent 
état.   [557832] 50€ 

 
1019 -   KAMEL (Raouf) - Wacyf Ghali l'écrivain. Publications de 
l'Institut Français d'Archéologie Orientale du Caire, Recherches 
d'Archéologie de Philologie et d'Histoire, Tome XVI. Le Caire, 
Imprimerie de l'I.F.A.O. (1960). Grd in-8 demi-chagrin poli "tabac",  
dos à nerfs, titre bordé de filets dorés, papier marbré sur les plats, 
couverture conservée,  X-205pp., frontispice, appendice, 
bibliographie. Très bel ex.   [487113] 60€ 

 
1020 -   LAVAGNE (Henri) - OPEROSA ANTRA. Recherches sur 
la grotte à Rome de Sylla à Hadrien.  Rome, E.F.R, 1988. Fort in-
8,  cartonnage pelliculé illustré d'édition, X-752pp, 16 pages 
d'illustrations photographiques, bibliographie, index. Excellent état.   
[557667] 90€ 

 
1021 -   LE MAISTRE (Frank) - Dictionnaire jersiais-français. 
Avec Vocabulaire français-jersiais par Albert L. Carré. Jersey, Don 
Balleine Trust, 1976. Fort in-4 rel. édit. pleine toile verte, titre doré 
au dos, XXXIV-618 pp. à 2 col. Cachet, bonne condition. Somme 
documentaire incontournable sur le parler normand à Jersey.  
[488041] 40€ 
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1022 -   LETTRES, OPUSCULES ET MÉMOIRES de Madame 
Périer et de Jacqueline, SOEURS DE PASCAL, et de Marguerite 
Perier, sa nièce. Publiés sur les manuscrits originaux par M. P. 
Faugère.  Paris, Auguste Vaton, libraire-éditeur, 1845. In-8, rel. de 
l'époque, demi-basane rouge,  dos à nerfs ornés d'un double filet 
doré, bordé d'un filet gras à froid et d'un filet perlé doré, plats 
granités, garde marbrées, tranches mouchetées, XXIV-490pp, 
édition originale. Très bel exemplaire de cet ouvrage rare. NDE: "On 
ne peut bien connaître la biographie, le caractère et même le génie 
de Pascal, si l'on ne connait aussi la biographie et les écrits des 
divers membres de da famille et surtout de ses deux soeurs, dont la 
correspondance fournit une foule de détails intéressants concernant 
ce grans homme"  [563941] 180€ 

 
1023 -   LOPEZ (Gisela Ripoll) - TOREUTICA DE LA BETICA 
(Siglos VI y VII D.C.)  Barcelona, Real Academia de Bones Letres, 
1988. In-8°, broché, couverture rempliée, 397pp, 51 fig. in-texte et 
43 planches illustrations photographiques, bibliographie. Excellent 
état. Important ouvrage consacré à l'art du métal à l'époque 
wisigothique de la fin du Ve au VIIe siècles.  [557649] 40€ 

 
1024 - LYNEN (AMEDEE)   – BEAUFORT D'AUBERVAL - 
CONTES ÉROTICO-PHILOSOPHIQUES.  Sur l'édition de Bruxelles 
(1818), Imprimerie de Demanet pour Henry Kistemaeckers (1882). 
In-8° rel demi-chagrin vert foncé à coins, bordé d'un double filet doré, 
rel. de l'époque, dos à nerfs, bordés d'un filet à froid caisson de titre, 
fleurons dorés, orné de filets dorés, tête dorée, grades peignées, 1f. 
bl., titre, 272pp., frontispice (petites rousseurs en marge), bandeaux 
en tête de chaque  poème libertin et culs-de-lampe, illustrés par 
Amédée Lynen. Tirage à 520 ex. un des 500 sur papier teinté. Le 
corps du livre est propre, sans rousseurs, ex. bien relié en bonne 
condition  (Gay, I-688) [564023] 90€ 

 
1025 -   MALEBRANCHE (Nicolas de) - TRAITÉ DE LA NATURE 
ET DE LA GRÂCE.Introduction philosophique, notes et 
commentaire du texte de 1712, texte de l'édition originale de 
1680, par Ginette Dreyfus - IBID. Thèse complémentaire pour le 
Doctorat es Lettres présenté à la Fac. par Ginette Dreyfus. P., 
Vrin, 1958. 2 vol. in-8 brochés, 394, 225 pp., bibliographie, index des 
noms propres, des citations faites par Malebranche. (Bibliothèque 
des textes philosophiques, textes et commentaires). Le 1er vol. est 
non coupé, la couverture du second se décolle sur le dos, petit 
manque de papier en queue, ensemble en état très correct.   
[557685] 60€ 

 
1026 -   MORISSON (Alfred) [collection] - CATALOGUE OF THE 
COLLECTION OF AUTOGRAPH LETTERS AND HISTORICAL 
DOCUMENTS FORMED BETWEEN 1865 AND 1882 BY ALFRED 
MORRISON. Compiled and annotated under the direction of A. 
W. Thibaudeau. Volume 1. A-C, volume 2. D-J.  Printed for Private 
Circulation, London 1883- 1885 2 vol. in-folio, hardcover, [2] ff.-265, 
[2]ff.-360 pp errata, many illustrations in-text, 59, 60-96 
heliogravures facsimilés plates (a part folding), only 200 copies on 
laid paper (N° 36). Dusty binding, small foxing only on the twin first 
and lats pp of the vol. 1 and 2, the interiors are very clean,  full pages, 
margins uncut. A good copy, scarce.   [563986] 250€ 

 
1027 -   PAILHE (Henri-Emmanuel-Didier) - Cours élémentaire 
de droit romain contenant l'explication méthodique des 
Institutes de Justinien et des principaux textes classiques... par 
E. Didier-Pailhé. 3e éd. revue et corrigée par Ch. Tartari. P., Larose 
et Forcel, 1887. Deux tomes en un fort vol. in-8 rel. époque demi-
chagrin vert bronze, dos à 5 faux nerfs, titre doré, X-468-533 pp. 
Pincement sans gravité au plat sup., bonne condition.   [488794] 30€ 

 
1028 -   PROU (Maurice) et BOUGENOT (Etienne) - CATALOGUE 
DES DENIERS MÉROVINGIENS DE LA TROUVAILLE DE BAIS 
(Ille-et-Vilaine).  Edition de 1907 avec de nouveaux 
commentaires et attribution par Jean Lafaurie.  Paris, Le Léopard 
d'Or, s.d. In-8 broché, 115pp, 2 Planches de monnaies, table 
complémentaire. Envoi autographe signé par Jean Lafaurie. Très 
bonne condition.   [563795] 60€ 

 

1029 -   RENAN (Ernest) - DIALOGUES PHILOSOPHIQUES 
SUIVIS DE L'EXAMEN DE CONSCIENCE PHILOSOPHIQUE.  P., 
Chez Claude Aveline, 1876. In-8, bradel, reliure en toile gommée 
olive, rel. postérieure, couverture et dos conservés, pièce de titre en 
basane marron, bordée d'un double filet doré, XXI-334pp, Edition 
originale Dos leg. passé, rousseurs sporadiques essentiellement 
marginales, ex. bien relié en état très convenable.  Vcaire VI-1021 
[563886] 60€ 

 
1030 -   SAINT-JOHN PERSE - Hommage à Rabindranath 
Tagore. Brimborions n° 89. Liège, P. Aelberts, Editions Dynamo, 
juin 1962. Plaquette in-8 cousue, 10 pp., portrait en frontispice par 
G. Aubert. Edition originale tirée à 51 exemplaires. Exemplaire de 
chapelle sur vélin, numéroté à la main 2/4. Dos insolé sinon très bon 
état.   [557990] 80€ 

 
1031 -   SALGUES (J. B.) - Des erreurs et des préjugés répandus 
dans la société. Tome 2 seul.  P., chez F. Buisson & chez 
Delaunay, 1811. In-8 demi-basane brune de l'époque, dos lisse 
ornés de fers dorés, XI-442 pp., index. Coiffe et queue du dos 
abimés, mors sup. partiellement fendu, coins frottés, rares 
rousseurs, bonne condition intérieure. Ouvrage traitant 
essentiellement sur l'occultisme ou l'art divinatoire. Amulettes, 
bohémiens, cartes, chiromancie, crapauds, enchanteurs, magiciens, 
etc.  [488357] 25€ 

 
1032 -   SCHANZ (Martin) - Geschichte der Römischen Litteratur. 
Erster Teil. Die römische Literatur in der Zeit der Republik. 
Zweite Hälfte: Vom Ausgang des Bundesgenossenkriegs bis 
zum Ende der Republik.- Litterarische Strömung der 
augustischen Zeit. Dritte ganz unbearbeitete und stark vermehrte 
Auflage. Munchen, C.H. Beck'sche Verlag Buchhandlung, 1909. 2 
In-8, Gebundene Bücher, XII-531, 604 S. Alphabetische Register 
(Handbuch der klassischen Altertums-Wissenschaft (VIII, 1-2). 
Teilvergilbung des Papiers im letzten Drittel von Band II, ansonsten 
in gutem Zustand.   [557743] 45€ 

 
1033 -   TALVART (Hector) - Réflexions morales sur la Mode, 
l'Amour et l'Epiderme des Femmes. Aquarelle-frontispice de Louis 
Suire. Paris, Henry Goulet, 1926. In-8, broché, couverture rempliée, 
étiquette de titre sur le premier plat, non paginé [112]pp., frontispice 
en couleurs, lettrines et vignettes. Edition originale tirée à 300 
exemplaires numérotés et paraphés par l'auteur, sur papier 
Madagascar de Lafuma en deux tons, n°107. Petits arrachements 
de papier au dos, brochage un peu faible, intérieur frais, en partie 
non coupé.   [564236] 110€ 

 
1034 -   TIT (Tom, pseud d'Arthur Good) - La science amusante. 
Première [troisième-] série (tout ce qui est paru).  P., Larousse, 
s.d. [vers 1924]. Trois vol. in-8, dont 2 brochés, couv. ill., le 3e pleine 
toile rouge éditeur, décoré à la plaque en noir et rouge au plat sup., 
et au dos, nbr. fig. gravées sur bois dans le texte. Rouss. sur les 
couv., en marges mais modérées, ensemble très correct. Première 
série. 100 expériences. 246 pp. (58e éd.) - Deuxième série. 100 
nouvelles expériences. 256 pp. (31e éd.) - Troisième série. 100 
nouvelles expériences. 255 pp. (8e éd.). Bien complet des 3 volumes 
parus. Classique utile aux prestidigitateurs.  [486865] 85€ 

 
1035 -   VALERY (Paul) - L'Infini esthétique. Brimborions n° 48. 
Liège, P. Aelberts, Editions Dynamo, décembre 1957. Plaquette in-
8 cousue, 9 pp., bois gravés de M. Chevalier, lettrines et ornements 
rehaussées à l'aquarelle. Edition originale. Un des 10 premiers 
exemplaires sur vélin Hollande paille, n°7, numéroté et paraphé par 
l'éditeur. Très bon état.   [557987] 95€ 
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